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1. Ξένη λογοτεχνία
1 124608
BARTHÉLEMY, Jean Jacques. Περιήγησις τοῦ νέου
Ἀναχάρσιδος εἰς τήν Ἑλλάδα παρά τοῦ Ἀββᾶ Βαρ-
θολομαίου, μετενεχθεῖσα δ’ ἐκ τῆς γαλλικῆς εἰς τήν
καθ’ ἡμᾶς διάλεκτον καί τύποις ἐκδοθεῖσα μέ τούς
ἀνήκοντας αὐτῇ πίνακας παρά τοῦ ῥωσσικοῦ ἐπωνύμ.
Συμβούλου Χρυσοβέργη Κουροπαλάτου τοῦ ἐξ
Ἀγχιάλου. Βιέννη, Johann Schnierer, 1819.  7 τόμοι,
8ο, λα´ + [8] + 304, 415, 384, 390, 368, 350 και 355 σ.
(ελαφρά οξειδωμένα λίγα φύλλα, κυρίως στον Ε´
τόμο). Χαλκόγραφοι τίτλοι με βινιέτες (μετάλλια),
χαλκόγραφες προμετωπίδες σε όλους τους τόμους,
κατάλογος συνδρομητών μεταξύ των σ. λα´ και [1]
του Α´ τόμου. Μεταγενέστερη δερμάτινη ράχη με
χρυσή διακόσμηση (μικρές φθορές κυρίως στα κα-
λύμματα, μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα, τα
ακρόφυλλα και οι ακμές). Ηλιού 1819.105-11, Ελλη-
νική Βιβλιοθήκη, 1422, Λαγανάς 669, Κασίνης 92-8.
[μαζί, του ιδίου:] Ἄτλας τῆς Περιηγήσεως τοῦ Ν.
Ἀναχάρσιδος, ἐπιτμηθείς κατά τόν παρά τοῦ Βαρβιέ
δοῦ Βοκάγε, χαραχθείς τε καί τυπωθείς ἐν Βιέννῃ τῷ
ΑΩΚ ἔτει. Βιέννη 1820. 8ο (204 x 153 mm.), (κτητο-
ρική σημείωση στον τίτλο και μονογραφή με μελάνι
στο περιθώριο των πινάκων). Η μορφή με τις χαλκο-
γραφίες αριθμημένες 1-34, αντίτυπο σε γαλάζιο χαρτί,
δισέλιδος στοιχειοθετημένος τίτλος, 2 αναδιπλούμενοι
χαλκόγραφοι χάρτες της Ελλάδας με τις αποικίες της
(αρ. 1) και της Πελοποννήσου (αρ. 29) και 32 δισέλι-
δοι χαλκόγραφοι πίνακες (οι περισσότεροι χάρτες
και τοπογραφικά). Δέρμα της εποχής της έκδοσης
(φθορές, λείπει τμήμα της ράχης, σχισμένη η κάτω
ένωση και εν μέρει η πάνω, σταμπωτά τα ακρόφυλ -
λα). Ηλιού 1820.23.  Ο σπάνιος άτλας της μετά-
φρασης του Χρυσοβέργη Κουροπαλάτη. (8)
€ 1.200-1.600

2 122901
DANTE, Alighieri. Θεία κωμωδία. Κόλαση, Καθαρτή -
ρι, Παράδεισος, ἔμμετρη μετάφραση Ν. Καζαντζά -
κη. Α θή να, Δίφρος, 1957.  λ´ + 192, 201 και 210 σ.
Χωρίς ιδιαίτερο φύλλο τίτλου (τα στοιχεία της έκδο-
σης από το εξώφυλλο). Πολυτελής βιβλιοδεσία των
Α. & Α. Γανιάρη (δέρμα με εμπίεστη διακόσμηση,
συγγραφέας και τίτλος με χρυσό στη ράχη και το
πάνω κάλυμμα, έχουν διατηρηθεί τα αρχικά εξώ-
φυλλα και η ράχη, αξάκριστο και εν μέρει άκοπο
αντί τυπο). 
€ 200-300

3 124013
GOETHE, Johann Wolfgang von. Φάουστ, μετάφρασις
ὑπό Ἀριστ. Προβελεγίου, μετά φωτογραφιῶν καί
ξυλο γραφιῶν κατά τόν Α. Κρέλιγγ. Αθήνα, Κάρολος
Μπεκ, 1887.  4o, 148 σ. (λίγο οξειδωμένο αντίτυπο).
Δίχρωμος ο τίτλος, κείμενο σε 2 στήλες και σε τυ-
πογραφικό πλαίσιο, με 14 αναπαραγωγές έργων
επικολλημένες σε ισάριθμα φύλλα εκτός κειμένου
και ξυλογραφίες εντός. Αρχική πάνινη βιβλιοδεσία
(μικρές φθορές, εμπίεστη διακόσμηση με χρυσό και
μαύρο χρώμα (στο κάτω κάλυμμα μόνο με μαύρο),
χρυσωμένες οι ακμές). Ηλιού & Πολέμη, 1887.873,
Κασίνης Ι, 2474. 
€ 200-300

4 123716
GUARINI, Giovanni Battista. Ὁ πιστός βοσκός τοῦ κυ-
ρίου καβαλιέρου Βαπτιστοῦ Γουαρίνου μετενεχθείς
ἐκ τῆς ἰταλίδος εἰς τήν καθ’ ἡμᾶς κοινήν διάλεκτον,
παρά τοῦ Γεωργίου Σούτζου, υἱοῦ τοῦ ἐν μακαρίᾳ τῇ
λήξει γενομένου, Νικολάου Σούτζου, μεγάλου διερ-
μηνευ[τ]οῦ τῆς Κραταιᾶς Βασιλείας. Βενετία, Πάνος
Θεοδοσίου, 1804.  8ο, XVI + 223 σ. (οξειδωμένο α -
ντίτυπο, νεότερη κτητορική σημείωση με μελάνι στο



μένα, φθορές). Legrand (18ος αι.) 1235, Ελληνική Βι-
βλιοθήκη, 448. 
€ 400-600

7 123703
METASTASIO, Pietro. Τραγωδίαι τοῦ σινιὸρ Ἀμπά τε
Πέτρου Μεταστασίου, μεταφρασθεῖσαι ἐκ τῆς ἰτα-
λικῆς εἰς τήν ἡμετέραν ἁπλῆν διάλεκτον βιβλίον
πρῶτον [—] δεύτερον. Βενετία, Πάνος Θεοδοσίου,
1806.  Δεύτερη έκδοση, 2 τόμοι, 8ο, ιβ´ + 207 και
236 σ. (ελαφρά οξειδωμένο αντίτυπο, σημείωση με
μελάνι και σφραγίδα στην τελευταία σελίδα του
Β´ τόμου). Ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα στον
τίτλο. Χαρτόνια της εποχής της έκδοσης (νεότερη
ταινία χαρτιού στις ράχες, σπασμένη η πάνω σύν-
δεση του Β´ τόμου, χρωματισμένες οι ακμές).
Ηλιού 1806.74-5, Κασίνης, Ι, 36-7. (2) Περιέχο νται
οι τραγωδίες «Ἀρταξέρξης», «Ἀδριανός ἐν Συρίᾳ»
και «Δημήτριος» στον πρώτο τόμο, και «Ἡ εὐσπλα-
χνία τοῦ Τίτου», «Σιρόης» και «Κάτων ἐν Ἰτύκῃ»
στον δεύτερο. Πιθανοί μεταφραστές ο Γεώργιος
Νικολάου Σούτζος ή ο Θωμάς ο Ρόδιος. 
€ 300-400

8 123697
POUND, Ezra. Κατάη, μετάφραση ἀπό τό ἀγγλικό
Ζήσιμος Λορεντζάτος. Αθήνα, Σ. Ν. Ταρουσόπου-
λος, 1950.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε
400 αντίτυπα. 49 σ. Αρχικά εξώφυλλα. Κασίνης, ΙΙ,
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κάτω περιθώριο ενός φύλλου: σ. 101-2). Ξυλόγραφα
επίτιτλα και βινιέτες. Δερμάτινη ράχη της εποχής της
έκδοσης (φθορές, λείπουν τμήματα, σταμπωτά χαρ-
τόνια, λίγο λερωμένα). Ηλιού 1804.58, Κασίνης, I, 22. 
€ 400-600

5 124475
LAFONTAINE, August Heinrich Julius. Ἀριστομένης
καί Γοργώς, πόνημα Αὐγούστου Λαφονταίνου, ἐκ
τοῦ γερμανικοῦ μεταφρασθέν παρά Γ[εωργίου].
Λ[ασσάνη]. κ’ ἐκδοθέν ὑπό Νικολάου Β. Γκούστη
τοῦ ἐκ Μακρηνίτσης τοῦ Πηλείου ὄρους. Μόσχα,
August Semen, 1820.  2 μέρη σ’ έναν τόμο, 8ο, 190
και 212 σ. (οξειδωμένο αντίτυπο). Με 2 χαλκογρα-
φίες εκτός κειμένου (μία σε κάθε μέρος). Δερμάτινη
ράχη της εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές στα
καλύμματα, μαρμαρογραφημένα). Ηλιού 1820.18-9,
Κασίνης, Ι, 122-3. 
€ 150-200

6 124695
LOREDANO, Giovanni Francesco. Παίγνια τῆς φα ντα-
σίας, μεταφρασθέντα ἀπό τήν ἰταλικὴν εἰς τήν τῶν
Ἑλλήνων ἁπλῆν καί πεζήν διάλεκτον, παρά Μαλάκη
Γιακουμῆ τοῦ Καστρισίου, νεωστὶ τυπωθέντα, καί
ἐπιμελῶς διορθωθέντα. Βενετία, Νικόλαος Γλυκύς,
1789. Δεύτερη έκδοση, 8ο, 419 + 30 σ. (οξειδωμένο
αντίτυπο). Ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα στον
τίτλο. Χαρτόνια της εποχής της έκδοσης (λερω-

64
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2072. [μαζί:] BLAKE, William. Οἱ γάμοι τοῦ Οὐρα-
νοῦ καί τῆς Κόλασης, μετάφραση & εἰσαγωγή Ζή-
σιμος Λορεντζάτος (ἀναδημοσίευμα ἀπό τό πε-
ριοδικό «Ἀγγλο-Ἑλληνική Ἐπιθεώρηση», Ϛ´, 2,
φθινόπωρο 1953). Αθήνα 1954.  34 σ. Αρχικά
εξώφυλλα. (2)
€ 100-150

9 123715
TASSO, Torquato. Ἡ Ἱερουσαλήμ ἐλευθερωμένη,
ποίημα ἡρωικόν τοῦ Τορκουάτου Τάσσου, μετα-
φρασθέν ἐκ τῆς ἰταλικῆς ἐποποιΐας εἰς τήν ἁπλῆν
ἑλληνικήν διάλεκτον κατά στοιχουργίαν μετά τινων
ὑποσημειώσεων, παρά τοῦ Δημητρίου Γουζέλη Ζα-
κυνθίου, πρώτη ἔκδοσις. Βενετία, Πάνος Θεοδο-
σίου, 1807.  8ο, 24 + 476 σ. (οξείδωση, κομμένο
μικρό τμήμα από το εξωτερικό περιθώριο ενός
φύλλου: σ. 69-70). Η μορφή με την αφιέρωση στον
Ναπολέοντα μεταξύ του πρώτου και του δεύτερου
φύλλου (ελληνικό κείμενο και γαλλική μετάφραση
σε αντικριστές σελίδες, [10 σ.]), με 20 χαλκογραφίες
εκτός κειμένου. Αρχικά σταμπωτά χαρτό νια (μι-
κρές φθορές, διάστικτες οι ακμές). Ηλιού 1807.27,
Legrand & Pernot, 760, Κασίνης, I, 43. 
€ 400-600

2. Nεοελληνική λογοτεχνία
10 124843
Ἔρωτος ἀποτελέσματα, ἤτοι ἱστορία ἠθικοερωτική
μέ πολιτικά τραγούδια, συντεθεῖσα μέν εἰς τήν ἁπλῆν
ἡμῶν διάλεκτον πρός εὐθυμίαν καί ἐγλεντζέν τῶν
εὐγενῶν νέων, ἀφιερωθεῖσα δέ τῷ εὐγενεστάτῳ
Ἄρχοντι Μαγιόρῳ κυρίῳ κυρίῳ Στεφάνῳ Ἰωαννο-
βίκῃ. Βιέννη, Γεώργιος Βεντότης, 1792.  8ο (179 x
115 mm.), 188 σ. (λείπουν δύο φύλλα: σ. 139-40 και το
τελευταίο (χ.α.), σχίσιμο στο εσωτερικό περιθώριο
ενός άλλου: σ. 145-6, λεκές από νερό, οξειδωμένο
αντίτυπο). Κτητορική σημείωση στον τίτλο («ἐκ τῶν
τοῦ Νικολάου Δημητρίου Πατζιοῦρα, καί τόδε / σύν
τοῖς ἄλλοις»). Χαρτόνια της εποχής της έκδοσης (λε-
ρωμένα, φθορές, χαλαρωμένη η πάνω σύνδεση). Λα-
δάς & Χατζηδήμος, I, 69, Ελληνική Βιβλιοθήκη, 1271.
 ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ
ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΔΙΗΓΗΜΑΤΩΝ. 
€ 2.600-3.500 

11 123623
ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ, Μανόλης. Ἐποχές. Θεσσαλο-
νίκη 1945.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. [32] σ. (κτητορική
σημείωση στον τίτλο). Με 2 ολοσέλιδες αναπαρα-
γωγές σχεδίων του Τ. Αλεξανδρίδη. Αρχικά εξώ-
φυλλα (ελαφρά λερωμένα, μικρές φθορές). [μαζί,
του ιδίου:] Ἐποχές 3. Θεσσαλονίκη 1951. ΠΡΩΤΗ
ΕΚΔΟΣΗ, εκτός εμπορίου. [24] σ. (λείπει ο ψευδό-
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τιτλος). Αρχικά εξώφυλλα. [μαζί, του ιδίου:] Ἡ συ-
νέχεια. Θεσσαλονίκη 1954.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ,
περιορισμένη σε 100 αντίτυπα εκτός εμπορίου. [16]
σ. Χωρίς ιδιαίτερα εξώφυλλα. (3) 
€ 200-300 

12 124805
ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ, Μανόλης. Ἐποχές 3. Θεσσα-
λονίκη 1951.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, εκτός εμπορίου.
[24] σ. Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («Στό φίλο
Ντ. Χριστιανόπουλο / μέ θερμές εὐχαριστίες / Μα-
νόλης / 1991 / [από το χέρι του Χριστιανόπουλου:]
Ἰούλιος»). Αρχικά εξώφυλλα. [μαζί, του ιδίου:] Ἡ
συνέχεια, 3. Θεσσαλονίκη 1962.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟ-
ΣΗ, σε 600 αντίτυπα. 27 σ. Αντίτυπο με ιδιόχειρη
αφιέρωση («Στό φίλο ποιητή Ντίνο Χριστιανόπου-
λο / Μανόλης / 1962»). Αρχικά εξώφυλλα. (2) 
€ 150-200 

13 124809
ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ, Μανόλης. Τά ποιήματα (1941-
1956), Ἐποχές – Ἐποχές 2 – Παρενθέσεις – Ἐποχές
3 – Ἡ Συνέχεια – Ἡ Συνέχεια 2. Αθήνα 1956. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, σε 650 αντίτυπα. 102 σ. Με ιδιό-
χειρη αφιέρωση («Στόν ποιητή Ντ. Χριστιανόπουλο
/ μέ φιλία / Μανόλης»). Αρχικά εξώφυλλα (ξεθω-
ριασμένη η ράχη, σπασμένες οι συνδέσεις). [μαζί,
του ιδίου:] Τό περιθώριο ’68-’69. Αθήνα, Πλειάς,
1979.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 43 σ. Αντίτυπο με ιδιό-
χειρη αφιέρωση («Στόν ἀγαπητό Ντίνο [Χριστιανό-
πουλο] / μέ τη φιλία μου») και ακριβώς από κάτω
ιδιόχειρη σημείωση του Χριστιανόπουλου (το όνομα
και η διεύθυνση του Αναγνωστάκη). Αρχικά εξώ-
φυλλα. [μαζί, του ιδίου:] ΥΓ. Αθήνα, Νεφέλη, 1992.
 Δεύτερη έκδοση, 37 σ. Αντίτυπο με ιδιόχειρη
αφιέρωση («Στό φίλο Ντίνο [Χριστιανόπουλο] / μέ
πολλή ἀγάπη / Μανόλης»). Αρχικά εξώφυλλα. (3) 
€ 150-200 

14 123632
ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ, Νίκος-Αλέξης. Δύσκολος θάνα-
τος, ποιήματα. Θεσσαλονίκη, Κοχλίας, 1954. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 500 αντίτυπα.
[48] σ. Αρχικά εξώφυλλα (μικρές φθορές).  Η
πρώτη ποιητική συλλογή του Ν. Α. Ασλάνογλου.
[μαζί, του ιδίου:] Ὁ θάνατος τοῦ Μύρωνα, ποιή -
ματα. Θεσσαλονίκη, Διαγώνιος, 1960.  ΠΡΩΤΗ
ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 500 αντίτυπα. 37 σ. (λεί-
πει το πρώτο φύλλο, πιθανώς λευκό ή ψευδότιτλος).
Αρχικά εικονογραφημένα εξώφυλλα (του Κ. Τσί-
ζεκ). [μαζί, του ιδίου:] Ἀργό πετρέλαιο. Αθήνα,
Πολύτροπον, 1974.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 30 σ. Αρ-
χικά εξώφυλλα. [μαζί:] RIMBAUD, Arthur. Ἐκλάμ-

ψεις, μετάφραση Ἀλέξη Ἀσλάνογλου. Αθήνα, Παν-
δώρα, 1971.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 119 σ. Αρχικά
εξώφυλλα. (4) 
€ 150-200 

15 123464
ΒΕΝΕΖΗΣ, Ηλίας. Αἰολική γῆ, μυθιστόρημα.
Αθήνα, «Άλφα» Ι. Σκαζίκη, 1943.  ΠΡΩΤΗ ΕΚ-
ΔΟΣΗ. 275 σ. Ένα από τα 400 αριθμημένα «ἀντί-
τυπα πολυτελείας σέ μεγάλο σχῆμα καί σ’ ἐκλεχτό
εὐρωπαϊκό χαρτί». Δερμάτινη ράχη. 
€ 100-150 

16 122879
ΓΚΑΤΣΟΣ, Νίκος. Ἀμοργός. Αθήνα, Αετός, 1943.
 ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 300 αριθμη-
μένα αντίτυπα. [40] σ. (κατά τόπους οξειδωμένα τα
δύο πρώτα και τα δύο τελευταία φύλλα). Αρχικά
εξώφυλλα (ελαφρά λερωμένα, λυμένη η ράχη, λεί-
πουν τμήματά της). 
€ 400-600 

17 123628
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νίκος. Μήν ὁμιλεῖτε εἰς τόν
ὁδηγόν. Αθήνα, Κύκλος, 1938.  ΠΡΩΤΗ ΕΚ-
ΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 200 αριθμημένα αντίτυπα.
54 σ. (ελαφρά λερωμένα λίγα φύλλα). Αντίτυπο με
ιδιόχειρη αφιέρωση («Στην δεσποινίδα Λουριώτη /
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πολύ φιλικά / Ἐγγ—»). Αρχικά εξώφυλλα (λίγο
λερωμένα, λυμένη η ράχη).  Η ΠΡΩΤΗ ΠΟΙΗ ΤΙ ΚΗ
ΣΥΛΛΟΓΗ ΤΟΥ ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΥ. 
€ 300-400 

18 122884
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νίκος. Τά κλειδοκύμβαλα
τῆς σιωπῆς. Αθήνα, Ιππαλεκτρυών, 1939. ΠΡΩΤΗ
ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 200 αριθμημένα αντί-
τυπα. 96 σ. Με μία αναπαραγωγή έργου του ποιητή
σε θέση προμετωπίδας. Αρχικά εξώφυλλα (μικρές
φθορές, κατά τόπους ελαφρά οξειδωμένα, λείπει μι-
κρό τμήμα από την κορυφή της ράχης). 
€ 350-450 

19 122878
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νίκος. Μπολιβάρ. Αθήνα,
Ίκαρος, 1944.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη
σε 340 αριθμημένα αντίτυπα. 23 σ. Με μία αναπα-
ραγωγή ζωγραφικού έργου του ποιητή σε θέση
προμετωπίδας, λυτό φύλλο μικρότερων διαστά-
σεων με παροράματα. Αρχικά εξώφυλλα. 
€ 200-300 

20 123627
ΕΓ ΓΟ ΝΟ ΠΟΥ ΛΟΣ, Νίκος. Ἡ ἐπιστροφή τῶν που-
λιῶν. Α θή να, Ίκα ρος, 1946.  ΠΡΩ ΤΗ ΕΚ ΔΟ ΣΗ,
πε ριο ρι σμέ νη σε 285 α ριθ μη μένα α ντί τυ πα. 96 σ.

Προμετωπίδα (αναπαραγωγή σχεδίου του ποιητή).
Αρ χι κά ε ξώ φυλ λα (ελεύθερα, μικρό σχίσιμο στο
πάνω, λυμένη η ρά χη, λείπουν τμήματά της). 
€ 150-200 

21 123626
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νίκος. Ἔλευσις. Αθήνα, Ίκα-
ρος, 1948.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε
200 αριθμημένα αντίτυπα. 43 σ. Αρχικά εξώφυλλα
(φθορές στη ράχη, λυμένη, ελεύθερο το πάνω). 
€ 150-200 

22 122876
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νίκος. Ἐν ἀνθηρῷ Ἕλληνι
λόγῳ. Αθήνα, Ίκαρος, 1957. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, πε-
ριορισμένη σε 500 αριθμημένα αντίτυπα. 37 σ. (κομ-
μένο μικρό τμήμα από το πάνω περιθώριο δύο φύλ-
λων: σ. 27-8 και 33-4). Μεταξύ του τρίτου και του
τέταρτου φύλλου δεμένο λεπτό κόκκινο χαρτόνι με
κρίση του P. Eluard για τον Εγγονόπουλο. Αντίτυπο
με ιδιόχειρη αφιέρωση («γιά τή Λυδία* / Ν. Ἐγγο-
νόπουλος / [κάτω:] *nom roman»). Αρχικά εξώφυλλα
(κατά τόπους ξεθωριασμένα, μικρές φθορές, αξά-
κριστο). Η κρίση του Eluard («Nikos Engonopoulos,
qui taille à vif dans la réalité. Paul Eluard») προέρχεται
από αφιέρωση του Γάλλου ποιητή σε βιβλίο που προ-
σέφερε στον Εγγονόπουλο το 1946. 
€ 200-300 
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23 123629
ΕΛΥΤΗΣ, Οδυσσέας. Προσανατολισμοί. Αθήνα,
Πυρσός, 1940.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη
σε 310 αριθμημένα αντίτυπα. 177 σ. (ομοιόμορφη
οξείδωση σ’ ένα φύλλο: σ. 79-80). Αρχικά εξώφυλ -
λα (απομίμηση περγαμηνής, λίγο λερωμένα, μικρές
φθορές στη ράχη).  Συγκεντρωτική έκδοση σε
οριστική μορφή ποιημάτων που είχαν δημοσιευθεί
στα περιοδικά Νέα Γράμματα και Μακεδονικές
ἡμέρες την περίοδο 1935-1939. 
€ 150-200 

24 123528
ΕΛΥΤΗΣ, Οδυσσέας. Τό Ἄξιον Ἐστί. Αθήνα, Ίκα-
ρος, 1959.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, σε 815 αντίτυπα. 92
σ. Με μία λιθογραφία του Γιάννη Μόραλη σε θέση
προμετωπίδας. Αρχικά εξώφυλλα (αξάκριστο). 
€ 150-200 

25 122897
ΕΛΥΤΗΣ, Οδυσσέας. Ἄσμα ἡρωικό καί πένθιμο
γιά τόν χαμένο ἀνθυπολοχαγό τῆς Ἀλβανίας.
Αθήνα, Ίκαρος, 1962. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, σε 1599
αντίτυπα. 36 σ. Με μία έγχρωμη λιθογραφία του
Γιάννη Μόραλη. Δέρμα των Α. & Α. Γανιάρη (μι-
κρές φθορές, τίτλος και δάφνινο στεφάνι διακο-
σμημένο με χρυσό στο πάνω κάλυμμα). 
€ 150-200 

26 123851
ΕΛΥΤΗΣ, Οδυσσέας. Ὁ ἥλιος ὁ ἡλιάτορας.
Αθήνα, Ίκαρος, 1971.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 29 σ.
Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («Στούς ἀγαπη-
τούς μου / Ἰώ καί Φωκίωνα Φραντζεσκάκη / ὁ φί-
λος τους / Ὀδυσσέας»). Αρχικά εξώφυλλα. [μαζί,
του ιδίου:] Τό φωτόδεντρο καί ἡ δέκατη τέταρτη
ὀμορφιά. Αθήνα, Ίκαρος, 1971.  ΠΡΩΤΗ ΕΚ-
ΔΟΣΗ. 67 σ. (επαναλαμβάνονται εις διπλούν τα
τρία τελευταία φύλλα: σ. 65-[68] και ο κολοφώ-
νας). Έγχρωμη προμετωπίδα (αναπαραγωγή έρ-
γου του Ν. Νικολάου), αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέ-
ρωση («Στήν Ἰώ καί στόν Φωκίωνα / μέ ὅλη μου
τήν ἀγάπη / Ἐλύτης»). Αρχικά εξώφυλλα. (2) 
€ 200-300 

27 124817
ΕΛΥΤΗΣ, Οδυσσέας. Τό μονόγραμμα. Αμμόχω-
στος, L’Oiseau, χ.χ. [1971].  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, πε-
ριορισμένη σε 700 αριθμημένα αντίτυπα, όλα υπο-
γεγραμμένα από τον ποιητή. 4ο, 19 φ. Έκδοση που
αναπαράγει ένα αυτόγραφο του ποιήματος, αντί-

τυπο σε άρραφα τεύχη (όπως κυκλοφόρησε). Αρ-
χικά εξώφυλλα (κατά τόπους οξειδωμένα, μικρή
φθορά στη ράχη). 
€ 200-300 

28 124812
ΕΛΥΤΗΣ, Οδυσσέας. Τό μονόγραμμα. Αθήνα,
Ίκαρος, 1972. Δεύτερη έκδοση (πρώτη στην Ελ-
λάδα), 25 σ. Προμετωπίδα (αναπαραγωγή φωτο-
γραφίας αρχαίου κατόπτρου). Αντίτυπο με ιδιό-
χειρη αφιέρωση («Στόν ἀγαπητό μου Φίλιππο
Tarlow, / Ἐλύτης»). Αρχικά εξώφυλλα. 
€ 100-150 

29 123850
ΕΛΥΤΗΣ, Οδυσσέας. Villa Natacha. Θεσσαλονίκη,
Τραμ, 1973.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε
111 αριθμημένα αντίτυπα εκτός εμπορίου. 16 σ. Με
2 ολοσέλιδες αναπαραγωγές έργων του Picasso και
του Laurens αντίστοιχα, ονομαστικό αντίτυπο («Γιά
τόν Φωκίωνα Φραντζεσκάκη / Ἐλύτης»). Αρχικά
εξώφυλλα. [μαζί, του ιδίου:] Τά ἑτεροθαλῆ. Αθήνα,
Ίκαρος, 1974.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 59 σ. Προμε-
τωπίδα του Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα (έγχρωμη λι-
θογραφία). Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («Στόν
Φωκίωνα Φραντζεσκάκη / μέ ἀγάπη / Ἐλύτης»).
Αρχικά εξώφυλλα (άκοπο). (2) 
€ 200-300 
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30 124814
ΕΛΥΤΗΣ, Οδυσσέας — ΝΙΚΟΡΕΤΖΟΣ, Δημή-
τρης. Ἀγαπητέ μου Tériade, ἀνέκδοτα γράμματα
τοῦ Ὀδυσσέα Ἐλύτη στόν E. Tériade (Έκδοση της
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Λέσβου). Αθήνα, Ε -
ντός, 2006.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 336 σ. Εικόνες ε -
ντός κειμένου. Αρχικό πανί (επικολλημένη φωτο-
γραφία στο πάνω κάλυμμα).  ΠΟΛΥ ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 300-400 

31 124941
ΚΑΒΑΦΗΣ, Κ. Π. Ποιήματα, καλλιτεχνική ἐργα-
σία Τάκη Καλμούχου, φιλολογική ἐπιμέλεια Ρίκας
Σεγκοπούλου. Αλεξάνδρεια, Αλεξανδρινή Τέχνη,
1935.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, σε 2030 αριθμημένα α -
ντίτυπα. 191 σ. (κτητορική σημείωση στην πρώτη
σελίδα, χ.α.). Μ’ ένα πορτραίτο του ποιητή, ένα
από τα 200 αντίτυπα σε χαρτί «vélin Μαδαγασκά-
ρης Lafuma» με ένα φόντο. Πανί (ο τίτλος σε δερ-
μάτινη ετικέτα στη ράχη, ξακρισμένο αντίτυπο). 
€ 600-800 

32 123527
ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ, Νίκος. Μαραμποῦ, μέ ἕνα εἰσαγω-
γικό σημείωμα τοῦ Καίσαρος Ἐμμανουήλ. Αθήνα,
Ο Κύκλος, 1933. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη
σε 245 αντίτυπα. 59 σ. (κτητορική σημείωση στο
λευκό φύλλο πριν τον ψευδότιτλο). Εικονογραφη-
μένο πανί (της Βιβλιοφιλικής Γωνιάς, έχει διατη-

ρηθεί το πάνω αρχικό εξώφυλλο σε σχέδιο του Β.
Γερμενή). 
€ 400-600 

33 124554
ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ, Νίκος. Βάρδια. Αθήνα, Α. Καρα-
βίας, 1954.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 178 σ. Αντίτυπο με
ιδιόχειρη αφιέρωση («Στους πολυαγαπητούς μου
φίλους / Τάσο & Peggy γιά νά μέ / θυμοῦνται / ὁ φί-
λος τους / Ν. Καββαδίας»). Αρχικά εξώφυλλα (μι-
κρές φθορές, λίγο οξειδωμένη η ράχη). 
€ 100-150 

34 122896
ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ, Νίκος. Ἀναφορά στόν Γκρέκο,
μυθιστόρημα. Αθήνα 1961.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ.
617 σ. Πολυτελής βιβλιοδεσία των Α. & Α. Γανιά -
ρη (πράσινο μαρμαρογραφημένο δέρμα με διπλή
χρυσή γραμμή, τίτλος και συγγραφέας με χρυσό
στη ράχη και το πάνω κάλυμμα, αξάκριστο και εν
μέρει άκοπο αντίτυπο, ελαφρά ξεθωριασμένη η
ράχη, έχει διατηρηθεί το πάνω αρχικό εξώφυλλο).
€ 200-300 

35 123702
[ΚΑΛΑΜΑΡΗΣ, Νικόλ.] «ΡΑΝΤΟΣ, Νικήτας». Ποι-
ήματα. Αθήνα, Πυρσός, 1933.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ,
περιορισμένη σε 200 αριθμημένα αντίτυπα. 95 σ. (ελα-
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φρά οξειδωμένα ορισμένα φύλλα). Αρχικά εξώ-
φυλλα. Μαζί 4 δακτυλογραφημένα φύλλα με ποιή -
ματα του Ν. Ράντου από τις συλλογές Ποιήματα ΙΙ,
Τετράδιο Α´ και Ποιήματα ΙΙΙ, Τετράδιο Β´. 
€ 150-200

36 124195
ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΣ, Ανδρέας. Τό Ληξούρι εἰς τούς
1836. Ποίημα ἀστεῖον. Αθήνα, τυπογραφείο Η
Μνημοσύνη Χ. Ν. Φιλαδελφέως, 1845.  8ο, 75 σ.
Απόδετο. ΒΕΦΗ 1845.251. 
€ 100-150 

37 124813
ΜΕΣΚΟΣ, Μάρκος. Πρίν ἀπό τό θάνατο. Θεσσα-
λονίκη 1958.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 31 σ. Έκδοση
του περιοδικού Νέα Πορεία. Αρχικά εξώφυλλα.
[μαζί, του ιδίου:] Μαυροβούνι, ποιήματα. Θεσσα-
λονίκη 1963.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε
350 αντίτυπα (ιδιωτική). 34 σ. Με ιδιόχειρη αφιέ-
ρωση στην Τατιάνα Μιλλιέξ. Αρχικά εξώφυλλα. (2) 
€ 100-150 

38 124317
ΜΥΡΙΒΗΛΗΣ, Στράτης. Ὁ ἀργοναύτης. Αθήνα,
Κασταλία, 1936.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 194 σ. (μικρή
φθορά σε δύο φύλλα με απώλεια λίγων γραμμάτων:
σ. 131-4, σημείωση με πράσινο μελάνι σε ένα φύλλο:

σ. 35). Με εικονογράφηση του Ευθ. Παπαδημη-
τρίου, ένα από 200 αριθμημένα «αντίτυπα πολυτε-
λείας». Αρχικό πανί (μικρές φθορές στη ράχη). 
€ 100-150 

39 123699
ΠΕΝΤΖΙΚΗΣ, Νίκος Γαβριήλ. Εἰκόνες. Αθήνα, Γ.
Κ. Κρομίδας, 1944. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. ιγ´+ [38] σ.
Έκδοση περιορισμένη σε 151 αριθμημένα αντίτυπα,
αντίτυπο με αφιέρωση («Τοῦ ἀγαπητοῦ μου / Θέμου
Κορνάρου / ἀπό μέρους τοῦ συγγραφέα / Τιμητικά
/ […] /15.ΙΙΙ.45 / Αθήνα»). Αρχικά εξώφυλλα. 
€ 100-150

40 122910
ΠΟΡΦΥΡΑΣ, Λάμπρος. Σκιές. Αθήνα, Γ. Βασιλεί -
ου, 1920.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 131 σ. (λείπει ο ψευ-
δότιτλος). Εντυπωσιακή βιβλιοδεσία των Α. & Α.
Γανιάρη (καφέ και μαύρο δέρμα με χρυσή διακό-
σμηση, τίτλος στο πάνω κάλυμμα, έχει διατηρηθεί
το πάνω αρχικό εξώφυλλο).  Η πρώτη ποιη τική
συλλογή του Πορφύρα και η μόνη που δημο σιεύεται,
όσο ζει ο ποιητής. 
€ 150-200

41 123880
ΡΙΤΣΟΣ, Γιάννης. Πυραμίδες. Αθήνα, Γκοβόστης,
1935.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 500
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αριθμημένα αντίτυπα. 111 σ. Αρχικά εξώφυλλα
(φθορές, κυρίως στο πάνω). 
€ 100-150 

42 124725
ΡΙΤΣΟΣ, Γιάννης. Ἐπιτάφιος. Αθήνα, έκδοση «Ρι-
ζοσπάστη», 1936.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. [20] σ. Α -
ντί  τυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση στον Σ. Σκίπη
(«Στόν ποιητή Σωτήρη Σκίπη / Γιάννης Ρίτσος /
[κάτω:] Μεθώνης 30 / Ἀθήνα»). Αρχικά εικονο-
γραφημένα εξώφυλλα (ξυλογραφία του Γ. Λυδάκη
στο πάνω).  Η πρώτη έκδοση του εμβληματικού
ποιήματος του Γ. Ρίτσου, εμπνευσμένου από τον
θρήνο της μητέρας του αυτοκινητιστή Τάσου
Τούση, που έπεσε νεκρός από σφαίρες αστυνομι-
κών κατά τη διάρκεια των εργατικών κινητοποι-
ήσεων στη Θεσσαλονίκη τον Μάιο του 1936. Πε-
ριέχει 14 άσματα, ενώ η οριστική δεύτερη έκδοση
του 1956 συμπληρώθηκε με ακόμα έξι. 
€ 300-400

43 123641
ΣΑΧΤΟΥΡΗΣ, Μίλτος. Ἡ λησμονημένη. Αθήνα,
Ίκαρος, 1945.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε
220 αριθμημένα αντίτυπα. 37 σ. (λείπει το πρώτο
φύλ λο, πιθανότατα λευκό). Αρχικά εξώφυλλα (με
βινιέτα του Ν. Εγγονόπουλου). [μαζί, του ιδίου:]
Παραλογαῖς. Αθήνα 1948.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, πε-

 ριο ρισμένη σε 250 αριθμημένα α ντίτυπα. 76 σ. Αντί-
τυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («Στο Μίμη Μουστάκα
/ μέ θερμή φιλία / Μ. Σαχτούρης / 51»). Αρχικά εξώ-
φυλλα (λίγο οξειδωμένα, φθορές στη ράχη, λυμένη).
[μαζί, του ιδίου:] Ὅταν σᾶς μιλῶ. Αθήνα 1956. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 300 αριθμημένα
αντίτυπα. 18 σ. (λείπει ένα φύλλο στην αρχή, πιθανό -
τατα λευκό). Αρχικά εξώφυλλα (λίγο ξεθωριασμένα).
[μαζί, του ιδίου:] Τό σκεῦος. Αθήνα, Κείμενα, 1971.
 ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 45 σ. (αφιέρωση, σφραγίδες
και σημείωση με μελάνι στο πρώτο (λευκό) φύλλο).
Αρχικά εξώφυλλα. (4) 
€ 150-200 

44 124774
ΣΕΦΕΡΗΣ, Γιώργος. Στροφή. Αθήνα 1931. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 200 αριθμημένα
αντίτυπα. 41 σ. (λείπει ο ψευδότιτλος). Αρχικά εξώ-
φυλλα (λίγο λερωμένα, μικρές φθορές στη ράχη).
Δασκαλόπουλος Α2. Η ΠΡΩΤΗ ΠΟΙΗΤΙΚΗ ΣΥΛ-
ΛΟΓΗ ΤΟΥ ΣΕΦΕΡΗ. 
€ 500-700 

45 123529
ΣΕΦΕΡΗΣ, Γιώργος. Ἡμερολόγιο καταστρώμα-
τος. Αθήνα 1940. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμέ -
νη σε 317 αριθμημένα αντίτυπα. 49 σ. Αρχικά εξώ-
φυλλα (μικρές φθορές στην κορυφή και τη βάση
της ράχης, χαλαρωμένη η ραφή της). Δασκαλό-
πουλος Α45. 
€ 300-400 

46 124775
ΣΕΦΕΡΗΣ, Γιώργος. Ποιήματα, 1. Στροφή, Ἡ
Στέρνα, Μυθιστόρημα, Γυμνοπαιδία. Αθήνα 1940.
 ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 525 αριθμη-
μένα αντίτυπα (αριθμός του παρόντος αντιτύπου:
«3»). 99 σ. (ελαφρά οξειδωμένα κάποια φύλλα).
Αρχικά εξώφυλλα (λείπει μικρό τμήμα από τη βάση
της ράχης, αξάκριστο αντίτυπο). Δασκαλόπουλος
Α46. 
€ 150-200 

47 123530
ΣΕΦΕΡΗΣ, Γιώργος. Τετράδιο γυμνασμάτων
(1928-1937). Αθήνα 1940.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, πε-
ριορισμένη σε 356 αριθμημένα αντίτυπα. 99 σ. (κτη-
τορική σημείωση στο λευκό φύλλο πριν τον ψευ-
δότιτλο). Αρχικά εξώφυλλα (μικρή φθορά στη
βάση της ράχης, αξάκριστο). Δασκαλόπουλος Α44.
€ 300-400 
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48 124776
ΣΕΦΕΡΗΣ, Γιώργος. Δοκιμές. Κάιρο 1944. ΠΡΩ -
ΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 600 αντίτυπα. 285 σ.
(μικρά σχισίματα στο κάτω περιθώριο ενός φύλλου:
σ. 239-40). Φύλλο μικρότερων διαστάσεων με πα-
ροράματα στην αρχή. Αρχικά εξώφυλλα, περί-
βλημα (λίγο λερωμένο, μικρές φθορές, οξειδωμένη
η ράχη). Δασκαλόπουλος Α57. 
€ 150-200 

49 123860
ΣΕΦΕΡΗΣ, Γιώργος. Ἡμερολόγιο καταστρώματος
β´. Αλεξάνδρεια 1944.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορι-
σμένη σε 75 αντίτυπα, αριθμημένα και υπογεγραμ-
μένα από τον ποιητή. 42 φ. (οι πίσω όψεις λευκές).
Εξολοκλήρου λιθογραφημένη έκδοση, με εικόνες ε -
ντός κειμένου, αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («Στόν
φίλο / Γιῶργο Σπυριδάκη / μνήμη τοῦ Σεπτέμβρη ’57
/ Γ. Σ.»). Αρχικό χάρτινο portfolio (με τον αριθμό του
αντιτύπου και ιδιόχειρη σημείωση στην πάνω πλευρά,
πιθανότατα η διεύθυνση του παραλήπτη («19 Av. de
Tourville VII»), φθορές). Δασκαλόπουλος Α60.  Η
σπανιότατη πρώτη (ιδιωτική) έκδοση, που αναπαρά-
γει φωτολιθογραφικά ένα αυτόγραφο του ποιητή ει-
κονογραφημένο από τον ίδιο. Η εκτύπωση έγινε στο
αλεξανδρινό λιθογραφείο του Δ. Βαφειάδη. 
€ 1.500-2.000 

50 124282
ΣΕΦΕΡΗΣ, Γιώργος. Τρεῖς μέρες στά μοναστήρια

τῆς Καππαδοκίας. (Ἐκδόσεις τοῦ Γαλλικοῦ Ἰνστι-
τού του Ἀθηνῶν, 78 – Κέντρο Μικρασιατικῶν Σπου -
δῶν, Καππαδοκία, 8). Αθήνα 1953.  ΠΡΩΤΗ ΕΚ-
ΔΟΣΗ. 40 σ. Με 50 φωτοτυπικές αναπαραγωγές
φωτογραφιών σε 18 φύλλα εκτός κειμένου στο
τέλος. Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («Στην
ἀγαπητή Μαρία / ἐγκάρδια / Γιῶργος Σεφέρης
/Αθήνα Μάης ’67»). Αρχικά εξώφυλλα. Δασκα-
λόπουλος Α84. 
€ 100-150 

51 124129
ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ, Άγγελος. Πρόλογος στή ζωή.
[Αθήνα, τυπογραφείο της Εστίας, 1915]. ΠΡΩΤΗ
ΕΚΔΟΣΗ, εκτός εμπορίου, οι τόμοι Α´-Γ´ (από τους
4), 32ο, 81, 68 και 58 φ. (λείπει το τέταρτο φύλλο του
Β´ τόμου (το κείμενο ξεκινά στο πέμπτο), οι πίσω
όψεις λευκές). Ο πρώτος τόμος με ιδιόχειρη αφιέ-
ρωση («Τῆς Κυρίας Τ. Κιοσέ, / με αἰσθήματα τιμῆς,
/ Ἄγγελος Σικελιανός»), ο δεύτερος με ιδιόχειρη
σημείωση («Σικελιανός / Κηφισιά / Σεπτέμβρης
1950») και ο τρίτος υπογεγραμμένος («Σικελια-
νός»). Αρχικό δέρμα (μικρές φθορές). (3)  Το
σχήμα της έκδοσης δίνεται στον κατάλογο του τυ-
πογραφείου: Τυπογραφεῖον «Ἑστία» Κ. Μάϊσνερ
καί Ν. Καργαδούρη. Κατάλογος τῶν ἐκτυπωθέ -
ντων ἐν αὐτῷ βιβλίων, Αθήνα 1939, αρ. 2448, 2464
& 2484. 
€ 200-300 
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52 124816
ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ, Άγγελος. Ὁ Χριστός στή Ρώμη,
τραγωδία. Αθήνα, Εκδόσεις Άλφα Ι. Μ. Σκαζίκη,
1946.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη σε 500
αριθμημένα αντίτυπα. 107 σ. Αντίτυπο με ιδιόχειρη
αφιέρωση στον Μ. Καραγάτση («Τοῦ Μ. Καραγά-
τση, / προσφορά Τιμῆς καί Φιλίας, / Ἄγγελος Σικε-
λιανός. / Ἀπρίλης 1946»). Δερμάτινη ράχη (μικρές
φθορές, έχουν διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα).
€ 260-350 

53 123849
ΣΚΑΡΙΜΠΑΣ, Γιάννης. Οὐλαλούμ. Αθήνα, Γρα-
φείο Πνευματικών Υπηρεσιών, 1936.  ΠΡΩΤΗ ΕΚ-
ΔΟΣΗ. 54 σ. Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση στον
Μάριο Πράσινο («Στόν ἐκλεχτό νεοέλληνα / καί
ἀντάξιο γυιό τοῦ μεγάλου / πατέρα του κ. Μάριο Λ.
Πρά- / σινο, μέ φιλία, συμπάθεια / καί ἐκτίμηση. /
Χαλκίδα 1936 / Γιάννης Σκαρίμπας»). Αρχικά εικο-
νογραφημένα εξώφυλλα (λίγο οξειδωμένα). 
€ 100-150

54 123848
ΤΣΙΡΚΑΣ, Στρατής. Ἡ λέσχη, —Ἀριάγνη, —Ἡ νυ-
χτερίδα (Ἀκυβέρνητες πολιτεῖες 1-3). Αθήνα, Κέ-
δρος, 1961-1965.  ΠΡΩΤΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ, 315, 337
και 422 σ. Με ιδιόχειρη αφιέρωση στον Μάριο
Πράσινο στο πρώτο έργο της τριλογίας («Στόν Μά-
ριο Πράσινο, / γιά νά θυμᾶται μιά σύντομη / ἀνα-

δρομή στίς ἑλληνικές του πηγές / πού μπορεῖ ν’
ἀποβεῖ πολύ γόνιμη. / Ἀθήνα, 29 Ἰανουαρίου 1966
/ Σ. Τσίρκας») Αρχικά εξώφυλλα (άκοπα και αξά-
κριστα αντίτυπα). (3) 
€ 150-200 

55 123637
ΧΑΤΖΙΔΑΚΙΣ, Μάνος. Μυθολογία. Αθήνα, Κε-
ραμεικός, 1966.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 77 σ. (διακρι-
τικές σημειώσεις με μολύβι σε κάποια φύλλα). Με
αναπαραγωγές σχεδίων του Γ. Μόραλη (σ. 34 & 39)
και αυτόγραφων σημειώσεων του ποιητή, μικρών
διαστάσεων φωτογραφία του δεμένη μεταξύ των σ.
24 και 25. Αρχικό πανί (χωρίς το περίβλημα).
€ 100-150 

56 124641
ΧΑΤΖΙΔΑΚΙΣ, Μάνος. Μυθολογία δεύτερη, 1968-
1982. Αθήνα, Άγρα, 1982.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 87
σ. Με 2 έγχρωμες αναπαραγωγές έργων του Γ. Στα-
θόπουλου (σ. 53 & 77), αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέ-
ρωση («Στόν Βασίλη Βασιλικό / πού συνυπήρξε
στήν πρώτη / Μυθολογία μου ἰσχυρά / βόρειος καί
γαλατικός. / μέ τήν ἀγάπη μου / Μάνος Χατζιδάκις
/ Χριστούγεννα ᾽82»). Αρχικά εξώφυλλα (λίγο λε-
ρωμένα, μικρές φθορές, σπασμένη η πάνω σύν-
δεση). [μαζί, του ιδίου:] Μυθολογία, β´ έκδοση, μέ
σχέδια τοῦ Μίνου Ἀργυράκη, τοῦ Γιάννη Μόραλη
καί τοῦ Γιώργου Σταθόπουλου καί αὐτόγραφες
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σημειώσεις τοῦ Μ.Χ. Αθήνα, Ύψιλον / βιβλία, 1980.
 91 σ. Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («Στόν
Βασίλη [Βασιλικό] / μ’ ὅλη μου τήν ἀγάπη / Μάνος
/ 14.03.1980»). Αρχικά εξώφυλλα (λίγο λερωμένα,
τσακίσεις στο πάνω). (2) 
€ 150-200 

57 123634
ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ, Ντίνος. Ἐποχή τῶν ἰσχνῶν
ἀγελάδων, ποιήματα. Θεσσαλονίκη, Κοχλίας, 1950.
 ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. [16] σ. Αρχικά εξώφυλλα (λίγο
λερωμένα). Η ΠΡΩΤΗ ΠΟΙΗΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΤΟΥ
ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ. [μαζί, του ιδίου:] Ποιήματα,
1950-1955. Θεσσαλονίκη 1957. Πρώτη συγκε ντρω-
τική έκδοση, σε 750 αντίτυπα εκτός εμπορίου, 52 σ.
Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («στην ἀγαπητή
μου Λούλα / μέ τη φιλία μου / Θεσσαλονίκη, 10. 3.
57 / Ντῖνος Χριστιανόπουλος»). Αρχικά εικονογρα-
φημένα εξώφυλλα (του Κ. Τσίζεκ, ελεύθερα, φθορές,
λείπουν τμήματα της ράχης). (2) 
€ 150-200 

3. Λεξικά
58 124620
ΜΑΓΝΗΣ, Δανιήλ Δ. Λεξικόν ἱστορικομυθικόν
καί γεωγραφικόν, συντεθέν ὑπό τοῦ Δανιήλου Δη-
μητρίου Μάγνητος τοῦ ἐκ τοῦ Πηλίου Ὄρους ἐκ
κωμοπόλεως Ἀγίου Λαυρεντίου, εἰς χρῆσιν τῆς
ἑλληνικῆς νεολαίας. Βενετία, F. Andreola, 1834. 
8ο, VIII + 567 σ. (ελαφρά οξειδωμένο αντίτυπο, κομ-
μένο το πάνω μέρος του ψευδότιτλου). Κείμενο σε
2 στήλες, χαλκόγραφη προμετωπίδα, κατάλογος
συνδρομητών, κτητορική σημείωση στον τίτλο.
Δέρμα της εποχής της έκδοσης (σχισίματα στις ενώ-
σεις, λείπει μικρό τμήμα από τη βάση της ράχης,
ημικυκλικός λεκές στο πάνω κάλυμμα, χρυσή δια-
κόσμηση στη ράχη και τα καλύμματα, μαρμαρο-
γραφημένα τα ακρόφυλλα). Ηλιού 1834.73, Λαγα-
νάς 958. 
€ 100-150 

4. Εφημερίδες-Περιοδικά
59 124273
Πανδέκτης, σύγγραμμα περιοδικόν κατά μῆνα
ἐκδιδόμενον ὑπό Χ. Λαιλίου Γυμνασιάρχου, τῇ συ-
νεργίᾳ τῶν συναδέλφων αὐτοῦ καί ἄλλων λογίων,
τόμος Α´. Μυτιλήνη, Ε. Δ. Βουλαλάς & Σα, 1880. 
τα τεύχη Α´-ΙΒ´ του Α´ έτους (30 Απριλίου 1879-30
Μαρτίου 1880), 8ο, 489 σ. (ελαφρά οξειδωμένος ο

τίτλος και το τελευταίο φύλλο, δύο φύλλα δεμένα
σε λάθος θέση: σ. 435-8). Ξυλογραφίες σε κάποια
τεύχη. Νεότερη δερμάτινη ράχη. 
€ 100-150

60 123413
Νεολόγου ἑβδομαδιαία ἐπιθεώρησις, πολιτική, φι-
λολογική, ἐπιστημονική, ἐκδίδοται κατά Κυρια-
κήν, διευθυντής Σ. Ι. Βουτυρᾶς, τόμος Α´, τεύχη 1-
52, 1891-1892. Κωνσταντινούπολη, τυπογραφείο
Νεολόγου, 1892.  τα τεύχη 1-52 του Α´ έτους
(από τα 3), 4ο (300 x 225 mm.), β´ + 832 σ. (λυμένο
ένα φύλλο: σ. 822-3, σχίσιμο στο αμέσως προηγού-
μενο, φθορές στο πρώτο φύλλο (σ. α´-β´: Περιεχό-
μενα), λίγο λερωμένα ορισμένα φύλλα). Κείμενο
σε 2 στήλες. Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκδο-
σης (μικρές φθορές). Βλ. Δρούλια & Κουτσοπανά-
γου, ΙV, σ. 300-2. 
€ 100-150 

61 123654
Σωτηρία, ἐφημερίς πολιτική ἐκδιδόμενη δίς τοῦ μη-
νός, διευθυντής καί ἀρχισυντάκτης Ἰσμαήλ Κεμάλ
Βέης Βλιώρας, [από το φ. 2:] Σωτηρία. Ἀλβανία.
Ἐλληνοαλβανική ἐφημερίς. Βρυξέλλες, Αθήνα, 15/28
Σεπτεμβρίου 1901 – 2/15 Ιανουαρίου 1902.  τα
φύλλα 1-5 του Α´ έτους, 4ο (470 x 315 [φ. 1] και 360 x
250 mm. [φ. 2-5]), 4 σ. (σχίσιμο στο πρώτο φύλλο του
υπ’ αρ. 1, μικρές φθορές στα περιθώρια των υπολοί-
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πων). Κείμενο σε 3 στήλες. (5)  Ο Ισμαήλ Κεμάλ
Μπέη Βλιώρα, ιδρυτής του αλβανικού κράτους και
πρώτος πρωθυπουργός της Αλβανίας, εκδίδει στην
ελληνική γλώσσα την αλβανική εφημερίδα Σωτηρία
(από το δεύτερο φύλλο της, η τελευταία σελίδα γρά-
φεται στα αλβανικά) με σκοπό να προωθήσει την
εθνική και πολιτική ύπαρξη της Αλβανίας, δίνοντας
παράλληλα έμφαση στη σύμπραξη Ελλήνων και Αλ-
βανών.  ΠΛΗΡΗΣ ΣΕΙΡΑ. 
€ 200-300

62 123669
Ριζοσπάστης, ἐφημερίς ἑβδομαδιαία ἐθνική, πολι-
τική καί κοινωνική, [εκδότης: Γεώργιος Φιλάρε-
τος]. Αθήνα, 9/21 Φεβρουαρίου 1908 – 18 Φε-
βρουαρίου/3 Μαρτίου 1911.  τα έτη Α´-Γ´ (φ.
1-127) δεμένα σ’ έναν τόμο, μεγάλο 4ο (437 x 310
mm.), 4 σ. έκαστο φύλλο εκτός των φ. 38, 48, 53, 60,
75, 80, 91, 100 και 109 με 8 σ. Κείμενο σε 4 στήλες.
Λείπει η δερμάτινη ράχη (έχουν διατηρηθεί δύο μι-
κρά τμήματά της, χαλαρωμένες οι συνδέσεις). 
ΠΛΗΡΗΣ ΣΕΙΡΑ. 
€ 350-450

63 124095
Ὁ Νέος Δρόμος, δελτίο τοῦ Ἐκπαιδεφτικοῦ Ὁμί-
λου, βγαίνει κάθε 15 ἡμέρες, διεφθύνεται ἀπό Συ -

νταχτική Ἐπιτροπή. Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 1928 – 1
Μαρτίου 1929.  τα φύλλα 1-9 του Α´ έτους, 4ο

(290 x 215 mm.), 8 σ. (τα φύλλα 1-8), 12 σ. (το φύλλο
9). Κείμενο σε 2 στήλες.  ΠΛΗΡΗΣ ΣΕΙΡΑ. 
Πρόκειται για το δεύτερο περιοδικό που συνδέεται
με τον Εκπαιδευτικό Όμιλο, με βασικό συντάκτη
του τον Δημ. Γληνό. 
€ 100-150

64 123862
Τετράδιο πρῶτο [—δεύτερο, — τρίτο], εκδότες:
Ἀντώνης Βουσβούνης, Ἀνδρέας Καμπᾶς, Ἀλέξαν-
δρος Ξύδης, Ἀλέξης Σολομός (δεν εκδόθηκε άλλο).
Αθήνα, Μάρτιος-Δεκέμβριος 1945.  8ο, 120, 94 και
80 σ. Με εκτός κειμένου αναπαραγωγές έργων των
Ν. Εγγονόπουλου, Γ. Μόραλη, Γ. Τσαρούχη, κ.ά.
Αρχικά εξώφυλλα (του Γ. Μόραλη στο δεύτερο
τεύχος και του Ν. Εγγονόπουλου στο τρίτο, οξει-
δωμένες οι ράχες, μικρές φθορές στο εξώφυλλο
του πρώτου τεύχους). [μαζί:] [Μικρό] Τετράδιο.
Αθήνα, Ιανουάριος-Μάιος 1947.  τα τεύχη 1-3
του Α´ τόμου (δεν εκδόθηκε άλλο), 16ο, 152 σ. Με
εκτός κειμένου αναπαραγωγές έργων των Γ. Τσα-
ρούχη, Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα, Θεόφιλου, κ.ά.
Αρχικά εξώφυλλα (των Γ. Τσαρούχη, Γ. Βακαλό
και Γ. Μαυροΐδη). Μαζί 2 φύλλα του Ἱππόκαμπου.
Αθήνα, 13 Απριλίου και Σεπτέμβριος 1945. Δρού-
λια & Κουτσοπανάγου, IV, σ. 182-4 («Το Τετράδιο
αποτελεί ένα από τα πλέον σημαντικά περιοδικά
της μεταπολεμικής περιόδου»). (8) 
€ 150-200 

65 124218
Κῆρυξ τῆς Αἰγίνης, μηνιαῖον ὄργανον τῶν ἀπα ντα-
χοῦ Αἰγινιτῶν, ἔκδοσις-ἰδιοκτησία Γ. Β. Λυκούρη.
Πειραιάς, Φεβρουάριος 1947 – Νοέμβριος /Δεκέμ-
βριος 1950.  τα τεύχη 1-26 και 28-«47-48» των
ετών Α´-Δ´ (δεν κυκλοφόρησε άλλο, τα «11-12»,
«13-14», «39-40», «41-42», «43-44», «45-46» και «47-
48» διπλά), από 24 έως 40 σ. τα τεύχη του Α´
έτους, συνεχής σελιδαρίθμηση στα υπόλοιπα έτη,
204, 208 και 178 σ. Κείμενο σε 2 στήλες. Αρχικά
εξώφυλλα. [μαζί:] ΛΥΚΟΥΡΗΣ, Χ. Β. Ἀθηνᾶ
Ἀφαία. Πειραιάς 1950.  7 σ. Αρχικά εξώφυλλα.
[μαζί:] ΛΥΚΟΥΡΗΣ, Ι. Β. Αἵ ἀνά τούς αἰῶνας κατα-
στροφαὶ τῆς Αἰγίνης καί ἡ ζωτικότης τοῦ πληθυσμοῦ
της. Πειραιάς 1950.  30 σ. Αρχικά εξώφυλλα.
[μαζί:] ΛΥΚΟΥΡΗΣ, Ι. Β. Ἀπόδημοι Αἰγινί ται, μέρος
τρίτον, κεφάλαιον Β´. Πειραιάς 1955.  22 σ. Αρχικά
εξώφυλλα. (43)
€ 100-150
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5. 16ος-17ος αιώνας
66 123081
ΠΙΝΔΑΡΟΣ. Πινδάρου Ὀλύμπια, Νέμεα, Πύθια,
Ἴσθμια, μετά ἐξηγήσεως παλαιᾶς πάνυ ὠφελίμου,
καί σχολίων ὁμοίων. Ρώμη, Ζαχαρίας Καλλιέργης
για τον Cornelio Benigno, 1515.  Δεύτερη έκδοση
(πρώτη με σχόλια), 4ο (228 x 159 mm.), [240] φ. (μι-
κρό σχίσιμο στην κάτω εξωτερική γωνία του φ.
Β1). Ξυλόγραφα τυπογραφικά σήματα στον τίτλο
και το τελευταίο φύλλο, δίχρωμη εκτύπωση στα φ.
β1 και Α3. Νεότερο δέρμα (έχει διατηρηθεί η ράχη
από παλαιότερη βιβλιοδεσία, εμπίεστη διακόσμηση
στη ράχη, στα καλύμματα και τα γυρίσματα, χρυ-
σωμένες οι ακμές, ex-libris Henry Drury, κτητορικές
σημειώσεις). Legrand (15ος-16ος αι., I) 47 («rare et re-
cherchée»), Adams P-1219-21, Brunet, IV, στ. 658, Hoff-
mann, III, σ. 97, Ελληνική Βιβλιοθήκη, 21.ΕΞΑΙΡΕ -
ΤΙΚΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙ ΣΤΙΚΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΠΟΥ ΤΥΠΩΘΗΚΕ ΣΤΗ
ΡΩΜΗ.
€ 3.000-4.000 

67 123501
CURTIUS RUFUS, Quintus. De rebus gestis Alexandri
Magni, Regis Macedonum. Βασιλεία, Thomas Wolff,
1534.  μικρό 8ο (151 x 95 mm.), 366 σ. (κομμένο και
συμπληρωμένο μικρό τμήμα από την πάνω εξωτε-
ρική γωνία του τίτλου και του πρώτου λευκού φύλ-

λου, αμυδρός λεκές από νερό σε αρκετά φύλ λα). Ξυ-
λόγραφο τυπογραφικό σήμα στον κολοφώνα, ξυ-
λόγραφα πρωτογράμματα, σημειώσεις με μελάνι
σε μερικά φύλλα, κτητορική σημείωση στο λευκό
φύλλο πριν την αρχή της σελιδαρίθμησης. Περγα-
μηνή της εποχής της έκδοσης (λερωμένη, εμπίεστη
διακόσμηση στα καλύμματα και τη ράχη). Πρβ.
Adams, I, σ. 331-2, Brunet, II, στ. 447-8. 
€ 400-600 

68 123502
ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ. Aphorismi Hippocratis Graece et La-
tine, una cum Galeni commentariis: Nicolao Leoniceno
Vincentino interprete. Λυών, Gulielmus Rouillius, 1549.
 16ο (119 x 75 mm.), 521 [=621] σ. (λεκές από νερό σε
αρκετά φύλλα, ελαφρά οξειδωμένα λίγα φύλλα). Ξυ-
λόγραφο τυπογραφικό σήμα στον τίτλο. Δέρμα της
εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές, χρυσή διακό-
σμηση στη ράχη και τα καλύμματα). Πρβ. Hoffmann,
II, σ. 279, Adams H-580 και H-584. 
€ 150-200 

69 124449
Τῆς Καινῆς Διαθήκης ἅπαντα. Εὐαγγέλιον Κατά
Ματθαῖον. Κατά Μᾶρκον. Κατά Λουκᾶν. Κατά
Ἰωαννίω. Πράξεις τῶν Ἀποστόλων. Nouum IESU
Christi D. N. Testamentum. Ex Bibliotheca Regia. Πα-
ρίσι, Robert Estienne, 1550.  2 μέρη σε έναν τόμο,
folio (338 x 220 mm.), 272 + 202 σ. (λείπει ένα φύλλο:
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*ii (ο πρόλογος του εκδότη στα ελληνικά και τα λα-
τινικά), λυμένα δεκατέσσερα φύλλα στο τέλος). Ξυ-
λόγραφα τυπογραφικά σήματα στον γενικό και τον
επί μέρους τίτλο («Βασιλεῖ τ’ ἀγαθῷ κρατερῷ τ’
αἰχμητῆ») και στο τελευταίο φύλλο («Noli altum sa-
pere»), ξυλόγραφα επίτιτλα και πρωτογράμματα.
Μεταγενέστερο δέρμα (φθορές στα καλύμματα,
ξαναφτιαγμένη η ράχη, χρυσή διακόσμηση στα κα-
λύμματα, ex-libris John Wells, William Borrer και Γ.
Μ.). Renouard (Estienne), σ. 75, αρ. 1 («recommanda-
ble par la beauté de son exécution et par son importance
littéraire»), Darlow & Moule, 4622, Brunet, V, στ. 737,
Adams B-1661. ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ. Η τρί -
τη και πιο σημαντική έκδοση της Καινής Διαθήκης
που πραγματοποίησε ο R. Estienne. 
€ 3.000-4.000 

70 123357
CLEYNAERTS, Nicolas. Institutiones absolutissimae in
Graecam linguam. Νυρεμβέργη, apud Ioan. Monta-
num & Ulricum Neuber, 1559.  μικρό 8ο (153 x 101
mm.), 372 [=380] σ. Μεταγενέστερη δερμάτινη ράχη
(μικρό σχίσιμο στην κορυφή της πάνω ένωσης, μι-
κρές φθορές, μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα).
Πρβ. Brunet, II, στ. 99, Ελληνική Βιβλιοθήκη, 93. 
€ 260-350 

71 124459
ΔΙΟΔΩΡΟΣ, ο Σικελιώτης. Βιβλιοθήκης ἱστορικῆς

βίβλοι πεντεκαίδεκα ἐκ τῶν τεσσαράκοντα. Dio-
dori Siculi Bibliothecae historicae libri quindecim de
quadraginta. [Γενεύη], H. Estienne, 1559.  folio (342
x 220 mm.), 847 σ. (κτητορική σημείωση με μελάνι
στον τίτλο, αμυδροί λεκέδες από νερό στα περιθώ-
ρια λίγων φύλλων). Ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα
στον τίτλο, ξυλόγραφα πρωτογράμματα, χειρό-
γραφες σημειώσεις σε μερικά φύλλα. Μεταγενέ-
στερη δερμάτινη ράχη (φθορές, λείπουν τμήματα
από την κορυφή και τη βάση της, μαρμαρογραφη-
μένα τα καλύμματα). Renouard (Estienne), σ. 117,
αρ. 1, Adams D-472, Brunet, II, στ. 715, Hoffmann, I,
σ. 558, Οικονομόπουλος, σ. 497-8, Λαγανάς 118. 
Πρώτη έκδοση των βιβλίων 1-5 και 11-15. Τα βιβλία
16-20 εκδόθηκαν το 1539 από τον J. Oporinus. 
€1.000-1.500

72 123355
DALLE FOSSE, Urbano. Urbani Bolzanii Bellunensis
Grammaticae institutiones ad Graecam linguam, a men-
dis quamplurimis, quae paullatim ex impressorum ir-
repserant incuria, vindicatae. Βενετία, Aldus [Paolo
Manuzio], 1560.  μικρό 8ο (145 x 102 mm.), 320
[=322] φ. (λεκές από νερό σε λίγα φύλλα στο τέλος).
Ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα του Άλδου Μα-
νούτιου στον τίτλο, σημειώσεις με μελάνι στα πε-
ριθώρια μερικών φύλλων. Εύκαμπτη περγαμηνή
της εποχής της έκδοσης (λερωμένη, μικρές φθορές).
Renouard (Alde), σ. 180, αρ. 4, Brunet, V, στ. 1013. Η
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παρούσα έκδοση θεωρείται πολύ πιο ολοκληρω-
μένη και σωστή από την αρχέτυπη και εξαιρετικά
σπάνια του 1497. 
€ 300-400 

73 123827
ΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ. Imp. Caes. Ma-
nuelis Palaeologi Aug. Praecepta educationis regiae,
[...] Ioan. Leunclavio interprete. His adiecimus Belisa-
rii Neritinorum Ducis, eiusdem argumenti librum. Cum
alijs ad principum studia pertinentibus, nec unquam
hactenus editis. Βασιλεία, ex Officina Petri Pernae,
1578.  μικρό 8ο (161 x 100 mm.), 451 + 224 σ. (κομ-
μένο και συμπληρωμένο τμήμα από το εξωτερικό
περιθώριο του τίτλου, μικρές τρύπες από έντομο,
λίγο μεγαλύτερες στα περιεχόμενα του δεύτερου
έργου). Ελληνικό κείμενο και λατινική μετάφραση
στο πρώτο έργο, μόνο λατινικό κείμενο στο δεύτε -
ρο, επί μέρους τίτλος με ξυλόγραφο τυπογραφικό
σήμα. Δέρμα της εποχής της έκδοσης (μικρές φθο-
ρές, λείπει πολύ μικρό τμήμα από τη βάση της ρά-
χης, χρυσή διακόσμηση στη ράχη, κόκκινες οι ακ-
μές). Adams M-426. 
€ 260-350 

74 123963
ΙΟΥΛΙΑΝΟΣ, ο Αποστάτης. Ιουλιανού Αυτοκρά-
τορος τα σωζόμενα. Juliani Imperatoris Opera quae
extant omnia. A Petro Martinio Morentino Navarro, &
Carolo Cantoclaro Consiliatio Regio, supplicumque li-
bellorum in Curia magistro, latina facta, emendata, &
aucta. Παρίσι, Dionysius Duvallius, 1583.  Πρώτη
συγκεντρωτική έκδοση, 5 έργα σε έναν τόμο, γενι-
κός και 3 επί μέρους τίτλοι, μικρό 8ο (157 x 95 mm.),
[11-342] + 112 + 54 + 56 σ. (επιδιορθωμένο μικρό
σχίσιμο στον γενικό τίτλο, σε λάθος θέση δεμένο το
τεύχος Χ της πρώτης ενότητας και λίγα ακόμη
φύλλα στις επόμενες, ελαφρά οξειδωμένα μερικά
φύλλα, κομμένη η κάτω εξωτερική γωνία τριών
φύλλων, τρύπα από έντομο στο κάτω περιθώριο
αρκετών φύλλων με απώλεια μερικών γραμμάτων).
Ελληνικό κείμενο και λατινική μετάφραση σε αντι -
κριστές σελίδες (στο τελευταίο έργο μόνο ελληνικό
κείμενο). Μεταγενέστερη περγαμηνή στη ράχη (μι-
κρές φθορές, μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα,
διάστικτες οι ακμές). Brunet, III, στ. 595-6, Adams J-
418, Hoffmann, II, σ. 492-3, Λαγανάς 167.  Περι-
λαμβάνονται τα εξής έργα: α) Μισοπώγων, ἤ Ἀντϊο-
 χικός, β) Ἐπιστολαί, γ) Καίσαρες, δ) Περί τῶν
Αὐτοκράτορος πράξεων ἤ περί βασιλείας, ε) Εἰς τόν
βασιλέα Ἥλιον πρός Σαλούστιον. 
€ 300-400 

75 123505
ΣΤΡΑΒΩΝ. Στράβωνος Γεωγραφικών βίβλοι ιζ.
Strabonis Rerum geographicarum libri XVII. Isaacus
Casaubonus recensuit, summóque studio & diligentia,
ope etiam veterum codicum, emendauit, ac Commenta-
riis illustrauit. [Γενεύη], Eustathius Vignon, 1587. 
folio (339 x 218 mm.), 602 + 223 σ. (λείπει ο χάρτης,
λεκές από νερό στην κάτω εξωτερική γωνία αρκε-
τών φύλλων, ελάχιστα οξειδωμένο αντίτυπο). Ελ-
ληνικό κείμενο και λατινική μετάφραση σε 2 στή-
λες, ξυλόγραφος τίτλος, ξυλόγραφος επί μέρους
τίτλος στην αρχή της δεύτερης σελιδαρίθμησης, ξυ-
λόγραφα επίτιτλα, πρωτογράμματα και βινιέτες,
κτητορικές σημειώσεις στον τίτλο, χειρόγραφες ση-
μειώσεις στα περιθώρια μερικών φύλλων. Περγα-
μηνή της εποχής της έκδοσης (λίγο λερωμένη, μικρό
σχίσιμο στο κάτω κάλυμμα). Adams S-1908, Hoff-
mann, III, σ. 454, Λαγανάς 171, πρβ. Brunet, V, στ.
554 («Les savants font cependant cas de cette dernière
[édition], donnée par Casaubon»). 
€ 1.000-1.500 

76 124498
ΑΠΟΛΙΝΑΡΙΟΣ, ο Λαοδικείας. Ἀπολιναρίου με-
τάφρασις τοῦ Ψαλτῆρος διά στίχων ἡρωικῶν. Apol-
linarii interpretatio Psalmorum versibus heroicis. [Χαϊ-
δελβέργη], Hieronymus Commelinus, 1596.  8ο (171
x 110 mm.), 423 σ. (ομοιόμορφη οξείδωση). Ελλη-
νικό κείμενο και λατινική μετάφραση σε 2 στήλες,
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ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα στον τίτλο, χειρό-
γραφες σημειώσεις στα περιθώρια μερικών φύλ-
λων. Περγαμηνή της εποχής της έκδοσης (λίγο λε-
ρωμένη, μικρές φθορές). Hoffmann, I, σ. 198, πρβ.
Brunet, I, στ. 344. 
€ 200-300 

77 123358
ΟΜΗΡΟΣ. Homeri quae extant omnia, Ilias, Odyssea,
Batrachomyomachia, Hymni, poematia aliquot. Γε-
νεύη, sumptibus Caldorianae Societatis, 1606.  folio
(334 x 212 mm.), 44 + 427 σ. + (428-499) στ. + 380 σ.
(οξείδωση). Ελληνικό κείμενο και λατινική μετά-
φραση σε 2 στήλες, ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα
στον τίτλο, χειρόγραφες σημειώσεις στα περιθώρια
(αρίθμηση των στίχων), ξυλόγραφα πρωτογράμ-
ματα. Μεταγενέστερο δέρμα (σχισίματα στις ενώ-
σεις, χρυσή διακόσμηση στη ράχη, χρυσωμένες οι
ακμές, μαρμαρογραφημένα τα ακρόφυλλα, ex-li-
bris P. Guiraudi). Hoffmann, II, σ. 318. 
€ 300-400 

78 124224
ΦΩΤΙΟΣ, πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως. Φω-
τίου Μυριόβιβλον ἤ Βιβλιοθήκη. Photii Myriobiblon,
sive bibliotheca librorum quos Photius Patriarcha Con-
stantinopolitanus legit & censuit, graecè edidit David
Hoeschelius Augustanus & notis illustravit, latinè verò

reddidit & scholiis auxit Andreas Schottus Antverpianus.
[Γενεύη], Paul Estienne, 1611.  Δεύτερη έκδοση, fo-
lio (365 x 220 mm.), 1624 + 104 στ. (λεκές από νερό
κυρίως στο κάτω περιθώριο αρκετών φύλλων, οξεί-
δωση). Ελληνικό κείμενο και λατινική μετάφραση
σε 2 στήλες, ο τίτλος δίχρωμος και με ξυλόγραφο
τυπογραφικό σήμα. Περγαμηνή της εποχής της έκ-
δοσης (μικρές φθορές, λερωμένη, χρυσή διακό-
σμηση στα καλύμματα και τη ράχη, ex-libris Prince
Roland Bonaparte). Renouard (Estienne), σ. 197, αρ. 21,
Brunet, IV, στ. 624, Hoffmann, III, σ. 88. 
€ 400-600 

79 123828
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ζ´, ο Πορφυρογέννητος. Con-
stantini Porphyrogennetae Imperatoris Opera. In qui-
bus Tactica nunc primùm prodeunt. Ioannes Meursius
collegit, coniunxit, edidit. Λάιντεν, Officina Elzevi-
riana, 1617.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. μικρό 8ο (179 x
111 mm.), 58 + 307 σ. (μικρός λεκές από νερό στο
τελευταίο τεύχος). Ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα
στον τίτλο. Περγαμηνή της εποχής της έκδοσης
(ελαφρά λερωμένη). Brunet, II, στ. 237, Ελληνική
Βιβλιοθήκη, 194, Λαγανάς 232.  Περιλαμβά-
νονται τα εξής έργα: Βιβλίον Τακτικόν (ελληνικό
κείμενο), Περί θεμάτων και Νεαραί ιγ´ (ελληνικό
κείμενο και λατινική μετάφραση σε 2 στήλες). 
€ 260-350 
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80 123504
ΔΙΚΤΥΣ, ο Κρης, και ΔΑΡΗΣ, ο Φρύγιος. Dictys Cre-
tensis de bello Troiano, et Dares Phrygius de excidio
Troiae. Cum notis ad Dictym. Άμστερνταμ, Jan Jansso-
nius, 1631.  16ο (111 x 55 mm.), 199 σ. (μικρός λεκές
από νερό στον τίτλο και σε εννέα ακόμη φύλλα).
Χαλκόγραφος ο τίτλος. Περγαμηνή της εποχής της
έκδοσης (ελαφρά λερωμένη, κόκκινες οι ακμές, ex-li-
bris Ch. Huygens). Πρβ. Brunet, II, στ. 698-9. 
€ 150-200 

81 123399
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗΣ, Λαόνικος. Λαονίκου Χαλ-
κο κονδύλου Ἀθηναίου Ἀπόδειξις ἱστοριῶν δέκα.
Laonici Chalcocondylae Atheniensis. Historiarum libri
decem. Interprete Conrado Clausero Tigurino. Cum An-
nalibus Sultanorum, ex interpretatione Ioannis Leun-
clavii. Accessit Index glossarum Laonici Chalcocondy-
lae, studio & operâ Caroli Annibalis Fabroti IC.
Παρίσι, Typographia Regia, 1650.  folio (418 x 287
mm.), 506 σ. (κτητορική υπογραφή, σφραγίδα και
στοιχεία βιβλιοθήκης με διατρητική μηχανή στον
τίτλο, τρύπα από έντομο στο εσωτερικό περιθώριο
μερικών φύλλων στο τέλος, ελαφρά οξειδωμένα
λίγα φύλλα). Ελληνικό κείμενο και λατινική μετά-
φραση σε 2 στήλες, χαλκόγραφο τυπογραφικό
σήμα στον τίτλο, χαλκόγραφα επίτιτλα και μεγάλες
βινιέτες. Περγαμηνή της εποχής της έκδοσης (λε-
ρωμένη, μικρές φθορές, λείπει μικρό τμήμα από
την κορυφή της πάνω ένωσης, διάστικτες οι ακμές).
Hoffmann, II, σ. 509, πρβ. Ελληνική Βιβλιοθήκη, 147. 
€ 800-1.200 

82 124026
ARINGHI, Paolo. Roma subterranea novissima. Ρώμη,
Blasius Diversini & Zanobius Masotti, 1651.  2 τόμοι,
folio (403 x 265 mm.), 626 + 718 σ. (λείπουν τρία φύλλα
από τον Α´ τόμο: σ. 571-4 και 623-4, και δύο φύλλα
από τον Β´: σ. 115-118, αχνό απότυπωμα μερικών
χαλκογραφιών στα αντικρινά φύλλα, ελαφρά οξει-
δωμένο αντίτυπο). Κείμενο σε 2 στήλες, δίχρωμοι και
με όμοια χαλκόγραφη βινιέτα οι τίτλοι, όμοιοι χαλ-
κόγραφοι επιπλέον τίτλοι, 8 χαλκόγραφοι πίνακες
(ένας δισέλιδος χάρτης, 5 δισέλιδα και 2 αναδιπλού-
μενα τοπογραφικά), 211 (από τις 216) χαλκογραφίες
εντός κειμένου (όλες ολοσέλιδες πλην μίας), ξυλο-
γραφίες εντός κειμένου, ξυλόγραφα επίτιτλα, πρω-
τογράμματα και βινιέτες. Περγαμηνή της εποχής της
έκδοσης (λίγο λερωμένη, μικρές φθορές, μικρά σχισί-
ματα στις ενώσεις κυρίως του Α´ τόμου, ελαφρά σκε-
βρωμένα τα καλύμματα, ex-libris Βυζαντινής Βιβλιο-
θήκης Πάνου Αντ. Ζαμβακέλλη). Brunet, I, στ. 423. (2) 
€ 800-1.200 

83 123356
ΗΣΙΟΔΟΣ. Ἡσιόδου Ἀσκραίου τα εὑρισκόμενα. He-
siodi Ascraei quae extant. Cum notis, ex probatissimis
quibusdam autoribus, brevissimis, selectissimisque. [...]
Opera & studio Cornelii Schrevelii. [—Lambertii Barlaei
Graecae linguae in Academia Lugduno-Batavâ professo-
ris eximii, in Hesiodi Theogoniam commentarius luculen-
tus]. Άμστερνταμ, typis Ludovici & Danielis Elzevirio-
rum, 1658.  2 μέρη σε έναν τόμο, μικρό 8ο (161 x 106
mm.), 341 και 259 σ. Δίχρωμος ο τί τλος του Α´ μέ-
ρους, ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα και στους δύο,
ελληνικό κείμενο και λατινική μετάφραση σε αντι-
κριστές σελίδες, ξυλόγραφα επίτιτλα, πρωτογράμ-
ματα και βινιέτες. Μεταγενέστερο δέρμα (σχισίματα
στις ενώσεις, μικρές φθορές, χρυσή διακόσμηση στη
ράχη, ex-libris Edward Seymour Forster). Brunet, III, στ.
141, Λαγανάς 290, πρβ. Ελληνική Βιβλιοθήκη, 218. 
€ 150-200 

84 124027
CASALIUS, Johannes Baptista. De profanis et sacris ve-
teribus ritibus opus tripartitum. Φρανκφούρτη και
Αννόβερο, Thomas Heinrich Hauenstein, 1681.  3
μέρη σε έναν τόμο, 4o (199 x 163 mm.), 156 + 552 σ.
(δεμένα με λάθος σειρά μερικά φύλλα). Δίχρωμος
ο γενικός τίτλος, επί μέρους τίτλοι με ξυλόγραφες
βινιέτες, 60 χαλκογραφίες (λείπει η υπ’ αριθμόν 29,
πιθανώς από λάθος στην αρίθμηση) σε 21 πίνακες
(18 αναδιπλούμενοι). Μεταγενέστερο δέρμα (μι-
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κρά σχισίματα στις ενώσεις, χρυσή διακόσμηση στα
καλύμματα, χρυσωμένες οι ακμές, χάρτινη ετικέτα
του βιβλιοδέτη στο πάνω ακρόφυλλο «Bound by C.
Kalthoeber, London», ex-libris Βυζαντινής Βιβλιοθή-
κης Πάνου Αντ. Ζαμβακέλλη).  ΩΡΑΙΑ ΒΙΒΛΙΟ-
ΔΕΣΙΑ. 
€ 240-350 

6. Αρχαίοι συγγραφείς
85 123847
Ἀνακρέοντος Τηίου καί Σαπφοῦς Λεσβίας Mέλη.
Λυών, Louis Perrin, 1835.  Έκδοση περιορισμένη
σε 20 αντίτυπα, 8ο, 44 σ. (πολύ ελαφρά οξειδωμένα
λίγα φύλλα). Νεότερο πανί στη ράχη (μαρμαρο-
γραφημένα τα καλύμματα, αξάκριστο και εν μέρει
άκοπο). 
€ 200-300 

86 123250
ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗΣ. Aristophanis comoediae unde-
cim, graece et latine. Άμστερνταμ, Thomas Fritsch,
1710.  folio (384 x 233 mm.), XXVIII + 580 + 324
σ. (οξειδωμένο αντίτυπο, λεκές από νερό στην
κάτω εξωτερική γωνία αρκετών φύλλων). Ελλη-
νικό κείμενο και λατινική μετάφραση σε 2 στήλες,

δίχρωμος τίτλος με χαλκόγραφο τυπογραφικό
σήμα, ξυλόγραφες βινιέτες, πρωτογράμματα και
ένα επίτιτλο. Δέρμα της εποχής της έκδοσης (σχι-
σμένες οι ενώσεις, λείπει μικρό τμήμα από τη βάση
της ράχης, μικρές φθορές). Brunet, I, στ. 453, Hoff-
mann, I, σ. 255. 
€ 700-900 

87 124613
ΚΟΡΑΗΣ, Αδαμάντιος, εκδότης. Στράβωνος γεω-
γραφικῶν βιβλία ἑπτακαίδεκα, ἐκδιδόντος καί
διορθοῦντος Α. Κοραῆ (Ἑλληνική Βιβλιοθήκη, τ. 9-
12). Παρίσι, J.-M. Eberhart, 1815-1819.  4 τόμοι, 8ο,
Ϟ´ + 391, δ´ + 515, ια´ + 461 και 546 σ. (ελαφρά οξει-
δωμένα μερικά φύλλα στον Β´ τόμο και αρκετά
στον Γ´, λίγο πιο έντονη οξείδωση στα δύο τελευ-
ταία τεύχη του Γ´ τόμου). Με έναν αναδιπλούμενο
χαλκόγραφο χάρτη στον Α´ τόμο. Μεταγενέστερη
δερμάτινη ράχη (μικρές φθορές). Ηλιού 1815.78,
1817.100-1 & 1819.120, Ελληνική Βιβλιοθήκη, 1393-
4, 1405-8 & 1425. Λαγανάς 621. (4) 
€ 400-600 

88 123722
ΚΟΡΑΗΣ, Αδαμάντιος, εκδότης. Λυκούργου λό-
γος κατά Λεωκράτους, ἐκδόντος καί διορθώσαντος
Α. Κ[οραῆ] καί γαλλιστί μεθερμηνεύσαντος F.
Th[urot] (Ἑλληνική Βιβλιοθήκη, τ. 16). Παρίσι, J.-M.
Eberhart, 1826.  8ο, ρδ´ + 191 σ. (κομμένη και επι-
διορθωμένη η πάνω εξωτερική γωνία του τίτλου με
απώλεια τεσσάρων γραμμάτων, οξειδωμένο αντί-
τυπο). Νεότερο δέρμα στη ράχη και τις γωνίες (αξά-
κριστο). Ηλιού 1826.33, Ελληνική Βιβλιοθήκη, 1442,
Λαγανάς 780. 
€ 100-150 

89 124274
BOISSONADE, J. Fr. Ἀνέκδοτα. Anecdota Graeca e
codicibus regiis descripsit annotatione illustravit J. Fr.
Boissonade. Παρίσι, Regio Typographeo, 1829-1833.
 ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 5 τόμοι, 8ο, XII + 472, XVI +
500, VIII + 494, X + 490 και VIII + 504 σ. (σε λάθος
θέση δεμένο το τεύχος 30 του Ε´ τόμου, ελαφρά
οξειδωμένα μερικά φύλλα). Ελληνικό κείμενο, σχό-
λια στα λατινικά στο κάτω μέρος της σελίδας, ξυ-
λόγραφο τυπογραφικό σήμα στους τίτλους των τό-
μων Α´ και Β´. Μεταγενέστερη δερμάτινη ράχη
(χρυσή διακόσμηση, μαρμαρογραφημένα τα κα-
λύμματα και τα ακρόφυλλα, χρυσωμένες οι πάνω
ακμές). Brunet, I, στ. 1073. (5) 
€ 300-400 
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7. Ελληνική Γλώσσα - Φιλολογία
90 123074
CAMDEN, William. Institutio Graecae grammatices
compendiaria, in usum Regiae scholae Westmonaste-
riensis. Cura Milcolumbi Campbelli. Νέα Υόρκη, Alex.
Ming & Gul. Young, 1804.  Πρώτη αμερικανική έκ-
δοση, μικρό 8ο (147 x 98 mm.), 194 σ. (αμυδρός λε-
κές από νερό σε λίγα φύλλα). Μεταγενέστερο
δέρμα.  Το πρώτο ελληνικό βιβλίο που εκδόθηκε
στη Νέα Υόρκη. 
€ 200-300 

91 123748
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ, Αθανάσιος. Γραμματική της
Αἰολοδορικῆς, ἤτοι τῆς ὁμιλουμένης τωρινῆς τῶν
Ἑλλήνων γλόσσας. Βιέννη, Johanna Schrämbl, 1805.
 μικρό 8ο, 165 + 84 σ. (επιδιόρθωση στον τίτλο,
οξείδωση, λεκές από νερό σε λίγα φύλλα). Νεότερο
δέρμα στη ράχη και τις γωνίες (μικρές φθορές,
χρυσή διακόσμηση στη ράχη). Ηλιού 1805.2, Λα-
γανάς 539. 
€ 150-200 

92 123526
ΚΟΡΑΗΣ, Αδαμάντιος. Τά εἰς διαφόρους συγ-
γραφεῖς ἐκδοθέντας ἀπό τόν Κοραῆν προλεγό-
μενα, δεύτερον ἐκδιδόμενα διά συνδρομῆς τῶν

ὁμογενῶν. [Βιέννη, J. B. Zweck], 1815.  8ο, η´ + 508
σ. (οξειδωμένο αντίτυπο). Κατάλογος συνδρομη-
τών. Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης (φθο-
ρές). Hλιού 1815.82, Λαγανάς 622. [μαζί, του ιδίου:]
Συλλογή τῶν εἰς τήν Ἑλληνικήν Βιβλιοθήκην καί τά
Πάρεργα προλεγομένων, καί τινων συγγραμμα-
τίων, τόμος πρῶτος (δεν εκδόθηκε άλλος). Παρίσι,
C. Eberhart, 1833.  8ο, λβ´ + 577 σ. (λείπει τμήμα
από το πάνω περιθώριο του τίτλου, οξείδωση στα
περισσότερα φύλλα). Με μία λιθογραφία (προτομή
του συγγραφέα) και ένα πανομοιότυπο εκτός κει-
μένου (η επιτύμβια επιγραφή  του γραμμένη από
τον ίδιο). Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης
(σπασμένη η πάνω σύνδεση, μικρές φθορές στα κα-
λύμματα, διάστικτες οι ακμές). Ηλιού 1833. 83, Λα-
γανάς 948. (2) 
€ 200-300 

93 123885
ΒΕΝΤΟΤΗΣ, Γεώργιος. Γραμματική τῆς γαλλικῆς
διαλέκτου, συντεθεῖσα μέν παρά Γεωργίου Βεν-
τότη, ἀφιερωθεῖσα δέ τοῖς εὐγενεστάτοις κυρίοις
αὐταδέλφοις Ζωσιμᾶ παρά Σπυρίδωνος Βλαντῆ.
Βενετία, Νικόλαος Γλυκύς, 1832.  8ο, 12 + 282 σ.
(πολύ ελαφρά οξειδωμένα μερικά φύλλα). Χαρτό-
νια της εποχής της έκδοσης (σχισμένη η πάνω
ένωση, μικρό σχίσιμο στην κάτω, διάστικτες οι ακ-
μές). Ηλιού 1832.33, Legrand & Pernot, 1181. 
€ 100-150 
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94 123881
ΛΑΣΚΑΡΙΣ, Κωνσταντίνος. Γραμματική τῆς ἑλλη-
νικῆς γλώσσης, περιέχουσα πάντα τά ἐν ταῖς ἄχρι
τοῦδε ἐκδόσεσιν εὑρισκόμενα, σύν τούτοις δέ καί
ἄλλα τινά χρήσιμα τοῖς πρωτοπείροις μαθηταῖς, νε-
ωστί ἐκδοθεῖσα μετά τῆς προσηκούσης ἐπιμελείας
καί διορθώσεως. Βενετία, Ελληνική Τυπογραφία
του Φοίνικος, 1841.  8ο, 228 σ. (ελαφρά οξειδω-
μένα λίγα φύλλα). Απλά εξώφυλλα της εποχής της
έκδοσης (φθορές). Ηλιού 1841.34. 
€ 100-150 

95 123834
ΣΑΘΑΣ, Κ. Ν. Νεοελληνική φιλολογία. Βιογρα-
φίαι τῶν ἐν τοῖς γράμμασι διαλαμψάντων Ἑλλή-
νων, ἀπό τῆς καταλύσεως τῆς Βυζαντινῆς Αὐτο-
κρατορίας μέχρι τῆς ἑλληνικῆς ἐθνεγερσίας
(1453-1821). Αθήνα, Τέκνα Α. Κορομηλά, 1868. 
8ο, γ´ + 761 σ. (ελαφρά οξειδωμένα λίγα φύλλα).
Μεταγενέστερη πάνινη ράχη (μικρές φθορές, μαρ-
μαρογραφημένα τα καλύμματα, αξάκριστο). Ηλιού
& Πολέμη, 1868.352, Cobham & Jeffery, σ. 55, Λα-
γανάς 1239. [μαζί, του ιδίου:] Νεοελληνικῆς φιλο-
λογίας παράρτημα: Ἱστορία τοῦ ζητήματος τῆς νε-
οελληνικῆς γλώσσης. Αθήνα, Τέκνα Α. Κορομηλά,
1870.  8ο, 338 σ. (ελαφρά οξειδωμένα λίγα φύλλα,

μικρό σχίσιμο σε ένα φύλλο: σ. 25-26). Ηλιού &
Πολέμη, 1870.282, Λαγανάς 1272. (2) 
€ 150-200 

96 123750
RENOUARD, Antoine Auguste. Annales de l’imprime-
rie des Aldes, ou Histoire des trois Manuce et de leurs
éditions, troisième édition. Παρίσι, Jules Renouard,
1834.  8ο, xvj + 582 + LXVIII σ. (μικρή τρύπα σε
ένα φύλλο: σ. 561-2, με απώλεια δύο γραμμάτων).
Kείμενο σε 2 στήλες, 2 χαλκόγραφα πορτραίτα (του
Aldus του Πρεσβύτερου, σε θέση προμετωπίδας,
και του Paulus Manutius), 5 ξυλόγραφοι πίνακες με
9 παραλλαγές του τυπογραφικού σήματος (ένας
αναδιπλούμενος), 5 αναδιπλούμενα πανομοιότυπα
επιστολών (των Aldus του Πρεσβύτερου, Μάρκου
Μουσούρου, Paulus Manutius, Aldus του Νεότερου
και Bernardo Giunta), ένας αναδιπλούμενος στοι-
χειοθετημένος πίνακας με απόσπασμα της Αγίας
Γραφής στα εβραϊκά, ελληνικά και λατινικά, και
ένας στοιχειοθετημένος γενεαλογικός πίνακας, χει-
ρόγραφες σημειώσεις σε τρία παρένθετα φύλλα μι-
κρότερων διαστάσεων. Περγαμηνή της εποχής της
έκδοσης (ελαφρά λερωμένη, δύο πολύ μικρά σχι-
σίματα στην πάνω ένωση, ο τίτλος σε δερμάτινη ετι-
κέτα στη ράχη, αξάκριστο). 
€ 300-400 

97 123751
BRUNET, Jacques-Charles. Manuel du libraire et de
l’amateur de livres. Cinquième édition originale en-
tièrement refondue et augmentée d’un tiers par l’auteur.
Παρίσι, Firmin Didot frères, fils & Cie, 1860-1865.  6
τόμοι, 8o (243 x 153 mm.), xlvj σ. + 1.902 στ., iv σ. +
1.848, 1.984, 1.476, 1.800 και lxij + 1.878 στ. Κείμενο
σε 2 στήλες, δωδεκασέλιδος κατάλογος του εκδότη
στο τέλος του ΣΤ´ τόμου. Κόκκινο μαροκινό δέρμα
της εποχής της έκδοσης στη ράχη και τις γωνίες (βι-
βλιοδεσία του Isidore Smeers, χρυσωμένες οι πάνω
ακμές, μαρμαρογραφημένα τα ακρόφυλλα, αξά-
κριστο, ex-libris Sir David Lionel Salomons).  [μαζί,
δεμένο ομοιόμορφα:] DESCHAMPS, P., και G. BRU-
NET. Manuel du libraire et de l’amateur de livres,
supplément. Παρίσι, Firmin-Didot et Cie, 1878-1880.
 2 τόμοι, 8ο, XV σ. + 1.138 και 1.226 στ. Κείμενο σε
2 στήλες. (8)  ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ. Ο Βέλ-
γος Isidore Smeers, ένας από τους καλύτερους βι-
βλιοδέτες της εποχής του, υπήρξε για πολλά χρόνια
συνεργάτης του οίκου Firmin-Didot. (8) 
€ 1.000-1.500 
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8. Παιδεία
98 124285
ΒΙΔΑΛΗ, Βενετία. Νέον Ἀλφαβητάριον διά τά ἑλλη-
νόπουλα, μέρος Βον. Νέα Υόρκη, «Εθνικός Κήρυξ»,
1930.  (258 x 185 mm.), 64 σ. (σχισίματα σε μερικά
φύλλα, λείπει μικρό τμήμα από ένα φύλλο: σ. 9-10,
με απώλεια τριών γραμμάτων). Με έγχρωμες φωτο-
λιθόγραφες και μονόχρωμες εικόνες εντός κειμέ-
νου, πανομοιότυπο συγχαρητήριας επιστολής του
τότε Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων Γεωρ-
γίου Παπανδρέου προς το Διευθυντή του «Εθνικού
Κήρυκα». Αρχικά εικονογραφημένα χαρτόνια, πά-
νινη ράχη (φθορές).  Για το Α´ μέρος βλ. τη δημο-
πρασία μας του Φεβρουαρίου 2024, λαχνός 56. 
€ 120-160 

99 123886
ΑΛΕΞΙΟΥ, Έλλη. Ὁ Χοντρούλης κ´ ἡ Πηδηχτῇ (τά
παιδικά χρόνια δυό ποντικῶν). Αθήνα 1939. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 111 σ. Εικόνες εντός κειμένου, με
μία έγχρωμη εικόνα (φωτολιθογραφία) επικολλη-
μένη στο εσωτερικό περιθώριο της σ. 111, αντίτυπο με
ιδιόχειρη αφιέρωση («Στό Δημήτρη Φωτόπουλο, /
ἔξυπνο, καλό, τρυφερό, μέ μεγάλες καί / ὡραῖες προ-
οπτικές, παιδί ἀγαπημένο / μου, τῶν ἀγαπημένων
μου γονιῶν του, / Σούλας καί Χαρίλαου Φωτοπου-
λου / μέ εὐχες εὐτυχίας / Ἕλλη Ἀλεξίου»). Αρχικό ει-
κονογραφημένο πανί (πολύ ελαφρά λερωμένο). 
ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ. 
€ 100-150 

9. Θρησκεία
100 123541
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, επίσκοπος Νύσσης. Τοῦ ἐν ἁγίοις
Γρηγορίου τοῦ Νύσσης πρός Εὐσταθίαν, Ἀμβρο-
σίαν καί Βασίλισσαν ἐπιστολή. B. Gregorii Nysseni ad
Eustathiam, Ambrosiam & Basilissam epistola. Isaacus
Casaubonus nunc primum publicauit, Latinè vertit, &
illustrauit notis. Παρίσι, R. Estienne, 1606.  8ο, [20] +
140 σ. Ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα στον τίτλο, ελ-
ληνικό κείμενο στις σ. 1-15, λατινική μετάφραση και
σχόλια στις σ. 17 κ.έ. Δέρμα του 19ου αιώνα (μικρές
φθορές, χρυσή διακόσμηση στα καλύμματα, ex-li-
bris J. Baltrusaitis επικολλημένο στο εσωτερικό του
πάνω καλύμματος, χρυσωμένες οι ακμές). Renouard
(Estienne), σ. 199, αρ. 1, Hoffmann, II, σ. 186. [δεμένο
μαζί, του ιδίου:] D. Gregorii Nysseni de scopo sev fine
veræ pietatis & conuersatione religiosi coetus Christ. Hy-
potyposis sive summaria descriptio. Feder. Morellus inter-
pres regius, primus editit, & Latinè vertit. Παρίσι, F.
Morellus, 1606.  8ο, 36 + 18 [=28] σ. Ξυλόγραφος
βασι λικός θυρεός στον τίτλο, λατινική μετάφραση
στις σ. 1-34 και ελληνικό κείμενο στις σ. 1-26. Hoff-
mann, II, σ. 185. 
€ 200-300 

101 123845
ΘΕΟΦΙΛΟΣ, επίσκοπος Αντιοχείας. Τοῦ ἐν ἁγίοις
πατρός ἡμῶν Θεοφίλου Αντιοχέων Ἐπισκόπου πρός
Αὐτόλυκον Βιβλία Γ´. Οξφόρδη, Sheldonian Theatre,
1684.  12ο, 289 [=305] σ. (σημειώσεις με μελάνι στα
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περιθώρια λίγων φύλλων, ελαφρά λερωμένος ο τί -
τλος). Ο τίτλος στα ελληνικά και λατινικά, ελληνικό
κείμενο και λατινική μετάφραση σε αντικριστές σε-
λίδες, χαλκόγραφη βινιέτα στον τίτλο. Δέρμα της
εποχής της έκδοσης (λίγο λερωμένο, μικρές φθορές,
εμπίεστη διακόσμηση στα καλύμματα). Hoffmann,
III, σ. 518, Λαγανάς 322, πρβ. Brunet, V, στ. 796. 
€ 300-400 

102 124225
GOAR, Jacques. Εὐχολόγιον, sive rituale græcorum
complectens ritus et ordines divinæ liturgiæ, officiorum,
sacramentorum, consecrationum, benedictionum, fune-
rum, orationum, &c. […] Interpretatione Latina, nec non
mixobarbararum vocum brevi glossario, œnis figuris, et
observationibus ex antiquis PP. & maxime græcorum th-
eologorum expositionibus illustratum, editio secunda ex-
purgata, & accuratior. Βενετία, B. Javarina, 1730.  fo-
lio (390 x 260 mm.), [15] φ. + 735 σ. + [12] σ. (μεγάλος
λεκές από νερό στην κάτω πλευρά των φύλλων από
την αρχή ως το τεύχος Ff, εντονότεροι λεκέδες από
υγρασία στα τεύχη S-T και στις σ. 181-6, λίγο ζαρω-
μένα τα φύλλα στα αντίστοιχα σημεία, πολύ λερω-
μένες δύο σελίδες: 680-1 και λιγότερο η σ. 683, σφρα-
γίδα βιβλιοθήκης στον ψευδότιτλο, τον τίτλο και το
επόμενο φύλλο, καθώς και στο τελευταίο (λευκό)
φύλλο). Δίχρωμος ο τίτλος με χαλκόγραφο τυπο-
γραφικό σήμα, κείμενο σε 2 στήλες, μ’ έναν χαλκό-
γραφο πίνακα εκτός κειμένου μεταξύ των σ. 10 και
11, και χαλκογραφίες εντός κειμένου. Νεότερη δερ-

μάτινη ράχη (δέρμα της εποχής της έκδοσης στα
καλύμματα με μπορντούρα από χρυσή γραμμή, μι-
κρές φθορές, κτητορική σημείωση («H. E. Manning»)
και επικολλημένο ex-libris βιβλιοθήκης («Ex Oblato-
rum S. Caroli, Bibliotheca, Bayswater») στο εσωτερικό
του πάνω καλύμματος. Legrand (18ος αι.) 200.  Η
δεύτερη έκδοση (με αρκετές διορθώσεις) της κλασ-
σικής εργασίας του Δομινικανού μοναχού και ελλη-
νιστή Jacques Goar, για τη μελέτη της ορθοδόξου λει-
τουργικής (Α´ έκδοση: Παρίσι 1647). 
€ 400-600 

103 124592
ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ ΝΟΤΑΡΑΣ, πατριάρχης Ιεροσο-
λύμων. Ἀντίῤῥησις εἰς τά ὅσα κακῶς, ψευδῶς, καί
ἀναρμόστως λέγονται εἰς τό Προσκυνητάριον τοῦ
Ἁγίου Ὄρους Σινᾶ, ἐπανορθοῦντος Ἀλεξάνδρου
Καγκελλαρίου. Βενετία, A. Bortoli, 1732.  4ο, 119
σ. (μικρή τρύπα από έντομο στον τίτλο και το επό-
μενο φύλλο). Μεγάλη ξυλόγραφη βινιέτα στον
τίτλο (υπογεγραμμένη: «G. P. F.»). Αρχικά απλά
εξώφυλλα. Legrand (18ος αι.) 220, Λαγανάς 376. 
€ 200-300 

104 124456
ΝΙΚΟΔΗΜΟΣ, ο Αγιορείτης. Στέφανος τῆς ἀει-
παρθένου ἤτοι θεοτοκάριον νέον, ποικίλον καί ὡραι-
ότατον ὀκτώηχον, περιέχον ἑξηκονταδύω κανόνας
πρός τήν ὑπεραγίαν Θεοτόκον, […] καί μετ’ ἐπιμε-
λείας διορθωθὲν παρά Νικοδήμου μοναχοῦ τοῦ Να-
ξίου, καί νῦν πρῶτον τύποις ἐκδοθὲν διά δαπάνης φι-
λοχρίστου τινός. Βενετία, Πάνος Θεοδοσίου, 1796. 
4ο, η´ + 240 σ. (λεκές από νερό στο εξωτερικό περι-
θώριο των δέκα πρώτων τευχών, λίγο λερωμένα τα
πρώτα φύλλα). Ο τίτλος και το κείμενο σε τυπογρα-
φικό πλαίσιο, ξυλόγραφες βινιέτες. Δέρμα της εποχής
της έκδοσης (φθορές, εμπίεστη διακόσμηση στα κα-
λύμματα, παράσταση του Ευαγγελισμού [;] οβάλ
σχήματος στο πάνω κάλυμμα, αντίστοιχου σχήματος
δυσδιάκριτη παράσταση στο κάτω, έχει διατηρηθεί
το ένα από τα δύο μεταλλικά κλείστρα). Λαδάς &
Χατζηδήμος, II, 32. 
€ 300-400 

105 123787
Εὐαγγέλιον τό ἱερόν, καί ἡ ἀποκάλυψις Ἰωάννου,
φυλακτήριον ἔνθεον, ἐν ᾧ καί ὁ κατά Σωφρόνιον
βίος τῶν εὐαγγελιστῶν. [Βενετία], Νικόλαος Γλυκύς,
1799.  32ο (112 x 63 mm.), 500 σ. Ο τίτλος σε ξυλό-
γραφο πλαίσιο, με 5 ολοσέλιδες ξυλογραφίες (εις δι-
πλούν η εικόνα του Ευαγγελιστή Ιωάννη). Χαρτόνια
της εποχής της έκδοσης (φθορές, χρυσή διακόσμηση
στα καλύμματα, χρυσωμένες οι ακμές), δερμάτινη
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θήκη της εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές). Λαδάς
& Χατζηδήμος, ΙΙ, 153. 
€ 200-300 

106 124336
Θεῖον καί ἱερόν Εὐαγγέλιον, ἐξ ἀρίστων ἐκδόσεων
τῆς Νέας Διαθήκης ἐπιμελῶς διορθωθέν, μετά προ-
σθήκης τῶν τῆς Παλαιᾶς μαρτυριῶν καί ἀνατυπωθέν
διά συνδρομῆς ἀνδρῶν εὐσεβῶν καί φιλοκάλων. Βε-
 νε τία, Fr. Andreola, 1833.  folio (308 x 225 mm.), θ´ +
268 + 48 σ. (κομμένα και συμπληρωμένα τμήματα
στο τεύχος Α (σ. [1]-8) με απώλεια κατά περίπτωση
γραμμάτων, λέξεων και ενός έως τριών στίχων, κομ-
μένο τμήμα από το εξωτερικό περιθώριο ενός φύλλου
με απώλεια γραμμάτων: σ. 193-4, λεκέδες από οξεί-
δωση, πολύ έντονοι στα τεύχη Y-Z (σ. 169-184) και Kk
(σ. 257-264), και σε τέσσερα ακόμα φύλλα (σ. 191-8),
επιδιορθωμένο σχίσιμο στον τίτλο και το επόμενο
φύλλο). Kείμενο σε 2 στήλες, δίχρωμη εκτύπωση, ο
τίτλος σε τυπογραφικό πλαίσιο, χαλκόγραφη βινιέτα
στον τίτλο και 4 ολοσέλιδες χαλκογραφίες. Δερμάτινη
ράχη της εποχής της έκδοσης (το πάνω κάλυμμα επεν-
δυμένο με πανί, χρυσή παράσταση της Σταύρωσης
οβάλ σχήματος στο πάνω κάλυμμα, λείπει η πάνινη
επένδυση του κάτω καλύμματος). Ηλιού 1833.34. <ως
έχει> 
€ 150-200 

107 124473
VENN, Henry. Σύστημα δογματικοῦ καί πρακτικοῦ
χριστιανισμοῦ, τόμος Α ,́ περιέχων συντόμους πραγ-
ματείας περί ψυχῆς – περί Θεοῦ – περί τοῦ ἀνθρώπου
– περί τοῦ θείου νόμου – περί πίστεως καί περί μετα-
νοίας. Σμύρνη 1857.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο, 31 + 47
+ 40 + 52 + 87 + 51 + 45 σ. (ελαφρά οξειδωμένα τα δύο
πρώτα και τα δύο τελευταία φύλλα). Πανί της εποχής
της έκδοσης (μικρές φθορές). ΒΕΦΗ 1857.397. 
Στον παρόντα τόμο περιέχονται συσταχωμένες υπό
κοινό τίτλο οι παρακάτω επτά σμυρναϊκές εκδόσεις:
Σύντομος πραγματεία περί τῆς ψυχῆς, 1851, [—] περί
Θεοῦ, 1853, [—] περί ἀνθρώπου, 1854, [—] περί τοῦ
θείου νόμου, 1854, [—] περί πίστεως, 1855, [—] περί
τοῦ Ἁγίου Πνεύματος, 1856 και [—] περί ἀληθοῦς με-
τανοίας, 1857. ΒΕΦΗ 1851.336, 1853.343, 1854.233 και
235, 1855.272, 1856.325 και 1857.396.  ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 150-200 

108 123671
ΙΑΚΩΒΟΣ, ο Πρωτοψάλτης. Δοξαστάριον, περιέχον
τά δοξαστικά ὅλων τῶν δεσποτικῶν καί θεομητο-
ρικῶν ἑορτῶν, τῶν τε ἑορταζομένων ἁγίων τοῦ ὅλου
ἐνιαυτοῦ, τοῦ τε Τριωδίου καί Πεντηκοσταρίου, με-
λοποιηθέν παρά Ἰακώβου Πρωτοψάλτου, […], ἐξη-

γηθέν δέ ἀπαραλλάκτως εἰς τήν νέαν τῆς μουσικῆς
μέθοδον παρά Χουρμουζίου Χαρτοφύλακος, […],
νῦν πρῶτον ἐκδοθέν εἰς τύπον παρά Θεοδώρου Π. Π.
Παράσχου Φωκαέως. Κωνσταντινούπολη, Isaac de
Castro, 1836.  2 τόμοι, 4ο, 376 και 416 σ. (λείπουν τα
έξι τελευταία φύλλα του Β´ τόμου: σ. 417-427 (τμήμα
του καταλόγου συνδρομητών), οξειδωμένος ο τίτλος
και το τελευταίο φύλλο και στους δύο τόμους). Με-
ταγενέστερη δερμάτινη ράχη (μικρές φθορές, χρυσός
σταυρός στο πάνω κάλυμμα). Ηλιού 1836.60-1, Χα-
τζηθεοδώρου 23-4. (2) 
€ 150-200 

109 123279
ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ, Βασίλειος, Ζαγκλιβερινός. Καλλι-
κέλαδος ἀηδών, περιέχουσα μέρος τῆς ἐκκλησια-
στικῆς ἐνιαυσίου ἀκολουθίας ἤτοι ἑσπερινοῦ, ὄρθρου
καί λειτουργίας μελοποιηθεῖσα κατά τό πλεῖστον
παρά Βασιλείου Νικολαΐδου Ζαγκλιβερινοῦ, ἐκδί-
δοται ἤδη τό πρῶτον ὑπό Σπυρίδωνος Π. Βασιλειάδη
καί Γρηγορίου ἱεροδιακόνου Ἰβηρίτου. Θεσσαλο-
νίκη, «Η Μακεδονία» Θάνου και Βασιλειάδη, 1882.
 8ο, στ´ + 554 σ. (λείπει το τελευταίο φύλλο των πε-
ριεχομένων: σ. ζ́ -η´, το τελευταίο φύλλο του κατα-
λόγου συνδρομητών (και της έκδοσης): σ. 555-6 και
πιθανώς ένα φύλλο στην αρχή [ψευδότιτλος;]). Κα-
τάλογος συνδρομητών. Πάνινη ράχη (μικρές φθο-
ρές). Ηλιού & Πολέμη, 1882.400. 
€ 120-160 
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10. Μουσική
110 123476
LÉONI, Sévérin. Ἀναμνήσεις τῆς ἐλευθερίας τῆς
Ἑλλάδος 1821. Souvenirs de la liberté de la Grèce
1821, [στο εξώφυλλο:] Ἐκ τοῦ γραφείου «Φιλοκά-
λου Πηνελόπης». Αθήνα, Λιθογραφείο Κ. Γρούνδ-
μαν, χ.χ. [τέλη 19ου αιώνα]. Λιθόγραφη παρτι-
τούρα, 4ο (327 x 260 mm.), 10 σ. Μ’ ένα ολοσέλιδο
λιθόγραφο πορτραίτο του Γ. Αβέρωφ στην αρχή.
Αρχικά εξώφυλλα (χρωμολιθογραφία στο πάνω,
απόδετο).  ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 100-150 

11. Φιλοσοφία
111 124335
ΒΟΥΛΓΑΡΙΣ, Ευγένιος. Ἡ λογική, ἐκ παλαιῶν τε
καί νεωτέρων συνερανισθεῖσα, ἧς προτέτακται
ἀφήγησις προεισοδιώδης περί ἀρχῆς καί προόδου
τῆς κατά τήν φιλοσοφίαν ἐνστάσεως, καί προδια-
τριβαί τέτταρες εἰσαγωγικαί, εἰς ἅπασαν ἐν γένει
τήν φιλοσοφίαν προτελεστικαί. Λειψία, Breitkopf,
1766.  8ο, 586 σ. (λείπει το πορτραίτο, οξειδωμένο
αντίτυπο, λεκέδες από νερό, κομμένο και συμπλη-
ρωμένο μικρό τμήμα από το κάτω περιθώριο του
τελευταίου φύλλου με τα «Παροράματα»). Χαλ-
κόγραφη βινιέτα στο δεύτερο φύλλο. Νεότερη δερ-

μάτινη ράχη (μικρές φθορές). Legrand (18ος αι.)
645, Legrand & Pernot, 388, Ελληνική Βιβλιοθήκη,
1223, Λαγανάς 423. 
€ 300-400 

112 123709
ROUSSEAU, Jean-Jacques. Λόγος περί ἀρχῆς καί
βάσεως τῆς ἀνισότητος τῶν ἀνθρώπων πρός ἀλλή-
λους, μεταφρασθείς ἐκ τῆς γαλλικῆς γλώσσης ὑπό
Δημητρίου Ἀριστομένους [Σπυρίδωνος Βαλέτα].
Παρίσι 1818.  Πρώτη έκδοση στα ελληνικά, 8ο,
λβ´ + 136 σ. (λεκές από νερό στην κάτω εξωτερική
γωνία, οξειδωμένο αντίτυπο, μικρή φθορά στον
τίτλο). Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης
(μικρές φθορές). Ηλιού 1818.43, Λαγανάς 656. Η
μορφή με την προσθήκη ενός φύλλου με κατάλογο
συνδρομητών στο τέλος. 
€ 150-200 

12. Επιστήμες
113 124786
SIBTHORP, John. Flora græca: sive plantarum rariorum
historia quas in provinciis aut insulis græciæ legit, investi-
gavit, et depingi curavit, Johannes Sibthorp, M.D., [Ἑξήντα
ὀκτώ χαλκογραφίες ἀπό τή Β´ ἔκδοση τοῦ ἔργου].
[Λονδίνο 1845].  68 (από τις 966) λυτές χαλκογρα-
φίες (36 τυπωμένες σε χαρτί με υδατόσημο «J. WHA-
TMAN / 1847» και μία: «J. WHATMAN / 1845»), χα-
ραγμένες από τον James Sowerby και επιχρωματισμένες
με το χέρι, διαστάσεων κατά μέσο όρο 475 x 320 mm.,
μία αντίστροφα (κομμένη στραβά η αριστερή πλευρά
ορισμένων χαλκογραφιών). Τοποθετημένες σε νεό-
τερη πολυτελή θήκη (πράσινο μαροκινό στη ράχη και
τις γωνίες, τίτλος με χρυσό στη ράχη, μαλακό υπό-
στρωμα επενδυμένο με βελούδο στο εσωτερικό των
καλυμμάτων, χρυσωμένες οι ακμές των χαλκογρα-
φιών). (68)  68 σπάνιες χαλκογραφίες από το ΩΡΑΙ-
ΟΤΕΡΟ ΚΑΙ ΑΚΡΙΒΟΤΕΡΟ ΒΙΒΛΙΟ ΒΟΤΑΝΙΚΗΣ
ΠΟΥ ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΠΟΤΕ. Ο Άγγλος καθηγητής
Βοτανικής στην Οξφόρδη, John Sibthorp (1758-1796),
έχοντας μαζί του ένα αντίγραφο της πραγματείας του
Διοσκουρίδη, Περί Ὕλης Ἰατρικῆς, στην οποία εικο-
νίζονται τα φυτά της Μεσογείου και καταγράφονται
οι φαρμακευτικές τους ιδιότητες, κάνει δύο ταξίδια
στην προεπαναστατική Ελλάδα, την Κύπρο και τη
Μικρά Ασία (το 1784-1787 και το 1794), με σκοπό να
καταγράψει και να ταξινομήσει όλα τα ανεξερεύνητα
φυτά του ελληνικού χώρου. Συνοδεύεται από τον
εξαιρετικό Aυστριακό ζωγράφο Βοτανικής Ferdinand
Lucas Bauer και τον γεωλόγο John Hawkins. Καρπός
του ταξιδιού τους το δεκάτομο Flora græca, που απο-
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τελείται από ζωγραφικές απεικονίσεις και επιστημο-
νική ταξινόμηση 966 φυτών της ελληνικής χλωρίδας.
Ο John Sibthorp πέθανε σε ηλικία μόλις 37 ετών και την
ολοκλήρωση του έργου του ανέλαβαν συνάδελφοι
και φίλοι. Η πρώτη έκδοση σε μόλις 25 πανάκριβα α -
ντίτυπα ολοκληρώθηκε σε διάστημα 34 ετών (Λονδίνο
1806-1840). Ακολούθησε μία δεύτερη έκδοση 40 αντι-
τύπων το 1845.  Σε τουλάχιστον 30 από τις χαλκο-
γραφίες της παρούσας ενότητας απεικονίζονται φυτά
της κυπριακής χλωρίδας, η οποία επίσης για πρώτη
φορά καταγράφεται στο Flora græca με το σύστημα
ταξινόμησης του Καρόλου Λινναίου, που χρησιμο-
ποίησε ο Sibthorp.
€ 15.000-20.000 

114 124615
BEZOUT, Léon. Γεωγραφία ἀστρονομική ἤ Σύντομος
ἔκθεσις τοῦ Πλανητικοῦ Συστήματος. Παρίσι, Firmin
Didot, 1825. 12ο, 60 σ. Κατάλογος συνδρομητών. Με-
ταγενέστερη δερμάτινη ράχη (χρυσή διακόσμηση, μαρ-
μαρογραφημένα τα καλύμματα και τα ακρόφυλλα).
Ηλιού 1825.12. [δεμένο μαζί, του ιδίου:] Γεωγραφία
φυσική ἤ Σύντομος ἔκθεσις τῆς φυσικῆς καί περιγρα-
φικῆς Γεωγραφίας. Παρίσι, Firmin Didot, 1826. 12ο, 69
σ. Ηλιού 1826.8. [δεμένο μαζί, του ιδίου:] Géographie
astronomique, ou Petit abrégé du Système Planétaire, nou-
velle édition. Παρίσι 1825. 12ο, 64 σ. [δεμένο μαζί, του
ιδίου:] Géographie physique, ou Petit abrégé de Géographie
physique et descriptive. Παρίσι 1825.  12ο, 59 σ. 
€ 300-400 

115 123721
ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ, Γρηγόριος. Παραγγελίαι περί
ὑγείας καί μακροβιότητος, ἔτι δέ καί πρόχειροι θε-
ραπεῖαι συνήθων τινῶν καί αἰφνιδίων παθημάτων,
ἐρανισθεῖσαι ἐκ παλαιῶν καί νεωτέρων, ἐπιστασίᾳ
καί τυπογραφικῇ διορθώσει Σπυρίδωνος Βλαντῆ.
Βενετία, Ν. Γλυκύς, 1829.  8ο, ξα´ + 513 σ. (επι-
διορθωμένο σχίσιμο σ’ ένα φύλλο: σ. 499-500, λε-
κέδες από νερό, λίγο οξειδωμένο αντίτυπο). Δερ-
μάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης (μικρές
φθορές). Ηλιού 1829.63, Legrand & Pernot, 1145. 
€ 200-300 

116 123717
CHAVASSE, P. Στοιχεῖα ἐπιδεσμολογίας, ἐξελληνι-
σθέντα, τροποποιηθέντα καί ἐπαυξηθέντα ὑπό Χ.
Θεοχ. Βασιλάδου. Αθήνα, Αδελφοί Περρή, 1892.
 8ο, ιε´+ 272 σ. Με πολυάριθμες εικόνες εντός κει-
μένου. Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης με
εμπίεστη διακόσμηση. Ηλιού & Πολέμη, 1892.744.
[δεμένο μαζί:] ΧΑΡΑΜΗΣ, Λ. Ι. Χειρουργική ἐπέμ-
βασις εἰς τάς νόσους τῶν νεφρῶν. Αθήνα, Αδελφοί
Περρή, 1888.  8ο, 108 σ. (ελαφρά οξειδωμένο).
Ηλιού & Πολέμη, 1888.592. [δεμένο μαζί:] GOIZET,
L.-H. Ἡ ζωή παρατεινομένη διά τῆς μεθόδου τοῦ
Brown Sequard, κατά μετάφρασιν Πέτρου Ἀποστο-
λίδου (ἐκ τῆς τετάρτης γαλλικῆς ἐκδόσεως),
[πάνω:] Ρώμη καί ὑγίεια. Αθήνα, Καταστήματα
Ακροπόλεως, 1891.  8ο, δ´ + (9)-278 σ. (λείπουν
δύο φύλλα: σ. 71-4). Ηλιού & Πολέμη, 1891.754 (2
μόνο αντίτυπα). 
€ 150-200 

117 124693
ΘΕΟΤΟΚΗΣ, Νικηφόρος. Στοιχείων μαθηματικῶν
ἐκ παλαιῶν καί νεωτέρων συνερανισθέντων ὑπό
τοῦ πανιερωτάτου ἀρχιεπισκόπου πρώην Ἀστρα-
χανίου κυρίου Νικηφόρου, φιλοτίμῳ δέ δαπάνῃ
ἐκδοθέντων, ὅπως δωρεάν διανέμωνται τοῖς ἐν τοῖς
Ἑλληνομουσείοις φοιτῶσιν, ὑπό τῶν τιμιωτάτων
καί φιλογενῶν αὐταδέλφων Ζωσιμᾶ. Μόσχα, Rie-
diger & Claudius, 1798-1799.  οι τόμοι Α´ και Γ´
(από τους 3), 8ο, ις´ + 334 και 279 σ. (λεκέδες από
νερό στον Α´ τόμο, εκτεταμένες τρύπες από έ ντομο
στο αριστερό περιθώριο των πινάκων του Α´ τόμου,
μικρότερες στα περιθώρια των πινάκων του Γ´ τό-
μου, μικρές τρύπες και σχισίματα σε λίγους πίνακες
στον Α´ τόμο). Αντίτυπο τυπωμένο σε γαλάζιο
χαρτί, με 26 (από τους 27) αναδιπλούμενους πίνα-
κες στον Α´ τόμο (25 χαλκόγραφοι και ένας στοι-
χειοθετημένος) και 61 στον Γ´ (13 χαλκόγραφοι και
48 στοιχειοθετημένοι). Δέρμα της εποχής της έκδο-
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σης (φθορές, σχισμένη η πάνω ένωση του Γ´ τόμου,
λείπουν τμήματα από την κορυφή και τη βάση της
ράχης και στους δύο τόμους, χρωματισμένες οι ακ-
μές). Λαδάς & Χατζηδήμος, II, 119 & 169, Legrand
& Pernot, 557, Ελληνική Βιβλιοθήκη, 1319. (2)
€ 200-300 

118 123720
ΒΟΥΛΓΑΡΙΣ, Ευγένιος. Τά ἀρέσκοντα τοῖς φιλο-
σόφοις, ἤτοι τά περί τῶν φύσει ὄντων φιλοσοφού-
μενα, ἐπιτετμημένως μέν, σαφῶς δε ὡς οἷόν τε ἐκ
διαφόρων φιλοσόφων ἀωτευθέντα. Βιέννη, Γ. Βε -
ντό της, 1805.  4ο, VI + 432 σ. (λείπει το τελευταίο
φύλλο (χ. α.): «Παροράματα», λίγο οξειδωμένο α -
ντίτυπο, ομοιόμορφη οξείδωση στα τρία πρώτα
τεύχη, λεκές από νερό στο εσωτερικό περιθώριο
των πρώτων φύλλων). Αντίτυπο σε γαλάζιο χαρτί,
με τον τίτλο στη δεύτερη μορφή του, 20 αναδι-
πλούμενοι χαλκόγραφοι πίνακες στο τέλος. Δέρμα
της εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές, χρυσή δια-
κόσμηση στη ράχη). Η λιού 1805.93, Legrand & Per-
not, 731, πρβ. Λαγανάς 544. 
€ 300-400 

119123704
ΜΑΚΡΑΙΟΣ, Σέργιος. Ἐπιτομή φυσικῆς ἀκροά-
σεως, ἐκτεθεῖσα ἐν τρισί βιβλίοις, ἤδη πρῶτον τύ-
ποις ἐκδοθεῖσα. Βενετία, Ν. Γλυκύς, 1816.  8ο, ις´
+ 362 σ. Τυπογραφικό σήμα στον τίτλο (στο κέντρο
χαλκόγραφης βινιέτας), 24 χαλκογραφίες εντός κει-
μένου (κυρίως σχήματα). Μεταγενέστερα χαρτόνια
(σπασμένες οι συνδέσεις, διάστικτες οι ακμές).
Ηλιού 1816.36, Λαγανάς 636. 
€ 300-400

120 124476
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Α. Ταμεῖον ἐπιστημονικῶν
γνώσεων, τῶν καθ’ ἡμᾶς δῆλον ὅτι μεγάλων ἐφευ-
ρέσεων καί τῶν διαφόρων ἐφαρμογῶν τῆς φυσικῆς
καί χημείας ἐπί τοῦ πρακτικοῦ βίου. Αθήνα 1876-
1882.  5 τεύχη σ’ έναν τόμο, 8ο, 162 + (164-308 +δ´)
+ (321-478) + (470-632) + (636-892) σ. Τίτλοι τευχών,
ξυλογραφίες εντός κειμένου, κατάλογος συνδρο-
μητών. Αρχικά χρωμολιθόγραφα χαρτόνια, πάνινη
ράχη. Ηλιού & Πολέμη, 1882.812-3, 1876.677,
1881.707 και 1882.814.  Γενικός τίτλος στο πάνω
κάλυμμα: «Ταμεῖον ἐπιστημονικῶν γνώσεων ὑπό Ἀ.
Κωνσταντινίδου, τεύχη 1-5, [πάνω]: Καταστήμα τα
Ἀνέστη Κωνσταντινίδου», Αθήνα, Ανέστης Κων-
 στα ντινίδης, 1888. 
€ 150-200

13. Χειρόγραφα - Έγγραφα
121 122554
Δήλωση προσχώρησης στὸν μοναχισμὸ καὶ προσή-
λωση περιουσιακῶν στοιχείων. 3 Δεκεμβρίου 1721.
 Χαρτί δίφυλλο, 290 x 200 mm.  Ο Ανδρεάνος
γιος του ποτέ Σταμάτη Μάρτζελου αυτοβούλως
δηλώνει ότι θέλει να γίνει μοναχός και να λάβει το
μεγάλο σχήμα στη Μονή της Παναγίας της Χρυ-
σοσπηλιωτίσσης στο νησί της Ίου (Νιο) και συ-
νάμα αφιερώνει (προσηλώνει) στη μονή διάφορα
κτήματα. Η πράξη γίνεται με τη θέληση και ενώπιον
της συζύγου του και των παιδιών του εντός της μο-
νής στις 3 Δεκεμβρίου 1721. Το έγγραφο το συντάσ -
σει ο Αναγνώστης Καλλονάς και υπογράφεται από
τον προηγούμενο της Μονής Διονύσιο, τον αφιε-
ρωτή και άλλους τέσσερις μάρτυρες.
€ 800-1.200 

122 123400
Προσκυνητάριο Ἁγίων Τόπων, Χρονικὸ προσκυνη -
ματικοῦ ταξιδίου, διάφορα σημειώματα καί στι-
χουργήματα. 1745-1769.  Χαρτί παχύ, 85 x 40
mm., IV + 9 φ + 202 + 98 σ., γραφή δεξιοκλινής άτε-
χνη αλλά γενικά ευανάγνωστη και έμπειρου γρα-
φέα. Μελάνι φαιό και ερυθρό ανοιχτό. Γραφέας
και συντάκτης Χατζὴ Αὐξέντης Χριστοδούλου από
τα Σέρβια Κοζάνης. Ο συντάκτης της προσκυνη-
ματικής διήγησης ξεκινάει από τα Σέρβια της Κο-
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ζάνης και από τη Θεσσαλονίκη επιβιβάζεται με άλ-
λους χατζήδες για τους Αγίους Τόπους. Παραπλέει
τα μεγάλα λιμάνια του Ανατολικού Αιγαίου. Στους
Αγίους Τόπους περιγράφει με τον δικό του τρόπο
μονές και εκκλησίες, συνήθειες των μοναχών και
του Πατριαρχείου, όπως επίσης και των εντοπίων
αρχών.  Πρόκειται για ιδιαίτερου ενδιαφέροντος
χειρόγραφο από πλευράς περιεχομένου και πα-
ρουσίασης. Εντάσσεται στην κατηγορία των γνω-
στών προσκυνηταρίων των αγίων τόπων γραμμέ-
νων στην απλοελληνική γλώσσα και συνοδεύεται με
λαϊκότροπα καλλιτεχνικά σχεδιαγράμματα που
αναπαριστούν τα κτίρια και τους προσκυνηματι-
κούς τόπους, όπως ιδιαίτερα στις σελ. 62α-γ Ἡ ἁγία
Σιὼν, τὸ Ὄρος τῶν Ἐλαιῶν, ὁ Αδάμ καὶ ἡ Εὔα
στὸν Παράδεισο, σελ. 85 Τὸ σπήλαιο τῆς Βηθλεεμ,
σελ. 87 Οἱ τρεῖς μάγοι, σελ. 98 τὸ καράβι τοῦ ταξι-
δίου.  (φ. 2v-3v) Φήμη ἀρχιερέων λεγομένη τὴν
παραμονὴ τῶν Χριστουγέννων. (φ. 4r-6v) Περὶ δια-
φόρων φυλῶν ὁποῦ καθίζονταν μέσα εἰς τὸν ναὸν
τοῦ Ζωοδόχου Τάφου. (φ. 8r-v) Πίναξ τὸ Προσκυ-
νητάρι. (φ. 9r-v) Δύο λαϊκότροπες παραστάσεις σχε-
διασμένες με μελάνι. Η μία παρουσιάζει τον Σα-
τανά και τον Λωτ και η άλλη ανεπίγραφη με έναν
καθήμενον αρχιερέα και έναν μοναχό σε στάση
χαιρετισμού. (σ. 1-100) Προσκυνητάριον σὺν Θεῷ
ἁγίῳ περιέχει καταλεπτῶς ὅλα τὰ σεβάσμια καὶ
ἱερὰ προσκυνήματα τῆς Ἁγίας Πόλης Ἱερουσαλὴμ
καὶ πάσης Παλαιστίνης τά τε ἔσω καὶ ἔξω ὁποὺ
ἐπεριπάτησεν Κύριος ἡμῶν Ἰησοῦς Χριστός. [Προ-

οίμιον, τίτλος]: Τοῖς ἀναγινώσκουσιν ἐν Κυρίῳ τῷ
Θεῷ ἡμῶν χαίρειν. Αρχ.: Ἐπειδὴ κατὰ τὴν ἀγαθὴν
σου προαίρεσιν καὶ ζήτησιν περὶ τοῦ ἁγίου τόπου
τῶν Ἱεροσολύμων, ὁποὺ ἐπεριπάτησεν Κύριος
ἡμῶν Ἰησοῦς Χριστὸς … καὶ οἱ λοιποὶ πάντες ἅγιοι,
Ἀκούσατε λοιπὸν πάντες, ἀγαπητοὶ ἀδελφοὶ καὶ
φιλόθεοι χριστιανοὶ μικροί τε καὶ μεγάλοι τὴν διή-
γησιν ταύτην … Τελ.: … ὅπως λάβω ἄφεσιν έκ τῶν
ἐμῶν πταισμάτων καὶ διὰ τοῦτο τὸ λοιπὸν ἕνα πρὸ
τοῦ αἰῶνος δοξάζω τρισυπόστατον αἰῶνα τοῦ
αἰῶνος, ἀμήν. (σ. 100-104) Στιχούργημα σε ζευγα-
ρωτούς ομοιοκατάληκτους δεκαπεντασύλλαβους
στίχους περί Ιερουσαλήμ. Αρχ.: Ἱερουσαλὴμ εὑρί-
σκεται τῶν χριστιανῶν μητέρα / ἀπὸ αὐτὴν ἐλάβα-
μεν τὸ φῶς καὶ τὴν ἡμέραν…. Τελ. Ὁ Ἡρώδης τὸ
ἐγνώρισε πὼς τὸν γέλασαν οἱ μάγοι / ἡ θέρμη τὸν
ἐκύλησεν μὰ δὲν τ’ ἀραθυμάει. (σ. 104-117). Χρο-
νικό της ιστορίας της Ιερουσαλήμ. Τίτ.: Περὶ τὴν
Ἁγίαν Πόλιν ἱερουσαλὴμ πότε ἐκτίστην. Αρχ.: Ἐδῶ
φανερώνομεν διὰ τὴν Ἁγίαν Πόλιν Ἱερουσαλὴμ
πότε ἐκτίστην … Τελ.: Ἐν ἔτει 1690 Ἰουλίου 17
ἦρθαν οἱ Φράγγοι εἰς τὴν Ἱερουσαλὴμ καὶ ἐκυρίε-
ψαν μερικὰ προσκυνήματα μὲ τῶν Τούρκων τὴν
δύναμιν καὶ μὲ τῶν ἄσπρων καὶ τὰ ἔχουν ἕως σή-
μερον. Ακολουθεί η φήμη του πατριάρχου Παρθε-
νίου και τα ονόματα των άλλων αρχιερέων και
ηγουμένων του πατριαρχείου. (σ. 118-120) Σχέδια
με παραστάσεις του Αγίου Γεωργίου, δικεφάλου
αετού, του Φρέατος του Ιακώβ με τον Ιησού και τη
Σαμαρίτιδα, κυκλικών μωσαϊκών με εγγεγραμμένα
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γεωμετρικά σχέδια, της Μεταμόρφωσης με τον Ιη-
σού, τον Μωυσή, τον προφήτη Ηλία και τους Πέ-
τρο, Παῦλο καὶ Ἰωἀννη τὸν Πρόδρομο (έτσι στο
χειρόγρ.), (σ. 121-123) Στιχούργημα με τίτλο: Διὰ
τοὺς βασιλεῖς καὶ ἀφεντάδες. Ἀρχ.: Ἐπειδὴ ἐγρά-
ψαμεν ὄπισθε τὸ προσκυνητάρι ἂς γράψωμε καὶ
διὰ τοὺς βασιλεῖς καὶ πλούσιους ἀς τοὺς φέρωμεν
εἰς εὐσπλαγχίαν. Αρχ.: Ὦ βασιλεῦ τὶ θαυμάζεσαι
βροτὲ / εἰς τοὺς πλούτους σου ποτέ … Τελ.: Ἡ
γλώσσα πὲ δηγοῦνταν τόσα / τότης ἀχηρνάει κι’ πέ-
φτει / καὶ καμιὰ τιμὴ οὐκ ἔχει. (σ. 124α-β). Κατά το
ήμισυ σχισμένη με άδηλες παραστάσεις. Η μία με
ένα πρόβατο σε δάσος και η άλλη με δύο ανδρικές
φιγούρες. (σ. 125-144) Διήγησις τοῦ ἁγίου Ἀντω-
νίου τοῦ Μεγάλου κατὰ πολλὰ ὠφέλιμος. Αρχ.:
Οὗτος ὁ ἅγιος πατὴρ ἡμῶν Ἀντώνιος πολιτευόμε-
νος εἰς τὴν ἔρημον … Τελ.: νὰ σᾶς ἐλευθερώσει
ἀπὸ τὰ κακὰ τῶν δαιμόνων οὗ ἡ δόξα καὶ τὸ κρά-
τος εἰς τοὺς αἰῶνας τῶν αἰὠνων ἀμήν. (σ. 145-163)
Ἡ ἀποκάλυψις τῆς ὑπεραγίας δεσποίνης ἡμῶν Θε-
οτόκου ὅταν ἡπήγην εἰς τὸν Ἅδην καὶ ἰδοῦσα τοὺς
ἁμαρτωλοὺς πῶς κολάζονταν. Αρχ.: Τῷ καιρῷ
ἐκείνῳ ὁποὺ ἔμελλεν ἡ Παναγία νὰ μετασταθῆ …
Τελ. θέλον λαβεῖν τὸν ἄξιον μισθὸν εἰς τὴν δευτέ-
ραν παρουσίαν τοῦ Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ
ὅτι πρέπει πᾶσα δόξα τιμὴν καὶ προσκύνησιν εἰς
τοὺς αἰῶνας τῶν αἰώνων ἀμήν. (σ. 164-173) Διά-
φορα αποσπάσματα από απόκρυφα κείμενα, κα-
τάλογος αυτοκρατόρων, περί διαφόρων εθνών της
γης και παράξενων συμβάντων. (σ. 173) Σημείωμα
του γραφέα: Ἐτοῦτο τω προσκινιτάρι εγραφη ἒν
χηρὸς του χατζή Αξενη Χριστοδούλου Σερβιώτου
εις την αγίαν πολην Ἱερουσαλὴμ εἰς τὸ μοναστη-
ριον του Ἁβραάμ και ηνι εδικόν μου 1746 ἐνετι
φευρουαρίου 20 καὶ κανίς να μίν το πάρη ἀσηνχώ-
ριτος. (σ. 175-196) Σημειώματα διαφόρων εις κάθε
πρόσωπον και τόπον του. Προσφωνήσεις σε επί-
σημα πρόσωπα και υποδείγματα επιστολών. (σ. 197-
201) Ἐδῶ γράφομεν διὰ τὸ στερέωμα τῶν ἁγίων
ἐκκλησιῶν καὶ οἲκουμενικῶν συνόδων. Αρχ.: Εἰς
τὸν καιρὸν τοῦ Μεγάλου Ἁγίου Κωνσταντίνου
πρώτου βασιλέως …. Τελ.: καὶ εἰς τὴν ὀγδόην σύ-
νοδον ἐχώρισαν οἱ Φράγγοι ἀπὸ λόγου μας καὶ
εἶναι ἕως τὴν σήμερον εἰς τοὺς 1747 ἀφόνταις ἐχώ-
ρισαν 308 χρόνους ὀγδόην σύνοδον. (σ. 202) Ση-
μείωση με λογαριασμούς. (σ. 1-53) Χρονικό ταξι-
δίου στους αγίους Τόπους. Αρχ.: 1745 Αὐγούστου
16. Ἐπειδὴ κατὰ τὴν ἀγαθήν σου προαίρεσιν καὶ
ζήτησιν περὶ τοῦ ἁγίου τόπου ἱεροσολύμων … 1745
Αὐγούστου 16 ἐκίνησα ἀπὸ τὸ σπήτη με τρὶς ἡμέρες
μέρα Κυριακὴν πάγιασα εἰς τὴν Σαλονίκην …Τελ.:
καὶ κινήσαμε μέρα Πέμπτη ἀπὸ τὴ Σαλονίκη καὶ
τὴν Κυριακὴν Ηουνίου 15 μὲ τὴν χάριν τοῦ Θεοῦ
καὶ τῆς Παναγίας ἦρθα είς τὸ σπήτη μου. Τέλος καὶ

το Θεώ χάρις. (σ. 53-54) Στιχούργημα με τίτλο: Τὸ
βραδή ωντας αχηρισουν να φιλάγουν τὴ βάρτια
στο καράβι. Αρχ.: Σηκοθήτη παλικάρια ὠλη απά-
νου στα ποδάρια / καμητε και τον σταβρόν σας
πάντα νάνη βοηθός σας…. Τελ.: καὶ αύριου μη κα-
λιτερον ση καλόν λημνόναν να δόκι ὤ θέως. ἄλἄχ
γιόλβέρ. (σ. 56-61). Διάφορες ενθυμήσεις από το
1752 έως το 1769.  Βιβλιοδεσία με ξύλινες πινα-
κίδες επενδεδυμένες με καφέ δέρμα με ωραία δια-
κόσμηση στην περίμετρό τους με άνθινα θέματα και
στο κέντρο μικρή ωοειδής πρόστυπη σφραγίδα με
το σύμβολο των Ιησουϊτών Η†S στην πρώτη και στη
δεύτερη τα γράμματα MAR (Maria). Σώζονται τα
ίχνη των ιμάντων των κλείστρων.  Βασικό βιβλίο
για τον τύπο αυτού του βιβλίου βλ. Σωτ. Ν. Καδά,
Οι Άγιοι Τόποι Εικονογραφημένα Προσκυνητάρια
17ου-18ου αι., Αθήνα, Εκδόσεις Καπόν, 2011.  Κα-
τάσταση γενικά εξαιρετική. 
€ 8.000-12.000

123 123401
Μαθηματάριο μὲ διάστιχη ψυχαγωγικὴ ἑρμηνεία
κειμένων Ἐκκλησιαστικῆς ὑμνογραφίας καί κεί-
μενα τοῦ Ἰσοκράτους. [τελευταία εικοσαετία 18ου
αιώνα].  230 x 70 mm., 109 φ., χαρτί υπόλευκο κα-
λής ποιότητας. Μελάνι μαύρο.  (φ. 1r-8v) Ὑμνο-
γραφικοὶ κανόνες τοῦ Πάσχα καὶ τῆς Κυριακῆς
τοῦ Θωμᾶ. Ἀναστάσεως ἡμέρα καὶ Ἄσωμεν πάντες
λαοὶ τῷ ἐκ πικρᾶς δουλείας…(φ. 91r-107v) Τοῦ
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αὐτοῦ [Ἰσοκράτους] πρὸς Νικολέα περὶ βασιλείας.
Ἀρχ.: Οἱ μὲν εἰωθότες, ὦ Νικόκλεις , τοῖς βασι-
λεῦσιν ὑμῖν... Τελ.: … πλείονος ἀξίας οὔσας αὐτὰς
ποιἠσεις. Τα χειρόγραφα έγραψαν δύο γραφείς.
Ο πρώτος ιδιαίτερα καλλιγράφος με ελαφρά δε-
ξιοκλινή γραφή και εκτεταμένες τις κάτω κεραίες
των κατωφερών γραμμάτων, ο δεύτερος με στρογ-
γυλόσχημη γραφή σύγχρονος του πρώτου. Στον
πρώτο το κείμενο είναι γραμμένο σε 12 διπλούς
στίχους με παραπομπή από σελίδα σε σελίδα, στον
δεύτερο με δέκα διπλούς στίχους με παραπομπή
από φύλλο σε φύλλο. Στο φ. 1r πιόσχημο απλού
σχεδιασμού επίτιτλο κόσμημα με ρομβοειδή πλαί-
σια στο εσωτερικό. Στο επάνω μέρος έχει σχεδια-
στεί σταυρός με τα γράμματα Ις Χς ΝΙ ΚΑ. Μεταξύ
των δύο πλευρών του Π το όνομα Γεωργίου Καλ-
λονᾶ. Βιβλιοδεσία με πινακίδες από χαρτόνι με κά-
λυμμα γαλάζιο χαρτί με εμπίεστη περιμετρική δια-
κόσμηση.  Κατάσταση άριστη. Το χειρόγραφο
ανήκει στην κατηγορία των μαθηματάριων, των
βιβλίων δηλαδή εκείνων που χρησιμοποιούνται για
τη μελέτη των αρχαίων ελληνικών κειμένων σε όλες
τις σχολές του ελληνισμού κατά την περίοδο της
Τουρκοκρατίας. Η διάστιχη ερμηνεία αποτελείται
από σειρά ομώνυμων λέξεων είτε της καθομιλου-
μένης νεότερης ελληνικής είτε και της αρχαίας που
ερμηνεύουν τις αρχαίες.
€ 4.000-6.000

124 124503
Ἰατροσόφιο. 1788.  Χαρτί υπόλευκο, μελάνι γκρί -
ζο, 210 x 152 mm., 24 φ. + 324 σ. Γραφή στρογγυλή
σχετικά ευανάγνωστη. Η σελιθαρίθμηση από τον
ίδιον γραφέα. Στο φ. 2r όπου ο τίτλος του βιβλίου
αναφέρεται και ο γραφέας, ο πατριαρχικός έξαρχος
Μάξιμος και η χρονολογία γραφής, τον Φεβρουάριο
1788. Τα τεύχη τετράδια. Στίχοι κατά σελίδα 22. Επι-
μελημένη διάταξη κειμένου και παράθεση των επι-
μέρους παραγράφων κατά ιατρική συνταγή. Τα
φύλλα 20v-22v και οι σελίδες 208, 288, 300, 307-308,
315-316, 319-324 λευκές. (φ. 2r-20r) Τίτ: Βιβληον κα-
λούμενον ἱατροσοφικὸν περίἐχόμενο λοίαν καλλαῖς
καὶ ἀξιόλογαις ρετζέτες ἀπὸ βιβλήα ἐμπίρων καὶ φι-
λοσόφων οἱατρῶν τοῦτε ὑπποκράτους καὶ γαλινοῦ
καὶ ἐτέρων πολλῶν θαυμαστῶν εἰς τὴν ἐπισίμην
ταῦτην. Συναχθὲν πάρὰ τοῦ πανοσιωτάτου καὶ πα-
τριαρχικοῦ ἐξάρχου κυρίου Μαξίμου ἐκ διαφόρων
βιβλήων καῖ ἀξιολόγων εἰς θεραποίαν πολλῶν πα-
σχώντων ἀπὸ ἤτι ἀσθένιαν πάσχουσιν. Ἐν ἔτοι εἰς
τοὺς ˏαψπη Φευ(ρ)ου(αρἰου) ιγ´…(σ. 209-260) Ἀρχὴ
σὺν Θεῶ ἁγίῳ διὰ κάθε γενεᾶς βότανα καὶ ἰατρικὰ
εἰς κάθε πάθος. Ἀρχ.: Περὶ νὰ εὕρης καλλὰ χωρτά-
ρια. Τελ.: Περὶ ὀφθαλμίας τοῦ ἄλμπουτέρ. (σ. 261-
286) Πρόσθετες συνταγές για μαντζούνια, χάπια,

αλοιφές, λάδια, σιρόπια, βάλσαμα, σκόνες, ζουλάπια,
νερά, ντεκότα. (σ. 289) Περὶ ὁποίαν ἡμέραν τοῦ
μηνὸς καὶ τῆς σελίνης δίδεται τὸ καθάρσιον καὶ
εὐγάζεις τὸ αἵμα. (σ. 290-299) Διαγνωστικές οδηγίες,
προγνωστικά, βροντολόγιον. (σ. 301-306) Δίγλωσσο
λεξικό. Αἱ ἐξηγήσεις τον λέξεων ρωμαϊστή καὶ ὀθω-
μανική. Αρχ.: Κάσια – Χιἀρ σεμπέ (σ. 309-314, 317)
Ξόρκια και γητεύματα. Στο φ.1r το σημείωμα: ἀρχυς
καλλοις κάλλιστων είναι και τελος. ὅρθος δοκουσιν
υ ορι ρον πραγματον. Δοκίμια γραφής της αλφαβή-
του. Στο φ. 1v υπάρχουν τα εξής σημειώματα με καλ-
λιγραφικότερη γραφή: Ἐπίγραμμα ἰαμβικὸν πρὸς
τὸν πατριαρχικὸν ἔξαρχον πανοσιολογιώτατον κὺρ
Μάξιμον. Ἐξαρχέων ἄριστε, Μάξιμος καλός / ἄρι-
στος ὤφθη τοῖς ἀκεστόρσι ξένε. / Ἕτερον ἰαμβεῖον
τοῦ αὐτοῦ πρὸς αὐτὸν. / Ἐξαρχέων ἄριστε Μάξιμος
τέως, / ἔξαρχος αὐχεῖ νῦνγε ταῶν ἀκεστόρων. / ἡ βί-
βλος ἥδε δεῖξις ἔστω τοῦ όγου / ὅσοις πάθη γοῦν
ἔλθετ’ αὐτῷ συντόνως. / Εἰς ἀϊδίου εὐνοϊκῆς εὐλα-
βείας τεκμήριον. Ἀναστάσιος Καμπίτου ὁ ἐκ Να-
ούσσης.  Από τα παραπάνω σημειώματα είναι εμ-
φανές ότι ο γραφέας ασκούσε την ιατρική τέχνη
προφανώς στην περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας.
Από πλευράς περιεχομένου και γλώσσας αυτό το ια-
τροσοφικό χειρόγραφο δε διαφέρει σημαντικά από
άλλα παρόμοια του ίδιου αιώνα και του προηγουμέ-
νου. Ενδιαφέρουσα η αναφορά στο κεφάλαιο στη
σελίδα 209 περί βοτάνων που έχει ως εξής: Περὶ νὰ
εὕρης καλὰ χορτάρια. Εἰς τὸ Ἅγιον Ὄρος ἀπὸ τὸ Ξε-
ροπόταμον τὸ μοναστήρι ἕως καὶ εἰς τοῦ Ξενόφου
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ὅσα βότανα καὶ ἂν εὕρης ἀπάνω καὶ κάτω μάσε τα
καὶ εἶναι ὅλα καλά. Ἐκεῖ εὑρίσκεται καὶ τὸ βότανον
τὸ ὁποῖον ἐνεργὰ διὰ τὸ σπάσμα καὶ τὸ ὀνομάζουν
σφίναις, τὸ ὁποῖον τὸ βράζεις μὲ κρασὶ καὶ τὸ πίνει
καὶ ὑγιαίνει. Βιβλιοδεσία νεωτερικού τύπου με
τρία νεύρα στη ράχη και με ξύλινες πινακίδες επεν-
δεδυμένες με καφέ δέρμα. Οι εσωτερικές πλευρές
των πινακίδων καλύπτονται με φύλλα από πίνακα πε-
ριεχομένων άλλου κακογραμμένου ιατροσοφίου. Σώ-
ζονται τα ίχνη των ιμάντων και πορπών κλεισίματος.
 Κατάσταση άριστη. 
€ 6.000-8.000 

125 124575
Ἀνωνύμου κατηχητικοὶ λόγοι στὴν ἁπλοελληνική.
[τέλη 18ου αιώνα – αρχές 19ου αιώνα]  [Στὴν πε-
ριγραφὴ τηρεῖται ἡ ὀρθογραφία τοῦ χειρογράφου].
(φ. 1v) Προτάσσεται πίνακας των τίτλων των λό-
γων…(φ. 148r-163v) Περή θληψεος. Αρχ.: Τα δέν-
δρα ἐαν τον χιμονα δὲν βασανίζοντε από τον αέρα
… Τελ.: … να μὴν μας ευροι ανετιμον και χασομεν
την αιώνιον ζοήν, τότε επταπλασίος αλιμονον εις
ημας. Χαρτί παχύ και σκληρό, 340 x 230 mm., 162
φ. Μελάνι μαύρο. Γραφή στρογγυλή με παχιά
πέννα, υπέρμετρου μεγέθους με χαρακτηριστικό
γράμμα το τ που γράφεται συχνά πάνω από το επό-
μενό του γράμμα ως μισοφέγγαρο ή και οριζόντια
με παλινδρομική γραμμή. Λόγω των μεγάλων δια-
στάσεων του χαρτιού τα τεύχη είναι δίφυλλα χωρίς
αρίθμηση και με ανώμαλες διαστάσεις. Υπάρχει
και παραπομπή από σελίδα σε σελίδα γραμμένη
μέσα σε κύκλο. Διακρίνονται υδατόσημα με παρά-
σταση τριών φεγγαριών με προοδευτικό ύψος στο
ένα φύλλο και θυρεός σε δίγραμμο πλαίσιο ως οξυ-
κόρυφη ασπίδα. Ο αριθμός των στίχων ποικίλλει
από 16 έως 13. Βιβλιοδεσία με σκληρό παχύ χαρτόνι
με χάρτινο κάλυμμα και δερμάτινη ράχη. Από τον
τρόπο γραφής των γραμμάτων πολύ πιθανή η προ-
έλευση του χειρόγραφου από τη Μικρά Ασία. Το
κείμενο είναι στην απλοελληνική και ο συντάκτης
του γνωρίζει με επάρκεια τη γλώσσα παρά την
άστατη ορθογραφία. Αξίζει ιδιαίτερης μελέτης. 
€ 3.000-4.000 

126 123957
ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΟΣ, ο Λαμπαδάριος.
Ἀνθολογία στιχηραρίου μὲ συνθέσεις Πέτρου Λα -
μπαδαρίου τοῦ Πελοποννησίου. 1794.  Τίτ.:
Ἀνθολογία στιχηραρίου περιέχουσα πάντα τὰ δο-
ξαστικὰ τοῦ ἐνιαυτοῦ τῶν τε δεσποτικῶν καὶ θεο-
μητορικῶν ἑορτῶν, καὶ ἄλλων ἑορταζομένων
ἁγἰων, συντεθέντα παρὰ τοῦ μουσικολογιωτάτου
λαμπαδαρίου τῆς τοῦ Χριστοῦ Μεγάλης Ἐκκλη-

σίας κὺρ Πέτρου Πελοποννησίου δι’ ἰδίαν καὶ
κοινὴν ὠφέλειαν, 173 x 120 mm., VΙΙ + 196 + Χ φ.,
χαρτί λευκό, στιλπνό. Μελάνι καστανό βαθύ. Τίτ-
λοι και πρωτογράμματα ερυθρά. Γραφή στρογγυλή
ευανάγνωστη. Αποτελείται από 25 τεύχη τετράδια
που αριθμούνται με αραβικούς αριθμούς στην αρχή
στην κάτω δεξιά γωνία. Διαστάσεις γραμμένης επι-
φάνειας 115 x 70 mm., με 12 διπλούς στίχους κατά
σελίδα. Στην αρχή των ενοτήτων πλεκτά ερυθρά
ταινιοειδή κοσμήματα. Τα επτά παράφυλλα στην
αρχή και τα δέκα στο τέλος είναι λευκά. Στο τέλος
του φ. 196v υπάρχει με ερυθρό μελάνι το κωδικο-
γραφικό σημείωμα του γραφέα ως εξής: Ἐγράφη
διὰ χειρὸς ἐμοῦ Ἀναστασίου Προικοννησίου τοῦ
καὶ δομεστίκου ἐν ἔτει, αψϛδῳ Φεβρουαρίου κῃ.
Ἐκ μέρους τῆς βίβλου. Καλύψει λίθος τὴν γράψα-
σάν με χεῖρα, / ὡς ὀλιγώρως τῆς δ’ ἡδυφώνου βί-
βλου, / κύδιστον Πέτρον ποιητήν, πολλῶν τ’ ἄλλων,
/ ἂλλ’ ἔμ’ οὐ κρύψει γαία ἑῆς κόνεσι, / πάντων σ’
ἀνθρώπων κείσομ’ ἐν τοῖς στόμασι.  Βιβλιοδεσία
με πινακίδες από χαρτόνι επενδεδυμένες με καφέ
δέρμα και κοσμημένες με μικρά πρόστυπα ανθέμια
στο κέντρο και στις τέσσερις γωνίες τους.  Κα-
τάσταση άριστη. 
€ 3.000-4.000 

127 123247
Ὀκτάφυλλο τεῦχος μὲ τίτλο: Τόμος συνοδικὸς περὶ
τῶν σταυροπηγιακῶν μοναστηρίων. 1797.  Χαρτί,
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195 x 145 mm., 8 φ.  Πρόκειται για μία σπουδαίου
περιεχομένου συνοδική πράξη επί οικουμενικού Πα-
τριάρχου Γρηγορίου Ε´ κατά την πρώτη του πα-
τριαρχία, με την οποία επιχειρεί να βάλει τάξη στις
προσόδους του Πατριαρχείου με την ανανέωση των
προνομίων των σταυροπηγιακών μοναστηρίων και
την επιβεβαίωσή τους, αλλά και της εισφοράς του
ετησίου δοσίματος που θα έπρεπε αυτά να αποστέλ-
λουν στο Ταμείο του Πατριαρχείου ή στο Ταμείο του
Γένους. Στο τέλος του κειμένου, όπου και η χρονο-
λογία, αναγράφονται τα ονόματα δέκα συνοδικών
αρχιερέων που υπέγραψαν τον τόμο, καθώς και δύο
αυτόγραφες υπογραφές με μονοκονδυλιά δύο επι-
πλέον αρχιερέων που επιβεβαιώνουν το γνήσιο της
αντιγραφής από τον επίσημο πατριαρχικό κώδικα. Ο
Πατριάρχης είχε ζητήσει την αποστολή εκ μέρους
των μοναστηρίων των παλαιότερων πατριαρχικών
εγγράφων, τα οποία αποδείκνυαν τη σταυροπηγιακή
τους αξία, δηλ. την απόλυτη εξάρτησή τους κατ’ ευ-
θείαν από το Οικουμενικό Πατριαρχείο και όχι από
τους κατά τόπους μητροπολίτες. Βάσει αυτών ο Πα-
τριάρχης εξέδωσε νέα πατριαρχικά σιγίλλια σε περ-
γαμηνή που έφεραν ολόγραφη την υπογραφή του, τις
υπογραφές πολλών συνοδικών αρχιερέων με μονο-
κονδυλιές και τη μολύβδινη πατριαρχική σφραγίδα
του ιδίου. Παρόμοια σιγίλλια υπάρχουν σήμερα σε
αρκετές μονές με την προσθήκη του ονόματος του
εκάστοτε μοναστηρίου. Ταυτόχρονα προστίθεται και
γενική συγχωρητική ευχή για όλους τους εγκαταβι-
ούντας μοναχούς. Παραδείγματος χάριν βλέπε τα σι-

γίλλια για τη Μονή Λειμώνος Λέσβου, Οκτ. 1797
(Παπαδόπουλος Κεραμεύς Α., Μαυρογορδάτειος
Βιβλιοθήκη Α´, Κωνσταντινούπολη 1884, σ. 176, αρ.
56 και αρ. 66.- Μονὴ Προφήτου Ἠλιοὺ Σαντορίνης,
Μάϊος [1797] (Ζακυθηνὸς Διον. Α., Ἀνέκδοτα πα-
τριαρχικὰ ἔγγραφα… περ. «Ἑλληνικά», 6 (1933) σελ.
193-198, αρ. 78.- Μονὴ Παναγίας Προυσοῦ 1798
Φεβρ. (Ἄμαντος Κωνστ., Ἡ Μονὴ Προυσοῦ, περ.
«Ἑλληνικά», 6 (1933) σ. 244-249, αρ. 2). 
€ 2.000-3.000

128 124527
ΚΩΝΣΤΑΣ, Απόστολος, π. 1767-1840, ο Χίος. Ἀνα-
στασιματάριον σύν θεῷ ἁγίῳ, κατά τό ἴδιον ὕφος τῆς
τοῦ χριστοῦ μεγάλης ἐκκλησίας. σύνθεσις κυρ πέ-
τρου λαμπαδαρίου τοῦ πελοποννησίου. Κωνσταντι-
νούπολη [1814-1816].  Χειρόγραφο σε χαρτί, 12
διπλοί στίχοι ανά σελίδα, 8ο, 175 x 115 mm., [α]4 1-78

[8]4 9-158 [16]8: [128] φ. (λευκά τα 4 πρώτα και τα 2 τε-
λευταία φύλλα, το πρώτο λευκό και το τελευταίο
λευκό επικολλημένα στο εσωτερικό μέρος του πάνω
και κάτω καλύμματος αντίστοιχα και τα φύλλα 8/3 &
8/4). Επίτιτλα και αρχικά γράμματα με κόκκινο με-
λάνι και χρυσό, αρίθμηση των τευχών από το γραφέα
στην κάτω εσωτερική γωνία της τελευταίας σελίδας
τους. Τα ερυθρά διακοσμητικά επίτιτλα στα φύλλα:
1/1, 1/6, 3/3, 6/4, 9/1, 10/8, 12/4, 14/1. Ο τίτλος στο φ.
1/1 κάτω από περίτεχνο ερυθρό πλεκτό διακοσμητικό
μοτίβο και μεγάλο αρχικό γράμμα «Κ» περίτεχνα
διακοσμημένο με ανθέμια. Η ύλη του Αναστασιμα-
ταρίου, με τα αναστάσιμα τροπάρια ανά ήχο και
προτασσόμενα τα Κεκραγάρια του Βυζαντίου Πέ-
τρου, από το φ. 1/6 και εξής («ἕτερα κεκραγάρια, κύρ
πέτρου βυζαντίου»). Τα ένδεκα εωθινά δοξαστικά
του Λαμπαδαρίου Πέτρου από το φ. 15/4 και εξής
(«ἀρχή σύν θεῷ ἁγίῳ, τῶν ἕνδεκα ἑωθινῶν τοῦ αὐτοῦ
πέτρου»). Δέρμα σύγχρονο με τη γραφή, χρυσή δια-
κόσμηση στη ράχη και στα καλύμματα (χρυσά δια-
ζώματα και αστεροειδές μοτίβο στη ράχη, χρυσή
διακοσμητική μπορντούρα διατρέχει περιμετρικά τα
καλύμματα, χρυσό ρομβοειδές διακοσμητικό άνθινο
μοτίβο στο κέντρο και μικρότερο στις τέσσερις γωνίες
των καλυμμάτων), επιχρωματισμένες οι ακμές. 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΜΟΥΣΙΚΟΛΟΓΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ: Τα μέλη
του Αναστασιματαρίου του Πέτρου είναι εξηγημένα
από τον ίδιο γραφέα του χειρογράφου, Απόστολο
Κώνστα, με εξαιρετικά ιδιότυπα ερμηνευτικά μου-
σικά μοτίβα. Παρατηρούνται σημαντικές διαφορές
στις μουσικές γραμμές και «θέσεις» σε σχέση με την
έντυπη έκδοση του Αναστασιματαρίου (Βουκουρέ-
στι 1820) με την εισαγωγή έντονων και εκτενών πα-
ραχορδών σε κάποια τροπάρια έως και εντελώς δια-
φορετικών μουσικών μελισματικών γραμμών.
Επίσης, μερικές μουσικές «θέσεις» στον γ´ ήχο απο-
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δίδονται συντετμημένες με τη χρήση ενός μουσικού
συμπλέγματος, το οποίο χρησιμοποιεί κατ’ εξακο-
λούθηση μόνο ο Κώνστας. Ο Απόστολος Κώνστας
δραστηριοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη (τέλη
18ου αι. – 1840), ως κωδικογράφος, δάσκαλος, θεω-
ρητικός, εξηγητής και συνθέτης. Ως εξαιρετικός τα-
χυγράφος θεωρείται ο παραγωγικότερος κωδικο-
γράφος της εποχής του. Σήμερα έχουν εντοπιστεί
περισσότερα από 150 αυτόγραφά του.  ΣΗΜΑ ΝΤΙ -
ΚΟ ΑΥΤΟΓΡΑΦΟ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑ ΜΕ
ΕΝΤΕΛΩΣ ΑΓΝΩΣΤΗ ΕΞΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙ-
ΜΑΤΑΡΙΟΥ ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ.
€ 8.000-12.000 

129 123958
Παπαδικὴ καὶ μαθήματα. [π. 1815].  Τίτλος: Ἀρχὴ
σύν Θεῷ ἁγίῳ τῶν σημαδίων τῆς μουσικῆς Τέχνης
τῶν τε ἀνιόντων καὶ κατιόντων φωνῶν σωμάτων τε
καὶ πνευμάτων καὶ πάσης ἀκολουθίας συντεθειμέ-
νων εἰς αὐτὴν παρὰ τῶν κατὰ καιροὺς ἀναδειχθέν-
των ποιητῶν διδασκάλων καὶ μουσικῶν παλαιῶν τε
καὶ νέων.  152 x 100 mm., Ι + 165 φ., χαρτί υπό-
λευκο. Μελάνι καστανό βαθύ. Τίτλοι και πρωτο-
γράμματα ερυθρά. Γραφή ευκρινής, στρογγυλή και
ορθία. Τεύχη συνολικά 21 τετράδια, με αρίθμηση
στην αρχή και το τέλος εκάστου στη μέση του κάτω
περιθωρίου. Στίχοι 12 διπλοί. Διακόσμηση με ται-
νιόσχημα και πιόσχημα πλεκτά σχέδια τρίχρωμα με
πράσινο, κίτρινο και βαθύ καφέ χρώμα. Βιβλιοδεσία
νεώτατη με χάρτινο κάλυμμα. Στα φύλλα Ιr και 165r

οβάλ σφραγίδα με την επιγραφή: ΜΟΥΣΙΚΗ ΒΙ-
ΒΛΙΟΘΗΚΗ Ε. Π. ΤΖΕΛΑΣ.  Κατάσταση άριστη.
Η χρονολόγηση εκτός από την ποιότητα του χαρτιού
προκύπτει και από την παρουσία μεταξύ των μελο-
ποιών του Δημητρίου [Μαρούκα] ἐκ τῆς νήσου
Ὕδρας. Βλ. σχετικά Αχιλλέα Γ. Χαλδαιάκη, ̔ Η ψαλ-
τικὴ παράδοση τῆς νήσου Ὕδρας Α´. Ὑδραῖοι κω-
δικογράφοι, μελουργοὶ καὶ ψάλτες, Βυζαντινομου-
σικολογικά, 2016, σελ. 638.
€1.000-1.500 

130 124223
Ἰατροσόφιο μὲ προγνωστικὰ ἀστρονομικὰ κείμενα καὶ
ποικίλες κοσμολογικὲς δοξασίες. 1817-1818. Χαρ-
τί σχετικά παχύ υπόλευκο, μελάνι γενικά καστανό, 240
x 170 mm., 199 φ. Συναντώνται τέσσερις σύγχρονοι
γραφείς γενικά άτεχνοι εκ των οποίων ο πρώτος εί-
ναι ο κυριότερος. Τίτλοι κεφαλαίων με ερυθρό μελάνι.
Τα κείμενα ανορθόγραφα. Έχει παλαιά σελιδαρίθ-
μηση. Αρχίζει ακέφαλο από τη σελ. 3 και τελειώνει κο-
λοβό στη σελ. 458. Λόγω των πολλών φύλλων που
έχουν εκπέσει και της παρατοποθέτησης άλλων φύλ-
λων το χειρόγραφο έχει αριθμηθεί εξ αρχής σε 199
φύλλα. Παρατίθενται συνοπτικά τα περιεχόμενα ορ-
θογραφημένα: (φ. 1r) Νικηφόρου τοῦ Ξανθοπούλου
[περί της δημιουργίας του σώματος του ανθρώπου
στην κοιλία της γυναικός].- Περὶ αὐξήσεως τῶν στοι-
χείων.- Περὶ τοῦ ἀνα<σα>σμοῦ τῶν στοιχείων.- Περὶ
τὰς 4 ἡλικίας τοῦ ἀνθρώπου. Ακολουθούν προγνω-
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στικά περί ασθενειών και ζωής του ανθρώπου. (φ. 5r-
16β) Περί φλεβοτομίας σε σχέση με τις κινήσεις της
σελήνης.- (φ. 7r) Ἀστρολόγος δόκιμος ἀληθὴς Ἱππο-
κράτους διὰ τὸ οὖρος τοῦ ἀσθενῆ.- Περὶ φλεβοτομίας
καὶ ἄλλες θεραπευτικές πρακτικές - Περὶ ἀλοιφῶν. (φ.
17r-45β) Περὶ διαφόρων βοτάνων καὶ τῶν θεραπευ-
τικῶν ἰδιοτήτων τους κατὰ ἀσθένεια. (Περὶ δενδρο-
λιβάνου, πενταφύλλου, μαλαθρακοβοτάνου, πολυ-
γόνου, τοῦ λεγομένου 12 ἄνθη, μανδραγόρα, τοῦ
Ὀρειβασίου τοῦ ἰατροσοφιστοῦ). Συνάπτονται και ια-
τρικές συνταγές και παρεμβάλλεται (φ. 39β-43β και
30r-31r) Κεφάλαιον ἑλληνικῶν ὀνομάτων (βοτάνων και
φαρμάκων) μετὰ ἐξηγήσεως ἁπλῆς πρὸς κατάληψιν
τῶν ἁπλουστέρων. (φ. 48r-108r) Ιατροσόφιο κατά το
σύστημα απὸ κεφαλής έως άκρων. Τίτλος: Περὶ
πᾶσαν ἀσθένειαν καὶ κακουχίαν τῶν μελῶν τοῦ
ἀνθρώπου ἐκ τῶν μεγάλων σοφῶν ἰατρῶν Ἀρχή σὺν
Θεῶ ἁγίῳ ἐνταῦθα περὶ πόνο κεφαλῆς, περὶ ὅταν πο-
νεῖ τοῦ ἀνθρώπου ἡ κεφαλὴ ἢ ἀπὸ κρύωμα ἢ ἀπὸ
κάψη ἢ ἀπὸ χολὴ ἢ ἀπὸ ζέστη λουτροῦ. (φ. 113r-116r)
Δημώδη δίστιχα σε δεκαπεντασύλλαβους ζευγαρω-
τούς ομοιοκατάληκτους στίχους. (φ. 125v-145r) Αλ-
χημικές συνταγές…Βιβλιοδεσία εμπειρική άτεχνη,
νεότερη με σκληρό γκρίζο χαρτόνι και υφασμάτινη
ράχη με τεμάχιο πεπαλαιωμένου πολυτελούς υφά-
σματος. Μερικά φύλλα φέρουν φθορές στα άκρα τους
λόγω της χρήσης. Χάσματα υπάρχουν μεταξύ των
φύλλων 18v και 19r, 172v και 173r, και 183v και 184r.
Στα φύλλα 45-48, 108-112 και 143-145v τα οποία είχαν
αφεθεί λευκά, μεταγενέστερος κάτοχος του βιβλίου

(1921) έχει σχεδιάσει με μολύβι διάφορα γυναικεία και
ανδρικά πρόσωπα με θεατρικές ενδυμασίες και άλλα
αντικείμενα. Μεταξύ αυτών διακρίνονται και τα
ονόματα Π. Καχριμάνης, Δημήτριος Εξαρχάκος,
Γούναρης, Παπαδόγγονας, Πολύδωρος, Ριρὶ. Στα
φύλλα 166v-167r και 170r ο κύριος γραφέας έχει ση-
μειώσει το όνομά του ως εξής: α) (φ. 166v-167r) ἐγρά-
φη χειρι εμου αναγνόστου Τερζὴ βειβληοδέτου 1817
οκτομβρίου 8. και β) (φ. 170r) εγο Ιω(άννης)
6:τζεκὲρδέκια φηκίρη έχο κ(αὶ) 2:εικηλη /δηπλο σταν
ἑρχετε εινεκειλο . μονω. Σησηρδήζη ο ἄνθρωπος. / Τέ-
λος τοῦ καλανδαρίου του ὤλλου ενηαφτοὺ εκ τὢν
εφεξἠς ελλευσομἔνων χρωνὀν, εἴς τοὔς 1818 εν μηνἤ
Ιουναρἴω 20 εν Κὄλτερε χἤρ καμοὔ του γρἄψαντος
Ιω(άννου) αναγνὤστου λλωγηωτἄτου τἔρζὴ βηβληω-
δέτου Σπαρτηἄνου.  Πιθανή προέλευση Πελοπόν-
νησος – Μεσσηνία. Πολύ αξιόλογο χειρόγραφο λόγω
των κειμένων που περιέχει, τα οποία μολονότι είναι εν
μέρει γνωστά και από άλλα παρόμοια χειρόγραφα, εν
τούτοις παρουσιάζουν ενδιαφέρουσες παραλλαγές.
€ 5.000-7.000 

131 123209
Ἡφαιστίωνος Ἐγχειρίδιον περὶ μέτρων. Εἰς τὸ αὐτὸ
σχόλια περὶ βραχείας συλλαβῆς. [αρχές 19ου αι-
ώνα].  180 x 120 mm., 119 φ. Χαρτί υπογαλάζιο.
Γραφή με λεπτή πέννα και με καφετί βαθύ μελάνι.
Κομψό χειρόγραφο. Βιβλιοδετημένο με πινακίδες
από χαρτόνι καλυμμένες με καφετί δέρμα. Περιμε-



41

132 133

τρικά πρόστυπη άνθινη ταινία και στο κέντρο
ωραία ρομβοειδής παράσταση ανθοδοχείου με
άνθη.  Το κείμενο συμφωνεί προς την κριτική
έκδοση του Thomas Gaisford, Οξφόρδη 1810. 
Κατάσταση άριστη.
€ 400-600 

132 124576
Χειρόγραφο ἐκκλησιαστικῆς μουσικῆς κατὰ τὸ λέ-
σβιον σύστημα. α´ μισό 19ου αιώνα. Χαρτί λεπτό
φαιού χρώματος, 194 x 125 mm., 717 σ. (608-717 σ.
λευκές). Γραφή μικρού μεγέθους με λεπτή πέννα.
Μελάνι καστανό βαθύ. Τεύχη δυάδια με αρίθμηση
στην αρχή στην κάτω δεξιά γωνία με αραβικούς
αριθμούς. Γραμμένη επιφάνεια σελίδας 130 x 80
mm., με 12 διπλούς στίχους και τοποθέτηση προς τα
άνω και αριστερά με μεγάλα εξωτερικά και κάτω
περιθώρια. Χαράκωση του τύπου 12——-34. Βι-
βλιοδεσία νεωτερική με λεπτές ξύλινες πινακίδες
και επένδυση με πορφυρό δέρμα διακοσμημένη με
πρόστυπα επίχρυσα κοσμήματα και σχέδια. Το ξά-
κρισμα επίσης επίχρυσο με πρόστυπα σχέδια. Στη
ράχη η επιγραφή: ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΣΜΑΤΩΝ ΣΥΣΤΗ -
ΜΑ ΛΕΣΒΙΟ[Ν]. Α. Δ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Προτάσσεται:
Πίναξ τῶν ἐμπεριεχομένων. Η παραπομπή γίνεται
στους αριθμούς των σελίδων που είναι τυπωμένοι
με μηχανικό αριθμητή. Αρχ. σελ. 1: «Μακάριος
ἀνὴρ» Γεωργίου τοῦ Κρητὸς . Τελ. σελ. 607: Ἐπι-
φώνημα «Χαῖρε τῶν προφητῶν τὸ κήρυγμα, πα-

τριαρχῶν ἡ δόξα». Περιέχονται Κεκραγάρια, πο-
λυχρονισμοί, αλληλουάρια, δοξολογίες, τρισάγια,
χερουβικά, «Αἰνιαύσια» διαφόρων ποιητών σε διά-
φορες Κυριακές. Αναφέρονται οι μελογράφοι: Γε-
ώργιος Κρης, Ιάκωβος πρωτοψάλτης, Ιωάννης
πρωτοψάλτης ο Κλαδάς, Γερμανός [Νέων Πα-
τρών], Μιχαὴλ ο Καλός, Χουρμούζιος χαρτοφύ-
λαξ, Γρηγόριος πρωτοψάλτης, Πέτρος Λαμπαδά-
ριος, Πέτρος Βυζάντιος, Δανιὴλ Πρωτοψάλτης. 
Πολυτελές χειρόγραφο κατασκευασμένο για επί-
σημο πρόσωπο. 
€3.000-4.000

133 124214
Μουσικὴ Ἀνθολογία τοῦ νέου συστήματος. 1831 .
215 x 155 mm., 790 σ., χαρτί υπόλευκο. Μελάνι
μαύρο. Ερυθροί τίτλοι και πρωτογράμματα. Γραφή
στρογγυλή ελαφρώς δεξιοκλινής με λεπτή πέννα.
Τίτ.: Ἀρχὴ σὺν Θεῷ καὶ τῆς Ἀνθολογίας τοῦ νέου
συστήματος περιεχούσης διάφορα μαθήματα ἐξη-
γηθέντα ἀπὸ διαφόρους διδασκάλους τοῦ νέου συ-
στήματος. (σ. 1-23) [Αλληλουάρια]. Ἀρχ.: Ἀνὴρ
ἀλληλούϊα, μακάριος ἀνὴρ….(σ. 687-790) Μεγαλυ-
νάρια Θεοτοκία Δανιὴλ πρωτοψἀλτου, Γρηγορίου
λαμπαδαρίου, Χουρμουζίου. Στίχοι 16 διπλοί,
τεύχη τετράδια αριθμούμενα στην αρχή στη μέση
του κάτω περιθωρίου με ελληνικούς αριθμούς συ-
νολικά 50. Υπάρχει εξ αρχής σελιδαρίθμηση. Στη
σελίδα 783 υπάρχει το σημείωμα του γραφέα ως
εξής: 1831 Αὐγούστου 17 ἐτελειώθη τὸ παρὸν διὰ
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χειρὸς Παναγ(ιώτου) Δημητρ(ίου) Σμυρναίου.
Προτάσσονται 4 λευκά φύλλα στην αρχή και έχουν
προστεθεί άλλα 16 στο τέλος. Στην τελευταία λευκή
σελίδα με μολύβι υπάρχει το ακόλουθο σημείωμα
με νεότερο χέρι: Καὶ τόδε σὺν τοῖς ἄλλοις μικρούς
τε καὶ μεγάλοις / ἐμὸν ὑπάρχει κτῆμα ἀγορασθὲν μὲ
χρῆμα / ὅποιος λοιπὸν τὸ κλέψει ἢ μᾶλλον τ’ ἀφε-
ρέση / ἡ μύτη του νὰ πέση / νὰ πάγη μέσα στὸ φέσι.
Δ. Δόβας. Βιβλιοδεσία νεωτερικού τύπου με πινα-
κίδες από χοντρό χαρτόνι με μικρές φθορές στην
περίμετρο τους και καφέ δερμάτινη επένδυση, η
οποία φέρει πρόστυπη διακόσμηση με ανθοφόρες
ταινίες. Στο εσωτερικό της στάχωσης υπάρχουν
φύλλα μαρμαρόκολλας.  Κατάσταση άριστη.
€ 3.000-4.000 

134 124578
Συνοπτικὸ ἐξομολογητάριο μετὰ ἐπιτιμίων. 1841. 
Χαρτί, 140 x 90 mm., 14 φ. Μικρό τεύχος με γραφή
άτεχνου λαϊκού γραφέα. (φ. 3r) Τίτλος: Περὶ εξο-
μολογισεος κοσμικον ανδρον. Αρχ.: Μηνα εφθυρες
την παρθενηαν σου δηα μαλακήαν - μετανοια κα-
θεκαστην :ρ: ξηροφαγήα ημερας μ ηδε δεν ξερο-
φαγηση ακοινονητος χρό. α´. (φ. 11r) Τίτλος: Ης ιε-
ρέα εξομολογησης. Αρχ.: Ίπὲ αδελφὲ αν αφισες
την ακολουθιαν σου αδιάβαστην η τας ὤρας η χω-
ρης αυτά ελειτουργησες ποτε. - επιτιματε ικανας
κατά το ευλογονφανε(ς) του πνευματικου η ημερας
ε μετανηας ρν.  Το κείμενο σε δύο χωριστές στή-

λες, στην αριστερή οι ερωτήσεις του πνευματικού
και στη δεξιά η αναγραφή του επιτιμίου. Το κείμενο
απηχεί το Νομοκάνονα του Ιωάννου του Νηστευ-
τού. Στα φύλλα 1r-2v διάφοροι λογαριασμοί και
κάτω δεξιά στο φ. 2v το κτητορικό σημείωμα που
είναι γραμμένο με το χέρι του γραφέα: Του παπὰ
Βαγγέλι ειπάρχι ὁ νομοκανονας της Βλάσοβας ενέ-
τισιν [=ἐν ἔτει] 1841 αωμα MDCCCLXI. 
€ 300-400 

135 124212
Εὐχὲς καὶ ἐξορκισμοί. [π. 1850].  180 x 110 mm., 28
φ., χαρτί φαιού και υπόλευκου χρώματος. Μελάνι
καστανό. Τίτλοι ερυθροί. Γραφή στρογγυλή. (φ. 1r-2r)
Εὐχὴ κατὰ ἀκαθάρτων πνευμάτων. Ἀρχ.: Μιχαὴλ,
Γαβριὴλ, Θεήλ, Σοφαήλ … Ακολουθούν και κυκλικά
σχέδια με εγγεγραμμένους σταυρούς και μονογράμ-
ματα….Το φύλλο 28 λευκό. Βιβλιοδεσία με χαρτόνι
και κάλυμμα καφέ μαρμαρόκολλας. Ράχη με δέρμα. 
€ 500-700

136 124180
Σημειωματάριο που αποτελείται από συρραφή φύλ-
λων διπλωμένων στα δύο. [π. 1860-1870]. Από διά-
φορους γραφείς έχουν γραφτεί ακατάστατα ποι-
ήματα και γνωμικά στα τουρκικά με οθωμανική
γραφή, σημειώσεις στα γαλλικά κυρίως και κάποιες
στα ελληνικά.  Χαρτί, 150 x 110 mm., 117 φ., έχει
πρόχειρη και ακόσμητη βιβλιοδεσία από χαρτόνι.
€ 200-300 

137 124469
Ἐκκλησιαστικὲς ὁμιλίες καὶ πανηγυρικοὶ λόγοι ἐν
εἴδει Κυριακοδρομίου, δηλ. ὁμιλίες στὶς εὐαγγε-
λικὲς περικοπὲς ὅλων τῶν Κυριακῶν τοῦ ἔτους.
1863-1895. Τίτλος: Τοῦ μακαρίου ἀρχιμανδρίτου
διδασκάλου καὶ κήρυκος τοῦ ἱεροῦ Εὐαγγελίου
Κυρίλλου Παπαδοπούλου – Κεραμέως, Ὁμιλίαι δι-
δακτικαί, λόγοι πανηγυρικοὶ καὶ ἐπιτάφιοι ῥηθέν-
τες ἐν Κυδωνίαις, Μυτιλήνῃ καὶ Σμύρνῃ ἀπὸ τοῦ
1863-1895. Τόμος τέταρτος. (τὰ περισωθἐντα αὐτό-
γραφα σχέδια).  Χαρτί, 215 x 170 mm., 395 φ.
Αποτελείται από συρραμμένα τεύχη με τμηματική
αρίθμηση φύλλων. Μεταξύ των τευχών αφήνονται
μερικά φύλλα λευκά. Χαρτί διαφόρων ποιοτήτων
και αποχρώσεων. Μελάνια διαφορετικά (μαβί,
γκρίζο, καστανό). Βιβλιοδεσία με πινακίδες από
χαρτόνι και πάνινη ράχη. Προτάσσεται (φ. 1-6) με-
ταγενέστερος πίνακας περιεχομένων με μολύβι και
παραπομπή στην αρχική αρίθμηση που συνεχίζει
αυτήν των προηγούμενων τριών τόμων. Επιλογή
από τους τίτλους των ομιλιών: (φ. 8r-15v) Ὁμιλία
περὶ τῆς ἐνανθρωπήσεως τοῦ Υἱοῦ καὶ Λόγου τοῦ
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Θεοῦ ἐκφωνηθεῖσα ἐν τῇ Λέσχῃ τῆς Ἀγαθοεργοῦ
Ἀδελφότητος Ἰωνίας, ἐν Σμύρνῃ τῇ 8 Δεκεμβρίου
1885. (φ. 152r-154r) Επικήδειος λόγος στον θάνατο
του ιατρού Δουκάκη Σημαντήρη με βιογραφικές
αναφορές. Μυτιλήνη, έτος 1870. (φ. 358r-363v) Ση-
μειώσεις περὶ οὐσίας τοὺ Θεοῦ. (φ. 382r-386v) Λό-
γος Α´ περὶ Πίστεως. Ἐπιμνημόσυνος λόγος εἰς
μνήμην «τῆς ἀειμνήστου Ἀθηνᾶς θυγατρὸς τοῦ Ν.
Βαλσαμάκη καὶ συζύγου τοῦ Παναγιώτου Σα-
πουντζόγλου» με βιογραφικές αναφορές. (φ. 387r-
393r) Λόγος Β´ περὶ Προνοίας.  Πολύ ενδιαφέ-
ρουσα συλλογή περισπούδαστων εκκλησιαστικών
λόγων με γλαφυρή γλώσσα χωρίς λεκτικές υπερ-
βολές. Προφανώς ο συγγραφέας καταγόταν από τη
Μυτιλήνη. Ερευνητέα τα περί του βίου του και της
σχέσης του με τον χαλκέντερο παλαιογράφο Αθα-
νάσιο Παπαδόπουλο-Κεραμέα. 
€ 3.000-4.000 

138 123246
Μακράκης, Απόστολος. Ἀπομνημονεύματα ἐκ τῆς
ὑπὸ Ἀ. Μακράκη Ἑρμηνείας τῶν Ψαλμῶν τοῦ Προ-
φητάνακτος καὶ θεοπάτορος Δαυΐδ. 1877.  200 x
140 mm., Ι φ. + κη´ + 656 σ., χαρτί ελαφρώς φαιό του
κοινού εμπορίου, γραφή με λεπτή πέννα, στρογγυλή,
καλλιγραφική, σταθερή, συστηματικού και έμπειρου
γραφέα. Στη σελ. 653 η ιδιόγραφη μνεία του γραφέα:
Γεώργ. Στρατούλης Ἐν Ἀθήναις, τῇ 2 Μαρτίου 1877.
Στίχοι κατά σελίδα 21, στο φ. Ιr η σημείωση: Γεωρ-
γίου Στρατούλη καὶ τόδε 10/8 77. και κατωτέρω με
άλλο χέρι: Ἠγοράσθη παρ’ ἐμοῦ τὸ 1878. Ἱερ. Μη-
τρόπουλος. Βιβλιοδεσία με πινακίδες από χαρτόνι
επενδεδυμένες με καφετί μαρμαρόκολλα και ράχη
καφέ δερμάτινη. Στη ράχη η επιγραφή: ΕΡΜΗΝΕΙΑ
ΨΑΛΤΗΡΟΣ ΥΠΟ Α. ΜΑΚΡΑΚΗ Γ.Χ.Σ.  Η Ἑρμη-
νεία τῶν Ψαλμῶν του Α. Μακράκη εκδόθηκε σε
τρεις τόμους το 1887 (Αθήνα, τυπογραφείο Α. Ν.
Καστριώτου). Επομένως το παρόν χειρόγραφο απο-
τελεί προγενέστερη της έκδοσης μορφή του κειμένου.
 Κατάσταση άριστη. 
€ 300-400 

139 123859
Δύο μονόφυλλα τεμάχια χάρτου μὲ ποιήματα.  1.
Έχει επιγραφή: Στίχοι τοῦ Μαυροκορδάτου. Αρχ.:
Ὦ ἀπουσία! Πηγὴ δακρύων / καμάτων βρύσις
φθορᾶς σημεῖον / αἰτία πρώτη ἀμφιβολίας / σκώλιξ
τιτρώσκει πολλῶν καρδίας. Σύνολο στίχων 21. 2.
Ανεπίγραφο. Αρχ.: Πάσχω νὰ καταλάβω, / βεβαί-
ωσιν νὰ λάβω / Σὲ τὶ νερὰ βαδίζεις, / καὶ τὶ ἀποφα-
σίζεις; Σύνολο διπλών στίχων 20.  Και τα δύο
γραμμένα με το ίδιο χέρι, με διαφορετικό μελάνι και
χαρτί. Φέρουν επίσης οβάλ γαλάζια σφραγίδα με

την επιγραφή […] M.G. DOSSIOS. JASSY. Και τους
αριθμούς εσωτερικά 28 και 31.
€ 500-700 

140 124590
ΝΑΥΜΑΧΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ — Relatione di quello
che è bisogno ogn’ an(n)o per sostentare 200 Galere, 100
Navi, 50 m(ila) Fanti, 4600 Cavalli, et 6000 Guastatori.
[τέλη 16ου αιώνα].  Χειρόγραφο σε χαρτί, 15-18
στίχοι ανά σελίδα, μικρό folio (281 x 212 mm.), [1]-
[2]10: [20] φ. (το [2]/10 λευκό).  Αναλυτικός προ-
ϋπολογισμός του ετήσιου κόστους του συνασπισμέ-
νου χριστιανικού στόλου («[αρχ.] Poiche V(ostra)
S(ignoria) Ill(ustrissi)ma mi com(m)anda che io le dichi il
parer mio intorno la conclusione de una lega contra il
Turco... [τελ.] Sum(m)a 702169»). Το κείμενο αυτό,
που απευθύνεται στο δόγη της Βενετίας, σώζεται σε
τουλάχιστον τρία άλλα χειρόγραφα: ένα στην Εθνική
Βιβλιοθήκη της Γαλλίας (Ms. Italien 227, φ. 116-148v,
με διαφορές στον τίτλο και το κείμενο, πρβ. A. Mar-
sand, I manoscritti italiani della Regia Biblioteca Parigina,
τ. Α´, Παρίσι 1835, σ. 344-5) και δύο στο Istituto Sto-
rico Germanico της Ρώμης (Ms. 34, αρ. 3, φ. 49-100, και
Ms. 37, αρ. 6, φ. 47-116, με διαφορές επίσης στον
τίτλο και το κείμενο, πρβ. I Codici Minucciani dell’
Istituto Storico Germanico. Inventario a cura di Alexan-
der Koller, Pier Paolo Piergentili e Gianni Venditti [On-
line-Publikationen des Deutschen Historischen Instituts in
Rom, 2009], σ. 192 & 203). 
€ 2.000-3.000 
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141 124587
BARBARO, Marcantonio, 1518–1595, Βενετός διπλω-
μάτης, πρεσβευτής στην Κωνσταντινούπολη, 1568-73
& 1574. Relatione del Cl(arissi)mo Marc’Antonio Barbaro
ritornato da Costant(inopo)li l’anno 1589 [1574]. [τέλη
16ου αιώνα].  Χειρόγραφο σε χαρτί, 15-16 στίχοι
ανά σελίδα, μικρό folio (278 x 210 mm.), [1]-[2]10[3]8[4]-
[8]10[9]2: [80] φ. Ο τίτλος στην αρχή του κειμένου, το
κείμενο στα φ. [1]/1r-[9]/2r (αρχίζει: «Ser(enissi)mo
Prencipe. Poiché per permissione d’Iddio l’Imperio otto-
mano con un corso quasi di perpetue vittorie si e impa-
dronito...», τελειώνει: «...però con tutti i spiriti et forze no-
stre dovemo rivolgersi a questo singolar rimedio», το φ.
[9]/2v λευκό), χωρίς αρίθμηση τευχών, φύλλων ή σε-
λίδων. Νεότερη εύκαμπτη περγαμηνή. Σημαντική
έκθεση για την κατάσταση της Οθωμανικής Αυτο-
κρατορίας την περίοδο της εκστρατείας για την κα-
τάκτηση της Κύπρου και της ναυμαχίας της Ναυπά-
κτου. Σώζεται σε χειρόγραφα σε βιβλιοθήκες στην
Ιταλία (6), το Λονδίνο (2), την Οξφόρδη (1), την
Γκότα (1) και την Κρακοβία (1). Δημοσιεύτηκε από
τον E. Albèri (με βάση χειρόγραφο που παρουσιάζει
πολλές παραλλαγές και παραλείψεις) στο Relazioni
degli ambasciatori veneti al senato, serie ΙΙΙa, τ. Α´,
Φλωρεντία 1840, σ. 299-346. 
€ 2.000-3.000 

142 124391
ΚΕΡΚΥΡΑ - Ἀπόσωμα ἀπὸ μεγαλύτερο κατάστιχο
«Ἀναγραφῆς» γαιῶν ποὺ ἔχουν δοθεῖ ἀπὸ τὸν φε-

ουδάρχη Hector Tron στὴν Κέρκυρα σὲ ἐπίμορτους
καλλιεργητὲς κατὰ τὸ φεουδαρχικὸ σύστημα. 1586.
 Χαρτί, 300 x 205 mm., 2 + 32 φ., (φ 1r-3r) Κατα-
γράφονται στα ιταλικά τρεις δηλώσεις περιγραφής
συνόρων γαιοκτησιών. (φ. 3v-32v) Η «Ἀναγραφή»,
στα ελληνικά (στο verso) και στα ιταλικά (στο recto),
περιλαμβάνει το όνομα του καλλιεργητού, την τοπο-
θεσία του αγρού, τα όριά του και την πρόσοδό του.
Τελειώνει κολοβό. Οι δεξιές άκρες των φύλλων
έχουν κοπεί κλιμακωτά εν είδει ονομαστικού ευρε-
τηρίου. Ο ελληνικός τίτλος στο φ. 3v: Κύριε σωσôν
δήα, Κύριε εὐδόκησον δήα Δεσπίνης ἡμων Μαρηας
τῆς ἐνδόξου καὶ αειπαρθενοῦ αρρύτως καὶ ὑπερ-
φυως τεχθεντος τοῦ ειριναρχοῦ καὶ Θεοῦ αληθηνου
παντοκρατορος τω από υπερλαμπροῦ καὶ πανσο-
στοῦ αυτου γενησεος δι οἴκτων φιλανθροπίας ετι χι-
λιοστω πεντακοσιοστω ωκυδοεικοστω εκτω μηνὶ Ιου-
λήο ημέρα ϛῳ. Ο ευγενης Βενετιας κιρηος Εκτωρ
Τροῦς εστην προνοίαρηος καὶ μπαροῦνος τῆς μπα-
ροῦνηας αυτου διακιμενης εν τι παροῦσι νησοῦ των
Κορηφῶν. Ει τημισης των μπραγματων Ὁρους, Γί-
ρους καὶ Αλευκίμου ως κατωθε πλατιτέρος θελομεν
εξεκαθαρησι. Δηλαδή η βαρωνία του Έκτορα Τρον
περιλαμβάνει το Όρος, τον Γύρο και τη Λευκίμη. 
Παρά το αποσπασματικό του κατάστιχου πρόκειται
για πολύ σπουδαία πηγή για τη μελέτη της φεουδα-
λικής και κοινωνικής ιστορίας της Κέρκυρας. 
€1.000-1.500 

143 124767
Ἔγγραφο τοῦ Δούκα τῆς Βενετίας Francesco Molino.
[5 Ιουνίου 1654]. Λευκή περγαμηνή, 300 x 430 mm.
Έγγραφο του Δούκα της Βενετίας Francesco Molino
με το οποίο αναγνωρίζει τις στρατιωτικές υπηρεσίες
προς τη Γαληνοτάτη Πολιτεία του Giacomo de Grem-
monville στον πόλεμο της Κρήτης κατά το έτος 1647,
όπου τραυματίστηκε στο δεξί χέρι. Μετά την επού-
λωση του τραύματος ο Δόγης ως επιβράβευση τον
επαναφέρει στην υπηρεσία τον Οκτώβρη του 1652 με
μισθό 1600 δουκάτα τον χρόνο με την υποχρέωση να
υπηρετεί στην Κρήτη όπου βρίσκεται ή όπου τον δια-
τάξουν. Το έγγραφο υπογράφεται από τον γραμμα-
τέα Francesco Bianchi και εκδόθηκε στη Βενετία στο
δουκικό παλάτι στις 5 Ιουνίου την 7η ινδικτιώνα, που
συμπίπτει με το έτος 1654. 
€2.000-3.000 

144 124766
ΚΡΗΤΗ – ΕΓΓΡΑΦΟ.  Δίφυλλο, χαρτί, 140 x 205
mm., με ανάγλυφη σφραγίδα. Το έγγραφο συντάσ-
σεται πάνω στο πλοίο Reale di Santa Chiesa στη θα-
λάσσια περιοχή της Δίας της Κρήτης στις 24 Αυ-
γούστου 1669, ύστερα από την πτώση της πόλης. Ο
Fra Vincenzo Rospigliosi στρατηγός της Αγίας Εκ-
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κλησίας πιστοποιεί τις καλές υπηρεσίες που προσέ-
φερε ο Francesco d’Arbois ως λοχαγός στην υπερά-
σπιση του Χάνδακα της Κρήτης και στις πιο επι-
κίνδυνες πολεμικές επιχειρήσεις. 
€1.500-2.000 

145 124765
Ἐπίσημο ἀντίγραφο ἐγγράφου μὲ τὸ ὁποῖο ὁ Γενικὸς
Προβλεπτὴς καὶ Γενικὸς Ναύαρχος τῆς Γαληνοτάτης
Πολιτείας τῆς Βενετίας Francesco Morosini διορίζει τὸν
Francesco de Lazara, συνταγματάρχη τῶν Ναπολιτά-
νων, διοικητὴ τοῦ ἰδίου στατιωτικοῦ σώματος ὕστε-
ρα ἀπὸ τὴν εὐδόκιμη ὑπηρεσία του τόσο στὴ μάχη τῆς
πολιορκίας τῶν Πατρῶν ὅσο καὶ τῆς κατάληψης τῶν
Ἀθηνῶν.Χειρόγραφο σε χαρτί, 2 φ., 210 x 305 mm.
Το έγγραφο συντάσσεται πάνω στη γαλέρα ναυαρ-
χίδα στον Πειραιά (Porto Lion) τον Φεβρουάριο του
1687 (κατά το βενετικό σύστημα). Είναι η χρονιά της
εκστρατείας του Morosini για την κατάληψη της Πε-
λοποννήσου. 
€ 3.000-4.000

146 124715
Ἁπανταχούσα ζητίας: Ἐπίσημο πατριαρχικὸ ἔγγρα -
φο τοῦ πατριάρχου Ἱεροσολύμων Μελετίου (1731-
1737), μὲ τὸ ὁποῖο ἀπευθύνεται ἐν γένει στοὺς ἀρχιε-
ρεῖς καὶ στοὺς χριστιανοὺς τῶν μητροπόλεων
βόρειας Θράκης, ἤτοι Φιλιππουπόλεως, Βιδύνης,
Σόφιας καὶ Σαμακοβίου (σήμερα στὴ σημερινὴ νό-

τια Βουλγαρία) μὲ τὸ ὁποῖο τοὺς συνιστᾶ τὸν πρω-
τοσύγγελο Γεδεών, ποὺ εἶναι ἐπιφορτισμένος νὰ
συλλέξει τὶς προσφορὲς τῶν πιστῶν εἴτε κατευθείαν
εἴτε ἀπὸ τὰ εἰδικὰ «κουτία» τὰ τοποθετημένα σὲ
διάφορους ναοὺς ὑπὲρ τοῦ Παναγίου Τάφου. 1773.
 Χαρτί μεγάλων διαστάσεων 760 x 550 mm., φθο-
ρές στο μέσον και οριζοντίως από υγρασία με μικρές
ελλείψεις κειμένου. Αρχ.: Πανιερώτατοι καὶ θεοσε-
βέστατοι μητροπολῖται τῶν ἁγιωτάτων μητροπό-
λεων Φιλιππουπολεως, Βιδύνης, Σοφίας καὶ Σαμα-
κοβίου, ὁ μὲν ὑπέρτιμος καὶ ἔξαρχος Θράκης
Δρογοβιτίας, οἱ δὲ ὑπέρτιμοι ἐν Ἁγίῳ Πνεύματι
ἀδελφοὶ καὶ συλλειτουργοὶ τῆς ἡμῶν μετριότητος,
ἐντιμώτατοι κληρικοὶ τῶν αὐτῶν ἁγιωτάτων ἐπαρ-
χιῶν, εὐλαβέσατοι ἱερεῖς, ὁσιώτατοι πνευματικοὶ καὶ
ἱερομόναχοι, εὐγενέστατοι ἄρχοντες, φιλόχριστοι
προσκυνηταὶ καὶ ἐπίτροποι τοῦ Παναγίου καὶ Ζωο-
δόχου Τάφου, χρησιμώτατοι πραγματευταὶ καὶ ὁ
λοιπὸς ἅπας χριστώνυμος λαός, μικροί τε καὶ μεγά-
λοι, ἄνδρες τε καὶ γυναῖκες ἅπαντες ὁμοῦ τέκνα ἐν
Κυρίῳ ἀγαπητὰ …Ο πατριάρχης εξηγώντας τους
λόγους που προβαίνει στη ζητία αυτή αναφέρει ότι
πέρα από τα υπέρογκα χρέη που προέκυψαν είτε
στην Ιερουσαλὴμ είτε στην Κωνσταντινούπολη για
την φροντίδα και υπεράσπιση των Ιερών Προσκυ-
νημάτων, συνέβη και μία φοβερή πυρκαγιά που κα-
τέκαυσε όλο το μετόχι στην Κωνσταντινούπολη μαζί
με την εκκλησία του και ό,τι άλλο υπήρχε εκεί. Το έγ-
γραφο εκδίδεται στα Ιεροσόλυμα τον Απρίλιο του
έτους 1733 και φέρει μεγαλοπρεπώς την υπογραφή
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του πατριάρχη: +Ὁ Ἱεροσολύμων πατριάρχης καὶ
ἀδελφὸς καὶ εὐχέτης, ενώ στην αρχή με μονοκον-
δυλιά το όνομα και τον τίτλο του: Μελέτιος ἐλέῳ
Θεοῦ Πατριάρχης τῆς Ἁγίας Πόλεως Ἱερουσαλὴμ
καὶ πάσης Παλαιστίνης. Στο δε άνω αριστερό άκρο
φέρει τη μεγάλη στρογγυλή σφραγίδα του Πα-
τριαρχείου με κεντρική παράσταση της Ανάστασης
και γύρω των Προσκυνημάτων με τον πατριαρχικό
τίτλο του πατριάρχου Δοσιθέου στα ελληνικά και
οθωμανικά και με χρονολογία ΑΧΜΕ (=1645). 
Συντηρημένο.
€ 1.500-2.000 

147 122518
Γράμμα τοῦ Ἀλεξάνδρου Ἰωάννου Μαυροκορδάτου
βοεβόδα. 16 Νοεμβρίου 1786.  Δίφυλλο, 310 x 210
mm., σε γλώσσα βλαχική. Φέρει και σφραγίδα με βου-
λοκέρι.
€ 200-300 
148 124669
Διάταξη τοῦ Βενετοῦ Γενικοῦ Προβλεπτή Θαλάσ-
σης Φραγκίσκου Φαλιέρου, μέ τήν ὁποία ὁρίζει τό
σύστημα εἴσπραξης τοῦ φόρου τοῦ κρασιού ἐκ μέ-
ρους τοῦ διορισμένου φοροεισπράκτορα Κων-
σταντίνου Φραγκούλη ἀπό τό νησί τῆς Κέρκυρας.
10 Σεπτεμβρίου 1788.  Μεγάλων διαστάσεων
χάρτινο έγγραφο, 800 x 570 mm., με επίσημη μετά-
φραση της διάταξης από τα ιταλικά. Το έγγραφο
αποτελείται από 23 άρθρα και χρονολογείται στις

10 Σεπτεμβρίου 1788 κατά το νέο ημερολόγιο. Φέ-
ρει επί επικολλημένου χάρτου ανάγλυφη σφραγίδα
του προβλεπτή με δυσδιάκριτη παράσταση. Στην
πίσω πλευρά η επιγραφή «Κορακιάνα». Φέρει πολ-
λές φθορές κατά τις διπλώσεις και κηλίδες χωρίς
ιδιαίτερη βλάβη του κειμένου.  Το ελληνικό κεί-
μενο παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον τόσο από
οικονομικής όσο και από γλωσσικής πλευράς. 
€ 1.500-2.000
149 124981
Ἐπιστολὴ τοῦ Ἰουσοὺφ Πασᾶ Τούρκου διοικητῆ
τῆς Πάτρας ἀπὸ τὸ Ρίο, ἴσως πρὸς τὸν Ὕπατο
Ἁρμοστὴ τῶν Ἰονίων Νήσων Θωμὰ Μαίτλαντ. 8
Νοεμβρίου 1821. , Δίφυλλο, χαρτί, 315 x 200 mm.
Στην επιστολή αυτή τον προσφωνεί «ἐξοχωεκλαμ-
πρότατε», με το οποίο τον παρακαλεί να μεριμνήσει
για την αποστολή κανονιών και άλλου πολεμικού
υλικού από ένα «μπεϊλίτικο καράβι ὁποὺ ἐχαλάσθη
εἰς τὸν πόλεμον ὁποὺ ἔκαμεν μὲ τὰ καράβια τοῦ
ἀποστάτου [Ἀλῆ Πασᾶ] καὶ ἔμειναν αὐτοῦ εἰς Ζά-
κυνθον». Ο Ιουσούφ πασάς είχε στενές επαφές με
τον ναύαρχο Άγγλο ανθαρμοστή στη Ζάκυνθο
Φρειδερίκο Άνταμ, όπως επίσης και με τον Άγγλο
πρόξενο στην Πάτρα Φίλιππο Γκρην, ο οποίος τον
πληροφορούσε για τις κινήσεις των Ελλήνων επα-
ναστατών. Καστέλι Μορέος (Ρίο).  Έγγραφο
εξαιρετικής σημασίας για τις σχέσεις Άγγλων και
Τούρκων κατά την έναρξη της Επανάστασης.
€1.500-2.000 
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150 123648
ΜΑΥΡΟΚΟΡΔΑΤΟΣ, Αλέξανδρος, 1791-1865,
αγωνιστής και πολιτικός. Ἐπιστολή μέ τήν ὑπογραφὴ
του («Α. Μαυροκορδάτος») πρός τόν ἀγωνιστὴ Γε-
ωργάκη Βαλτινό, μέ τήν ὁποία τόν συγχαίρει γιά τή
συμμετοχή του στήν Ἐπανάσταση καί ὑπόσχεται νά
φροντίσει νά ἀνταμειφθεῖ στό μέλλον γιά τίς ὑπηρε-
σίες του. Μεσολόγγι, 29 Ιουλίου 1821.  1 σελίδα, 290
x 203 mm. (οξείδωση). Σφραγίδα [Μαζαράκης 1073]. 
€ 300-400 

151 123093
Ἐπιστολὴ τοῦ Γεωργίου Μαυρομιχάλη πρὸς τὸν
ἔμπορο Βιτάλε μὲ τὴν ὁποία τοῦ ζητᾶ νὰ τοῦ στεί-
λει δέκα σακιὰ ρύζι καὶ τριάντα ἀλεύρι. Ναύπλιο,
3 Δεκεμβρίου 1826.  Μονόφυλλο, 225 x 140 mm.,
με πρωτότυπη υπογραφή. Στην ίδια επιστολή υπάρ-
χουν στα γαλλικά επεξηγήσεις για το πρόσωπο του
Γεωργίου Μαυρομιχάλη και τη συμμετοχή του στη
δολοφονία του Ιω. Καποδίστρια. 
€ 300-400 

152 123539
ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ, Γεώργιος, 1780-1827, ήρωας του
’21. Επιστολή με την υπογραφή του. Ναύπλιο, 18
Ιουλίου 1826.  Χαρτί, 100 x 120 mm. Ο Γεώργιος
Καραϊσκάκης αποστέλλει μια σύντομη επιστολή
προς κάποιο μέλος της Κυβέρνησης που δεν ονο-
μάζει, αλλά το προσφωνεί Ἐξωχώτατε! Και τον

καλεί να επισκεφθεί τον καπετάν Χρίστο που είναι
βαριά [άρρωστος]. Στην άνω αριστερή γωνία η εγ-
γραφή Kariasckaki. 
€ 2.000-3.000

153 123369
ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ, Γεώργιος, 1780-1827, ήρωας του
’21. Ὁ Γεώργιος Καραϊσκάκης ὡς Γενικὸς Ἀρχηγὸς
τῆς Στερεᾶς Ἑλλάδος διορίζει τὸν Παναγιωτάκη Λι-
δωρίκη ἐπιστάτη τοῦ τελωνίου Δερβενοχωρίων καὶ
Σαλαμίνος. Σαλαμίνα, 28 Φεβρουαρίου 1827.  Μο-
νόφυλλο, 185 x 140 mm. Η υπογραφή μόνο αυτόγραφη. 
€ 3.000-4.000 

154 124593
ΠΟΛΙΟΡΚΙΑ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ — Τό ἡμερολόγιο
τοῦ βρετανικοῦ πολεμικοῦ H.M.S. Naiad. 10 Σεπτ. 1823
– 20 Απρ. 1825, 1 Μαΐου 1825 – 19 Αυγ. 1826, και 19
Αυγ. 1826 – 6 Ιαν. 1827. Χειρόγραφο σε χαρτί, 3 τό-
μοι, folio (320 x 200, 327 x 203 και 313 x 200 mm.), [147],
[119] και [36] φ. Περγαμηνή (τ. Α´), περγαμηνή στη
ράχη (τ. Β´) και μαρμαρογραφημένα εξώφυλλα (τ.
Γ´).  Η φρεγάτα 5ης κλάσεως Naiad ναυπηγήθηκε
το 1797 και συμμετείχε στους Ναπολεόντειους Πολέ-
μους. Το 1824 εντάχθηκε στη βρετανική μοίρα της
Μεσογείου με πλοίαρχο τον Robert C. Spencer και τον
επόμενο χρόνο ανέλαβε διάφορες αποστολές στο Αι-
γαίο και το Ιόνιο. Στις 16 Μαρτίου 1826 αγκυροβό-
λησε ανοικτά του Μεσολογγίου και ο Spencer διεξή-

153



48

155 156

γαγε συνεννοήσεις με τον Ιμπραήμ και τους Έλληνες
οπλαρχηγούς. Σε έκθεσή του προς το Βρετανικό
Ναυαρχείο αναφέρει ότι οι Τούρκοι κατέλαβαν το
Αιτωλικό και το Βασιλάδι και προβλέπει ότι το Με-
σολόγγι δεν θα αντέξει περισσότερο από μια εβδο-
μάδα. Πίστευε ότι οι άμαχοι δεν θα κινδύνευαν από
σφαγή, στηριζόμενος προφανώς σε διαβεβαιώσεις
της τουρκικής πλευράς. 
€ 8.000-12.000 

155 124426
CHURCH, Richard, 1784-1873, Άγγλος στρατιωτικός,
φιλέλληνας. Τέσσερις ἐπιστολές μέ τήν ὑπογραφή του
(«R. Church») πρός τήν Ἐπιτροπή τῶν Ψαριανῶν στήν
Αἴγινα. «Ἐκ τοῦ κατά τήν Ἀττικήν Στρατοπέδου», χ.χ.
[18 Απριλίου], Φάληρο, 3 Μαΐου, Αίγινα, 27 Μαΐου,
και «Ἐκ τοῦ κατά τόν Ἰσθμόν Στρατοπέδου», 3 Σε-
πτεμβρίου 1827. 1 σ. η καθεμία, διάφορα μεγέθη (μι-
κρές φθορές). (4)  Στην πρώτη επιστολή ζητάει να
του στείλουν όσες περισσότερες αξίνες και φτυάρια
μπορούν (τα είχε ζητήσει ο Καραϊσκάκης), στη δεύ-
τερη γνωρίζει τη λήψη των τριών γραμμάτων τους και
ευχαριστεί για την αποστολή των πλοίων που ζήτησε,
στην τρίτη δίνει οδηγίες σχετικά μ’ έναν «κατάσκοπο»
που είχε συλληφθεί στις τάξεις των Τούρκων, και στην
τελευταία επιστολή τούς γράφει ότι δεν θα επικυρώ-
σει αμέσως τους λογαριασμούς που του έστειλαν, γιατί
δεν έχει μαζί του τα σχετικά έγγραφα. 
€ 2.000-3.000 

156 124603
CODRINGTON, Edward, 1770-1851, ναύαρχος, επι-
κεφαλής της αγγλικής μοίρας στη ναυμαχία του Να-
βαρίνου. Ἐπιστολή μέ τήν ὑπογραφή του («Edwd Co-
drington») πρός τήν Ἑλληνική Κυβέρνηση στό
Ναύπλιο. Επί του πλοίου «Asia» (Ναύπλιο), 13 Ιου-
λίου 1827.  2 σελίδες, 317 x 200 mm.  «... The state
of anarchy has now continued so long in the Town of Na-
uplia, (from where I find the peaceably disposed Inhabi-
tants are not permitted to come away), that unless the Per-
sons composing the Provisional Government of Greece,
quit a place in which their conduct must be under restraint
of some one or other mutinous leader, I shall be under the
necessity of considering Greece as entirely without a Go-
vernment...».  Η παρούσα επιστολή δεν έχει δημο-
σιευτεί στο Memoir of the Life of Admiral Sir Edward Co-
drington, ed. by Lady Bourchier, Λονδίνο 1873. 
€ 2.000-3.000 

157 124522
ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. Αριθ. ... Η ΑΝΤΙΚΥ-
ΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ. [δεξιά:] ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ
ΔΙΠΛΩΜΑ. Βεβαιωθεῖσα, ὅτι τό πλοῖον ... ὀνομα-
ζόμ. ..., κυβερνώμενον παρά τοῦ ... χωρητικόν τόνων
Ἑλληνικῶν ... ὑπάρχει ἰδιοκτησία …, ὡς τό ἔγ[;]ραφον
ἰδιοκτησία του· ὁ δε κυβερνήτης … ὁ τοῦτο διοικῶν
ἐστίν Ἕλλην, γεννημένος εἰς … καί κάτοικος εἰς τ …
Διά τοῦτο δέδωκεν αὐτῷ τό παρόν ἐμπορικόν δί-
πλωμα εἰς ἀσφαλῆ ἔκπλευσιν αὐτοῦ, τοῦ πλοίου, τῶν
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ναυτῶν, τῶν ἐπιβατῶν, καί τῶν πραγματειῶν, ὑπό
τήν σκέπην τῆς Ἑλληνικῆς ἐμπορικῆς σημαίας· ἔχει δέ
καί … κανόνια … πρός φύλαξίν του, καί ναύτας. Διο-
ρίζονται οἱ ναύαρχοι καί κυβερνῆται τῶν πολεμικῶν
πλοίων τῆς Διοικήσεως ἁπαξάπαντες νά ὑπερασπί-
ζονται τό πλοῖον τοῦτο, παρέχοντες αὐτῷ πᾶσαν βοή-
θειαν κατά τήν χρείαν… [τελειώνει:] Ἐδόθη ἐκ τῆς
Ἀντικυβερνητικῆς Ἐπιτροπῆς, κεκυρωμένον τῇ σφρα-
γίδι αὐτῆς, καί ταῖς ἰδίαις ὑπογραφαῖς. Τό παρόν
ἐμπορικόν δίπλωμα ἰσχύει διά μῆνας … ἀπό τήν σή-
μερον ἀρχόμενον. Ἐν … τῇ … 182 … καί … ἔτος τῆς
ἀνεξαρτησίας. Ἡ Ἀντικυβερνητική Ἐπιτροπή, [κάτω
δεξιά:] Ὁ Γεν. Γραμματεύς. Πόρος, 7 Μαΐου 1827. 
Μονόφυλλο, 226 x 403 mm. (λεκές από νερό δεξιά στο
μέσο). Εν μέρει έντυπο και συμπληρωμένο με το χέρι,
αντίτυπο συμπληρωμένο στον Πόρο στις 7 Μαΐου
1827 για το εμπορικό πλοίο «Ἀσπασία» (γολέτα) με
ιδιοκτήτη και κυβερνήτη τον Δημήτριο Χριστοφή Φι-
λίνη, υπογεγραμμένο από τους Γεώργιο Μαυρομι-
χάλη, Ιωάννη Μ. Μιλαήτη και Ιωαννούλη Νάκο, προ-
συπογράφει ο Γεν. Γραμματέας Γ. Γλαράκης.
Σφραγίδα [Μαζαράκης 183]. 
€ 1.000-1.500 

158 124375
Συλλογὴ ἐγγράφων σχετικῶν μὲ τὸν στρατηγὸ Δη-
μήτριο Τζώκρη. 1827-1842.  Πρόκειται για επι-
στολές προς τον Δ. Τζώκρη, μεταξύ των αποστο-
λέων οι: Δ. Πλαπούτας, Κίτσος Τζαβέλας, Β.
Πετιμεζάς, Θ. Γρίβας, Χατζή Χρήστος, Α. Ζαΐμης,

Ι. Μακρυγιάννης, Θ. Κολοκοτρώνης.  Ο Δημή-
τριος Τζώκρης (1796-1875) υπήρξε ένας από τους
αξιολογότερους οπλαρχηγούς και αγωνιστές στην
Επανάσταση του ’21. Έδρασε στην επαρχία του
Άργους, όπου απολάμβανε ιδιαίτερου σεβασμού
και κύρους. Η αλληλογραφία του με άλλους στρα-
τηγούς της Πελοποννήσου, όπως φαίνεται από τα
Αρχεία της Παλιγγενεσίας της Βουλής και άλλα
ιστορικά αρχεία αναδεικνύει τα πατριωτικά του
αισθήματα και την αυστηρότητα του χαρακτήρα
του. (37) 
€ 8.000-12.000 

159 124427
ΚΑ ΠΟ ΔΙ ΣΤΡΙΑΣ, Ιωάννης, 1776-1831, Κυ βερ νή-
της της Ελ λά δος. Ἐπιστολή μέ τήν ὑπογραφή του
(«Ἰω. Α. Καποδίστριας») πρός τόν ἐπικεφαλῆς τῆς
1ης ἴλης τοῦ τακτικοῦ ἱππικοῦ Faron. Άργος, 13/25
Αυγούστου 1829.  2 σ., 324 x 203 mm. (σχισίματα
επιδιορθωμένα με σελοτέιπ). Κείμενο στα ελληνικά
και γαλλικά σε 2 στήλες.  «Κύριε Ταγματάρχα. Ἡ
ὑπό τήν διοίκησίν σου Ἴλη τοῦ Ἱππικοῦ ὑπεβλήθη
ἐν καιρῷ τῆς ἐθνικῆς συνελεύσεως, καί τῆς ἐν Ἄργει
διατριβῆς τῆς Κυβερνήσεως εἰς ἔκτακτον ὑπηρε-
σίαν. Ἡ ὑπηρεσία αὕτη ἐξετελέσθη πρεπόντως· καί
μετά χαρᾶς κοινοποιῶ τόσον εἰς ἐσέ καθώς καί εἰς
τούς ἀξιωματικούς καί στρατιώτας τήν εὐχαρίστη-
σίν μου. Σέ στέλλω τριακόσια δίστηλα, διά νά τά
διαμοιράσῃς εἰς τούς ὑπηρετήσαντας παρ’ ἐμοί
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ἀξιωματικούς καί εἰς ὅλους τούς ὑπαξιωματικούς
καί στρατιώτας, κατ’ ἀναλογίαν τοῦ ὁποίου λαμ-
βάνει ἕκαστος μισθοῦ...». 
€ 800-1.200 

160 124523
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ. ΔΙΠΛΩΜΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡ-
ΝΗΣΕΩΣ. [αριστερά:] Κατεχωρήθη εἰς τόν Κατάλο-
γον τῶν Ἐμπορικῶν πλοίων ὑπ. Ἀρ. ... [δεξιά:] Κλά-
σις … Ἀριθμός πλοίου ... [πάνω αριστερά:] Ἀριθ. τοῦ
Πρωτοκόλλου … [πάνω δεξιά:] Νῆσος … Πόλις …
ΕΠΕΙΔΗ ἀπεδείχθη ἀπό τό παρουσιασθέν εἰς τήν
τῶν Ἐξωτερικῶν καί τοῦ Ἐμπορικοῦ Ναυτικοῦ Γραμ-
ματείαν ἔγγραφον τῆς ἰδιοκτησίας, γεγραμμένον καθ’
ὅλην τήν παρά τοῦ νόμου ἀπαιτουμένην τάξιν, ὅτι τό
πλοῖον ... ὀνομαζόμενον … ἀριθμηθέν ὑπό τόν ... ἀριθ-
μόν, καί χωρητικόν τόνων Ἑλληνικῶν ... Ἀρ. ... εἶναι
ἰδιοκτησία Ἑλληνική· ὁ δέ πλοίαρχος τοῦ ῥηθέντος
πλοίου ... εἶναι Ἕλλην, κατοικῶν εἰς ... Δίδεται κατά
συνέπειαν τοῦ 6 Ἄρθρου τοῦ ὑπ’ Ἀρ. 140-Η ψηφί-
σματος τό παρόν Δίπλωμα τῆς Κυβερνήσεως, διά νά
ὑψωθῇ εἰς τό ῥηθέν πλοῖον ἡ Ἑλληνική σημαία, ὑπό
τήν ὁποίαν ἀσφαλίζεται ὁ πλοῦς αὐτοῦ... [τελειώνει:]
... ὑπογράφεται τό παρόν ἰδιοχείρως ἀπό τόν Πρό-
εδρον καί τά λοιπά δύω μέλη τῆς Διοικητικῆς Ἐπι-
τροπῆς, προσυπογράφεται ἀπό τόν ἐπί τῶν Ἐξωτε-
ρικῶν καί τοῦ Ἐμπορικοῦ Ναυτικοῦ Γραμματέα, καί
σφραγίζεται μέ τήν σφραγίδα τῆς Διοικητικῆς Ἐπι-
τροπῆς. Ἐδόθη ἐν ... τῇ ... 183 … Ὁ Πρόεδρος ... Ὁ
Προσωρινῶς ἐπί τῶν Ἐξωτερικῶν καί τοῦ Ἐμπορικοῦ

Ναυτικοῦ Γραμματεύς ... [κάτω αριστερά:] Φέρει δι’
ὑπεράσπισίν του ... Ἰσχύει τό παρόν διά μῆνας … 
Μονόφυλλο, 417 x 578 mm. (λεκέδες και φθορές από
υγρασία, πρόχειρα επιδιορθωμένα σχισίματα). Ξυλό-
γραφη βινιέτα πάνω στο μέσο, το κείμενο σε ξυλό-
γραφο διακοσμητικό πλάισιο. Εν μέρει έντυπο και
συμπληρωμένο με το χέρι (αντίτυπο με ασυμπλήρωτα
τα στοιχεία συγκεκριμένου πλοίου, και εν μέρει συμ-
πληρωμένα τα υπόλοιπα στοιχεία (Άργος 1831), υπο-
γεγραμμένο από τους Αυγουστίνο Καποδίστρια, Θε-
όδωρο Κολοκοτρώνη και Ιωάννη Κωλέττη,
σφραγίδα [Μαζαράκης 361]. 
€ 800-1.200 

161 124428
ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ, Θεόδωρος, 1770-1843, Αυγου-
στίνος ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ, 1778-1857, και Ιωάννης
ΚΩΛΕΤΤΗΣ, 1773-1847. Ἔγγραφο τῆς Διοικητικῆς
Ἐπιτροπῆς τῆς Ἑλλάδος μέ τίς ὑπογραφές τους («Θ.
Κολοκοτρώνης», «Α. Α. Καποδίστριας» καί «Ἰωάννης
Κωλέττης»), πρός τόν Ἕλληνα πρεσβευτή στό Παρίσι
«Πρίγκιπα Κύριον Μ. Σοῦτσον». Άργος, 5/17 Νοεμ-
βρίου 1831.  3 σ., 248 x 209 mm. Η πρώτη σελίδα σε
μαύρο πλαίσιο από απλή γραμμή (χαραγμένη με το
χέρι), προσυπογράφει «ὁ Προς[ωρινός] ἐπί τῶν Ἐξω-
τερικῶν καί τοῦ Ἐμπορικοῦ Ναυτικοῦ Γραμ[μα-
τεύς]», Γ. Γλαράκης.  «... Αἱ ἔγκλειστοι ἐφημερίδες
Σᾶς ὁδηγοῦν, Κύριε Πρίγκιψ, νά γνωρίσετε τήν
ἐνεστῶσαν κατάστασιν τῶν ἐν Ἑλλάδι πραγμάτων.
Ὅλαι αἱ μέριμναι τῆς Διοικητικῆς Ἐπιτροπῆς διευθύ-
νονται μετ’ ἐπιμονῆς πρός τήν διατήρησιν τῆς εὐταξίας
καί τῆς ἡσυχίας· ὁ περισπούδαστος οὗτος σκοπός ἐπέ-
τυχε μέχρι σήμερον, διότι τό ἔθνος κυβερνᾶται, διά νά
ἐκφρασθῶμεν οὕτως, ἀπό τήν ὁποίαν αὐτό ἀπονέμει
εἰς τήν μνήμην τοῦ Ἀρχηγοῦ λατρείαν, ἀκαταπαύ-
στως ποθοῦν αὐτόν, καί ἀπό τήν προσδοκίαν τῆς
συγκαλέσεως τῆς Ἐθνικῆς Συνελεύσεως. [...] Ὄχι ὀλι-
γώτερον μία διαγωγή ἐλευθέριος καί καλοκάγαθος
ἀπό μέρους τῶν Κυρίων Ἀντιπρέσβεων τῆς Γαλλίας
καί Ἀγγλίας ἤθελε προετοιμάσει τήν ὁδόν εἰς τήν γε-
νικήν ἡσυχίαν. Ἡ Ἐπιτροπή ἔμελλε νά ἐλπίσῃ τό
ὡραῖον τοῦτο ἀποβησόμενον τόσον πλέον, ὅσον τήν
ἰδίαν στιγμήν καθ’ ἥν ἐνησχολεῖτο εἰς ἔντιμόν τινά
συνδιαλλαγήν, ἔμαθε παρ’ Ὑμῶν, Κύριε Πρίγκιψ, τήν
τόσον ἐπιθυμητήν ἀποστολήν τῶν πρός τούς τρεῖς
Ἀντιπρέσβεις περιληπτικῶν ὁδηγιῶν. Διά τῆς συν-
διαλλαγῆς ταύτης ἡ Ἐπιτροπή ἐκπληροῦσε τούς σκο-
πούς, τόσον γενναίους, ὅσον καί εὐεργετικούς τοῦ
Ἀειμνήστου Κυβερνήτου, καί ἐδείκνυε τό πνεῦμα τῆς
μετριότητος ἀπό τό ὁποῖον παρορμᾶται, διότι ἐπρο-
σπάθει (καθόσον αἱ δυνάμεις αὐτῆς, καί ἡ ἀξιοπρέπεια
τῆς Κυβερνήσεως ἐφαίνετο ὅτι ἐσυγχωροῦσαν εἰς
αὐτήν) νά τούς ἐκτελέσῃ· ἄν καί τό ἔγκλημα τό πλέον
ἀπηνές καί τό πλέον ὀλέθριον διά τήν Ἑλλάδα, εἶχε
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μεταβάλει κατά πολλούς λόγους τήν ὄψιν τῆς προτά-
σεως. Κατά δυστυχίαν, ἀτομικά συμφέροντα θεωρίας
ὅλως διόλου μερικῆς, φαίνεται ὅτι ἐμπόδισαν μέχρι σή-
μερον τόν δρόμον τῶν δύο Ἀντιπρέσβεων, οἵτινες,
ἐάν ἤθελον νά ὑποστηρίξουν ἐντόνως καί χωρίς στρο-
φάς τήν Κυβέρνησιν, ἤθελαν ἐκπληρώσει τό θέλημα
τῶν Αὐλῶν των, καί ἤθελαν συνεισφέρει εἰς τό εὐγε-
νές ἀποβησόμενον τῆς ἀποκαταστάσεως τῆς ἡσυχίας
ὁλοκλήρου τοῦ Τόπου. [...] Εἰς τήν ἐνεστῶσαν κρίσιν,
ἡ σωτηρία τῆς Ἑλλάδος κρέμαται ἀπό τά βουλεύ-
ματα τῆς Συνελεύσεως, καί ἔτι πλέον ἀπό τάς ἀποφά-
σεις τῶν Ὑψηλῶν Συμμάχων Δυνάμεων. Ὅσον καί ἄν
ἐπιταχυνθοῦν, δέν ἐμποροῦν ἀρκετά νά ἐπιταχυνθοῦν
αἱ δεύτεραι, καθ’ ἥν στιγμήν τά πρῶτα εἶναι ἐγγύς νά
γνωστοποιηθῶσι, καί ἀφοῦ μάλιστα δέν ὑπάρχει πλέον
ὁ Πολιτικός Ἀνήρ καί λαμπρός Πολίτης, οὕτινος ἡ
πεῖρα καί ἡ φήμη ἀρκοῦσαν μόνον νά προλάβουν ἤ νά
μετριάσουν τάς ἐκ τῆς βραδύτητος ὀλεθρίους συνε-
πείας...». 
€ 1.500-2.000 

162 123649
ΒΑΛΤΙΝΟΣ, Γεωργάκης, 1775-1887[;], αγωνιστής.
Ἐπιστολή μέ τήν ὑπογραφὴ του («Γ. Βαλτινός»)
πρός τήν ἐπί τῶν Στρατιωτικῶν Ἐξεταστικήν Ἐπι-
τροπήν, μέ τήν ὁποία ἐκθέτει ἐπεισόδιο πού παρέ-
λειψε νά ἀναφέρει στήν προαποσταλεῖσα ἔκθεσή
του πρός τήν Ἐπιτροπή. Ναύπλιο, 12 Οκτωβρίου
1833.  2 σελίδες, 317 x 218 mm.  Περιγράφει τα
διατρέξαντα κατά την εισβολή των Τούρκων στον
Βάλτο, τον Οκτώβριο του 1822, και παρακαλεί να
μη θεωρηθεί «προσκύνημα» η επαφή που είχε τότε
με τους Τούρκους, στην προσπάθειά του να φυγα-
δεύσει την οικογένειά του. 
€ 200-300 

163 122995
Πρωτόκολλο ἐγκρίσεως ἰδιοκτησιῶν τῶν πρώτων
Ἀθηναίων κατοίκων μετὰ τὴν ἀνακήρυξη τῆς Ἀθή-
νας ὡς πρωτευούσης τοῦ νέου Ἑλληνικοῦ Κράτους
καὶ ἄλλων περιοχῶν. 17 Νοεμβρίου 1835 έως 1 Σε-
πτεμβρίου 1838.  Πανόδετος τόμος με μαύρο
ύφασμα, 295 x 210 mm., 381 σ., δερμάτινη ράχη. Πε-
ριλαμβάνει 585 πράξεις χρονολογούμενες από 17
Νοεμβρίου 1835 έως 1 Σεπτεμβρίου 1838. Επιλογή
από τα αναφερόμενα ονόματα: Αλέξ. Κατακουζη-
νός, Γεώργιος Βλαχούτζης, Ιωάννης Ν. Οικονό-
μου, κάτοικοι Αυλωναρίου, Ρήγας Παλαμίδης, Ρω-
ξάνδρα Α. Μαυροκορδάτου, Ρίζος Ραγκαβής,
Κωνστ. Ν. Λεβίδης, Δημήτριος Καφετζόγλου, Ιά-
κωβος Ρίζος Ραγκαβής, Νικόλαος Στρέφης, Κ. Πιτ-
τάκης, Κωνσταντίνος Σκυλίτζης, Σταμ. Δεκόζης
Βούρος, Γεώργιος Φίνλεϊ Άγγλος, Πέτρος Ηπίτης,

Κωνσταντίνος Ζωγράφος, Κωνσταντίνος υιός Κα-
ραθεοδωρή, Αλ. Κοντόσταυλος, Ιωνάς Κίνγ, Κά-
τοικοι Γαρδικίου, Νικόλαος Πετροκόκκινος, Πα-
ναγής Σκουζές, Εδουάρδος Νόελ Άγγλος. Οι
πράξεις φέρουν τις υπογραφές Α. Δελιγιάννη,
Λουκά Αυγερόπουλου (;) και (;) Αινιάν. 
€ 3.000-4.000 

164 124512
ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΣ, Κουτλουμουσιανός, ο Ίμβριος,
1772-1851, ιερομόναχος, σχολάρχης και συγγραφέας.
Δύο αὐτόγραφες ἐπιστολές μέ τήν ὑπογραφή του
(«Β. Κουτλουμουσιανός» και «Βαρθο λομαῖος Κου -
τλουμουσιανός»). Αργοστόλι, 6/19 Ιουλίου 1837 και
Ίμβρος, 17/29 Απριλίου 1838.  3 και 3 σ., 200 x 157
και 262 x 217 mm. (2)  Πρόκειται για δύο διαδοχι-
κές επιστολές, στην πρώτη περιγράφει με λεπτομέρειες
στον Α. Μουστοξύδη τη διαμονή του στην Κεφαλο-
νιά από τον Απρίλιο έως και τον Ιούλιο του 1837 και
του ζητά να τον βοηθήσει σχετικά με ένα «Τριώδιο»
που βρήκε εκεί, τυπωμένο το 1738. Στη δεύτερη περι-
γράφει με γλαφυρότητα το μακρύ ταξίδι της επι-
στροφής από την Κεφαλονιά στην Ίμβρο και την
εκεί παραμονή του, και αναφέρεται μεταξύ άλλων
στην επιδημία πανώλης που είχε ενσκήψει στην Τέ-
νεδο και στα παράλια της Μικράς Ασίας καθώς και
στην απόφαση των προκρίτων για ίδρυση σχολείου
στο νησί. 
€ 800-1.200
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165 124392
Χειρόγραφο τεῦχος μὲ τὴν ἐπιγραφὴ (φ. 1): Docu-
menti Onorifici della Famiglia dei Conti Zancarol 1840.
 22 x 180 mm., 19 φ., από τα οποία τα 13-19 λευκά.
Προτάσσεται στο φ. 2 πρόλογος και αφιέρωση του
Ανδρέα Μουστοξύδη: A Giorgio Zancarol mio Nipote
fanciullo d’anni due. Στο φ. 1 επίσης υπάρχει η ση-
μείωση με γαλάζιο μολύβι: Μουστοξίδου Ἀνδρέου
χειρόγραφον προελθὸν μοι ἐκ ταῆς οἰκογεν. Κομ.
Τζαγκαρόλων νῦν άποκατεστημένων ἐν Ἀλεξαν-
δρείᾳ. Και δίπλα άλλη σημείωση με μελάνι: Note au
crayon bleu de Vrokinis.- Publié sous le même titre à Ve-
nise en 1877. H.S. Η περιγραφή της έντυπης έκδοσης
έχει ως εξής: Documenti onorifici della famiglia dei
conti Zancarol raccolti da Andrea Mustoxidi nel 1840.
Venezia, tipografia Antonelli. 1877. In—i° de 35 pages,
dont les deux premieres blanches. Armoiries sur le litre,
lequel est tire en rouge et noir. A la page 5: «Al conte
Giorgio cav. Zancarol, dottore in medicina... tuo zio
Emilio de Tipaldo. Mirano, 6 febbraio 1877». A la page
7: «A Giorgio Zancarol mio nipote fanciullo d’anni
due... Andrea Mustoxidi». 
€ 300-400 

166 123385
FAΒVIER, Charles Nicolas, 1782-1855, Γάλλος στρα-
τηγός, φιλέλληνας. Ἐπιστολὴ τοῦ στρατηγοῦ Φαβιέ-
ρου πρὸς τὸν Pierre Prudent Adolphe de Bourgoing. Πα-
ρίσι, 28 Απριλίου 1842.  Δίφυλλο, 205 x 155 mm.,
γλώσσα γαλλική. Αυτόγραφη υπογραφή.  Ο Pier-

re Prudent Adolphe de Bourgoing ήταν ένας από τους
πρωτεργάτες της ίδρυσης σιδηροδρομικών οργα-
νισμών στη Γαλλία και στην Ευρώπη. Στην παρού-
σα επιστολή ο Φαβιέρος αναφέρεται μεταξύ άλλων
και στην πολιτική κατάσταση της Ελλάδας. Φοβά-
ται ότι ο νεαρός βασιλιάς της έχει παρεξηγήσει τις
οδηγίες του Μαυροκορδάτου και ότι η θέση του θα
υπονομευτεί από τις απαιτήσεις των jeunes têtes που
φτάνουν κάθε χρόνο από όλη την Ευρώπη. Και ακό-
μα ότι προσπαθώντας να ευχαριστήσει τους πάντες,
ο βασιλιάς αυξάνει την επιρροή μιας χώρας (της Αγ-
γλίας;), που για μισό αιώνα συντηρείται μόνον
σπέρνοντας διχόνοια. 
€ 800-1.200 

167 118535
FANE, John, 1784-1859, 11ος κόμης του Westmoreland,
πρέσβης της Αγγλίας στο Βερολίνο. Μητρῶο τῆς δι-
πλωματικῆς του ἀλληλογραφίας. Βερολίνο, 1847-
1848.  Χειρόγραφο τεύχος, 4ο, [13] σ. (πίνακας των
περιεχομένων επιστολών) + 316 σ. + [23] σ. (οι τελευ-
ταίες 7 σ. λευκές). Περιλαμβάνει αντίγραφα 203 επι-
στολών, αριθμημένων 110-297 (για το 1847) και 1-16
(για το 1848), χρονολογημένες από τις 13 Μαΐου 1847
έως τις 27 Ιανουαρίου 1848. Διάφοροι γραφείς, πιθα-
νότατα γραμματείς της Πρεσβείας. Δερμάτινα καλύμματα
της εποχής της έκδοσης (διπλωμένα σε μορφή φακέλου
με πάνινα κορδόνια, δερμάτινη ετικέτα στη ράχη, φθο-
ρές στη ράχη).  Ο John Fane, γνωστός τότε ως Lord
Burghersh, είχε ήδη πίσω του μια μακρά καριέρα στην
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υπηρεσία του βρετανικού θρόνου, όταν αποδέχθηκε τη
θέση του πρεσβευτή στο Βερολίνο τον Αύγουστο του
1841. Κατατάχθηκε στο στρατό σε νεαρή ηλικία κατά
τη διάρκεια των Ναπολεόντειων Πολέμων και πήρε μέ-
ρος σε όλες τις εκστρατείες στην Ισπανία και την Πορ-
τογαλία υπό τις διαταγές του Wellington. Ως διπλωμά-
της υπηρέτησε για δέκα χρόνια στη Φλωρεντία, ενώ θε-
ωρείται ένας από τους πιο διακεκριμένους Βρετανούς
πρέσβεις στο Βερολίνο. Στις επιστολές του υπάρχουν
αναφορές όχι μόνο στην πρωσική εσωτερική πολιτική
αλλά και στα μεγάλα τρέχοντα διεθνή ζητήματα, όπως
η ελληνοτουρκική σύγκρουση.
€ 1.500-2.000 

168 123959
Φάκελος 37 φύλλων μὲ χειρόγραφα ποιητικὰ καὶ
ἄλλα λογοτεχνικὰ δοκίμια καὶ σχεδιάσματα τοῦ
Γεωργίου Α. Κλεάνθη Σαμίου. 12 Ιουνίου 1847. 
Ο φάκελος περιέχει επίσης και μία έντυπη ΑΓΓΕ-
ΛΙΑ από τον εκδότη Λεωνίδα Σ. Γεωργιάδη Σάμιο
για τη συλλογή συνδρομών με χρονολογία: «Ἐν
Ἑρμουπόλει Σύρου 12 Ἰουνίου 1847», ώστε να εκ-
δοθούν τα έργα του. Δύο τίτλοι έργων: 1) Γ. Α.
Κλεάνθους Σαμίου, Α´ θρῆνος εἰς τὴν κατὰ τὸ 1834
ἀποβιώσασαν ἐν Καρύστῳ σύζυγόν του Κλεοπά-
τραν. 2) «Σαμιὰς». Επικό μακροσκελές ποίημα σε
δεκαπεντασυλλάβους στίχους ομοιοκατάληκτους
ζευγαρωτούς σε λογία γλώσσα. Τεύχος από 10 συρ-
ραμμένα φύλλα ατελές, με πολλές διαγραφές και
διορθώσεις. 
€ 500-700 

169 124524
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΝ ΟΘΩΝΟΣ. ΟΙ ΒΑΣΙΛΙΚῼ ΔΙΑ-
ΤΑΓΜΑΤΙ ΤΗΝ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑΝ ΤΗΣ ΤΟΥ ΕΝ ΑΘΗ-
ΝΑΙΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ ΕΠΙΤΕ-
ΤΡΑΜΜΕΝΟΙ ΤΟΝ ΦΙΛΟΜΟΥΣΟΝ ΚΥΡΙΟΝ [—]
ΦΙΛΟΤΙΜΩΣ ΚΑΙ ΑΔΡΩΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙ-
ΣΤΗΜΙΟΥ ΑΝΕΓΕΡΣΙΝ ΣΥΝΕΙΣΕΝΕΓΚΟΝΤΑ,
ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΕΥΕΡΓΕΤΑΣ ΑΥΤΟΥ ΑΝΑΓΡΑΦΟΥΣΙ
ΚΑΙ ΔΕΙΓΜΑ ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗΣ ΤΟ ΑΝΑΚΤΟ-
ΡΙΚῌ ΕΠΙΝΕΥΣΕΙ ΠΡΟΣ ΤΟΥΤΟ ΤΕΤΥΠΩΜΕ-
ΝΟΝ ΜΕΤΑΛΛΙΟΝ ΑΠΟΝΕΜΟΥΣΙΝ. ΕΝ ΑΘΗ-
ΝΑΙΣ Τῌ [—] ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ [—] ΕΤΕΙ ΧΙΛΙΟΣΤῼ
ΟΚΤΑΚΟΣΙΟΣΤῼ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤῼ. Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΤΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ
ΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ. Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗ-
ΤΩΝ. Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ.  Λιθογραφημένο μονό-
φυλλο, 408 x 563 mm. (λεκέδες από υγρασία στο μέσο,
μικρές φθορές). Ασυμπλήρωτο δίπλωμα, με ανάγλυφη
επικολλημένη σφραγίδα και τις υπογραφές μεταξύ άλ-
λων των Α. Μοναρχίδη και Α. Κοντόσταυλου. Στο
κάτω περιθώριο η ένδειξη «Ν,, Στερογιάννης ἐχάραξε».
Μαζί το μετάλλιο των ευεργετών («ΤΟΙΣ ΕΥΕΡΓΕ-

ΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ»), σε χάραξη του K.
Lange (χαλκός, διάμετρος: 44 mm.). (2) Τιμητικό δί-
πλωμα και μετάλλιο που απένειμε το ελληνικό κράτος
σε αυτούς που προσέφεραν χρήματα για την αποπε-
ράτωση του Κεντρικού Κτηρίου του Οθωνείου Πα-
νεπιστημίου. Ανάλογα με το ποσό, οι δωρητές δια-
κρίνονταν σε «ευεργέτες» ή απλούς «συνδρομητές». 
€ 1.500-2.000

170 113682
ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ, Δημήτριος, 1802-1877, πολιτικός,
πρωθυπουργός της Ελλάδας. Αὐτόγραφη ἐπιστολή
μέ τήν ὑπογραφή του («Δ. Γ. Βούλγαρης») πρός τόν
νομάρχη Ἀργολίδας Ἡλία Παπαηλιόπουλο. Αθήνα,
8 Μαΐου 1856.  4 σ., 218 x 138 mm. 
€ 150-200 

171 125048
ΛΙΔΩΡΙΚΗ, Πηνελόπη, 1831-1904, κυρία επί των
τιμών της βασίλισσας Αμαλίας, σύζυγος Ηλία Πα-
παηλιόπουλου. [Αὐτοβιογραφία]. [π. 1901]. 
Γραμμένη σε 4 λυτά δίφυλλα και ένα φύλλο, αριθ-
μημένα 1-5, 206 x 156 mm. [17] σ. (η τελευταία σε-
λίδα λευκή).  Κόρη του αγωνιστή Θανάση Λι-
δωρίκη, η Πηνελόπη διετέλεσε επί δεκαετία κυρία
των τιμών της βασίλισσας Αμαλίας. Έγραψε διά-
φορα άρθρα στην Ἐφημερίδα τῶν Κυριῶν και σε
άλλα έντυπα. Αποσπάσματα της ανολοκλήρωτης
Αὐτοβιογραφίας της δημοσίευσε ο Τ. Λάππας: Πη-
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νελόπη Λιδωρίκη Παπαηλιοπούλου, Αθήνα 1972.
Δικό της έργο είναι κατά τον Λάππα και το Σελίδες
τινές τῆς ἱστορίας τοῦ βασιλέως Ὄθωνος, Αθήνα
1898 (εκδόθηκε ανωνύμως και έχει αποδοθεί στον
αδελφό της Νικόλαο). 
€ 300-400 

172 124764
ΠΕΡΔΙΚΙΔΗΣ, Γεώργιος. Εἰδική νοσολογία. 1864.
Χειρόγραφο γραμμένο σε τεύχος 525 φύλλων, 8ο

(202 x 143 mm.), 1050 σ. (λεκέδες από νερό, λυμένο
το πάνω ακρόφυλλο μαζί με το πρώτο φύλλο: σ. 1-
2). Τίτλος («Εἰδική Νοσολογία. Νοσήματα τῶν πε-
πτικῶν ὀργάνων») στη σ. 1. Υπογεγραμμένο και
χρονολογημένο στο τελευταίο φύλλο (λευκό): «Ἐν
Ἀθήναις τῇ 18 7βρίου / 1864 / Γεωρ. Περδικίδης»,
αφιέρωση στο πάνω ακρόφυλλο: «Τῷ φιλτάτῳ Κῲ

Χαριλάῳ / Ὁλυμπίῳ εἰλικρινεστάτης / φιλίας τεκ-
μήριον / Γ. Περδικίδης». Δερμάτινη ράχη της επο-
χής της έκδοσης (μικρές φθορές, οξειδωμένα τα
ακρόφυλλα, τίτλος στη ράχη: «Εἰδικῆς παθολο-
γίας. Κοιλιακά»). Ο Χαρίλαος Ολύμπιος υπήρξε
ιατρός και υφηγητής της Ανατομίας στο Πανεπι-
στήμιο των Αθηνών και συγγράμματά του της πε-
ριόδου 1877-1884 απαντώνται στη Βιβλιογραφία
του 19ου αιώνα (Ηλιού, Φ. & Π. Πολέμη: Ελληνική
βιβλιογραφία 1864-1900. Συνοπτική αναγραφή, 4
τ., Αθήνα 2006). 
€ 300-400 

173 124331
ΚΟΝΤΟΥΛΗΣ, Αλέξανδρος, 1858-1933, Αντιστρά-
τηγος του ελληνικού στρατού, αγωνιστής και διπλω-
μάτης. Πλουσιότατο ἀρχειακό ὑλικό σχετικό μέ τή
δράση καί τήν προσωπικότητα τοῦ Ἀλ. Κοντούλη. 
Περιλαμβάνονται αναλυτικά: (α) Εκτενέστατο αυ-
τόγραφο ημερολόγιο των περιόδων: Ιούνιος – Οκτώ-
βριος 1893, Ιούλιος – Οκτώβριος 1894 και Μάρτιος
1895 – Νοέμβριος 1916.  2.549 σελίδες γραμμένες με
μολύβι σε κόλλες αναφοράς, αριθμημένες στην πάνω
αριστερή γωνία. (β) Φάκελος με αυτόγραφη σημεί-
ωση και τη μονογραφή του («Διάφορα σημειώματα /
κατά τάς μάχας ἀποσταλέντα / ΑΚ / 1912-1913») που
περιλαμβάνει 175 χειρόγραφα και έγγραφα (επιστο-
λές, σημειώματα, αναφορές κινήσεων και συμβά -
ντων, τηλεγραφήματα κ.ά.) χωρισμένα από τον ίδιο σε
ενότητες ανάλογα με τον αποστολέα, καθώς και δύο
αυτόγραφα σημειωματάρια, στα οποία ο Κοντούλης
έχει αντιγράψει σημειώματα προς και από αυτόν. (γ)
Πανόδετος τόμος με δακτυλογραφημένα έγγραφα
σχετικά με τον πόλεμο 1912-1913, που περιλαμβάνει
τις εκθέσεις του Κοντούλη για τις πολεμικές επιχει-
ρήσεις του Α´ Μικτού Αποσπάσματος, του 3ου και
του 7ου Τάγματος Ευζώνων, τις υποβληθείσες από
αυτόν προτάσεις για την αμοιβή των αξιωματικών,
συγχαρητήριες επιστολές διαφόρων προσώπων προς
τον Κοντούλη για τη δράση του στον εν λόγω πόλεμο
και την αλληλογραφία του Κοντούλη με τον ανθυ-
πολοχαγό πεζικού Αβράμπο. (δ) Πανόδετος τόμος με
δακτυλογραφημένα αντίγραφα της αλληλογραφίας
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του Κοντούλη με τους Ισμαήλ Κεμάλ Βλώρα, Τζαφέρ
εφένδη Μπρεστάνη, Ναούμ Βοΐλα, στρατηγό Αλέ-
ξανδρο Σούτζο κ.ά. (ε) Αυτόγραφο τεύχος με την
αλληλογραφία του Κοντούλη με τον Ισμαήλ Κεμάλ
Βλώρα, το οποίο μεταγράφηκε στον προαναφερ-
θέντα δακτυλόγραφο τόμο με την αλληλογραφία του
Κοντούλη. (στ) Αυτόγραφη διαθήκη με την υπο-
γραφή του («Ἀ. Κοντούλης / Ὑποστράτηγος») συ -
νταχθείσα στις 18 Ιουλίου 1918 στα Χανιά (στην
οποία μεταξύ άλλων αναφέρεται και το αυτόγραφο
ημερολόγιο, που συμπεριλαμβάνεται στον παρόντα
λαχνό), 2 σ. (ζ) Το διαβατήριο του Α. Κοντούλη με
καταχωρήσεις από τον Ιούλιο έως τον Οκτώβριο του
1932, όταν είναι πλέον αντιστράτηγος εν αποστρατεία.
(η) Αποδελτίωση δημοσιευμάτων («Ὅσα ἐδημοσίευ-
σεν ὁ Στρατηγός Ἀλέξανδρος Κοντούλης καί ὅσα
ἐδημοσιεύθησαν περί αὐτοῦ») των περιόδων: 22 Αυ-
γούστου 1891 – 18 Απριλίου 1921, 4 Μαρτίου 1921 –
28 Δεκεμβρίου 1924 και 4 Ιουλίου 1925 – 13 Φε-
βρουαρίου 1928.  3 δακτυλογραφημένοι τόμοι, 400,
(401)-800 και 333 σ., πανί (η ένδειξη: «Στρατηγοῦ
Κοντούλη Δημοσιογραφία» στη ράχη).  ΕΞΑΙΡΕ-
ΤΙΚΑ ΣΗΜΑ ΝΤΙ ΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΟΝΤΟΥΛΗ. Το εκτενές και αναλυ-
τικό ημερολόγιό του, χωρισμένο ανά μήνα και κατό-
πιν ανά ημέρα, γραμμένο με «ευλαβική» αφοσίωση
και συνέπεια (σημειώνει ακόμη και τις ημέρες χωρίς
ιδιαίτερη δράση με την ένδειξη «οὐδέν» ή «οὐδέν
σπουδαῖον»), εκτός από καταγραφές προσωπικού πε-
ριεχομένου, καλύπτει περιόδους ιδιαιτέρως σημαντι-

κές για τη στρατιωτική του σταδιοδρομία και την
ιστορία της Ελλάδας γενικότερα, ξεκινώντας από τον
Ελληνοτουρκικό Πόλεμο του 1897, στον οποίο έλαβε
μέρος ως Υπολοχαγός του 4ου Τάγματος Ευζώνων
υπό τη διοίκηση του Κωνσταντίνου Σμολένσκυ. Κα-
λύπτει στη συνέχεια την περίοδο της εμπλοκής του
στον Μακεδονικό Αγώνα (1904-1908) και τη δράση
του στον Α´ Βαλκανικό Πόλεμο και το ηπειρωτικό μέ-
τωπο (1912-1913), όπου με το βαθμό του Αντισυν-
ταγματάρχη διοικεί με νικηφόρα αποτελέσματα αρ-
χικά το 3ο Τάγμα Ευζώνων κι έπειτα το Α´ Μικτό
Απόσπασμα, και επεκτείνεται τέλος στο διάστημα
από τον Μάιο 1913 έως τον Φεβρουάριο 1914, οπότε
του ανατίθενται τα καθήκοντα του Στρατιωτικού και
Πολιτικού Διοικητού Κορυτσάς. Ιδιαίτερη ιστορική
σημασία παρουσιάζει εξάλλου το τμήμα (β) του πα-
ρόντος αρχείου, με τα σημειώματα που στέλνουν στον
Κοντούλη αξιωματικοί και επικεφαλής των διαφόρων
σωμάτων του Στρατού Ηπείρου (Νικολάου, Φασί-
τσας, Παπαδήμας, Ανδρεάκος, Ρόκας, κ.ά.) κατά τη
διάρκεια των μαχών από διάφορες θέσεις του μετώ-
που (Λόφος Βαλτσώρας, Αετοράχη, Ανώγεια,
Κιάφα, 5 Πηγάδια, Ξηροβούνι, Γρίμποβο κ.ά.). 
€ 12.000-16.000 

174 124594
ΚΟΣΚΙΝΑΣ, Γεώργιος Ν., 1885-1975, πρωτοπόρος
της νευροανατομίας. Ἡμερολόγιο του στά γαλλικά
ἀπό τούς Βαλκανικούς Πολέμους. 1 Οκτ. 1912 – 7
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Ιαν. 1913.  Γραμμένο με μελάνι και μολύβι σε τεύ-
χος 44 φύλλων, 173 x 107 mm. Το κυρίως κείμενο στα
φ. [9]-[38], τίτλος στο [8]v (“Ma vie pendant la guerre de
1912. Notes de la guerre 1912”), μικρή αναπαραγωγή
φωτογραφίας του Ελ. Βενιζέλου επικολλημένη στο
πρώτο φύλλο, πρωτότυπη φωτογραφία του Κοσκινά
με την υπογραφή του στο δεύτερο φύλλο (“Veria 7
Novembre 1912”) και στα επόμενα φύλλα σημειώσεις,
σφραγίδες (ταχυδρομικές της Βέροιας κ.ά.) και σκα-
ρίφημα χάρτη με σημείωση της σιδηροδρομικής
γραμμής Θεσσαλονίκης-Μοναστηρίου. Εύκαμπτα
χαρτόνια. Μαζί μια καρτ ποστάλ με χειρόγραφες
σημειώσεις (το γυμνάσιο της Βέροιας που μετατρά-
πηκε σε στρατιωτικό νοσοκομείο) και 3 πρωτότυπες
φωτογραφίες (πορτραίτο του Κοσκινά σε νεανική
ηλικία και πολυπρόσωπες φωτογραφίες από πανεπι-
στημιακό εργαστήριο και το Μέτωπο).  Ο Γεώρ-
γιος Κοσκινάς συγκαταλέγεται, μαζί με τους Καρα-
θεοδωρή και Παπανικολάου, στους κορυφαίους
Έλληνες επιστήμονες του 20ού αιώνα. 
€ 800-1.200

175 123660
ΕΙΣΟΔΟΣ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ — Ἡμε-
ρησία διαταγή ἀξιωματικῶν. 27 Ἀπριλίου 1941. Κατά
τήν τραγικήν ταύτην στιγμήν καθ’ ἥν πληροφο-
ροῦμαι ὅτι Γερμανικά στρατεύματα εἰσέρχονται εἰς
τάς Ἀθήνας μας και ἀναρτῶσι τάς αἰματοχρόους
σημαίας των ἐπί τῶν κυανολεύκων κοντῶν τῶν τετι-

μημένων Ἑλληνικῶν σημαιῶν αἰσθάνομαι τῆν ὑπο-
χρέωσιν νά ἀπευθύνω πρός ὑμᾶς τάς πιστάς [sic] μέ-
χρι τῆς τελευταίας στιγμῆς συμπαραστάτας μου τάς
θερμάς εὐχαριστίας μου καί νά σᾶς ἐκφράσω τήν
ὑπερηφάνειαν ἥν αἰσθάνομαι διότι προΐσταμαι
ἀνδρῶν καί ὑμεῖς οἵτινες παρέμεινον πιστοί τηρηταί
τῶν ἐντολῶν μου ἀποδείξατε διά τῆς παραμονῆς εἰς
τάς θέσεις σας ὅτι δέν λιποψυχεῖται [sic] ὁτιδήποτε
καί ἄν συμβῇ καί ὅτι ἡ τραυματισμένη πατρίς μας δύ-
ναται να ἕχῃ ἐφ’ ἡμῶν ἀμέριστον τήν ἐμπιστοσύνην.
Σημειῶ τά ὀνόματά σας καί σᾶς ὑπόσχομαι νά ζη-
τήσω ὅταν […] ἡ στιγμή ὅπως σᾶς ἀπονεμηθῇ ἡ
ἀρμόζουσα ἡθική ἀμοιβή. Ν. Στάης Ὑποστράτηγος.
 Εν μέρει έντυπο και συμπληρωμένο με το χέρι, 220 x
196 mm. Στην πάνω πλευρά συμπληρωμένη η ημερομη-
νία («27-4-41») και τα πεδία «Πρός» και «Ἀπό»:
«Α.Ε.Μ.» και «ΔΑΠΑ» αντίστοιχα, στην κάτω πλευρά η
ένδειξη: «Ἀκριβές ἀντίγραφον». 
€ 150-200

176 123715
Α/Π ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΑΦΑΛΙΟΣ — Ἑνότητα δακτυ-
λογραφημένων ἔγγράφων σχετική μέ τό ναυάγιο
τοῦ τορπιλισθέντος ἀτμόπλοιου «Ἰωάννης Φαφα-
λιός». 1944.  111 συνολικά φύλλα, τα περισσότερα
276 x 218 mm., τα υπόλοιπα 340 x 215 mm. Μαζί 9 τη-
λεγραφήματα. Οι αποζημιώσεις των επιζησά ντων
«αξιωματικῶν καί ἀνδρῶν» από τον Α.Ο.Κ.Π.
(Ασφαλιστικός Οργανισμός κατά Κινδύνων Πολέ-
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μου) υπογεγραμμένες από τους ίδιους, χωρισμένες
στις παρακάτω ενότητες: α) «Ἑξηκονθήμερης δια-
τροφής-συντηρήσεως», (β) «Ἀνεργίας», (γ) «Ὁλο-
σχερῶς ἀπολεσθέντος ἱματισμού» και (δ) «Προσθέ-
του δώρου πλοιοκτήτου». Ορισμένα από τα
υπόλοιπα έγγραφα υπογεγραμμένα από τον πλοί-
αρχο Παντελή Παληό.  Το Α/Π «Ιωάννης Φαφα-
λιός» τορπιλίστηκε στις 5 Σεπτεμβρίου 1944 από το
γερμανικό υποβρύχιο U-861 ανατολικά της Μομ-
πάσα (Κένυα). Στις αποζημιώσεις αναγράφονται τα
ονόματα 22 επιζησάντων. 
€ 300-400 

177 110207
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ, Νικηφόρος, 1911-1991, ποιητής.
Αὐτόγραφα τῶν ποιημάτων του «Ὁ λαβύρινθος» καί
«Ἡ νύχτα ἔρχεται».  Γραμμένα το καθένα σ’ ένα
φύλλο, 1 και 1 σ., και τα δύο διαστάσεων 210 x 148
mm. (το πρώτο σε φύλλο με μικρά τετράγωνα (καρέ),
οι πίσω όψεις λευκές). Το πρώτο υπογεγραμμένο:
«ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ», και χρονολογημένο πι-
θανώς από άλλο χέρι με κόκκινο μελάνι: «Athen[…] -
Sept. 12/70», το δεύτερο υπογεγραμμένο: «ΝΙΚΗΦΟ-
ΡΟΣ», και χρονολογημένο: «K.D.P. 1970». (2)  Το
πρώτο ποίημα από τη συλλογή Οδοιπορία, Γ´ (1972). 
€ 300-400 

178 121614
[ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Θεώνη]. «ΜΥΡΤΙΩΤΙΣΣΑ»,
1885-1968, ποιήτρια. Αὐτόγραφο τοῦ ποιήματός της
«Γλυκό σπιτάκι».  Γραμμένο σε φύλλο διαστά-
σεων 188 x 147 mm. (επικολλημένο σε λευκό φύλλο
μεγαλύτερων διαστάσεων, η πίσω όψη λευκή). Υπο-
γεγραμμένο: «Μυρτιώτισσα». 
€ 150-200 

179 124389
[ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Θεώνη]. «ΜΥΡΤΙΩΤΙΣΣΑ»,
1885-1968, ποιήτρια. Αὐτόγραφη ἐπιστολή μέ τήν
ὑπογραφή της («Μυρτιώτισσα») πρός τόν Γιῶργο
Κοτζιούλα. [Αθήνα], Πειραιώς 64, 15 Ιουλίου 1935.
 Γραμμένη στις δύο όψεις κάρτας, 95 x 118 mm.
Μαζί ο φάκελος («Κύριον / Γ. Κοτζιούλα / Σανα-
τόριον Μελισσίων Πεντέλη / Μαρούσι»).  «…Ἄς
εἶναι, τό χειμῶνα μοῦ φαίνεται πῶς θά τόν περά-
σουμε καλίτερα. Θἄρχεσαι στό σπιτάκι μου, κ’ θά
τό σκᾶμε συχνά νά πηγαίνουμε στό ἄλλο πού τό
φαντάζομαι τόσο συμπαθητικό χωμένο μέσα στόν
πευκώνα του. Ἀλήθεια πῶς νά τ’ ὀνομάσω; Σ’ ἀρέ-
σει: Σπιτάκι τῆς βουνοπλαγιᾶς κατά τό ὁμώνυμο
ποίημά μου;…». [μαζί:] ΝΑΚΟΥ, Λιλίκα, 1904-1989,
πεζογράφος και δημοσιογράφος. Αὐτόγραφη ἐπι-

στολή μέ τήν ὑπογραφή της («Λιλίκα») πρός τή
Μυρτιώτισσα, μέ τήν ὁποία τήν παρηγορεῖ γιά τήν
ἀπώλεια τοῦ γιοῦ της, Γιώργου Παππᾶ, καί τήν
ἐνημερώνει γιά μία ποιητική ἀνθολογία, πού πρό-
κειται νά ἐπιμεληθεῖ. Βουκουρέστι, 23 Ιουνίου 1959.
 4 σ. 185 x 145 mm. Μαζί μία φωτοκάρτα στην
οποία εικονίζεται ο Γιώργος Παππάς και ένα χει-
ρόγραφο (μετάφραση στα ελληνικά άρθρου της
Βουλγάρας ποιήτριας Dora Gabe με τίτλο: «Ἡ συ-
νάντησή μου μέ τή Μυρτιώτισσα»), 3 σ. (4) 
€ 150-200 

180 124257
ΔΡΟΣΙΝΗΣ, Γεώργιος, 1859-1951, ποιητής και πε-
ζογράφος. Τέσσερις αὐτόγραφες ἐπιστολές μέ τήν
ὑπογραφή του («Γ. Δροσίνης»), πρός τόν ἐκδότη
Ἰωάννη Κολλάρο. Αθήνα, 31 Μαΐου και 16 Ιουνίου
1905, και 15 και 21 Δεκεμβρίου 1907.  2, 1, 3 και 2
σ., από 182 x 110 έως 236 x 138 mm. (δύο τρύπες από
διατρητική μηχανή στην πάνω πλευρά όλων των επι-
στολών), η τρίτη με έντυπη επικεφαλίδα («ATHÈNES,
RUE DIDOT 24»). (4) Οι δύο πρώτες αφορούν την
έκδοση ανθολογίας Ελλήνων ποιητών, την οποία και
θα επιμελούνταν ο Δροσίνης και οι άλλες δύο τη
συμφωνία για την αποκλειστική πώληση από το Βι-
βλιοπωλείο της Εστίας του τρίτομου έργου των Απο-
μνημονευμάτων του Ανδρέα Συγγρού σε επιμέλεια
του ιδίου και του Δημητρίου Βικέλα. 
€ 200-300 
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181 124304
ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ, Νίκος, 1883-1957, πεζογράφος
και ποιητής. Ὀγδόντα ἕξι αὐτόγραφες ἐπιστολές τῆς
περιόδου 1927-1951, οἱ περισσότερες ὑπογεγραμμένες
μέ ἀρχικό («Ν»), πρός τήν Ἔλλη Λαμπρίδη. 1927 (37
επιστολές από διάφορα μέρη, μεταξύ των οποίων:
Κάιρο, Kαρνάκ, Αραβία, Όρος Σινά, Ραϊθώ, Αίγινα,
Σμύρνη [Οδησσό, Κίεβο, Μόσχα], Καύκασο [Μπα-
κού], Βατούμ και Ροστόφ), 1928 (4 από Αίγινα, Μπέ-
κοβο και Μουρμάνσκ), 1929 (6 από Μαντζουρία,
Μπουχάρα και Τσεχοσλοβακία), 1930 (3 από Παρίσι
και Νίκαια), 1931 (5 από Αίγινα, Παρίσι και Τσεχοσ-
λοβακία), 1933 (1 επιστολή από Αίγινα), 1937 (3 από
Αίγινα και Αθήνα), 1938 (2 από Αίγινα), 1939 (7 από
Αίγινα), 1946 (16 από Κέιμπριτζ, Λονδίνο και Παρίσι),
1947 (1 από Παρίσι), και 1951 (1 από Αντίμπ). [μεταξύ
των επιστολών ορισμένες χ.τ. και χ., κάποιες μόνο με
χ. ή/και ένδειξη ημέρας, και κάποιες με τ. και ένδειξη
ημέρας].  201 συνολικά σελίδες, διάφορα μεγέθη.
Τρεις επιστολές υπογεγραμμένες: «Ν. Καζαντζάκης»
και δύο χωρίς υπογραφή. Τέσσερις επιστολές γραμ-
μένες σε καρτ ποστάλ και μία σε κάρτα του βιβλιο-
πωλείου «Πυρσός». [μαζί:] Δύο αυτόγραφα σημει-
ώματα υπογεγραμμένα με αρχικό («Ν») προς την
Έλλη Λαμπρίδη, γραμμένα στην πίσω όψη δύο φω-
τοκαρτών, στις οποίες εικονίζεται ο ίδιος (το ένα χρο-
νολογημένο: «31-12-26» και το άλλο με ένδειξη τόπου:
«Πειραιάς»). [μαζί:] Δίφυλλο αποσπασμένο από έκ-
δοση με δύο αυτόγραφα σημειώματα προς την Έλλη
Λαμπρίδη, χρονολογημένα: «Μάρτης-Απρίλης 1918»
και «19-24 Μάη 1918», το πρώτο υπογεγραμμένο με

αρχικό («Ν»). [μαζί:] Δύο αυτόγραφες επιστολές με
τους φακέλους τους προς τους Γ. Πετρίδη και Ε. Πα-
πανούτσο, υπογεγραμμένες («Ν. Καζαντζάκης»),
Αθήνα [1928], 1 και 1 σ. [μαζί:] Αυτόγραφη επιστολή
με την υπογραφή του («Ν. Καζαντζάκης») προς την
Άννα Τσαγκρίδη, Αθήνα, 31 Μαΐου 1939, 1 σ. [μαζί:]
Δύο αντίτυπα του φύλλου της εφημερίδας Ελεύθερος
Τύπος της 4ης Ιουλίου 1926, στο οποίο δημοσιεύεται
το άρθρο του «Ἡ Μουντίτα κ’ ἐγώ», το οποίο έγινε
αφορμή για την επανασύνδεσή τους το 1927). [μαζί:]
Δύο φωτογραφίες του Ν. Καζαντζάκη, 67 x 43 και 56
x 38 mm. [μαζί:] Δύο φάκελοι από επιστολές του Κα-
ζαντζάκη προς την Λαμπρίδη. [μαζί:] Φύλλο φυτού
από το Όρος Σινά, το οποίο εσώκλεισε ο Καζαντζά-
κης στην επιστολή του της 18ης Φεβρουαρίου 1927,
όπου σημειώνει σχετικά: («Σου στέλνω το μόνο φύλο
που φύτροξε / στην κορφη όπου πάτησε ο Θεός και μί-
λησε / του Μωση — και Σε παρακαλω να το / φυλά-
ξεις»). [μαζί:] Αντίτυπο της έκδοσης Ἀλληλογραφία
με τή Μουντίτα. Νίκος Καζαντζάκης – Ἔλλη Λα -
 μπρίδη. 1927-1957. Εἰσαγωγή-Ἐπιμέλεια-Σχόλια Γιο-
λάντα Χατζή, Αθήνα, ΜΙΕΤ, 2018. (102)  ΕΞΑΙΡΕ-
ΤΙΚΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ. 
Ο Καζαντζάκης και η Λαμπρίδη γνωρίστηκαν το
1918 στην Ελβετία, συνδέθηκαν ερωτικά και έζησαν
αρχικά μαζί οκτώ μήνες. Επανασυνδέθηκαν το 1927
για έναν περίπου χρόνο και έπειτα διατήρησαν μια
στενή φιλική σχέση ως τον θάνατο του συγγραφέα το
1957. Οι επιστολές ξεκινούν από το ταξίδι του Κα-
ζαντζάκη στην Αίγυπτο, φανερώνοντας το πάθος
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του για τα ταξίδια και την επαφή με τη φύση. Ακο-
λουθεί η περίοδος της διαμονής του στην Αίγινα με
την αλληλογραφία να γίνεται σχεδόν καθημερινή και
να αφορά σε πρακτικά αλλά και πνευματικά ζητή-
ματα, όπως η συγγραφή της Ὀδύσειας και οι μετα-
φράσεις των βιβλίων του. Οι επιστολές από το τρίμηνο
ταξίδι του συγγραφέα στη Ρωσία που ακολουθούν
(Οκτώβριος-Δεκέμβριος 1927) έχουν πολιτικό περιε-
χόμενο και ταυτόχρονα χαρακτήρα προσωπικού ημε-
ρολογίου. Η σχέση τους διακόπτεται οριστικά τον
Ιανουάριο του 1928, συνεχίζουν ωστόσο να αλληλο-
γραφούν, με τον Καζαντζάκη να αναφέρεται λεπτο-
μερώς στην καινούργια του περιοδεία στη Ρωσία
αλλά και σε παλιές τους ευτυχισμένες στιγμές. Έως
και το 1945 ο Καζαντζάκης της γράφει από τα μέρη
όπου διαμένει κατά καιρούς (Γαλλία, Τσεχία, κ.λ.).
Τέλος οι επιστολές από την περίοδο της διαμονής του
στην Αγγλία (Ιούνιος-Σεπτέμβριος 1946) περιέχουν
σημαντικά στοιχεία για τη στενή τους συνεργασία, για
τη μετάφραση των βιβλίων του στα αγγλικά, τη διε-
θνή κυκλοφορία των έργων του και την προετοιμασία
της υποψηφιότητάς του για το βραβείο Νόμπελ. Οι
παρούσες επιστολές (μαζί με 60 επιστολές της Λα -
μπρίδη προς τον Καζαντζάκη) είναι δημοσιευμένες
στο Ἀλληλογραφία μέ τή Μουντίτα (βλ. παραπάνω).
Στην «Εἰσαγωγή» διαβάζουμε: «Ἡ ἀλληλογραφία
τῆς Ἕλλης Λαμπρίδη μέ τόν Νίκο Καζαντζάκη εἶναι
ἕνας μακροχρόνιος διάλογος ἀνάμεσα σέ δύο ἐξέ-
χουσες φυσιογνωμίες τῆς ἑλληνικῆς διανόησης. Εἶναι
συγχρόνως ἕνας διάλογος ἀνάμεσα σέ δύο ἀνθρώ-

πους πού ἀγαπήθηκαν, ἕνιωσαν βαθιά φιλία ὁ ἕνας
γιά τόν ἅλλο καί εἴχαν στενή σχέση καί πνευματική
ἐπικοινωνία».
€ 12.000-16.000 

182 124383
ΚΑΡΥΩΤΑΚΗΣ, Κώστας, 1896-1928, ποιητής.
Αὐτόγραφη ἐπιστολή μέ τήν ὑπογραφή του («Κώ-
στας») πρός τόν στενό του φίλο Νίκο Καράκαλο, μέ
τήν ὁποία τόν καθησυχάζει σχετικά μέ τήν ἀνάμειξή
του σέ μία προσωπική του ὑπόθεση. Πρέβεζα, 27
Ιουνίου 1928.  4 σελίδες, 172 x 115 mm. Έντυπη
επικεφαλίδα («ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ / ΥΓΙΕΙΝΗΣ-ΠΡΟ-
ΝΟΙΑΣ & ΑΝΤΙΛΗΨΕΩΣ / ΤΜΗΜΑ ΑΓΑΘΟΕΡΓΩΝ
ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ»). Μαζί ο φάκελος, και μία φωτογρα-
φία με χειρόγραφη λεζάντα: «Στην Πεντέλη μέ χιό-
νια / 13.ΙΙ.27», στην οποία εικονίζεται ο Ν. Καράκα-
λος μαζί με δύο άλλα πρόσωπα.  «...Ἔλαβα τά
παράπονά σου κ´ σπεύδω νά σοῦ δώσω τίς ἀπαιτού-
μενες ἐξηγήσεις. Μιά μέρα μέ ρώτησε ἡ Λέλα στό
σπίτι δέν ξέρω τί ἀκριβῶς γιά τή γνωστή ὑπόθεσή
σου. Ἐγώ, ὄχι τόσο ἐπειδή σοῦ εἴχα δώσει τό λόγο
μου, ἀλλά ἐπειδή δέν μοῦ ἀρέσει ν’ ἀνακατεύομαι σέ
ξένες δουλειές οὔτε νά ὑποθάλπω τέτοιες τάσεις
στούς ἄλλους, ἀπέφυγα ν’ἀπαντήσω. […] Παράξενο
μοῦ φαίνεται πῶς κάθεσαι καί σκοτίζεσαι γιά τέ-
τοιες δουλειές καί δέν ἀφίνεις τόν κόσμο νά βγάλῃ τό
ἄχτι του…».  Σε λιγότερο από έναν μήνα, στις 21
Ιουλίου, ο Καρυωτάκης αυτοκτονεί στην Πρέβεζα. 
€ 300-400 
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183 124873
ΚΟΝΤΟΓΛΟΥ, Φώτης, 1895-1965, αγιογράφος και
λογοτέχνης. Σημειωματάριο μέ κείμενα καί σχέδια.
Σεπτέμβριος-Νοέμβριος 1915.  Τεύχος 31 φύλλων
με μικρά τετράγωνα (καρέ), 169 x 107 mm., [62] σ. (οι
σ. [12], [14] και [52] λευκές, λερωμένο το πρώτο
φύλλο, οξειδωμένα δύο άλλα, λυμένα ορισμένα
φύλλα). Αυτόγραφες σημειώσεις κυρίως με μολύβι,
σε μεμονωμένες περιπτώσεις με μελάνι και χρωματι-
στό κραγιόνι (σ. [30], [32], [40] και [52]). Τέσσερα ολο-
σέλιδα σχέδια με μολύβι: (α) Πορτραίτο στρατιώτη,
με λεζάντα: «Μιά στιγμιαία / ἀνάμνησις» (σ. [11]), (β)
Πορτραίτο στρατιώτη, με λεζάντα: «Ἕνας Ἕλλη-
νας στρατιώτης / πειό μαῦρος ἀπό αἰθίοπα» (σ. [13]),
(γ) Χέρι που κρατά ασπίδα (σ. [17]) και (δ) Φιγούρα
στρατιώτη, με τη σημείωση: «Ὀκτώβριος / 1915 / Γα-
λάτσι» (σ. [60]). Υπογραφή και πρώτη ένδειξη χρόνου
στη σ. [1]: «Φ. Ἀποστολέλης [δις] / 20 Σεπτεμβρίου
1915», ακολουθεί στίχος από ύμνο στη Θεοτόκο
(«Ψαυέτω μηδαμῶς / χεῖρ ἀμυήτων») και στίχος του
Σολωμού («Δάφνες [σέ] κάθε / πλάκα ἔχουν οἱ τάφοι
/ Σολωμός»). Τελευταία ένδειξη χρόνου στη σ. [61]:
«Ἐπιτρέπομεν εἰς τόν ὑφ’ ἡμᾶς / δεκανέα / Ἀποστο-
λέλη Φώτιον / ὅπως διανυκτερεύσῃ οἴκοι τήν νύκτα
/ τῆς σήμερον. / Ἀθήναι 9 Νοεμβρίου 1915». Αρχικό
πανί που διπλώνει ώστε να σχηματίζει φάκελο (φθο-
ρές, αυτόγραφη σημείωση στην πάνω πλευρά: «VITA
/ SOMNIUM / BREVE [Ένα σύντομο όνειρο είναι η
ζωή] / Φ.Α.).  ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΝΕΑ-
ΝΙΚΟ ΑΥΤΟΓΡΑΦΟ ΤΟΥ ΦΩΤΗ ΚΟΝΤΟΓΛΟΥ.

Πρόκειται για σημειωματάριο από την περίοδο της
θητείας του στον ελληνικό στρατό, το φθινόπωρο
του 1915, κατά τη γενική επιστράτευση του Σεπτεμ-
βρίου του ίδιου έτους. Σχετικές σημειώσεις βρί-
σκουμε στη σ. [21]: «[…] δεκανέας / 2ο Εὐζώνων
Σύνταγμα / 9ος λόχος / Μεσολόγγι» και στην τελευ-
ταία σελίδα: «6ος Λόχος».  Στο σημειωματάριο πε-
ριλαμβάνονται μεταξύ άλλων διάφορες σημειώσεις
και μικρά δικά του κείμενα, δύο από αυτά, το πρώτο
με τίτλο «Οὐρανία σπονδή για τούς ἥρωας καί τούς
εὐγενεῖς» και το δεύτερο με τίτλο «Οὐρανία», υπο-
γεγραμμένα και χρονολογημένα: «Ἀθῆναι 17 [και
αντίστοιχα] 15 Ὀκτωβρίου 1915 / Φ. Ἀποστολέλης»,
στίχοι παραδοσιακών τραγουδιών («Απόψε δεν κοι-
μήθηκα», και παραλλαγή του «Ο κλέφτης του Ολύμ-
που»), η Θ´ ωδή του Ακάθιστου Ύμνου και εδάφιο
από το Δευτερονόμιον, ποίημα του Γρυπάρη, απο-
σπάσματα από τον «Θησαυρό των ταπεινών» του
Maeterlinck και από έργο του Edgar Allan Poe, ενώ
αναφέρονται ο Nietzsche («Ὁ λέων τοῦ πνεύματος»)
και ο Tolstoy.  Το 1915 ο Κόντογλου είναι μόλις 20
ετών και υπογράφει με το επίθετο του πατέρα του
«Ἀποστολέλης». 
€ 6.000-8.000

184 124385
ΛΑΠΑΘΙΩΤΗΣ, Ναπολέων, 1888-1944, ποιητής.
Τέσσερις αὐτόγραφες ἐπιστολές (ἡ μία ἀποσπασμα-
τική) μέ τήν ὑπογραφή του («Ναπολέων Λαπαθιώ-
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της») πρός τόν Γιῶργο [Κοτζιούλα] («Ἀγαπητέ μου»,
«Ἀγαπητέ Γιῶργο» καί «Καλέ μου Γιῶργο»). Αθήνα,
5 Απριλίου 1927, χ.τ., 6 Σεπτεμβρίου και 10 Οκτω-
βρίου 1932, χ.τ. και χ. (η αποσπασματική).  Γραμ-
μένες σε δίφυλλα και σε τμήμα διφύλλου, 4, 3, 3 και
2 σ., 183 x 116 και 176 x 113 mm. Μαζί ένας φάκελος
(«Κύριον / Γ. Κοτζιούλα / Σανατόριον Πάρνηθος /
(Πάρνηθα) Ἐνταῦθα»). (5) «... Ἄλλα νέα; Πρός τό
παρόν, δέν ξαίρω τίποτε… Τά δικά μου νέα τά σκε-
πάζει τόσο πολύ ἡ νύχτα, πού κάποτε, παρά τίς
ἐκστρατεῖες μου καί τίς ἐντατικές ἀναζητήσεις μου,
δέν κατορθώνω κι’ ὁ ἴδιος νά τά δῶ! Ἴσως οἱ ἄλλοι
νά τά βλέπουν πιό καλά…» (6 Σεπτεμβρίου 1932). 
«... Ἐργασθῆτε, μιά καί ἡ φορά τῶν πραγμάτων τό
ἀπαιτεῖ, ὅπως σᾶς ἐπιβάλλουν – ἀλλά διατηρήσετε
τήν ἐσωτέρα παρθενιά σας ἀνέπαφη. Μήν παίρνετε
τά λόγια μου ἐλαφρά! Ὁ ἴδιος ὁ Παπανικολάου, ὁ
μόνος πού κάτι ἀξίζει ἐκεῖ μέσα, διατρέχει κινδύ-
νους σοβαρούς, ἐπίσης…» (από την αποσπασματική
επιστολή που αναφέρεται στο περιοδικό Μπουκέτο).
€ 500-700 

185 124253
ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΣ, Γρηγόριος, 1867-1951, συγγρα-
φέας. Δύο αὐτόγραφες ἐπιστολές μέ τήν ὑπογραφή
του («Γ. Ξενόπουλος») πρός τόν ἱδρυτή τῆς «Νέας
Ἑστίας» Κωνσταντίνο Σαραντόπουλο («Ἀγαπητέ
μου Κώστα») σχετικά μέ τή διακοπή τῆς κυκλοφο-
ρίας τῆς «Νέας Ἑστίας». χ.τ., 3 Νοεμβρίου, Σάββατο,

2 μ.μ. (η πρώτη), χ.τ. και χ. η δεύτερη, [1934]. 
Γραμμένες σε διπλωμένα επιστολόχαρτα του περιο-
δικού Νέα Ἑστία, 3 και 2 σ., 215 x 143 mm. Μαζί αυ-
τόγραφο σημείωμα με την υπογραφή του («Γ. Ξενό-
πουλος»), χρονολογημένο: «16 Ν[οεμβρίου]1934», 1
σ., και αυτόγραφο κείμενο με τίτλο «Σχέδιον Δηλώ-
σεως», 2 σ., και τα δύο σχετικά με τη διακοπή της
Νέας Ἑστίας. (4)  «...Ἰδιαιτέρως μάλιστα μοῦ εἶπες
ὅτι δεν διακόπτεις ἐπειδή ἡ «Ν. Ἑστία» ἀφίνει ζημία,
ἀλλά για να ἰκανοποιήσῃς ἐμένα, γιατί σοῦ κάνουν
ἀγανάκτηση οἱ τρόποι τῶν ἀντιπάλων μου…» (3 Νο-
εμβρίου).
€ 150-200 

186 124258
ΠΑΛΑΜΑΣ, Κωστής, 1859-1943, ποιητής. Αὐτό-
γραφη ἐπιστολή μέ τήν ὑπογραφή του («Κωστῆς
Παλαμᾶς») πρός τόν ἐκδότη Ι. Δ. Κολλάρο, μέ τήν
ὁποία τοῦ γνωστοποιεῖ ὅτι ἀποδέχεται τούς ὅρους
γιά τήν πρώτη ἔκδοση τοῦ ἔργου του «Περάσματα
καί χαιρετισμοί». Αθήνα, 7 Ιουλίου 1930.  1 σ. 210
x 137 mm. [μαζί, του ιδίου:] Αὐτόγραφο σημείωμα
μέ τήν ὑπογραφή του («Κ. Παλαμᾶς») πρός τόν
ἐκδότη Ι. Δ. Κολλάρο, σχετικά μέ τή δεύτερη
ἔκδοση τοῦ ἔργου του «Τραγούδια τῆς πατρίδος
μου». [π. 1931].  Γραμμένο στη σ. [1] ενός διφύλ-
λου (οι υπόλοιπες σελίδες λευκές), 305 x 199 mm.
Στην πάνω πλευρά της σελίδας αυτόγραφη σημεί-
ωση με χρωματιστό κραγιόνι: «Κωστῆ Παλαμᾶ /
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ΤΑ Τραγούδια τῆς / πατρίδος μου».  «…λαμβά-
νετε ὁλόκληρο τό χειρόγραφο καί τό ἔντυπο τοῦ
«Τραγούδια τῆς Πατρίδος μου» γιά τύπωμα, μέ
τόν πρόλογό μου τόν ἀνέκδοτο κ’ ἕνα γράμμα τοῦ
Émile Legrand πού πρέπει νά προστεθῇ…». (2) 
€ 200-300 

187 123961
ΠΑΠΑΔΙΤΣΑΣ, Δημήτρης, 1922-1987, ιατρός και
ποιητής. Αὐτόγραφη ἐπιστολή μέ τήν ὑπογραφή του
(«Δημήτρης Παπαδίτσας») πρός τόν Τάκη [Σινό-
πουλο]. Λέρος, 12 Απριλίου 1962.  2 σελίδες, 164 x
115 mm. (ίχνη από κόλλα).  «...Αὐτές τίς μέρες μέ
συντρόφεψε ἡ ἐργασία σου πάνω στη «στροφή» τοῦ
Σεφέρη (πρίν ἀναχωρήσω προμηθεύτικα τόν τόμο).
[…] Ἔχω βέβαια καί τίς ἐπιφυλάξεις μου καί πρώτα
απ’ ὅλα κατέχεσαι σ’ ἕνα μεγάλο μέρος τοῦ ἄρθρου
ἀπό δισταχτικότητα καί δειλία κι’ αὐτό ἴσως νά συμ-
βαίνει σ’ ὅλους μας κάθε φορά πού μᾶς τοποθετοῦν
ἀπέναντι σέ ποιητές ρεκλαμαρισμένους. […] Ὁ λόγος
μας δέν εἶναι ἀνάμνηση, εἶναι πράξη καί γεγονός. Ἄς
τελειώνουμε λοιπόν μέ τόν Σεφέρη ὅπως τελειώσαμε
καί μέ τόν Παλαμᾶ!...».  Ο Παπαδίτσας αναφέρε-
ται στο άρθρο του Σινόπουλου «Στροφή 1931-1961.
Συλλογισμοί πάνω στήν ποιητική ἀρετή» που δημο-
σιεύθηκε στο συλλογικό έργο Γιά τόν Σεφέρη, τιμη-
τικό ἀφιέρωμα στά τριάντα χρόνια τῆς Στροφῆς
(1961).
€150-200 

188 122867
ΠΕΝΤΖΙΚΗΣ, Νίκος Γαβριήλ, 1908-1993, πεζο-
γράφος, ποιητής και ζωγράφος. Χειρόγραφο τοῦ
ἔργου του «Τό ταξείδι».  Γραμμένο σε 12 λυτά
φύλλα αριθμημένα 2-12, 280 x 217 mm. (οι πίσω
όψεις λευκές). Με ιδιόχειρη αφιέρωση στο φ. [1]:
«στόν ἀγαπητό Φιλοποίμην Κωνσταντινίδη / μ’
ἐκτίμηση συναδελφική / Νίκος Γαβ. Πεντζίκης»,
αυτόγραφες διορθώσεις, το κείμενο από άλλο χέρι
(καθαρογραμμένο από φιλικό του πρόσωπο, όπως
συνήθιζε ο συγγραφέας).  ΑΝΕΚΔΟΤΟ ΕΡΓΟ
ΤΟΥ ΠΕΝΤΖΙΚΗ. [μαζί, του ιδίου:] Αὐτόγραφο
κείμενο μέ τήν ὑπογραφή του («Νίκος Γαβριήλ
Πεντζίκης») μέ τίτλο «Κόσμος τοῦ ζωγράφου Φι-
λοποίμην Θ. Κωνσταντινίδη». 7 Μαΐου 1938.  1
σελίδα, 230 x 181 mm. Αυτόγραφες διορθώσεις. 
ΑΔΗΜΟΣΙΕΥΤΟ. (2)  
€ 800-1.200 
Ευχαριστούμε τον κ. Γαβριήλ Νικολάου Πεντζίκη για τη
βοήθειά του στην καταλογογράφηση του παρόντος λαχνού.

189 124393
ΠΟΛΙΤΗΣ, Νικόλαος Γ., 1852-1921, θεμελιωτής
της επιστημονικής λαογραφίας στην Ελλάδα, ακα-
δημαϊκός. Πέντε αὐτόγραφες ἐπιστολές λαογρα-
φικοῦ καί γλωσσολογικοῦ ἐνδιαφέροντος μέ τήν
ὑπογραφή του («Ν. Γ. Πολίτης») πρός ἕναν μή κα-
τονομαζόμενο παραλήπτη («Ἀγαπητέ μοι φίλε»,
«Φίλτατε» καί «Ἀγαπητέ φίλε»). Σπάρτη, 27 Ιου-
λίου 1875 και Αθήνα, 6/18 Αυγούστου 1875, 30 Αυ-
γούστου 1885, και 6 Μαρτίου και 18 Απριλίου 1886.
Γραμμένες σε δίφυλλα, 3 σ. (η πρώτη) και 2 σ. (οι
υπόλοιπες), διάφορα μεγέθη. (5)  «…Τό ἐπ’ ἐμοί
ἐσκόπουν νά περιλάβω τό ἔπος, προσθέτων ἴσως
καί ἑτέραν ἄγνωστον παραλλαγήν αὐτοῦ, ἐν τῷ
τόμῳ τῆς προαναγγελθείσης συλλογῆς μου, τῷ πε-
ριέχοντι τά ἀκριτικά ἄσματα μετά μακρῶν περί
Ἀκρίτα μελετῶν, ὧν ἐλάχιστον δεῖγμα παρέσχον
ἐν τῷ Ἄσματι περί τοῦ νεκρού ἀδελφού. Ἀλλ’ ἄν
ὑμεῖς σκοπεῖτε νά προβῆτε ταχέως εἰς ἔκδοσιν
αὐτοῦ σᾶς παρακαλῶ νά μοί τό ἀναγγείλητε, διότι
πρός χάριν ὑμῶν δέν ἔχω δυσκολίαν νά παραιτηθῶ
τῆς ἐκδόσεως…». 
€ 300-400 

190 119955
ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ, Άγγελος, 1884-1951, ποιητής. Αὐτό-
 γραφο κείμενο μέ τίτλο «Ὁδυσσέας». [1909]. 
Γραμμένο με μελάνι στις σ. [3]-[38] τεύχους 40 φύλ-
λων (από χειροποίητο υδατογραφημένο χαρτί), 298 x
228 mm. (οι σ. [1]-[2] & [39]-[40] λευκές). Το τεύχος
φέρει ένα λυτό φύλλο στην αρχή και δύο στο τέλος
(λευκά, οι εξωτερικές όψεις του πρώτου και του τε-
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λευταίου λερωμένες και με απώλεια τμημάτων). 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΑΔΗΜΟΣΙΕΥΤΟ ΚΕΙ-
ΜΕΝΟ ΤΟΥ ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΥ. Το κείμενο σχετίζεται
χωρίς αμφιβολία με τη διάλεξη που έδωσε ο Σικε-
λιανός στις 7 Μαρτίου 1909 στην αίθουσα ομιλιών
του περιοδικού «Ὁ Πάν» με τίτλο: «Ὁ ὁμηρικός
Ὁδυσσέας», η οποία έως τώρα ήταν γνωστή μόνο
από τη βιβλιογραφική καταγραφή δημοσιευμάτων
της εποχής. 
€ 2.000-3.000 
Ευχαριστούμε τον κ. Κώστα Μπουρναζάκη για τη βοήθειά
του στην καταλογογράφηση του παρόντος λαχνού. 

191 124386
ΤΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ, Δημήτριος Π., 1860-1926, συγ-
γραφέας και εκδότης του περιοδικού «Νουμᾶς».
Τέσσερις αὐτόγραφες ἐπιστολές μέ τήν ὑπογραφή
του («Ταγκόπουλος») πρός τόν Γάλλο γλωσσολόγο
καί νεοελληνιστή Hubert Pernot («Κύριε», «Ἀξιότιμε
κύριε», καί «Φίλε κ. Περνῶ»). Αθήνα, 21 Αυγού-
στου, 11 και 28 Οκτωβρίου, και 26 Δεκεμβρίου
1903.  Η μία γραμμένη σε επιστολικό δελτάριο, 89
x 140 mm., με τη σφραγίδα του Νουμᾶ, οι υπόλοι-
πες σε δίφυλλα με έντυπη επικεφαλίδα του Νουμᾶ,
183 x 112 mm. (δύο τρύπες από διατρητική μηχανή
σε όλες τις επιστολές). (4)  «…Ὁ θάνατος τοῦ με-
γάλου Φιλέλληνα Legrand πολύ μᾶς λύπησε, καί
μάλιστα σάν ἦρθε σέ τόσο κρίσιμες περιστάσεις
πού μᾶς χρειάζονται ἄνθρωποι σάν τόν Legrand νά

φωνάζουν στόν κόσμο πώς ὑπάρχει ἀκόμα μιά Ρω-
μιοσύνη συφοριασμένη πού τά ἴδια τά παιδιά της
τήν πολεμοῦν λυσσασμένα…». 
€ 200-300

192 124396
ΨΥΧΑΡΗΣ, Γιάννης, 1854-1929, φιλόλογος και
λογοτέχνης, πρωτοπόρος του δημοτικισμού. Αὐτό-
γραφη ἐπιστολή ὑπογεγραμμένη μέ ἀρχικό («Ψ.»)
πρός ἕναν μή κατονομαζόμενο παραλήπτη [Ἀργύ-
ρη Ἐφταλιώτη]. Παρίσι, 6 Μαρτίου 1900.  3 σε-
λίδες, 167 x 123 mm. Έντυπη επικεφαλίδα («77. RUE
CLAUDE BERNARD»).  «Ἔτσι, λοιπόν, ἀγάπη
μου; Σοῦ ἄρεσε τό κουλουράκι; Καί τοῦ Πάλλη τοῦ
ἄρεσε. Μπρέ μωρέ σεῖς, παιδιά, τί κάθεστε καί μοῦ
λέτε; Ἕξη βδομάδες ἁλάκαιρες θά τό πολέμησα τό
καταραμένο τἀρθρουδάκι. Καί πῶς; Ἀπόφαση νά
μήν ἀφήσω μέρα νά περάσῃ δίχως νά γράψω του-
λάχιστο μιά λέξη. Κ’ ἔτσι ἔγινε. […] Μά τώρα ποῦ
τό ἀναλογιοῦμαι χαίρουμαι τό κάτω κάτω ποῦ
ἔσκασε ὁ Ἄρειος. Θἄκανε καλό στή θρησκεία καί τήν
ὥρα δέ βλέπω νά γκρεμιστῇ καί νἀπολυτρωθεῖ ὁ
ἄθρωπος ἀπό τό φοβερό του ἀφτό καί τἀνόητο τό
βάσανο…». 
€ 200-300

193 124429
ΓΑΛΑΝΗΣ, Δημήτριος, 1880-1966, χαράκτης και
ζωγράφος. Αὐτόγραφη ἐπιστολή μέ πρωτότυπο
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σχέδιο καί τήν ὑπογραφή του («D. Galanis»), πρός
ἕναν μή κατονομαζόμενο ἀποδέκτη («Très cher
ami»). Παρίσι, 2 Αυγούστου 1951.  2 σ., 278 x 219
mm. Το σχέδιο με μελάνι σε θέση επίτιτλου (200 x
219 mm.) απεικονίζει το άγαλμα «Vertumne ou L’Au-
tomne» που βρίσκεται στον κήπο του Κεραμεικού.
€ 1.500-2.000 

194 124789
ΧΟΡΝ, Δημήτρης, 1921-1998, ηθοποιός. Σαράντα
δύο ἐπιστολές τῆς περιόδου 1937-1955, μέ τήν ὑπο-
γραφή του («Τάκης») κυρίως πρός τή μητέρα του
Εὐτέρπη (ἀνάμεσά τους μία πρός τόν πατέρα του
Παντελῆ Χόρν, καί ὀκτώ ἀπευθυνόμενες καί στούς
δύο γονείς του). Μύκονος (10), [Ιούλιος 1937], Αύ-
γουστος 1938 και Ιούλιος-Αύγουστος 1939, Θεσσα-
λονίκη (2), Αύγουστος 1940 και 26 Σεπτεμβρίου 1954,
Κάιρο-Αλεξάνδρεια (4), Μάιος και Ιούνιος 1945 και
11 Ιανουαρίου 1955, Ρόδος (1), 26 Ιουνίου 1947, Λον-
δίνο, Παρίσι και Νέα Υόρκη (15), Σεπτέμβριος 1950-
Ιούνιος 1952, Καβάλα, (1), 26 Οκτωβρίου 1954, Λευ-
κωσία (1), 30 Δεκεμβρίου 1954, Κωνσταντινούπολη
(2), 7 Φεβρουαρίου και 10 Μαρτίου 1955, 4 επιστολές
χ.τ και χ. (η μία αποσπασματική), 2 μόνο με χ. (21 Αυ-
γούστου 1945 και 26 Απριλίου 1946).  129 συνολικά
σελίδες, διάφορα μεγέθη, πολλές από αυτές με τους
φακέλους τους. Δύο επιστολές υπογεγραμμένες: «Δη-
μήτριος», μία: «Δημήτριος Π. Χόρν» και μία: «Δημή-
τριος, τοῦ Παντελῆ καί τῆς Εὐτέρπης». [μαζί:] Τέσ-
σερις επιστολές της μητέρας του Ευτέρπης προς τον

ίδιο και δύο επιστολές του αδελφού του Γιάννη προς
την οικογένειά τους, πέντε τηλεγραφήματα από τον Δ.
Χορν προς μέλη της οικογένειάς του, ένα δακτυλο-
γραφημένο υπόμνημα της Ευτέρπης για χορήγηση
τιμητικής σύνταξης και ένα ιδιωτικό συμφωνητικό για
παραχώρηση δικαιωμάτων έργου του συζύγου της,
δύο επιστολές φίλης του Χορν προς τον ίδιο και μία
επιστολή θαυμάστριάς του.  Ενδιαφέρουσα ενό-
τητα επιστολών οικογενειακού χαρακτήρα που κα-
ταδεικνύει τη στενή σχέση του Δημήτρη Χορν με τη
μητέρα του Ευτέρπη και παράλληλα φωτίζει πτυχές
της προσωπικότητάς του. Ξεκινούν από τα εφηβικά
του χρόνια και τον παραθερισμό του στη Μύκονο, «τό
ὡραιότερο νησί τῆς Ἑλλάδος» και φτάνουν ως τα
μέσα της δεκαετίας του ’50 με τις επιτυχημένες αλλά
κουραστικές περιοδείες του θιάσου του με την Έλλη
Λαμπέτη και τον Γιώργο Παππά στην επαρχία («ἀφό-
ρητη τό χειμώνα») και εκτός Ελλάδος («Ἔπρεπε ὄμως
νά πάω μέ τήν Ἕλλη στό νοσοκομεῖο γιά νά δεῖ τήν
ἀδελφή της. […] Περιττό νά σου πώ πώς εἶναι τώρα
ἡ Ἕλλη, τό φαντάζεσαι…» [Κωνσταντινούπολη,
7.2.55]). Ενδιάμεσα, κατά τη διάρκεια της υποτροφίας
του στο Λονδίνο συγκατοικεί με τον Μιχάλη Κακο-
γιάννη («εἶναι ἠθοποιός καί πολύ καλό παιδί»), ενώ
δεν κρύβει την απογοήτευσή του από το ταξίδι στην
Αμερική που ακολούθησε («περίεργος καί ἄκαρδος
τόπος»).  «…Τόν κόσμο ἐδῶ τόν βρίσκω ἀντιπαθέ-
στατο καί πρόστυχο […] ἐπαρχιώτες. Ἀνησυχοῦν
πολύ γιά τά πολεμικά, προπάντων γιά τό περιστα-
τικό πού βυθίσανε τήν Ἕλλη. Ἄν γίνει τίποτα ὑπάρ-
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χει πιθανότης νά γυρίσουμε ἀμέσως…» (Θεσσαλο-
νίκη, [16 Οκτωβρίου 1940]).  «…Θά μποροῦσε ἴσως
νά καταλάβη [αναφέρεται στον αδελφό του] πώς δέν
ὑπάρχει τίποτ’ ἄλλο ἀπό τούς δικούς μας τούς ἀγα-
πημένους ἀνθρώπους. Ὅλοι οἱ ἄλλοι εἶναι ξένοι.
Ἀκόμα καί ὁ ἐαυτός μας ξένος εἶναι μέσα στή μονα-
ξιά μας…» (Νέα Υόρκη, 30 Οκτωβρίου 1951). 
€ 2.000-3.000 

14. Ιστορία
195 123112
DURUY, Victor. Histoire des Grecs, depuis les temps les
plus reculés jusqu’à la réduction de la Grèce en province
romaine, nouvelle édition. Παρίσι, Hachette et CIE,
1887-1889.  3 τόμοι, 4ο, 822, 749 και 740 σ. (μικρό
σχίσιμο στο εσωτερικό περιθώριο ενός φύλλου στον
Α´ τόμο: σ. 9-10). Με 15 χρωμολιθόγραφους χάρτες
και τοπογραφικά (ένας αναδιπλούμενος και 5 δι-
σέλιδοι), 14 χρωμολιθογραφίες (μία δισέλιδη), 2
φωτοτυπικές αναπαραγωγές (μία δισέλιδη και μία
αναδιπλούμενη), μία δισέλιδη λιθογραφία με τίντα,
έναν δισέλιδο πίνακα και πολυάριθμες εικόνες εντός
κειμένου (πολλές ολοσέλιδες). Βιβλιοδεσία του εκ-
δότη (πανί με χρυσή και μαύρη διακόσμηση, πα-
ράσταση της θεάς Αθηνάς στα καλύμματα, ex-libris
στο εσωτερικό του πάνω καλύμματος). (3) 
€ 150-200

196 123111
SCHLUMBERGER, G. Ὁ αὐτοκράτωρ Νικηφόρος
Φωκᾶς, κατά μετάφρασιν Ι. Λαμπρίδου (ἔκδοση τῆς
Βιβλιοθήκης Μαρασλῆ). Αθήνα, Π. Δ. Σακελλάριος,
1905.  896 σ. Δερμάτινη ράχη (ξεθωριασμένη, μι-
κρές φθορές, ex-libris στο εσωτερικό του πάνω κα-
λύμματος). Λαγανάς 1650. [μαζί, του ιδίου, δεμένο
ομοιό μορφα:] Ἡ βυζαντιακή ἐποποιία κατά τά τέλη
τοῦ Ι´ αἰῶνος (ἔκδοση τῆς Βιβλιοθήκης Μαρασλῆ).
Αθήνα, Π. Δ. Σακελλάριος, 1904-1906.  3 τόμοι, 368
+ 487, 763 και 954 σ. (λείπει ο τίτλος σειράς του Β´ μέ-
ρους του Α´ τόμου, κτητορική σημείωση με μελάνι
στη σ. 177 του Α´ μέρους του ίδιου τόμου). Αντίτυπο
με ιδιόχειρη αφιέρωση του μεταφραστή στον Γ´ τόμο.
Ξεθωριασμένες οι ράχες των τόμων Β´ και Γ´, δια-
φορετικό χρώμα δέρματος στον Α´ τόμο. Λαγανάς
1641. (4) 
€ 150-200 

197 124470
ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ ΜΟΡΟΖΙΝΙ — ARRIGHI, Antonio.
De vita et rebus gestis Francisci Mauroceni, Pelopon-
nesiaci, Principis Venetorum, ad Senatum, libri IV. Πά-
δοβα, G. Comino, 1749.  4ο, 415 σ. Δίχρωμος ο τί -
τλος και με χαλκόγραφο τυπογραφικό σήμα, μ’ ένα
χαλκόγραφο πορτραίτο του Μοροζίνι εκτός κει-
μένου. Αρχικά εύκαμπτα χαρτόνια (άκοπο και αξά-
κριστο αντίτυπο). Atabey 34, Λαγανάς 396.
€ 400-500 

197
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198 124313
ΛΑΜΠΡΟΣ, Σπυρίδων Π. Λεύκωμα βυζαντινῶν
αὐτοκρατόρων. Αθήνα, Ελευθερουδάκης, 1930. 
304 x 228 mm. Τεύχος με 97 πίνακες (οι 31 έγχρω-
μοι), τοποθετημένο μαζί με τεύχος κειμένου (23 σ.)
και δίφυλλο με ευρετήριο αυτοκρατόρων σε πάνινο
portfolio (ο τίτλος στο πάνω κάλυμμα, λεκέδες και
μικρές φθορές από υγρασία). 
€ 120-160 

199 123740
ΠΕΡΡΑΙΒΟΣ, Χριστόφορος. Ἱστορία τοῦ Σουλλίου
καί Πάργας, περιέχουσα τήν χρονολογίαν αὐτῶν,
τάς πρός τούς Ὀθωμανούς μάχας, κυρίως δέ τάς
πρός τόν Ἀλῆ Πασᾶ Σατράπην τῆς Ἠπείρου [– Ἱστο-
ρία σύντομος τῆς Πάργας], τόμος Α´[-Β´]. Αθήνα, Φ.
Καραμπίνης & Κ. Βάφας, 1857.  Τρίτη (δεύτερη
πλήρης) έκδοση, 2 τόμοι δεμένοι σ’ έναν, 8ο, ιβ´ + 180
και 62 σ. (λεκές από νερό που ξεκινά από το 8ο τεύ-
χος του πρώτου έργου και εκτείνεται σταδιακά αυ-
ξανόμενος έως το τέλος του δεύτερου). Κατάλογος
συνδρομητών. Νεότερη δερμάτινη ράχη. Γκίνης &
Μέξας, 7242 & 7240, Λαγανάς 1131. 
€ 200-300 

200 124591
Mémoire sur la vie et la puissance d’Ali pacha, Visir de
Janina. Παρίσι, Delaunay, 1820. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ.
8ο, viij + 50 σ. Απλά εξώφυλλα της εποχής της έκ-

δοσης (άκοπο και αξάκριστο αντίτυπο).  Ο Ch.-
M. de Féletz στο Mélanges de philosophie, d’histoire et
de littérature, τ. 5, Παρίσι 1830, σ. 158-65 & 521, θε-
ωρεί συγγραφέα αυτού του έργου τον Julien Bes-
sières. Αντίθετα, στην Biographie universelle, τ. 56,
Παρίσι 1834, σ. 215, το έργο αποδίδεται στον Pou-
queville.  ΣΠΑΝΙΟ.
€ 260-350

201 123033
GENOUDE, Eugène de. Considérations sur les Grecs et
les Turcs suivies de mélanges religieux, politiques et
littéraires. Παρίσι, Méquignon, και Λυόν, Périsse
frères, 1821.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο, II + 97 + 302 σ.
(ελαφρά οξειδωμένο αντίτυπο, εντονότερη οξεί-
δωση στο δεύτερο τεύχος, κομμένο μικρό τμήμα
από την πάνω εξωτερική γωνία του τίτλου). Δερ-
μάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης (μικρές φθο-
ρές). Droulia 48, Λαγανάς 683. 
€ 150-200 

202 124127
ΠΕΤΡΩΦ, Ιωάννης. Ἄτλας τοῦ ὑπέρ Ἀνεξαρτησίας
ἱεροῦ τῶν Ἑλλήνων Ἀγῶνος, [πάνω:] 1821, Τῷ ἀγα-
πητῷ καί πολυπαθεῖ Ἑλληνικῷ Ἔθνει ἀνατίθεται.
Λειψία, Ι. Δ. Νεράντζης, 1886.  folio (510 x 340
mm.), (αμυδρός λεκές από νερό στο πάνω περιθώριο
και την αντίστοιχη εξωτερική γωνία, ελαφρά ζαρω-
μένα τα φύλλα στα αντίστοιχα σημεία, σχίσιμο στον
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υπ’ αρ. 43 πίνακα και μικρότερα σχισίματα στους
υπ’ αρ. 17 και 53, αφιέρωση σε λευκό φύλλο στην
αρχή με χρονολογία «1897»). 52 λιθόγραφοι πίνακες
αριθμημένοι 1 (τίτλος), 3-6 & 8-54 (οι περισσότεροι
τρίχρωμοι, ο [53] αναδιπλούμενος) και 3 στοιχειοθε-
τημένοι πίνακες αριθμημένοι 2, 2[bis] & 7. Κόκκινο
μαροκινό της εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές,
εμπίεστη διακόσμηση στα καλύμματα, χρυσό και
μαύρο χρώμα στο πάνω, ο τίτλος στο πάνω κάλυμμα,
η ένδειξη «Βιβλιοδετείον Ν. Λάρδη, Αθήναι» στο
κάτω, τα ακρόφυλλα επενδυμένα με μετάξι). Ηλιού
& Πολέμη, 1886.833. 
€ 1.500-2.000 

203
ΦΙΛΗΜΩΝ, Ιωάννης. Δοκίμιον ἱστορικόν περί τῆς
Ἑλληνικῆς Ἐπαναστάσεως. Αθήνα, Π. Σούτσας &
Α. Κτενάς, 1859-1860 (τ. Α´ & Γ´), Γ. Καρυοφύλλης,
1859 (τ. Β´), και Π. Β. Μωραϊτίνης, 1861 (τ. Δ´). 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 4 τόμοι, 8ο, μζ´ + 416, λς´ + 420,
νς´ + 480 και λβ´ + 534 σ. (λεκές από νερό στο εξω-
τερικό περιθώριο του Δ´ τόμου, λίγο ζαρωμένα τα
φύλλα του, ατέλειες στην πρόσθια ακμή δώδεκα
φύλλων του Γ´ τόμου κατά τον διαχωρισμό τους,
ομοιόμορφη ελαφρά οξείδωση). Κατάλογος συν-
δρομητών. Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («Τοῖς
ἀγαθοῖς τοῦ ἥρωος ΓΕΩΡΓIΟΥ Ν. OΛΥΜΠIΟΥ, /
Ἐλπίδι τῆς πατρίδος γλυκυτάτῃ, / Δικαίας ὑπολή-
ψεως καί ὀφειλομένης εὐγνωμοσύνης ἕνεκεν, προ-
σφέρει / Ι. Φιλήμων»). Δερμάτινη ράχη της εποχής
της έκδοσης (φθορές). Γκίνης & Μέξας, 7833, 8153
και 8591, Λαγανάς 1146. (4) 
€ 200-300

204 123723
PRADT, Dominique Dufour de. Parallèle de la puis-
sance anglaise et russe relativement à l’Europe, suivi
d’un aperçu sur la Grèce. Παρίσι, Béchet ainé, 1823. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο, 254 σ. (σφραγίδα στον τίτλο
και σε δύο ακόμη φύλλα). Νεότερα απλά εξώ-
φυλλα. Atabey 994, Droulia 624, Λαγανάς 720. 
€ 200-300 

205 123076
STANHOPE, Leicester Fitzgerald Charter. Greece in
1823 and 1824, being a series of letters and other do-
cuments on the Greek Revolution, written during a visit
to that country. A new edition, containing numerous
supplementary papers, illustrative of the state of Greece
in 1825, illustrated with several curius fac-similes, to
which are added, reminiscences of Lord Byron. Λον-
δίνο, Sherwood, Gilbert και Piper, 1825.  Δεύτερη
έκδοση, 8ο, xii + 575 σ. (ελαφρά οξειδωμένος ο τί  τλος).

Χαλυβόγραφη προμετωπίδα (πορτραίτο του Βύ-
ρωνα), μία χαλκογραφία εκτός κειμένου επιχρω-
ματισμένη με το χέρι (παιδικό πορτραίτο του Mu-
stapha Ali) και 7 πανομοιότυπα επιστολών (από τα
οποία ένα δισέλιδο και 5 αναδιπλούμενα). Δερμά-
τινη ράχη της εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές,
ο τίτλος σε μαύρη δερμάτινη ετικέτα στη ράχη, μαρ-
μαρογραφημένα τα καλύμματα, ex-libris Thomas
Munro). Blackmer 1598, Droulia 1078, πρβ. Contominas
692 και Λαγανάς 737 (η πρώτη έκδοση). 
€ 300-400 

206 124280
GAMBA, Pietro. A narrative of Lord Byron’s last journey
to Greece, extracted from the journal of Count Peter
Gamba, who attended His Lordship on that expedition.
Λονδίνο, John Murray, 1825.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο,
xii + 307 σ. (οξειδωμένα ορισμένα φύλλα). Με 2 ανα-
διπλούμενα πανομοιότυπα (επιστολής και εγγρά-
φου). Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης με ε -
μπίεστη διακόσμηση (μικρές φθορές). Blackmer 646,
Droulia 1172, Wise, II, σ. 87, Λαγανάς 758. 
€ 200-300 

207 123075
PARRY, William. The last days of Lord Byron, with his
Lordship’s opinions on various subjects, particularly
on the state and prospects of Greece. Λονδίνο, Knight
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& Lacey και Δουβλίνο, Westley & Tyrrell, 1825. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, 8ο, xxiii + 360 σ. (λείπει ο ψευδό-
τιτλος, ομοιόμορφη οξείδωση στον τίτλο από το
θέμα της προμετωπίδας, οξείδωση στο ένα φύλλο
πριν και στο ένα φύλλο μετά την κάθε ακουατίντα).
Χαλκόγραφη προμετωπίδα, τρεις ακουατίντες επι-
χρωματισμένες με το χέρι, κτητορική σημείωση
στον τίτλο. Νεότερο δέρμα στη ράχη και τις γωνίες
(μικρές φθορές, εμπίεστη και χρυσή διακόσμηση
στη ράχη, μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα, τα
ακρόφυλλα και οι ακμές). Blackmer 1258, Droulia
1136, Λαγανάς 774.  Το παρόν αντίτυπο εκτέ-
θηκε στο Βρετανικό Συμβούλιο στο πλαίσιο της
έκθεσης «1821-1971: The British Philhellenes» (Νο-
έμβριος 1971, αρ. 59) και στο Μουσείο Μπενάκη
στο πλαίσιο της έκθεσης «Ο Λόρδος Βύρων στην
Ελλάδα» (19 Απριλίου – 30 Σεπτεμβρίου 1974), με
αφορμή τη συμπλήρωση εκατόν πενήντα χρόνων
από τον θάνατο του ποιητή. 
€ 100-150 

208 123998
ΚΑΚΛΑΜΑΝΟΣ, Δημήτριος Γ. The centenary of
Byron’s death in England: Two addresses delivered by
Demetrius Caclamanos, (minister for Greece). Ἡ ἑκα-
τονταετηρίς τοῦ θανάτου τοῦ Βύρωνος ἐν Ἀγγλίᾳ:
Δύο προσλαλιαί ὑπό Δ. Γ. Κακλαμάνου (πρεσβευ-
τοῦ τῆς Ἑλλάδος). Λονδίνο 1924.  ΠΡΩΤΗ ΕΚ-
ΔΟΣΗ, με την ένδειξη «privately printed» στον τίτλο,

44 σ. (λείπει ένα φύλλο πριν τον τίτλο, στο οποίο
αναγραφόταν ο αποδέκτης του αντιτύπου, λυμένο
το σύστοιχο φύλλο: σ. 13-4). Τίτλος στα αγγλικά και
ελληνικά, αγγλικό και ελληνικό κείμενο σε αντι-
κριστές σελίδες. Αρχικά καλύμματα από λεπτό
ξύλο (μικρές φθορές στη ράχη, ο τίτλος σε ετικέτα
στο πάνω κάλυμμα).  ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 100-150 

209 124684
BLAQUIERE, Edward. Histoire de la révolution actuelle
de la Grèce, son origine, ses progrès, et détails sur la re-
ligion, les moeurs et le caractere national des Grecs, tra-
duit de l’anglais par le Dr Blaquières. Παρίσι και Λει-
ψία, Bossange frères, 1825.  Πρώτη έκδοση στα
γαλλικά, 8ο, 396 σ. (ελαφρά οξειδωμένα ορισμένα
φύλλα, μικρός λεκές στο εξωτερικό περιθώριο δύο
φύλλων: σ. 25-8). Μεταγενέστερη δερμάτινη ράχη
με εμπίεστη και χρυσή διακόσμηση (φθορά στην
κορυφή της, μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα
και τα ακρόφυλλα). Blackmer 151, Droulia 1115,
Λαγανάς 764. 
€ 150-200 

210123027
CARDELL, William S. Story of Jack Halyard, the sailor
boy, or the virtuous family, designed for American chil-
dren, in families and schools, fourth edition, corrected
and enlarged. Νέα Υόρκη, Wilder & Campbell, 1825.
 8ο, xii + (14)-156 σ. (έντονη οξείδωση, λεκέδες
από νερό, κομμένο μικρό τμήμα από το εξωτερικό
περιθώριο ενός φύλλου και μικρή τρύπα σ’ ένα
άλλο με απώλεια γραμμάτων). Δερμάτινη ράχη της
εποχής της έκδοσης (φθορές, λερωμένα τα καλύμ-
ματα). Droulia 1250.  Ο πρωταγωνιστής Jack Ha-
lyard, ο οποίος από την πρώτη έκδοση του διηγή-
ματος το 1824 και για το υπόλοιπο του 19ου αιώνα
έγινε το σύμβολο του Αμερικανού ναύτη, είναι ο
πρώτος Αμερικανός ήρωας μυθοπλασίας που επι-
σκέπτεται την Ελλάδα. Εκεί, εξερευνά το νησί του
Πόρου και μαθαίνει για τους σύγχρονους Έλληνες. 
€ 100-150 

211 123077
EMERSON, James, Giuseppe PECCHIO και W. H.
HUMPHREYS. A picture of Greece in 1825, as exhibi-
ted in the personal narratives of James Emerson, Esq.,
[...], comprising a detailed account of the events of the
late campaign. Λονδίνο, Henry Colburn, 1826. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 2 τόμοι, 12o, xii + 359 και viii +
344 (σφραγίδα στον τίτλο, ταξιθετικοί αριθμοί στα
πάνω ακρόφυλλα και τον ψευδότιτλο του Α´ τό-
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μου, χειρόγραφη σημείωση δωρεάς στο κάτω περι-
θώριο των τίτλων). Χαλκόγραφη προμετωπίδα
στον πρώτο τόμο (πορτραίτο του Μιαούλη), τε-
τρασέλιδος κατάλογος του εκδότη στο τέλος του
δεύτερου τόμου («Mr. Colburn has recently published
the following works»). Δερμά τι νη ρά χη της εποχής
της έκδοσης (μικρές φθορές, μαρμαρογραφημένα
τα καλύμματα, κόκκινες οι ακμές). Βlackmer 548,
Droulia 1641-2, Contominas 236, Λαγανάς 783. (2) 
€ 200-300 

212 123028
GODWIN, Catherine Grace. Reine Canziani: A tale of
modern Greece. Λονδίνο, Hurst, Robinson and Co.,
και Εδιμβούργο, A. Constable and Co., 1825. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 2 τόμοι, 8ο, viii + 309 και 292 σ.
(μικρός λεκές από οξείδωση σ’ ένα φύλλο του Α´
τόμου: σ. 61-2). Δέρμα της εποχής της έκδοσης (μι-
κρές φθορές, εμπίεστη διακόσμηση στα καλύμματα
με πλέγμα από ρόμβους μέσα σε μπορντούρα από
μαίανδρο, χρωματισμένες οι ακμές).  ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 150-200 

213 119112
LA BRETONNIÈRE, Émile de. Épître au comte de Las
Cases, sur le mémorial de Sainte-Hélène, précédée d’un
chant triomphal sur la délivrance de la Grèce. Παρίσι,
Véret και Les Marchands de Nouveautés, 1825.  12ο,
24 σ. Αρχικά τυπωμένα εξώφυλλα (αξάκριστο α -
ντίτυπο). Droulia 1057. [μαζί:] RICHARD, Albert.
Deux Helvétiennes, par Albert Richard, au profit des
Grecs captifs. Γενεύη, Barbezat και Delarue, και Πα-
ρίσι, Ponthieu, 1827.  8ο, 31 σ. Αρχικά τυπωμένα
εξώφυλλα (οξειδωμένα, χαλαρωμένη η ραφή της
ράχης, αξάκριστο). (2) 
€ 100-150 

214 122130
MOORE, Thomas. Evenings in Greece, first evening, the
poetry by Thomas Moore EsqR., the music composed and
selected by Henry R. Bishop and MR. Moore. Λονδίνο,
J. Power, χ.χ. [1826].  μικρό folio (333 x 260 mm.),
89 σ. (λίγο οξειδωμένο). Με χαλκόγραφες παρτι-
τούρες στις σ. 3-8, 19-24, 27-30, 35-38, 43-50, 53-56,
59-62, 65-68, 73-76 και 81-89. Διαφημιστικός κατά-
λογος στο τέλος, 8 σ. (λείπει το πρώτο φύλλο). Αφιέ-
ρωση του εκδότη στο πρώτο (λευκό) φύλλο. Αρ-
χικά τυπωμένα χαρτόνια (λερωμένα, λυμένη η
ράχη). Πρβ. Droulia, 1061 και 1874. 
€ 150-200 

215 123114
ΛΙΓΝΟΣ, Αντώνιος. Ἀρχεῖα Λαζάρου καί Γεωρ-
γίου Κουντουριώτου, 1821-1832, [πάνω:] Ἱστορι-
κόν Ἀρχεῖον Ὕδρας. Αθήνα, Π. Δ. Σακελλάριος (τ.
Α´-Γ´), 1920-1922, Εθνικό Τυπογραφείο (τ. ΣΤ´-
Ζ´), 1966-1967, Ι. Ροσσολάτος (τ. Η´-Θ´), 1967-1968
και, Πειραιάς, τυπογραφείο του Ζαννείου Ορφα-
νοτροφείου (τ. Δ´-Ε´), 1926-1927.  οι τόμοι Α´-Θ´
(από τους 10) δεμένοι σε 6 τόμους (οι Α´-Γ´ και οι
Δ´-Ε´ μαζί), 234, 520, 528, 621, 510, 407, 605, 475 και
573 σ. (επιδιορθωμένο σχίσιμο στην πάνω εξωτε-
ρική γωνία ενός φύλλου του τ. Β´: σ. 443-4). Δερ-
μάτινη ράχη (οι τόμοι ΣΤ´-Θ´ από άλλο αντίτυπο,
έχει διατηρηθεί το πάνω αρχικό εξώφυλλο του τ. Δ´
και το κάτω του τ. Ε´, ex-libris επικολλημένο στο
εσωτερικό του πάνω καλύμματος όλων των τό-
μων). (6) 
€ 300-400 

216 119192
BODIN, Félix. Jubilé des Grecs, et jubilé de la civili-
sation, nouvel appel en faveur des Grecs, seconde édi-
tion. Παρίσι, Touquet, 1826.  32ο, 64 σ. Αρχικά τυ-
πωμένα εξώφυλλα (αξάκριστο). Droulia 1542.  Η
πρώτη έκδοση κυκλοφόρησε επίσης μέσα στο 1826.
 ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 100-150 
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217 124859
HESS, Peter von. Ἡ Ἀναγέννησις τῆς Ἑλλάδος.
Βραΐλα, Περικλής Μ. Πεστεμαλτζιόγλου, 1895.  fo-
lio (587 x 443 mm.) (λυμένες οι λιθογραφίες, έχουν
διατηρηθεί τα στελέχη τους, κομμένα και συμπλη-
ρωμένα μικρά τμήματα από το εξωτερικό περιθώριο
του φύλλου με την αφιέρωση και ακόμα οκτώ λιθο-
γραφιών, επιδιορθωμένο σχίσιμο στο κάτω περιθώ-
ριο μιας λιθογραφίας και δύο μικρότερα στο κάτω
και το εξωτερικό περιθώριο δύο άλλων αντίστοιχα,
λείπει το προστατευτικό φύλλο μίας λιθογραφίας).
Χρωμολιθόγραφο φύλλο με αφιέρωση του εκδότη
κάτω από πορτραίτο του («Τῇ ἁπα νταχοῦ Φερέλπιδι
Ἑλληνίδι Νεολαίᾳ καί τῇ σεπτῇ τῶν Φιλελλήνων χο-
ρείᾳ τόδε τό Ἐθνικόν Λεύκωμα ἐξ ἀντιγραφῆς
ἐκδούς ἀνατίθησι»), φύλλο με λιθόγραφη συμβολική
παράσταση σε διακοσμητικό πλαίσιο με ενσωματω-
μένο τον τίτλο σε 4 γλώσσες (ελληνικά, γαλλικά, γερ-
μανικά και αγγλικά) και 39 λιθογραφίες με τί ντα
(όλες χρονολογημένες 1890), καθεμία σε διακο-
σμητικό πλαίσιο με ενσωματωμένες λεζάντες σε 4
γλώσσες καθώς και επεξηγηματικό κείμενο στα
ελληνικά στο κάτω περιθώριο, χωρίς ιδιαίτερο
φύλλο τίτλου (τα στοιχεία της έκδοσης από την
αφιέρωση και τις λιθογραφίες). Αρχικό πανί (μι-
κρές φθορές στο κάτω κάλυμμα, ξαναφτιαγμένο το
εσωτερικό της ράχης, ακρόφυλλα επενδυμένα με με-
τάξι, χρυσωμένες οι ακμές, τίτλος στο πάνω κάλυμμα:
«Ἡ / Παλιγγενεσία / ΤΗΣ / ΕΛΛΑΔΟΣ»). 
€ 1.800-2.200 

218 119112
ΤΥΡΤΑΙΟΣ [και Louis POINSINET DE SIVRY]. La-
coniennes, ou chants guerriers de Tyrtée, traduits du
grec en français par M. Hautôme et suivis de plusieurs
imitations en vers par P***. Παρίσι, Brunot-Labbe,
Maire-Nyon και Ladvocat, 1826.  12ο, 20 σ. Αρχικά
τυπωμένα εξώφυλλα (άκοπο και αξάκριστο αντί-
τυπο). Droulia 1547. [μαζί:] ΝΑΠΟΛΕΩΝ ο Α´, αυ-
τοκράτορας της Γαλλίας. Discours de Napoléon sur
les vérités et les sentiments qu’il importe le plus d’in-
culquer aux hommes pour leur bonheur, ou ses idées sur
le droit d’aînesse et le morcellement de la propriété, sui-
vies de pièces sur son administration et ses projets en fa-
veur des Grecs, publiées par le général Gourgaud. Πα-
ρίσι, Baudouin frères, 1826.  8ο, 170 σ. (οξειδωμένο
αντίτυπο). Αρχικά τυπωμένα εξώφυλλα (άκοπο και
αξάκριστο). Droulia 1424. (2) 
€ 100-150 

219 119119
Almanach historique, nommé Messager Boiteux, conte-
nant des observations astronomiques sur chaque mois,
le cours du soleil et de la lune, le tout exactement cal-
culé, pour l’an de grace M D CCC XXVII, par Antoine
Souci, astronome et historiographe. Βεβέ, Frères
Lörtscher, χ.χ.  μικρό 4ο, [64] σ. Δίχρωμος και με
ξυλόγραφη βινιέτα ο τίτλος στη σ. [9]. Με μία ανα-
διπλούμενη ξυλογραφία με θέμα την Έξοδο του
Μεσολογγίου («Défence héroïque, assaut et prise de
Missolonghi, le 23 Avril 1826») και ξυλογραφίες εντός
κειμένου (3 ολοσέλιδες). Χωρίς ιδιαίτερα εξώφυλλα
(με μορφή εξωφύλλων η πρώτη και η τελευταία σε-
λίδα, με ολοσέλιδες ξυλογραφίες, η ένδειξη «Le
véritable Messager Boiteux de Berne et Vevey» στο
πάνω, ταινία χαρτιού στη ράχη). Γίνεται εκτενής
αναφορά στην πολιορκία του Μεσολογγίου (σ.
56-9), ενώ παρατίθενται επιγραμματικά γεγονότα
των ετών 1821 και 1822. 
€ 200-300 

220 122118
SCHACK, F. R. Campagne d’un jeune Francais en
Grèce, envoyé par M. le duc de Choiseul. F.-R. Schack,
étudiant en droit à Paris, ancient palicare du général en
chef Colocotroni. Παρίσι, F. Didot père et fils, 1827. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο, XVI + 205 σ. (λίγο οξειδωμένο
αντίτυπο). Απλά εξώφυλλα της εποχής έκδοσης
(φθορές στη ράχη, αξάκριστο). Droulia 1818. 
€ 260-350 

221123032
LEBRUN, Pierre Antoine. Le voyage de Grèce, poème.
Παρίσι και Λειψία, Ponthieu, 1828.  ΠΡΩΤΗ ΕΚ-
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ΔΟΣΗ. 8ο, 279 σ. (ελαφρά οξειδωμένο). Δερμάτινη
ράχη της εποχής της έκδοσης (μαρμαρογραφημένα
τα καλύμματα, τα ακρόφυλλα και οι ακμές, ελεύ-
θερο το πάνω κάλυμμα). Blackmer 992, Droulia 2466,
Λαγανάς 894.
€ 100-150 

222 124710
ΕΚΛΟΓΗ ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΩΝ ΤΗΣ Δ´ ΕΘΝΙΚΗΣ
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ — Ἀρ. 10,050. Ὁδηγίαι. ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ. Ο ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ ΤΗΣ ΕΛ-
ΛΑΔΟΣ. […] Δικαίωμα ψήφου ἔχουν ὅλοι οἱ αὐτόχ-
θονες Ἕλληνες οἱ ἔχοντες ἡλικίαν 25 ἐτῶν, καί
κατοικοῦντες τά χωρία, κωμοπόλεις καί πόλεις τῆς
Ἐπικρατείας. Οἱ ἔχοντες δικαίωμα ψήφου πολῖται θέ-
λουν συνέλθη την ῥητήν ἡμέραν εἰς τήν πλέον εὐρύ-
χωρον ἐκκλησίαν τοῦ τόπου, καί μετά τήν θείαν λει-
τουργίαν, ὁ ἱερουργῶν ἐφημέριος θέλει ἀναγνώσει
μεγαλοφώνως τό περί συγκαλέσεως τῆς Ἐθνικῆς Συ-
νελεύσεως Ψήφισμα καί τάς παρούσας ὁδηγίας...
[τελειώνει:] Ἐν Ναυπλίῳ, τήν 4 Μαρτίου 1829. Ὁ
Κυβερνήτης Ι. Α. ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ. Ἐν ἀπουσίᾳ τοῦ
Γραμματέως τῆς Ἐπικρατείας Π. ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ.
Ἵσον ἀπαράλλακτον τῷ πρωτοτύπῳ. Τήν 8 Μαρτίου
1829, ἐν Αἰγίνῃ. Ὁ Γραμματεύς τῆς Ἐπικρατείας. Ν.
ΣΠΗΛΙΑΔΗΣ.  Μονόφυλλο, 450 x 245 mm. (λεί-
πουν τμήματα από το αριστερό περιθώριο). Κείμενο
σε 2 στήλες.  Οδηγίες για τις πρώτες εκλογές με
άμεση ψηφοφορία στο νεοσύστατο ελληνικό κράτος. 
€ 150-200 

223 119256
Λοδοΐκου τοῦ κλεινοτάτου Βαυαρῶν Βασιλέως ἐλε-
γεῖα τε και μέλη εἰς Ἕλληνας, ἑλληνιστί, [στο εξώ-
φυλλο:] Ludovici Bavarorum Regis Carmina ad Graecos
in linguam Graecam convertit Dr. Joannes Franzius.
Στουτγκάρδη, F. G. Franckh, 1830.  4ο, 45 σ. Αντί-
τυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση του μεταφραστή («Sei-
ner Koeniglichen Hoheit / dem Prinzen Johann von Sach-
sen, / dem Pfleger der griechischen Musen / ehrfurchtsvoll
/ uebersendet / vom Uebersetzer»). Μεταγενέστερα χαρ-
τόνια (έχουν διατηρηθεί τα αρχικά τυπωμένα εξώ-
φυλλα). Ηλιού 1830.74. 
€ 150-200 

224 119148
ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ, Γ., μεταφραστής. La Ch-
arte constitutionnelle des Français, traduite en grec an-
cien et publiée, avec le texte français par G. Théocha-
ropoulos, de Patras. Στρασβούργο, L. F. Le Roux,
1831.  12ο, 24 σ. Γαλλικό κείμενο και ελληνική με-
τάφραση σε 2 στήλες. Αρχικά τυπωμένα εξώφυλλα

(αξάκριστο αντίτυπο). Ηλιού 1831.88. Μετάφρα -
ση του γαλλικού Συντάγματος της 14 Αυγούστου
1830, κυρίως βάσει του οποίου συντάχθηκε το Σύ -
νταγμα του 1844. 
€ 100-150 

225 123715
ΒΑΛΒΗΣ, Σπυρίδων. La Grèce régénérée, ou de-
scription topographique du nouvel état independent de
la Grèce et des frontières qui lui conviennent, suivie de
notes justificatives et historiques. Παρίσι, Firmin Didot
frères, 1833.  8ο, 102 σ. (έντονος λεκές από οξεί-
δωση στο κάτω περιθώριο, τρύπα από έντομο στον
ψευδότιτλο, τον τίτλο και τα δύο επόμενα φύλλα).
Αρχικά τυπωμένα εξώφυλλα (λερωμένα, μικρές
φθορές, άκοπο και αξάκριστο, λυμένη η ράχη).
Droulia 3061.
€ 100-150

226 124739
ΕΙΣΟΔΟΣ ΟΘΩΝΑ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ — ΠΡΟ-
ΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΟΥ ΕΙΣΟΔΟΥ ΤΗΣ ΑΥ-
ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΤΟΣ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΗΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΝΤΙΒΑΣΙΛΕΙΑΣ Εἰς Ναύ-
πλιον. Τήν τετράδην, 25 Ἰανουαρίου (6 Φεβρουαρίου)
1833, θέλει γενῆ ἡ μετά παρατάξεως εἴσοδος εἰς Ναύ-
πλιον τῆς Αὐτοῦ Μεγαλειότητος τοῦ Βασιλέως τῆς
Ἑλλάδος καί τῆς Ἀντιβασιλείας. Τήν αὐγήν θέλει
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ἀναγγείλει τήν πανηγυρικήν ταύτην εἴσοδον τό φρού-
ριον τοῦ Ἰτζκαλέ μέ εἴκοσι ἕνα κανονοβολισμόν· εἰς
τάς ἕνδεκα ὥρας πρό μεσημβρίας τά Βασιλικά Βαυα-
ρικά στρατεύματα θέλουν τοποθετηθῆ ἐπί τῆς ἀπό
Ναύπλιον εἰς Ἄργος φερούσης ὁδοῦ πρός τό μέρος,
ὅπου ἡ Αὐτοῦ Μεγαλειότης ὁ Βασιλεύς καί ἡ Ἀντι-
βασιλεία θέλουσιν ἀποβῆ τοῦ πλοίου. Ἀφοῦ τά στρα-
τεύματα ἔμβωσιν εἰς γραμμήν, τρεῖς κανονοβολισμοί
τοῦ Βαυαρικοῦ πυροβολικοῦ θέλουν δώσει τό ση-
μεῖον τῆς ἀποβάσεως... [τελειώνει:] Τήν ἀκόλουθον
ἡμέραν θέλει κάμει ἡ Μεγαλειότης του ἐπιθεώρησιν
τῶν στρατευμάτων, καί περικυκλωμένος ἀπό τήν Ἀντι-
βασιλείαν θέλει δεχθῆ εἰς τό Παλάτιον ἀλληλοδιαδό-
χως ὅλους τούς πολιτικούς καί πολεμικούς προὔχον-
τας τούς ἐκ τῶν διαφόρων μερῶν τῆς Ἑλλάδος, ὅσοι
εἰς τήν ἐπίσημον εἴσοδον ἔδωσαν τόν ὅρκον τῆς πί-
στεως.Μονόφυλλο, 535 x 415 mm. (οξειδωμένο, λε-
κέδες από νερό). Κείμενο σε 3 στήλες και σε διακο-
σμητικό τυπογραφικό πλαίσιο. Σε κορνίζα.
€ 800-1.200

227 123969
GRENIER, Pierre Antoine. La Grèce en 1863. Παρίσι,
E. Dentu, 1863.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 12ο, 256 σ.
(ομοιόμορφα οξειδωμένα τα τρία πρώτα τεύχη,
κτητορικές σφραγίδες στη σ. 1). Πάνινη ράχη (μι-
κρές φθορές στα καλύμματα, μαρμαρογραφημέ-
νες οι ακμές). Weber, I, 613. 
€ 150-200 

228 123610
MENU. DINER du 4/16 Decembre 1886. Potage à la
Maintenon [—] Scherry, Poissons au vin blanc Sce cre-
vettes [—] Haut Sauternes... [τελειώνει:] Café, Cognac.
Anisette et curaçao. Αθήνα, λιθογραφείο Κ. Γρούνδ-
μαν, [1886].  Χρωμολιθογραφία τυπωμένη σε λε-
πτό χαρτόνι επικολλημένη κατά μήκος της πάνω
πλευράς της σε φύλλο μεγαλύτερων διαστάσεων,
303 x 227 mm. Το κείμενο σε διακοσμητικό πλαίσιο
που ενσωματώνει μεταξύ άλλων το βασιλικό οικό-
σημο και τη γαλανόλευκη. 
€ 200-300

229123189
Ἑστία. Πανηγυρικόν τεῦχος ἐπί τῇ εἰκοσιπενταε-
τηρίδι τῆς βασιλείας Γεωργίου, 1863-1888. Λειψία,
Drougoulino, [1888].  4ο, 44 σ. (σχίσιμο σ’ ένα
φύλλο: σ. 39-40). Κείμενο σε 2 στήλες, εικονογρα-
φημένος τίτλος και πολυάριθμες εικόνες εντός κει-
μένου. Νεότερα χαρτόνια (έχουν διατηρηθεί κατά
το μεγαλύτερο τμήμα τους τα αρχικά χρωμολιθό-
γραφα εξώφυλλα, επικολλημένα στα αντίστοιχα
καλύμματα, κομμένη και συμπληρωμένη η πάνω
εξωτερική γωνία του πάνω εξωφύλλου, πανί στη
ράχη). Ηλιού & Πολέμη, 1888.357. 
€ 150-200 

230 124727
Ἐμπόριον τῆς Ἑλλάδος μετά τῶν ξένων ἐπικρα-
τειῶν κατά τό ἔτος 1892, [πάνω:] Ὑπουργεῖον
Οἰκονομικῶν. Στατιστικόν Γραφεῖον. Αθήνα,
Εθνικό Τυπογραφείο, 1893.  4ο, 560 σ. Τίτλος και
κείμενο στα ελληνικά και γαλλικά. Δέρμα της επο-
χής της έκδοσης (φθορές στην εξωτερική πλευρά
των καλυμμάτων, ξεθωριασμένη η ράχη, εμπίεστη
και χρυσή διακόσμηση στα καλύμματα, εσωτερική
επένδυση με μετάξι, χρυσωμένες οι ακμές, βασιλι-
κός θυρεός και τίτλος στο πάνω). Ηλιού & Πολέμη,
1893.589. 
€ 200-300 

231 124325
ΕΥΛΑΜΠΙΟΣ, Σπυρίδων. Ἡ ἐν Ἑλλάδι κακοδιοί-
κησις, τά αἴτια αὐτῆς καί τά τῆς θεραπείας μέσα.
Τεργέστη, τυπογραφείο του Αυστριακού Λόυδ,
1894.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο, 423 σ. Πανί (μικρές
φθορές). Ηλιού & Πολέμη, 1894.386.  Με το πα-
ρόν έργο ξεκινά στην Ελλάδα η θεωρητική προ-
σέγγιση του φαινομένου της κακοδιοίκησης. 
€ 100-150 
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232 124716
Ὑπουργεῖον Στρατιωτικῶν. Ἔκθεσις τῆς Α. Β. Ὑψη-
λότητος τοῦ διαδόχου ἐπί τῶν πεπραγμένων τοῦ στρα-
τοῦ Θεσσαλίας κατά τήν ἐκστρατείαν τοῦ 1897 ὑπο-
βληθεῖσα εἰς τό Ὑπουργεῖον τῶν Στρατιωτικῶν.Αθήνα,
Εθνικό Τυπογραφείο, 1898.  4ο , 555 σ. Δερμάτινη
ράχη της εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές στην κάτω
ένωση, ο τίτλος με χρυσό στη ράχη). Ηλιού & Πολέμη,
1898.978. [δεμένο μαζί:] Ἐκστρατεία 1897. Ἐπιτελεῖον
Στρατοῦ Θεσσαλίας. Πίνακες τῆς Ἐκθέσεως τῆς Α. Β.
Ὑψηλότητος τοῦ διαδόχου ἀντιστρατήγου ἀρχηγοῦ
τοῦ στρατοῦ Θεσσαλίας. Παρατάξεις, μάχαι, πορεῖαι
καί ὑποχωρήσεις. Αθήνα, Λιθογραφείο Κ. Γρούνδμαν,
1898.  πλάγιο 4ο, [3] φ. Με 43 αναδιπλούμενους λιθό-
γραφους πίνακες (κυρίως με παρατάξεις στρατευμάτων
και σχεδιαγράμματα μαχών), αριθμημένους 1-29 και
29[δίς]-42. Ηλιού & Πολέμη, 1898.299. 
€ 300-400 

233124297
ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 1897 — Pro Candia.
Φλωρεντία, F. Mariani, χ.χ. [1897].  folio (380 x 275
mm.), [8] σ. Χωρίς ιδιαίτερο φύλλο τίτλου (ο τίτλος
στην αρχή του κειμένου), κείμενο σε 2 στήλες, με έναν
πίνακα εκτός κειμένου, έκδοση σε άρραφα τεύχη. Αρ-
χικά εξώφυλλα (λίγο οξειδωμένα, ο τίτλος στο πάνω).
 Ιταλική έκδοση υπέρ της κρητικής εξέγερσης ενα -
ντίον της Οθωμανικής αυτοκρατορίας.  ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 200-300

234 123999
ΣΥΓΓΡΟΣ, Ανδρέας. Απομνημονεύματα. Aθήνα,
Βιβλιοπωλείο της Εστίας, 1908.  3 τόμοι δεμένοι
μαζί, η´ + 357, η´ + 319 και η´ + 304 σ. Μ’ ένα πορ-
τραίτο του συγγραφέα εκτός κειμένου. Αρχικό πανί
(μικρές φθορές). 
€ 100-150 

235 123665
ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ, Επαμεινώνδας Κ., εκδότης. Ἡ δέ-
κατη ἔνατη ἑκατονταετηρίς. Κωνσταντινούπολη,
Αδελφοί Γεράρδοι, 1902.  μεγάλο 4ο (390 x 275
mm.), 348 σ. Εικονογραφημένος ο τίτλος, κείμενο σε
2 στήλες και σε τυπογραφικό πλαίσιο, με 4 εικόνες
εκτός και πολυάριθμες εντός κειμένου, 28 φύλλα με
διαφημίσεις στο τέλος. Αρχικό κόκκινο πανί με
χρυσή διακόσμηση (λίγο λερωμένο, τίτλος στο
πάνω κάλυμμα, χρυσωμένες οι ακμές).  Ιστορική
αλλά κυρίως επιστημονική και καλλιτεχνική ανα-
σκόπηση του 19ου αιώνα. 
€ 200-300

236 124432
Β´ ΟΛΥΜΠΙΑ 1870 — Ὀνομαστικός κατάλογος
τῶν βραβευθέντων ἐκθετῶν κατά τήν Β´ περίοδον
τῶν Ὀλυμπίων τοῦ 1870. [Αθήνα 1871].  4ο, 24 σ.
Χωρίς ιδιαίτερο φύλλο τίτλου (ο τίτλος στην αρχή
του κειμένου). Απλά εξώφυλλα (χειρόγραφες ση-
μειώσεις στο πάνω: «12 Μαρτίου 1871 / Ὀνομαστι-
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κός κατάλογος τῶν βραβευθέντων κατά τά Ὀλύμπια
/ 1870» και «Πρός τόν Κύριον / Ἀθαν: Δουρούτην /
μέλος τῆς Ἐπιτροπῆς τῶν / Ὀλυμπίων»). Ηλιού &
Πολέμη, 1871.528. ΣΠΑΝΙΟ. [μαζί:] Εἰσιτήρια τῆς
διοργάνωσης τῶν Β´ Ὀλυμπίων. [Αθήνα 1870].  24
εισιτήρια των δευτέρων Ολυμπίων, το καθένα 40 x
35 mm., με την ένδειξη: «ΟΛΥΜΠΙΑ 1870 / Εἰσιτήριον
/ ἀριθ. ... / Νοεμβρίου ...)...», τυπωμένα σε κοινό
φύλλο μπλε χρώματος διαστάσεων 283 x 202 mm. (2) 
€ 500-700 

237 124072
Δ´ ΟΛΥΜΠΙΑ 1888 — ΛΥΤΡΑΣ, Νικηφόρος. ΕΠΙ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α´ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ, ΠΕ-
ΡΙΟΔῼ ΤΕΤΑΡΤῌ ΤΩΝ ΥΠΟ ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΗ
ΖΑΠΠΑ ΙΔΡΥΘΕΝΤΩΝ ΟΛΥΜΠΙΩΝ, ΓΝΩΜῌ
ΤΩΝ ΕΛΛΑΝΟΔΙΚΩΝ ΑΠΟΝΕΜΕΤΑΙ ΒΡΑ-
ΒΕΙΟΝ [Χαλκοῦν] Τῼ [Ν. Λύτρᾳ] ΕΚΘΕΤῌ ΤΟΥ
ΔΗΜΟΥ [Ἀθηναίων] ΝΟΜΟΥ [Ἀττικῆς καί Βοι-
ωτίας] ΔΙΑ Τ[Ο] ΕΝ Τῌ ΣΥΝΑΓΩΓῌ [ΙΔ´] ΤΑΞΕΙ
[ΝΑ´] ΔΙΑΚΡΙΘΕ[Ν σχεδιογράφημα διπλώματος
Δ´ Ὀλυμπιάδος]. ΕΓΕΝΕΤΟ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ Τῌ
[ΚΕ´] ΜΗΝΟΣ [ΙΟΥΝΙΟΥ ΑΩΠΘ´] [Ἀ. Βαλέττας]
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΟΛΥΜΠΙΩΝ.
Παρίσι, Lemercier & Cie, [1888].  Δίπλωμα απονο-
μής βραβείου, 450 x 455 mm. (σχίσιμο στο μέσο δεξιά
και ένα μικρότερο στο κάτω δεξιό περιθώριο). Λι-
θογραφημένο σε σχέδιο του Λύτρα, συμπληρωμένο
με το χέρι για τον ίδιο (υπογράφει ο Αριστομένης Βα-
λέττας). Σε κορνίζα.  ΣΠΑΝΙΟ. Δεν έχουν εντοπι-

στεί παρά ελάχιστα αντίτυπα του διπλώματος των Δ´
Ολυμπίων. Το παρόν βραβείο απονέμεται στον Νι-
κηφόρο Λύτρα για τη σχεδίαση του διπλώματος της
Δ´ Ολυμπιάδας. 
€ 1.500-2.000

238 123409
ΛΑΜΠΡΟΣ, Σ. Π., Ν. Γ. ΠΟΛΙΤΗΣ, P. de COUBERTIN,
κ.α. Οἱ Ὀλυμπιακοί Ἀγῶνες, 776 π. Χ. -1896, τῇ ἐγκρί-
σει καί ὑποστηρίξει τοῦ ἐν Ἀθήναις κεντρικοῦ συμ-
βουλίου τῶν διεθνῶν Ὀλυμπιακῶν ἀγώνων, τοῦ προ-
εδρευομένου ὑπό τῆς Α. Β. Ὑψηλότητος τοῦ Διαδόχου
Κωνσταντίνου. Αθήνα, Κ. Μπεκ, και Παρίσι, H. Le
Soudier, 1896.  2 μέρη σ᾽ έναν τόμο, 4ο, 100 και 108 σ.
(μικρές φθορές στα δύο τελευταία φύλλα του Β´ μέ-
ρους). Ελληνικό και γαλλικό κείμενο σε 2 στήλες, τί τλοι
στα ελληνικά και γαλλικά σε αντικριστές σελίδες, με
μία εικόνα εκτός και πολλές εντός κειμένου (ανά-
μεσά τους κάποιες έγχρωμες), χρωμολιθόγραφα επί-
τιτλα, το κείμενο σε κάποιες σελίδες τυπωμένο πάνω
σε λιθόγραφο φόντο (φυλλώματα). Αρχικά χρω-
μολιθόγραφα εξωφύλλα (λείπει η ράχη, ελεύθερο και
με φθορές το κάτω). Ηλιού & Πολέμη, 1896.638 και
1896.794. [μαζί:] Διεθνεῖς Ὀλυμπιακοί Ἀγῶνες 1906. Τό
ἐπίσημον πρόγραμμα τῶν ἀγώνων καί τῶν δοθησομέ-
νων ἐπ’ εὐκαιρίᾳ αὐτῶν ἑορτῶν δι’ ὅλας τάς ἡμέρας.
Αθήνα, Κεντρικό Πρακτορείο Εφημερίδων, 1906. 7
σ. (μικρές φθορές).  ΠΟΛΥ ΣΠΑΝΙΟ. (2) 
€ 500-700 
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239 123670
Ὀλυμπιακοί Ἀγῶνες ἐν Ἀθήναις, Μάρτιος-Ἀπρίλιος
1896, [πάνω:] Πανηγυρικόν τεῦχος τῆς «Ἑστίας».
Αθήνα, Βιβλιοπωλείο της Εστίας, 1896.  4ο, 66 σ.
(κομμένα μικρά τμήματα από το εξωτερικό περιθώριο
του τίτλου και των πέντε τελευταίων φύλλων). Κείμενο
σε 2 στήλες, εικόνες εντός κειμένου. Αρχικά εικονο-
γραφημένα εξώφυλλα. Ηλιού & Πολέμη, 1896.850. 
€ 150-200 

240 123664
ΣΑΒΒΙΔΗΣ, Παν. Σ. Λεύκωμα τῶν ἐν Ἀθήναις Β´
Διεθνῶν Ὀλυμπιακῶν Ἀγώνων, 1906. Αθήνα 1907.
 πλάγιο 4ο (310 x 220 mm.), 163 σ. Με πολυάριθ-
μες εικόνες εντός κειμένου και 17 φύλλα με διαφη-
μίσεις στο τέλος. Αρχικά εικονογραφημένα εξώ-
φυλλα (σύνθεση του Νίκου Λύτρα).  Στο
εσωτερικό του πάνω εξωφύλλου δίνονται πληρο-
φορίες σχετικά με την πάνινη βιβλιοδεσία της έκ-
δοσης, που συνήθως απαντάται («Καλύμματα, εξ
ὑφάσματος εἰδικοῦ ἀπομιμήσεως δέρματος εἰς χρώ-
ματα καφφέ, κυανοῦν καί μέλαν πολυτελῶς χρυ-
σοποίκιλτα».  ΠΟΛΥ ΩΡΑΙΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ. 
€ 400-600

241 124073
ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΑΘΗΝΩΝ 1903 — ΛΥΤΡΑΣ,
Νικηφόρος. ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΑΘΗΝΩΝ 1903

ΥΠΟ ΤΗΝ ΥΨΗΛΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΝ ΤΗΣ Α.Β.Υ.
ΤΗΣ ΠΡΙΓΚΗΠΙΣΣΗΣ ΣΟΦΙΑΣ. Ἀποφάσει τῆς
διοργανωτικῆς ἐπιτροπῆς ἀπονέμεται δίπλωμα συ-
νεργασίας τῷ ἑλλανοδίκῃ Νικηφόρῳ Λύτρᾳ ἐξ
Ἀθηνῶν διά τάς πολυτίμους αὐτοῦ ἐκδουλεύσεις.
Ἐγένετο ἐν Ἀθήναις κατά Ἰούνιον 1904. Ὁ Πρό-
εδρος τῆς Ἐπιτροπῆς [Α. Κορδέλλας], Ὁ Εἰσηγητής
τῆς Ἐπιτροπῆς [Α. Κ. Δαμβέργης]. Αθήνα, Λιθ.
Πόλλι & Λεβάντη, [1904].  Δίπλωμα συνεργασίας,
524 x 370 mm. (λεκές από υγρασία στην κάτω αρι-
στερή γωνία). Λιθογραφημένο με τίντα σε σχέδιο
των Νικολάου Αλεκτορίδη και Βασιλείου Χατζή,
συμπληρωμένο με δεύτερη (τυπογραφική) εκτύπωση
για τον Νικηφ. Λύτρα (υπογράφουν οι Ανδρέας
Κορδέλλας και Αναστάσιος Κ. Δαμβέργης). Σε κορ-
νίζα.  Η πρώτη Διεθνής Έκθεση που διοργανώ-
θηκε στην Ελλάδα. 
€ 800-1.200 

242 123734
[ΔΡΑΓΟΥΜΗΣ, Ίων]. Προκήρυξη στούς σκλα-
βωμένους καί στούς ἐλευθερωμένους Ἕλληνες. χ.τ.,
1908.  13 σ. Μ’ έναν αναδιπλούμενο χρωμολιθό-
γραφο χάρτη. Χωρίς ιδιαίτερα εξώφυλλα, απόδετο.
[μαζί, του ιδίου:] Ἡ μικρή πατρίδα: [Β´ προκή-
ρυξη] στούς σκλαβωμένους καί στούς ἐλευθερω-
μένους Ἕλληνες. χ.τ., Μάρτης 1908.  15 σ. Χωρίς
ιδιαίτερα εξώφυλλα, απόδετο. (2) 
€ 150-200 
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243 124267
Récits et visions de guerre, tableaux et croquis de route rap-
portés par Georges Scott, récits de Mme Hélène Leune et de
MM. Gustave Cirilli, René Puaux, Gustave Babin, Georges
Rémond, Capitaine de frégate Nel, Jean Leune, Alain de
Penennrun, [πάνω δεξιά:] Dans les Balkans, 1912-1913.
Παρίσι, Chapelot, 1913. 4ο, 91 σ. Με αναπαραγωγές
έργων του Georges Scott εντός και εκτός κειμένου.
Αρχικά χαρτόνια, πανί στη ράχη και τις γωνίες. Μαζί
η αγγελία της έκδοσης, πλάγιο 8ο, 4 σ. (2) 
€ 100-150 

244 124266
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Α., & ΣΑ, εκδότες. Πανό-
ραμα τοῦ πολέμου 1912-1913. Αθήνα, τυπογραφείο
της Εστίας, 1913.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. πλάγιο 4ο

(223 x 310 mm.), XXVIII σ. Δεύτερη μορφή, 152 πί-
νακες (αριθμημένοι [1-16]-152) σε 76 φύλλα με πολ-
λές αναπαραγωγές φωτογραφιών. Αρχικό πράσινο
πανί (με φωτογραφικό πορτραίτο του Κωνσταντί-
νου επικολλημένο στο πάνω κάλυμμα μέσα σε δια-
κοσμητικό πλαίσιο, το πλαίσιο και ο τίτλος με
χρυσό).  ΩΡΑΙΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ. 
€ 150-200 

245 124265
Λεύκωμα τῶν δύο ἐνδόξων πολέμων. Αθήνα, Πα-
νελλήνιος Εκδοτική Εταιρία, 1914.  πλάγιο 8ο

(195 x 280 mm.). Χωρίς ιδιαίτερο φύλλο τίτλου (τα
στοιχεία της έκδοσης από το εξώφυλλο), ένα φύλλο
με εισαγωγικό κείμενο στην αρχή και 63 πίνακες με
αναπαραγωγές φωτογραφιών. Πανί (έχουν διατη-
ρηθεί τα αρχικά εικονογραφημένα εξώφυλλα). 
€ 150-200 

246 124324
ΠΟΛΥΒΙΟΣ, Περικλής Ι. La condition légale des
sociétés étrangères dans l’Empire ottoman. Παρίσι, A.
Rousseau, 1913.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο, XI + 207 σ.
Αντίτυπο υπογεγραμμένο από τον συγγραφέα. Πανί
(τα αρχικά «P.J.P» στη βάση της ράχης). [μαζί, του
ιδίου:] L’Albanie et la réunion d’ambassadeurs à Londres
(Étude politique et économique). Παρίσι, A. Rousseau,
1914.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο, 153 σ. Αντί τυπο υπο-
γεγραμμένο από τον συγγραφέα. Πανί (τα αρχικά
«P.J.P» στη βάση της ράχης). (2) 
€ 100-150 

247 123823
Χρυσή βίβλος ἐκστρατείας 1917-8, μέρος Α´. Αθήνα,
Πατριωτική Ένωσις, [π. 1918].  365 x 270 mm., 19
φ. πιασμένα με κορδέλα στην αριστερή τους πλευρά

(οι πίσω όψεις λευκές). Με πολυάριθμα πορτραίτα πε-
σόντων σε χρωμολιθόγραφο διακοσμητικό πλαίσιο.
Αρχικά χρωμολιθόγραφα εξώφυλλα.  ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 150-200 

248 121750
Conférence de la Paix 1919-1920. Recueil des actes de
la Conférence. Partie IV: Commissions de la
Conférence. C: Questions territoriales. (5): Commission
chargée d’étudier les questions territoriales intéressant
la Grèce. Παρίσι, Imprimerie nationale, 1923.  4ο, ΙΙΙ
+ 509 σ. (υπογραμμίσεις και σημειώσεις με μολύβι
στα περιθώρια ορισμένων φύλλων). Μ’ έναν ανα-
διπλούμενο χρωμολιθόγραφο χάρτη (755 x 1450
mm.). Δερμάτινη ράχη (σχισμένη η πάνω ένωση,
χρυσωμένη η πάνω ακμή). 
€ 100-150 

249124534
ΝΙΚΛΑΜΠΑΣ, Νικόλαος. Τό λεύκωμα τῶν ἀγω-
νιστῶν 1912-1922. [Αθήνα 1927].  4ο, 475 σ. Μ’ ένα
αναδιπλούμενο σχεδιάγραμμα και πολυάριθμα πορ-
τραίτα εντός κειμένου (λείπει το εκτός κειμένου πορ-
τραίτο του Βενιζέλου). Αρχικό πανί (λίγο λερωμένο). 
€ 100-150 

250 124263
Λεύκωμα Μουσείου Ἐνθυμίων Γεωργίου Α!, τεύχος
Α´, ἐπιμελείᾳ Δ. Γλένη. Αθήνα, 1931.  Έκδοση της
Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας της Ελλάδος,
πλάγιο 4ο (209 x 317 mm.), τίτλος και 25 πίνακες με ανα-
παραγωγές φωτογραφιών πιασμένοι με κορδόνι στο
αριστερό περιθώριο. Αρχικά χρωμολιθόγραφα εξώ-
φυλλα (ο τίτλος και το μονόγραμμα του Γεωργίου Α´
στο πάνω κάλυμμα, λίγο λερωμένο, φθορές). 
€ 100-150 

251 124328
Beschlagnahmt […] ΚΑΤΑΣΧΕΣΙΣ. ΤΑ ΔΙΑ ΤΟΥ ΠΙ-
ΝΑΚΙΟΥ ΤΟΥΤΟΥ ΟΡΙΖΟΜΕΝΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑΣΧΕΜΕΝΑ. Η ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑ Ἤ ΜΕ-
ΤΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ
ΜΟΝΟΝ ΤΗ ΡΗΤΗ ΑΔΕΙΑ ΤΟΥ ΑΡΧΙΣΤΡΑΤΗΓΟΥ
ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ… [τελειώνει:] Der Oberbefehlshaber
der… Armee. [1942-1944].  Μονόφυλλο, 230 x 310
mm. (λερωμένο, κομμένο το δεξιό περιθώριο). Το
κείμενο στα γερμανικά και ελληνικά σε 2 στήλες και
σε τυπογραφικό πλαίσιο, σύμβολο της ναζιστικής
Γερμανίας πάνω στο μέσο. Εν μέρει συμπληρωμένο
με το χέρι, σημείωση στο πάνω περιθώριο: «Nikolaus
Skabavias, Megara». 
€ 150-200
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252 124416
ΑΝΩΤΕΡΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗΣ – ΑΙΓΑΙΟΥ. ΤΡΕΙΣ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ.
— (α) BEKANNTMACHUNG - ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ.
Τήν 19ην Φεβρουαρίου 1943 Ἕλληνες λησταί παρα-
πλανηθέντες ἀπό μπολσεβίκους τρομοκράτας ἐπετέ-
θησαν ἐναντίον ἑνός ὀρυχίου, κατέστρεψαν τάς μη-
χανάς καί τάς ἐγκαταστάσεις καί ἐν τῇ ἐγκληματική
των ἀποτυφλώσει ἀπήγαγον ἕνα Γερμανόν στρα-
τιώτην τοῦ ὀρυχείου καί ἕναν Γερμανόν ἐργάτην.
Πρός τιμωρίαν τήν 23ην Φεβρουαρίου ἐτυφεκίσθη-
σαν ἐκ τῆς ἐκεί περιοχῆς 37 κάτοικοι διότι περιέθαλ-
ψαν καί ἔδωσαν στέγην εἰς τούς ληστάς. Ὁ Γερμανι-
κός στρατός θά τιμωρήσῃ καί εἰς τό μέλλον κάθε
τρομοκρατικήν ἐκδήλωσιν Ἑλλήνων κομμουνιστῶν
μέ τά σκληρότερα μέτρα. Ὅστις βοηθεῖ τούς ληστάς
χάνει τήν ζωήν καί τήν περιουσίαν του. Ὁ Στρατιω-
τικός διοικητής Θεσσαλονίκης-Αἰγαίου. [1943]. 
Μονόφυλλο, 501 x 693 mm. Το κείμενο στα γερμα-
νικά και ελληνικά σε 2 στήλες και σε τυπογραφικό
πλαίσιο. (β) [—] Δι’ ἀποφάσεων τοῦ Στρατοδικείου
τῆς Φελντκομμαντατούρ ἀπό 26.1., 5.2. καί 12.2.1943
Κατεδικάσθησαν εἰς θάνατον οἱ: 1. Ὑποδηματο-
ποιός Ἰωάννης Λαγούρας ἐξ Ἀρνέας διά λεηλασίαν,
(ἥν διέπραξε ἐπωφελούμενος τῶν πολεμικῶν περι-
στάσεων καί καταχρώμενος μιᾶς ἐκδοθείσης αὐτῷ
ὑπό γερμανικῆς τινός ὑπηρεσίας πιστοποιήσεως πρός
ἐκβιασμόν τῶν συμπατριωτῶν του, ἀποσπῶν ἀπό
αὐτούς τρόφιμα και χρήματα)… [τελειώνει:] Ἐν Θεσ-
σαλονίκῃ τῇ 1ῃ Μαρτίου 1943. Ὁ Στρατιωτικός διοι-

κητής Θεσσαλονίκης-Αἰγαίου. Μονόφυλλο, 348 x
506 mm. (κομμένα τα πλευρικά περιθώρια). Το κεί-
μενο στα γερμανικά και ελληνικά σε 2 στήλες και σε
τυπογραφικό πλαίσιο. (γ) [—] Πρός τούς κατοίκους
τῆς Μακεδονίας. Μία ἐγκληματική κλίκα πού τιτλο-
φορεῖται «Κομμουνιστική Κέντρική Ἐπιτροπή» διά
προκηρύξεών της πρός τόν πληθυσμόν ἐκάλεσεν
τοῦτον εἰς ἀνυπακοήν ἀπέναντι τῶν διαταγῶν τῶν
δυνάμεων Κατοχῆς εἰς σαμποτάζ καί εἰς ἐπανάστα-
σιν ἐν συνεργασία μετά τῶν εἰς τά ὄρη εὐρισκομένων
κομμουνιστικῶν συμμοριῶν. […] Διά τήν τήρησιν
λοιπόν τῆς δημοσίας ἠσυχίας καί άσφαλείας διέταξα
τήν 1ην Μαρτίου 1943 τόν τυφεκισμόν 46 κομμου-
νιστῶν… [τελειώνει:] Ὁ Στρατιωτικός διοικητής Θεσ-
σαλονίκης-Αἰγαίου. [1943]. Μονόφυλλο, 496 x 696
mm. Το κείμενο στα γερμανικά και ελληνικά σε 2 στή-
λες και σε τυπογραφικό πλαίσιο. (3) 
€ 500-700

253123405
ΑΠΑΓΩΓΗ ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ ΚΡΑΪΠΕ — ΠΡΟΣ
ΑΠΑΝΤΑΣ. Κατά τήν νύκτα τῆς 26. πρός τήν 27.
Ἀπριλίου συμμορῖται ἀπήγαγον τόν Στρατηγόν
Κράϊπε. Χωρίς τήν συνδρομήν τοῦ ἑλληνικοῦ πλη-
θυσμοῦ ἡ διαμονή τοῦ Στρατηγοῦ δέν δύναται νά
παραμείνῃ μυστική. Ἐάν ὁ Στρατηγός δέν ἀφεθῇ
ἀμέσως ἐλεύθερος, μετά τρεῖς ἡμέρας θ’ ἀρχίσῃ βομ-
βαρδισμός καί καταστροφή ὅλων τῶν χωρίων τῶν
συμμοριτών εἰς τόν νομόν Ἡρακλείου. [τελειώνει:]
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Ἐναντίον ὁλοκλήρου τοῦ πληθυσμοῦ θά ἐφαρμο-
σθοῦν τά σκληρότερα ἀντίποινα. [Απρίλιος 1944].
 Μονόφυλλο, 181 x 128 mm. (μικρές φθορές). 
Προκήρυξη που πετάχτηκε από γερμανικό αναγνω-
ριστικό αεροπλάνο αργά το απόγευμα της 27ης Απρι-
λίου στα Ανώγεια, όπου είχαν καταφύγει προσω-
ρινά οι απαγωγείς του Κράιπε. 
€ 200-300

254123715
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ. Ὁ Γερμανικός
Στρατός ἔπραξε τό πᾶν, ὡς Δύναμις Κατοχῆς ἀπό
τοῦ 1941, διά νά ἐξασφαλίσῃ εἰς τάς Ἀθήνας ἡσυ-
χίαν καί τάξιν, νά συγκρατήσῃ τήν οἰκονομικήν
ζωήν εἰς ἐπίπεδα κατά τό δυνατόν κανονικά καί νά
καταστήσῃ εἰς πάντα Ἕλληνα δυνατήν μίαν ὑπο-
φερτήν υπαρθιν [sic] παρά τόν πόλεμον. Τόν τεε-
λυταῖον [sic] καιρόν ὅμως πολλαπλασιάζονται αἱ
περιπτώσεις, καθ’ ἅς ἀναρχικοί ταραχοποιοί προ-
καλοῦν σημαντικάς διαταραχάς εἰς τόν δημόσιον
βίον. [...] Ὁ Γερμανικός Στρατός ἀπεφάσισεν, ὅπως
ἀμέσως καί μέ ὅλα τά εἰς τήν διάθεσίν του ὑπάρ-
χοντα μέσα, παρέμβῃ μέ πᾶσαν δριμύτητα καί
ἀνενδοιάστως ἐναντίον διαταραχῶν τῆς τάξεως.
Τό ἀθῶον αἷμα, τό ὁποῖον θά ρεύσῃ κατά τήν διάρ-
κειαν τοιούτων ἐνεργειῶν, θά βαρύνῃ ἀποκλει-
στικῶς τούς ὑποκινητάς τῶν ταραχῶν... [τελειώνει:]
Ἐν περιπτώσει μή συμμορφώσεως μέ τήν παροῦσαν
προειδοποίησιν, ὁ Γερμανικός Στρατός εἶνε ὑπο-

χρεωμένος νά μεταχειρισθῇ τήν Ἑλλάδα ὡς ἐχθρι-
κήν χώραν μέ ὅλας τάς συνεπείας. [1944].  Μο-
νόφυλλο, 150 x 95 mm., [2] σ. Χειρόγραφη σημείωση
στη σ. [1]: «Ἀθήναι / ἐρίφθη 3-10-1944». [μαζί:]
ΛΑΕ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ. Παρεκι-
νήθητε άπό μίαν ὁμάδα ὀπαδῶν τῆς ἄκρας νά ἀνα-
λάβετε τά ὄπλα, ὑπό τό πρόσχημα ὅτι τοῦτο εἶναι
ἀναγκαῖον διά νά ἀποκτήσετε δικαιώματα, τά
ὁποῖα εἰς τήν πραγματικότητα τά κατέχετε ἤδη...
[τελειώνει:] Εἶναι καθῆκον σας νά ἀποκαταστή-
σετε την Τάξιν καί τήν Ἀσφάλειαν. Μόνον ὑπ᾽
αὐτούς τούς ὅρους θά ἠμπορέσετε νά ἀσκήσετε τό
δικαίωμα νά έκλέξετε τήν Κυβέρνησιν σας. [1944].
 Μονόφυλλο, 125 x 101 mm., [2] σ. [μαζί:] ΠΡΟΣ
ΤΟΝ ΛΑΟΝ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΩΣ. Ἀφό-
του ἐρρίφθη ἡ προκήρυξις τῆς 20ῆς Δεκεμβρίου ἡ
ὁποία προειδοποιεῖ ὅτι θά καταστρέψωμε κάθε κα-
νόνι τῶν στασιαστῶν πού βάλλει ἐναντίον τῆς πό-
λεως χρησιμοποιοῦντες γι’ αὐτό τό σκοπό κάθε
μέσο πού διαθέτομεν, πολλοί ἀπό σᾶς προσπαθοῦν
νά εἰσχωρήσουν στήν ἀμυντική μας ζώνη γιά προ-
φύλαξι. Πρός τό παρόν ὅμως δέν μποροῦμε να σᾶς
δεχθοῦμε διότι δέν ὑπάρχει τόπος δι’ ὅλους... [τε-
λειώνει:] Μόλις μπορέσουμε θά σᾶς γλυτώσουμε.
Νά εἶστε βέβαιοι πῶς θά τό πράξωμε. Τότε θά λά-
βετε τρόφιμα καί θά σᾶς δοθῇ ἡ περιθαλψις τῆς
ὁποίας ἔχετε τόσον ἀνάγκην. Ρ. Μ. ΣΚΟΜΠΥ, Ἀντι-
στράτηγος. Ἀρχηγός τῶν κατά Ξηρᾶν Δυνάμεων
καί τῆς ΕΜ-ΕΛ Ἐλλάδος. 21 Δεκεμβρίου 1944. 
Μονόφυλλο, 105 x 151 mm., [1] σ. (3) 
€ 200-300

255 124714
Ἐθνικό Ἀπελευθερωτικό Μέτωπο (ΕΑΜ). Λευκή βί-
βλος. Μάης 1944-Γενάρης 1945. Τρίκκαλα, 1 Φλε-
βάρη 1945.  4ο, 96 σ. (επισημάνσεις με χρωματιστά
μολύβια στο εξωτερικό περιθώριο ορισμένων φύλ-
λων, διαγραφή με μελάνι λίγων γραμμών του κειμέ-
νου στη σ. 40). Αρχικά εξώφυλλα (τσακί σματα, λίγο
λερωμένα).  Η ΠΟΛΥ ΣΠΑΝΙΑ ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 
€ 400-600 

256 123715
Τραγούδια τ’ ἀγῶνα. ΕΠΟΝ. 24η Ταξιαρχία. χ.τ.,
Μάης 1949.  169 x 109 mm., [12] σ. Πολυγραφη-
μένη έκδοση. Χωρίς ιδιαίτερο φύλλο τίτλου (τα
στοιχεία της έκδοσης από το εξώφυλλο), το κείμενο
αρχίζει στο εσωτερικό του πάνω εξωφύλλου και
τελειώνει στο εσωτερικό του κάτω. Αρχικά εξώ-
φυλλα (λίγο λερωμένα, σύνθεση με σύνθημα στο
κάτω: «Πολεμᾶμε καί τραγουδᾶμε»).  ΣΠΑΝΙΟ.
€ 150-200 
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257 124689
ΑΠΟΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΒΟΥΡΛΩΝ — ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ.
ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕ-
ΣΙΩΝ. [...] ΔΕΛΤΙΟΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΩΝ
ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ. ΕΚΤΑΚΤΟΝ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ.
Ἀριθ. Βιβλ. Ἐκτάκτ. Παραρτ. 28. ΠΡΟΣ ΑΠΑΣΑΣ
ΤΑΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑΣ ΑΡΧΑΣ. Ἀνακοινοῦμεν ὑμίν,
ὅτι τήν 17-7-55 ἀπέδρασαν ἐκ τῶν Φυλακῶν Βούρ-
λων Πειραιῶς οἱ κάτωθι κρατούμενοι ἐπικίνδυνοι
κομμουνισταί: 1— Βαρδινογιάννης ἤ Βαρσινάκης
Βαρδῆς τοῦ Βαρδῆ καί τῆς Ἑλένης, ἐτῶν 34, ἐκ Πα-
λαιοχώρας-Χανίων, φοιτητής Νομικῆς, κάτοικος
Ἀθηνῶν, Καλτεζῶν 17. Χαρακτηριστικά: Ἀνάστημα
1,80, σιτόχρους, κόμη καστανή, ὀφθαλμοί καστανοί.
(Αριθ. Δ.Ε.Υ. 449212). 2—Βελῆς Ἀνδρέας τοῦ Νικο-
λάου καί τῆς Εἰρήνης, ἐτῶν 27, ἐκ Πύργου Τήνου,
φοιτητής. Χαρακτηριστικά: Ἀνάστημα 1,71, σιτό-
χρους, κόμη μαύρη, ὀφθαλμοί καστανοί, κάτοικος
Ἀθηνῶν ὁδός Σημαντήρα 19 ἤ Στεφάνου Κυπαρίσ-
σου 5β. (Αριθ. Δ.Ε.Υ. 437629). 3—Βερναρδῆς Γά-
στων τοῦ Παναγιώτου καί τῆς Ἱωάννας, ἐτῶν 32, ἐξ
Ἀθηνῶν, ἔμπορος ἤ φοιτητἠς Ἰατρικῆς. Χαρακτηρι-
στικά: Ἀνάστημα 1,70, σιτόχρους, κόμη μαύρη,
ὀφθαλμοί καστανοί, κάτοικος Ἀθηνῶν ὁδός Μυκά-
λης 36. (Αριθ. Δ.Ε.Υ. 445078). ... [τελειώνει:] Παρα-
καλοῦμεν προβῆτε εἰς τήν σύλληψιν καί ἀποστολήν
των ἀρμοδίως ἀναφέροντες καί ἡμῖν σχετικῶς ἐν
καιρῷ, διά τήν ὅπου δεῖ ἐνέργειαν τῶν μεταβολῶν. Ἐν
Ἀθήναις τῇ 19 Ἰουλίου 1955. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ν.
ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Ἀστυν. Δ/ντής Α .́  Μονόφυλλο,
477 x 305 mm., [2] σ. (τσακίσεις, μικρή τρύπα στο
μέσο). Κείμενο σε 2 στήλες, στη σ. [2] τα φωτογραφικά
πορτραίτα και τα ονόματα είκοσι τεσσάρων από τους
αποδράσαντες. 
€ 200-300 

15. Ναυτικά - Στρατιωτικά
258 124614
ΜΑΝΖΑΒΙΝΟΣ, Μ. Π. Περιγραφή τῶν ἐπί τῶν κυ-
ριωτέρων παραλλίων θέσεων ὅλης τῆς Γῆς, φάρων
καί πυρσῶν καί πολλῶν ἄλλων ἀντικειμένων καί ση-
μείων, πρός χρῆσιν τῶν Ἑλλήνων ναυτῶν. Κωνστα -
ντινούπολη, Ε. Καγιόλ, 1851.  2 μέρη σε έναν τόμο,
12ο, γ´ + (9-188) + 136 σ. (οξείδωση στο πρώτο μέρος,
σχίσιμο σε ένα φύλλο: σ. 129-130). Μεταγενέστερη
πάνινη ράχη (μικρές φθορές). ΒΕΦΗ 1851.265. 
€ 150-200 

259 123115
ΝΙΚΟΔΗΜΟΣ, Κωνσταντίνος. Ὑπόμνημα τῆς νή-

σου Ψαρῶν. Αθήνα, Δ. Α. Μαυρομμάτης, 1862. 
2 τόμοι, 8ο, κς´ + 630 και ιδ´ + 382 σ. (λυμένο το
πάνω ακρόφυλλο, ο ψευδότιτλος, τα σχεδιαγράμ-
ματα και το κάτω ακρόφυλλο του Α´ τόμου). Με 3
σχεδιαγράμματα (επιχρωματισμένα με το χέρι), α -
ντίτυπο με διαφορετική ιδιόχειρη αφιέρωση σε
κάθε τόμο (στον Α´: «Πρός τόν ἐξοχώτατον λόρ-
δον, Κύριον Στρατφόρδ Δέ Ρεντκληφ, σεβασμ[ού]
/ καί εὐγνωμοσύνης ἕνεκα. Κ. Νικόδημος», στον Β´:
«Πρός τόν ἐξοχώτατον κύριον Γουλιέλμον
Ἐδουάρδον Γλαδστώνα, [ὑ] / πουργόν τῶν οἰκο-
νομικῶν, σεβασμοῦ καί εὐγνωμοσύνης ἕνεκα. / Κ.
Νικόδημος.»). Μεταγενέστερη δερμάτινη ράχη (μι-
κρές φθορές, μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα
και τα ακρόφυλλα, ex-libris). Γκίνης & Μέξας, 9459,
Λαγανάς 1181. [δεμένο στο τέλος του δεύτερου τό-
μου, του ιδίου:] Ἀπομνημονεύματα ἐκστρατειῶν
καί ναυμαχιῶν τοῦ ἑλληνικοῦ στόλου. Αθήνα, Δ. Α.
Μαυρομμάτης, 1862.  8ο, η´ + (7-127) σ. Με 3 πί-
νακες, κατάλογος συνδρομητών. Γκίνης & Μέξας,
8984, Λαγανάς 1173. (2) 
€ 200-300 

260 124190
La Grèce maritime. [πάνω:] Exposition Maritime In-
ternational de Bordeaux. Section Hellénique. Αθήνα
1907.  8ο, 232 σ. (λείπει ένα φύλλο: σ. 186-7, λίγο
λερωμένος ο τίτλος). Με 6 βαθυτυπικούς πίνακες,
εικόνες εντός και εκτός κειμένου. Απλά εξώφυλλα
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της εποχής της έκδοσης (φθορές, λυμένη η ράχη, εν
μέρει άκοπο αντίτυπο). Περιέχονται κείμενα των
Κ. Ν. Ράδου, Ε. Εμπειρίκου, Π. Πλατσούκα, Ν. Χ.
Αποστολίδη, Κ. Σάμιου και Κ. Α. Στασινόπουλου. 
€ 120-160 

261 124401
Ἐπετηρίς τῶν ἐν ἐνεργεῖᾳ καί ἐφεδρείᾳ ἀξιωμα-
τικῶν τοῦ Πολεμικοῦ Ναυτικοῦ, 1918. Αθήνα,
Εθνικό Τυπογραφείο, 1918.  πλάγιο 4ο (224 x 305
mm.), 67 σ. (ομοιόμορφη οξείδωση σε μερικά
φύλλα, κομμένη η κάτω εξωτερική γωνία ενός φύλ-
λου: σ. 63-4, χωρίς απώλεια κειμένου). Αρχικά τυ-
πωμένα εξώφυλλα (μικρές φθορές). 
€ 100-150 

262 123191
ΜΕΤΑΞΑΣ, Σπυρ. Α., και Σπυρ. Γ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥ-
ΛΟΣ, εκδότες. Ἑλληνικόν ἐμπορικόν ναυτικόν,
1821-1924. Αθήνα, χ.χ. [π. 1926].  4ο, 164 σ. Κεί-
μενο σε 2 στήλες, εικόνες εντός κειμένου, διαφημί-
σεις στο τέλος. Αρχικό πανί (λίγο λερωμένο). 
€ 120-160 

263 124320
Ἑλλ. Στρατός. Κέρκυρα, Λιθ. Αδελφών Γ. Ασπιώτη,
χ.χ. [δεκαετία 1910].  πλάγιο 8ο (120 x 193 mm.).
(λυμένο ένα δίφυλλο). Χωρίς ιδιαίτερο φύλλο τί -
τλου. Με 18 έγχρωμες αναπαραγωγές έργων του Π.
Αραβαντινού σε 17 φύλλα. Αρχικά εικονογραφη-
μένα χαρτόνια (οξείδωση, μικρές φθορές). 
€100-150 

Δες και τo 176.

16. Τοπικά

Αττική

264 124298
Plan topographique d’Athènes et de ses environs, dressé
au 20,000ieme par Ferdinand Aldenhoven. Τοπογρα-
φία τῶν Ἀθηνῶν καί τῶν περιχώρων αὐτῆς, ἰχνο-
γραφηθεῖσα ἐπί τό 20,000μόριον ὑπό Φερδινάνδου
Ἀλδενχόβεν. Aθήνα, Βασιλική Λιθογραφία, 1837.
 Λιθόγραφο τοπογραφικό, 490 x 683 mm. (μικρό
σχίσιμο στο κάτω περιθώριο, επιδιορθωμένο μικρό
σχίσιμο στο πάνω). Χαραγμένο από τον Α. Φόρ-
στερ, υπόμνημα και τοπωνύμια στα ελληνικά και
γαλλικά. 
€ 500-700

265 124403
Ὁδηγός τῆς πόλεως τῶν Ἀθηνῶν, ἤτοι βιβλίον τῶν
διευθύνσεων. Livre d’adresses de la ville d’Athènes.
Αθήνα 1893.  8ο, 82, 64, 28 και 33 σ. (ελαφρά
ομοιόμορφη οξείδωση). Νεότερα απλά εξώφυλλα. 
€ 150-200 

266 123892
Athens. Τζόλιετ, Gambrilis & Liacopoulos, 1923. 
πλάγιο 8ο (154 x 231 mm.), [60] σ. (μικρή φθορά
στην κάτω πλευρά μίας σελίδας με απώλεια πέντε
λέξεων). Χωρίς ιδιαίτερο φύλλο τίτλου, 5 σελίδες με
εισαγωγή, επεξηγηματικά κείμενα και αφιέρωση
στα αγγλικά και τα ελληνικά σε 2 στήλες, 28 βαθυ-
τυπικές αναπαραγωγές φωτογραφιών με μνημεία
και απόψεις. Αρχικό πανί (μικρές φθορές, ο τίτλος
στο πάνω κάλυμμα, εμπίεστη διακόσμηση). 
€ 100-150 

267 123666
Ἐπαγγελματικός κατάλογος συνδρομητῶν τηλε-
φώνου Ἀθηνῶν – Πειραιῶς – Περιχώρων, 1947,
[πάνω:] Ἀνώνυμος Ἑλληνική Τηλεφωνική Ἑται-
ρία, Ἀθῆναι – Τσῶρτσιλ 15. Αθήνα, Πυρσός, 1947.
 343 σ. Διαφημίσεις εντός κειμένου, δίχρωμες
διαφημίσεις στα καλύμματα και σε 15 φύλλα εκτός
κειμένου (τα περισσότερα μικρότερων διαστάσεων,
κάποια σε λεπτό χαρτόνι). Αρχικά εύκαμπτα χαρ-
τόνια, πάνινη ράχη (ελαφρά οξειδωμένα). 
€ 100-150 

Δες και τα 163, 313, 329, 341, 351, 354, 362 και 365.
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Πελοπόννησος
268 123976
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ, Δημήτριος. [Λ]ιμενικά Γυ-
θείου, ἤ Τά ὄργια τῆς πολιτικῆς. Αθήνα, τυπογρα-
φείο της Νομικής, 1898.  8o, 68 σ. Χωρίς ιδιαίτερα
εξώφυλλα. ΒΕΦΗ, Προσθήκες, 3133 (μόνο 1 αντί-
τυπο). 
€ 100-150 
Δες και τα 149, 331, 332, 356, 370, 468 και 472.

Μακεδονία

269 124702
Macedonia, photo-album. Ινδιανάπολη, Central Com-
mittee of the Macedonian Political Organization, 1944.
 πλάγιο 4ο (245 x 320 mm.), [22] φ. Τίτλος, πρόλο-
γος και 20 φύλλα με 70 εικόνες, λεζάντες στα αγ-
γλικά. Αρχικά τυπωμένα εξώφυλλα (ελαφρά λε-
ρωμένα). 
€ 100-150 
Δες και τα 146, 252 και 420.

Επτάνησα

270 124194
PLACAAT. De Staaten Generaal der Vereenighde Ne-
derlanden, allen den geenen die deesen sullen sien ofte
hooren leesen / SALUT: Doen te weeten. Alsoo Wy gein-
formeert werden dat de besmettelijcke sieckte die in het
Eylandt Zante ontstoocken is / niet alleen albaar blyft
continueeren / maar oock sigh gecommuniceert soude
hebben te Corfu / Deniza / Cephalonia / St. Mauro en de
Havens van Morea... [τελειώνει:] Zijnde op het spatium
gedruckt het Cachet van haar Hoogh Mog. op een roo-
den Ouwel, overdeckt met een papieren Ruyte. IN ’sGRA-
VENHAGE, By JACOBUS SCHELTUS, ordinaris Druc-
ker van de Hoogh Mog. Heeren Staaten Generaal der
Vereenighde Nederlanden. Anno 1728. Met Privilegie.
Χάγη, Jacobus Scheltus, 1728.  Μονόφυλλο, 328 x
425 mm. (κάθετη τσάκιση στο μέσο, σχίσιμο στην
πάνω πλευρά της). Κείμενο σε 4 στήλες, ξυλόγραφο
έμβλημα της Ολλανδικής Δημοκρατίας και πρω-
τόγραμμα. ΑΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΗΤΟ.  Οδηγίες και
προειδοποιήσεις προς τα ολλανδικά εμπορικά
πλοία σχετικά με την επιδημία πανώλης που ξέ-
σπασε το 1728 στη Ζάκυνθο και εξαπλώθηκε στα
Επτάνησα και την Πελοπόννησο.
€ 120-160 

271 123739
DISCORSO ESTEMPORANEO DI S. E. CO: E KAV.
SPIRIDION TEOTOCHI, PRINCIPE E PRESIDE DEL
SENATO DELLA SERENISSIMA REPUBBLICA SET-
TINSULARE, Pronunziato nella prima adunanza del
Corpo Legislativo in risposta a quello di S. E. Co. e Kav.
Mocenigo, Ministro Plenipotenziario di S. M. ALES-
SANDRO PRIMO, L’IMPERATORE DI TUTTE LE
RUSSIE. Ascoltate con intensa attenzione le gravi ener-
giche dignitose parole dell’eccelente discorso testè pro-
nunciato dall’illustre Plenipotenziario, che onora
quest’assemblea... [τελειώνει (σ. 8):] Oh Eterno Iddio!
venga sollecito, venga sicuro quel giorno, e sia l’ultimo
della mia vita. Corfù nella Stamperia Nazionale 1803.
 8ο, 203 x 127 mm., 8 σ. (μικρές τρύπες από έντο μο).
Legrand & Pernot, 630. 
€ 150-200 

272 124196
Συνοπτική Ἱστορία της Ἑπτανήσου, συνερανισθεῖσα
ἐκ διαφόρων. Ναύπλιο, Κ. Ράλλης, 1834.  16ο, 14 σ.
Απόδετο. Ηλιού 1834.125. [μαζί:] Ἡ ἐθνική γλῶσσα
εἰς τήν Ἐπτάνησον. Κέρκυρα, τυπογραφείον Ερμής
Χ. Νικολαΐδου Φιλαδελφέως, 1849.  8ο, 12 σ. (οξεί-
δωση). Χωρίς ιδιαίτερα εξώφυλλα. ΒΕΦΗ 1849.95.
[μαζί:] Τό ζήτημα τῆς ἡμέρας, ἤτοι Ἡ ἐκλογή τῶν
ἀντιπροσώπων ἐν Κεφαλληνίᾳ. χ.τ., 1857.  8ο, 13 σ.
Απόδετο. ΒΕΦΗ 1857.411 (μόνο 3 αντίτυπα). [μαζί:]
Νύξεις τινές περί τῶν ἐν Κερκύρᾳ Συγκρατειῶν καί
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Κανισκευσιῶν. Κέρκυρα, τυπογραφείο Αθηνά Αρ-
σενίου Κάου, 1868.  8ο, 24 σ. Απόδετο. Ηλιού &
Πολέμη, 1868.374. (4) 
€ 240-350 

273 123883
New British spelling book, or An easy introduction to
spelling and reading, containing a great variety of easy
lessons, adapted to the capacities of youth. Printed for
the use of Public Schools in the Ionian Islands. Κέρ-
κυρα, Government Printing Office, 1859.  8ο, 162 σ.
(μικρή τρύπα στον τίτλο με απώλεια της χρονολο-
γίας, λίγο οξειδωμένα αρκετά φύλλα). Εικόνες εντός
κειμένου. Μεταγενέστερη πάνινη ράχη. Pierris 496. 
€ 100-150 

274 124201
Συζητήσεις τῆς Βουλῆς τῶν Κοινοτήτων περί τῆς ἑνώ-
σεως τῆς Ἑπτανήσου. Τυπωθεῖσαι κατ’ ἀπόφασιν τῆς
Ἐθνικῆς Συνελεύσεως. Αθήνα, Εθνικό Τυπογραφείο,
1864.  8ο, 43 σ. (οξείδωση, σφραγίδα στον τίτλο και
στο επόμενο φύλλο). Απόδετο. Ηλιού & Πολέμη,
1864.480. [μαζί:] Ἡ ἐν τῇ ἑνδεκάτῃ Βουλῇ συζήτησις
περί τῆς ἐκλογῆς ἀντιπροσώπων Κεφαλληνίας. Ἔκθε-
σις ἱστορική. Κέρκυρα, τυπογραφείον Ερμής Α. Τερ-
ζάκη και Θ. Ρωμαίου, 1857. 8ο, 75 σ. (λεκέδες από με-
λάνι σε δύο φύλλα: σ. 3-4 και 73-74). Απόδετο. ΒΕΦΗ
1857.148. [μαζί:] Δύο λέξεις περί τινος παραγράφου τῆς
δευτέρας πρός τόν κόμητα Καροῡσον ἐπιστολῆς τοῡ
κόμητος Δούσμανη. Κέρκυρα, τυπογραφείο Η Ιονία
Σπυρίδωνος και Αρσενίου αδελφών Κάων, 1863. 13
σ. (ελαφρά οξειδωμένο αντίτυπο, μικρός λεκές από
νερό στο τελευταίο φύλλο). Απόδετο. ΒΕΦΗ 1863.108
(3 μόνο αντίτυπα). [μαζί:] Τῷ Σεβασμιοτάτω Ἀρχιερεῖ
Κεφαλληνίας κυρ. Σπυρίδωνι Κοντομιχάλῳ, Ἠλίας
καί Ἰωάννης οἱ πρεσβύτεροι τῆς ἐν Κεφαλληνίᾳ Κα-
θολικῆς καί Ἀποστολικῆς Ἐκκλησίας Διαμαρτυρόμε-
νοι. [Κεφαλονιά], Πρόοδος, [1869]. 8ο, 20 σ. Απόδετο
(ο τίτλος στην αρχή του κειμένου, άκοπο). Ηλιού & Πο-
λέμη, 1869.555. (4) 
€ 200-300 

275124482
NOTIFICAZIONE. Il Prestantissimo REGGENTE DI
CORFÙ. In esecuzione al prescritto dell’Articolo 3.o

dell’Atto del Governo N.o VIII del 30 Giugno dell’Anno
corrente, il Sottoscritto avendo fatta la divisione
dell’Isola di Corfù in quattro Distretti, [...] ISOLA DI
CORFÙ. Divisione della Campagna in quattro Distretti
colla indicazione dei Villaggi rispettivi... [κάτω αρι-
στερά:] Dalla Reggenza di Corfù, li 15 Luglio 1841. S.
N. Cav.r STAMO GANGADI, Reggente di Corfù, [κάτω
δεξιά:] Sp. Tag.a Casalmaggiore, Segretario della Reg-

genza.  Μονόφυλλο, 605 x 435 mm. (λίγο λερω-
μένο, μικρά σχισίματα στα περιθώρια). Στην κάτω
πλευρά λιθόγραφος χάρτης της Κέρκυρας, όπου
σημειώνονται οι τέσσερεις περιφέρειες. Αντίτυπο με
χειρόγραφες σημειώσεις (οι αποστάσεις των χω-
ριών από την πόλη της Κέρκυρας). Legrand & Per-
not, 1371. 
€ 150-200 
Δες και τα 36, 142, 148, 164, 165, 396, 474 και 475.

Νησιά Αιγαίου

276 124529
FACCIOLI, Arturo. Le Isole dell’Egeo occupate dalle
Armi Italiane. Leggenda e cenni storici del Senatore
Duca D’Andria Carafa. Κόμο, Brunner & C., 1913. 
πλάγιο 4ο (223 x 370 mm.), [22] σ. Με έναν χρωμο-
λιθόγραφο χάρτη και 38 πίνακες με φωτοτυπικές
αναπαραγωγές φωτογραφιών του Faccioli (ανά-
μεσά τους 2 δισέλιδα και 4 αναδιπλούμενα πανο-
ράματα). Αρχικό πανί (μικρές φθορές, φωτοτυπική
πανοραμική άποψη επικολλημένη στο πάνω κά-
λυμμα).  ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ.
€ 200-300 

277 124189
ΠΑΣΧΑΛΗΣ, Δημήτριος Π. Ἀνδριακόν γλωσσά-
ριον, ἤ Λέξεις καί φράσεις ἐκ τοῦ γλωσσικοῦ ἰδιώ-
ματος τῆς κοινῆς ἐν Ἄνδρῳ λαλιᾶς. Φιλοτίμῳ δα-
πάνῃ τοῦ ἐν Νέᾳ Ὑόρκῃ Συλλόγου τῶν Ἀνδρίων
«Ἡ Ἄνδρος». Αθήνα, Εστία, 1933.  8ο, 122 σ.
(σφραγίδα στον τίτλο). Αρχικά τυπωμένα εξώ-
φυλλα (ελεύθερα, λείπει μεγάλο μέρος της ράχης,
αξάκριστο). [μαζί, του ιδίου:] Λατῖνοι Ἐπίσκοποι
Ἄνδρου (1208-1710). Αθήνα, Εστία, 1927.  8o, 27
σ. Αρχικά τυπωμένα εξώφυλλα. [μαζί, του ιδίου:]
Χριστιανική Ἄνδρος. Andros Sacra. Ἀνατύπωσις ἐκ
τοῦ Δελτίου τῆς Χριστιανικῆς Ἀρχαιολογικῆς
Ἐταιρίας, Περίοδος Β´ – Τόμος Β´, τεύχη Α´ καί Β´,
ἔτος 1925. Αθήνα, Ε.Β.Ε.Χ., 1925.  8ο, 28 σ. (λεκές
από νερό στο κάτω περιθώριο). Αρχικά τυπωμένα
εξώφυλλα (ξεθωριασμένα, μικροί λεκέδες, σχίσιμο
στην κορυφή και τη βάση της ράχης). [μαζί, του
ιδίου:] Ἡ ἐν Κάστρῳ τῆς Ἄνδρου Σχολή Ἑλλη-
νικῶν Γραμμάτων καί ἡ ἐν Κορθίῳ τῆς Ἁγίας Τριά-
δος. (Συμβολή εἰς τήν Ἱστορίαν τῆς παιδείας ἐν
Ἑλλάδι ἐπί Τουρκοκρατίας). Ἀνατύπωσις ἐκ τοῦ
Δελτίου τῆς Ἱστορικῆς καί Ἐθνολογικῆς Ἑταιρείας
τῆς Ἑλλάδος. Αθήνα, Α. Φραντζεσκάκης & Α.
Καϊτατζής, 1925.  8ο, 49 σ. Αρχικά τυπωμένα
εξώφυλλα (λίγο ξεθωριασμένα). [μαζί:] ΒΟΓΙΑ-
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ΤΖΙΔΗΣ, Ι. Κ. Νεοελληνικά ἀνέκδοτα, 1812-1831.
Ἔγγραφα τῆς Ἱστορίας τῆς νήσου Ἄνδρου ἐπί τοῦ
Ἀγῶνος. (Ἀνατυπωθέντα ἐκ τοῦ Η´ τόμου τοῦ Δελ-
τίου τῆς Ἱστορικῆς Ἑταιρείας δαπάνῃ Λεων. Ζ.
Καμπάνη). Αθήνα, τύποις Περιοδικού «Σφαίρας»,
1923.  8ο, 39 σ. Χωρίς ιδιαίτερο φύλλο τίτλου (τα
στοιχεία της έκδοσης από το εξώφυλλο, δύο μι-
κροί λεκέδες από νερό). [μαζί:] ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ,
Διον. Ε. Ἡ ἐν Ἄνδρῳ Mονή τοῦ Ἁγίου Νικολάου εἰς
τά Σόρα. Ἀνατύπωσις ἐκ τοῦ Ἀνδριακοῦ Ἡμερο-
λογίου 1930. χ.τ. και χ.  8ο, (193-200) σ. Χωρίς ιδι-
αίτερα εξώφυλλα (με μορφή εξωφύλλων ο τίτλος
και το τελευταίο φύλλο, σχίσιμο στη ράχη). [μαζί:]
MILLER, William. Ἄνδρος, ἡ νῆσος τῶν ἀρχόντων.
Μετάφρασις Σπύρ. Π. Λάμπρου. Ἀνατύπωσις ἐκ
τοῦ Ἀνδριακοῦ Ἡμερολογίου 1930. χ.τ. και χ.  8
σ. Χωρίς ιδιαίτερα εξώφυλλα. (7) 
€ 150-200 

278 123082
ΑΡΓΕΝΤΗΣ, Φίλιππος Π. Chius vincta, or the occu-
pation of Chios by the Turks (1566) & their admini-
stration of the island (1566-1912), described in con-
temporary diplomatic reports and official dispatches.
Κέιμπριτζ, University Press, 1941.  cclxxvii + 264
σ. Προμετωπίδα και μία εικόνα εκτός κειμένου.
Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση. Αρχικό πανί (λίγο
λερωμένο). 
€ 120-160 

279 123083
ΑΡΓΕΝΤΗΣ, Φίλιππος Π. Diplomatic archive of Chios,
1577-1841. Κέιμπριτζ, University Press, 1954.  2
τόμοι, xliii + 457 και (461-1117) σ. Αρχικό πανί, πε-
ρικάλυμμα (λίγο λερωμένο). (2) 
€ 120-160 

280 121700
SMITH, Arnold C. The architecture of Chios, subsidiary
buildings, implements and crafts, edited by Philip P. Argenti.
Λονδίνο, Alec Tiranti, 1962.  viii + 171 σ. Προμετω-
πίδα, 226 πίνακες (2 έγχρωμοι) και 6 αναδιπλούμενα
τοπογραφικά. Αρχικό πανί (μικρές φθορές, σβησμέ-
νος ταξινομικός αριθμός στη ράχη).
€ 100-150
281 123521
ROTTIERS, Bernard Eugène Antoine. Monumens de
Rhodes. Βρυξέλλες, veuve Colinez, 1828.  ΠΡΩΤΗ
ΕΚΔΟΣΗ. Ο τόμος με τους πίνακες μόνο (χωρίς
τον τόμο κειμένου), πλάγιο folio (304 x 425 mm.).
(λείπει ο πίνακας υπ’ αριθμόν IV: «La ville de Rho-
des en vue», ελαφρά οξειδωμένοι μερικοί πίνακες).
Λιθόγραφος τίτλος, λιθόγραφος κατάλογος των
πινάκων στο τέλος, με 74 λιθογραφίες αριθμημένες
I-LXXV, από τις οποίες 8 επιχρωματισμένες με το
χέρι. Δέρμα της εποχής της έκδοσης στη ράχη και
τις γωνίες (μικρές φθορές, μικρό σχίσιμο στην πάνω
ένωση, λείπει μικρό τμήμα από τη βάση της ράχης,
χρυσή διακόσμηση στη ράχη, μαρμαρογραφημένα

276
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286

τα καλύμματα και το κάτω ακρόφυλλο). Blackmer
1450, Atabey 1056, Weber, I, 164, Droulia 2309, Brunet,
IV, στ. 1415, Contominas 624. 
€ 800-1.200 

282 123511
GABRIEL, Albert. La Cité de Rhodes, MCCCX–
MDXXII, topographie, architecture militaire [– architec-
ture civile et religieuse]. Παρίσι, E. de Boccard, 1921-
1923.  2 τόμοι, folio (369 x 278 mm.), XVIII + 158 και
VI + 240 σ. (εξαιτίας σφαλμάτων κατά τη βιβλιοδε-
σία, ο πίνακας XXXV του Α´ τόμου είναι κομμένος
στα δύο, και ο πίνακας XLI του Β´ τόμου δεν ξεδι-
πλώνεται ολόκληρος). Με 78 εικόνες εντός κειμένου
και 35 πίνακες στον Α´ τόμο (4 αναδιπλούμενοι και
3 δισέλιδοι), και 161 εικόνες εντός κειμένου και 41 πί-
νακες στον Β´ (ένας αναδιπλούμενος και 7 δισέλι-
δοι). Νεότερο δέρμα (αξάκριστος ο Β´ τόμος). 
€ 260-350 
Δες και τα 59, 121, 137, 314, 436, 489, 502 και 503.

Κρήτη
283 122921
DAPPER, Olfert. Ἀκριβής περιγραφή τῆς Κρήτης, με-
ταφρασθεῖσα ἀπό τήν φλαμαντικήν εἰς τήν γαλλικήν
διάλεκτον κατά τό 1703 παρά τοῦ Δ’ Ο. Δάπερ, Μ. Δ.,
ἐν ᾗ προσετέθη καί τό νομισματολόγιον αὐτῆς ἐκ τῶν

τοῦ Μιοννέτου, μεταφρασθέντα καί ἐκδοθέντα παρά
τοῦ Μ. Βερνάρδου τοῦ Κρητός. Αθήνα, Ι. Φιλήμων,
1836.  8ο, ι´ [θ´] + 313 [413] σ. (μικρή τρύπα σε ένα
φύλλο: σ. 31-32, με απώλεια τεσσάρων γραμμάτων,
σχίσιμο σε τρία φύλλα: σ. 67-68, 159-160 και 389-390,
λείπει μικρό τμήμα από το κάτω περιθώριο ενός φύλ-
λου: σ. 321-322). Με 3 λιθόγραφους πίνακες σε 2
φύλλα μεταξύ των σ. 396 και 397, κατάλογος συν-
δρομητών. Μεταγενέστερη δερμάτινη ράχη (μικρές
φθορές, χρυσή διακόσμηση στη ράχη, μαρμαρογρα-
φημένα τα καλύμματα και οι ακμές). Ηλιού 1836.4. 
€ 150-200 

284 123896
PROCLAMATION DES AMIRAUX AUX HABITANTS
DE L’ÎLE DE CRÈTE. Les Amiraux et Commandants
Supérieurs des forces navales stationnées sur les côtes
de Crète (représentants les Puissances Européennes: Al-
lemagne, Angleterre, Autriche, France, Italie, Russie) font
savoir aux habitants de la Crète que leur présence au-
tour de l’île n’a d’autre but que de tranquilliser le pays
et d’y ramener le calme, en attendant qu’une solution
convénable soit donnée à la question Crétoise, par une
entente des Puissances qu’ils représentent... [τελειώνει:]
La Canée le 11/23 février 1897 [...] Le Vice Amiral Ita-
lien N. CANEVARO. Μονόφυλλο, 315 x 210 mm. (σχι-
σίματα στο αριστερό περιθώριο). 
€ 100-150

285 124182
ΚΟΥΣΟΥΡΕΛΑΚΗΣ, Ν. Κώδικες Κρητικῆς Πο-
λιτείας, περιέχοντες τούς ἐν Κρήτῃ ἰσχύοντας Νό-
μους πλήν τοῦ Ἀστικοῦ καί Ἐμπορικοῦ, διατάγ-
ματα, διαταγάς καί ἑρμηνευτικάς ἐγκυκλίους τῶν
τε Ἀνωτέρων Διευθύνσεων καί τῆς Εἰσαγγελίας
τῶν Ἐφετῶν. Χανιά, «Η Πρόοδος» Ε. Δ. Φραντζε-
σκάκης, 1902.  2 τόμοι, 8ο, κβ´ + [8-672] και ιγ´ +
1.012 σ. (σχίσιμο στο πάνω περιθώριο οκτώ φύλλων
στον τόμο Α´: σ. 621-638). Δερμάτινη ράχη της επο-
χής της έκδοσης, πανί στα καλύμματα (μικρές φθο-
ρές, λερωμένα, λείπει μικρό τμήμα από τη ράχη του
Β´ τόμου, ο Β´ τόμος από άλλο αντίτυπο). (2) 
€ 120-160 

286 124025
GEROLA, Giuseppe. Monumenti Veneti nell’Isola di
Creta. Βενετία, 1905-1932.  4 τόμοι δεμένοι σε 5,
4ο, LVI + 300, (301-676), 390, 320 και 626 σ. (σχίσιμο
στο κάτω περιθώριο ενός φύλλου στον Α´ τόμο: σ.
9-10). Έκδοση περιορισμένη σε 500 αριθμημένα
αντίτυπα για τους τρεις πρώτους τόμους και σε 300
για τον τελευταίο, ο Α´ τόμος σε 2 μέρη (επί μέρους
τίτλος στην αρχή του δεύτερου μέρους), με 46 πί-
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νακες, ανάμεσά τους 12 χρωμολιθόγραφοι (ένας
αναδιπλούμενος και ένας δισέλιδος), οι περισσότε-
ροι από τους υπόλοιπους φωτοτυπικοί (2 αναδι-
πλούμενοι και ένας δισέλιδος), πολυάριθμες εικόνες
εντός κειμένου (πολλές ολοσέλιδες). Νεότερο δέρμα
στη ράχη και τις γωνίες (βιβλιοδεσία Αθαν. Τσί-
τουρα, έχουν διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα,
χρυσή διακόσμηση στη ράχη, εν μέρει άκοπος ο Δ´
τόμος, ex-libris Βυζαντινής Βιβλιοθήκης Πάνου
Αντ. Ζαμβακέλλη). (5)  ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟ ΑΝΤΙ-
ΤΥΠΟ. 
€ 1.500-2.000 

287 123875
ΨΙΛΑΚΗΣ, Βασίλειος. Ἱστορία τῆς Κρήτης, ἀπό
τῆς ἀπωτάτης ἀρχαιότητος μέχρι τῶν καθ’ ἡμᾶς
χρόνων. Χανιά, τυπογραφείο της Νέας Ερεύνης,
1909.  3 τόμοι δεμένοι σε 2 (οι τόμοι Α´ και Β´ δε-
μένοι μαζί), ι´ + 756 + 55 + 360 + 112 + β´ και 1.265
+ β´ σ. (ομοιόμορφα οξειδωμένο αντίτυπο, σχισμένο
ένα φύλλο στον Α´ τόμο: σ: γ´-δ´, μικρό σχίσιμο στο
πάνω περιθώριο του επόμενου). Νεότερη δερμάτινη
ράχη (μικρές φθορές, λίγο λερωμένο το πάνω κά-
λυμμα του Γ´ τόμου). (2) 
€ 100-150 

288 124379
Ἀναμνηστικόν. Ἐπιτροπή πρός συλλογήν ἐράνων
ὑπέρ τῶν ἀπόρων οἰκογενειῶν τῶν ὑπό τά ὅπλα
καλουμένων στρατευσίμων τῆς Ἐπισκοπικῆς περι-
φερείας Κυδωνίας καί Ἀποκορώνου. Χανιά, Λιθ. Ι.
Κουρουτάκη, 1912.  Μονόφυλλο, 456 x 266 mm.
(ελαφρά λερωμένο). Λιθόγραφο, χρωμολιθόγραφη
εικόνα και διακοσμητικό πλαίσιο. Σε κορνίζα. 
€ 400-600 

289 123685
Ποίημα τῆς νήσου Κρήτης συντεθειμένον διά στίχ.
πολιτικ. ὑπό τοῦ ἐκεῖθεν ὁρμωμένου Πανοσιολογ.
ἐν Ἰεροδιακ. Γέροντος Κυρ. Γρηγορ. Λαυριωτου.
π. 1930.  Μελάνι, τέμπερα και υδατογραφία σε
χαρτί, 525 x 440 mm. Το κείμενο στο κέντρο, εντός
πλαισίου με κίονες και φυτικό διάκοσμο. Στο κάτω
μέρος παράσταση των Χανίων. Σε κορνίζα. 
€ 2.000-3.000 

Δες και τα 143, 144, 233, 253, 328, 387, 388, 397 και
398.

Άγιον Όρος

290 124259
PERILLA, F. Le Μont Athos. Θεσσαλονίκη 1927.  4ο,
XV + 188 σ. (λεκέδες από νερό και μικρές φθορές
στο εξωτερικό περιθώριο λίγων πινάκων με φωτο-
γραφίες). Με 12 έγχρωμες αναπαραγωγές υδατο-
γραφιών του συγγραφέα εκτός κειμένου, σκίτσα
του εντός κειμένου, πίνακες με φωτογραφίες και μια
αναδιπλούμενη αναπαραγωγή χάρτινης εικόνας.
Αρχικά εξώφυλλα (μικρές φθορές στη ράχη). 
€ 200-300 

291124281
ΣΤΕΦΑΝΟΣ, ιερομόναχος, ο Κελλιώτης. Λεύκωμα
τοῦ Ἁγίου Ὅρους Ἄθω. Μαγδεβούργο, Paul Rich-
ter, 1928.  πλάγιο 8ο, 169 x 238 mm. Τίτλος, έγκριση
της Κοινότητας, ιστορικό υπόμνημα και επεξηγη-
ματικά κείμενα στα ελληνικά και γαλλικά, ένας
χάρτης και 52 φωτοτυπικές αναπαραγωγές φωτο-
γραφιών σε 39 φύλλα. Αρχικό εικονογραφημένο
πανί (ο τίτλος με χρυσά γράμματα στα ελληνικά και
γαλλικά πάνω και κάτω αντίστοιχα από παράσταση
του Όρους). 
€ 120-160 

292 123888
ΣΤΕΦΑΝΟΣ, ιερομόναχος, ο Κελλιώτης. Λεύκωμα
τοῦ Ἁγίου Ὄρους Ἄθω. Μαγδεβούργο, Paul Rich-
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ter, 1928.  πλάγιο 4ο, 240 x 300 mm. Τίτλος, έγκριση
της Κοινότητας, ιστορικό υπόμνημα και επεξηγη-
ματικά κείμενα στα ελληνικά και γαλλικά, ένας
χάρτης και 52 φωτοτυπικές αναπαραγωγές φωτο-
γραφιών σε 39 φύλλα, αντίτυπο με τη σφραγίδα της
Κοινότητας και χειρόγραφη σημείωση στα ρωσικά.
Αρχικό δέρμα (ο τίτλος με χρυσά γράμματα στα ελ-
ληνικά και γαλλικά πάνω και κάτω αντίστοιχα από
παράσταση του Όρους, χρυσωμένες οι ακμές). 
€ 150-200 

293 123829
Ἐνθύμιον τοῦ Ἁγίου Ὅρους. Souvenir du Mont-Athos.
χ.τ. και χ.  Έκδοση της Μονής Αγίου Παντελεή-
μονος, πλάγιο 16o, 116 x 157 mm. Με 45 βαθυτυπικές
αναπαραγωγές φωτογραφιών σε ισάριθμα φύλλα,
λεζάντες στα ρωσικά, ελληνικά και γαλλικά. Αρχικό
πράσινο πανί (μικρές φθορές, ο τίτλος στο πάνω
κάλυμμα με χρυσά γράμματα, χρυσή διακόσμηση). 
€ 100-150 

Μικρά Ασία
294 124829
ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΔΙΚΟ — Ἀριστοτέλους Φυσιογνω-
μονικά, μεταφρασθέντα ἀπό τοῦ ἑλληνικοῦ εἰς τήν
καθ’ ἡμᾶς ὁμιλουμένην ἁπλῆν φράσιν, ἔτι δέ εἰς τήν
τουρκικήν ἁπλῆν διάλεκτον μεθερμηνευθέντα καί
σύν τῷ πρωτοτύπῳ ἐκδοθέντα παρά Ἀναστασίου

Χ. Γρ. Καρακιουλάφη Καισαρέως, ἤδη πρῶτον τύ-
ποις ἐκδίδοται [Ἀριστοτέλησιν Ἰνσάν Σαραφλα-
μασή]. Κωνσταντινούπολη 1819.  ιβ´ + 203 σ.
(αμυδρός λεκές από νερό, λίγο λερωμένο αντίτυπο).
Κατάλογος συνδρομητών και παροράματα στο τέ-
λος. Απόδετο. Salaville & Dalleggio, 61. 
€ 150-200 

295 124216
ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΔΙΚΟ — Μεκτέπουλ Φεννούνι
Μεσρηκή. Σμύρνη, 20 Σεπτεμβρίου 1849 – 2 Απρι-
λίου 1850.  τα τεύχη 1-[9] δεμένα σε έναν τόμο, 4ο,
134 σ. (πιθανότατα λείπουν πέντε φύλλα από το
τεύχος 9, το οποίο σταματά στη σ. [6], λεκέδες από
νερό, σχίσιμο σε ένα φύλλο: σ. 103-104). Μεταγε-
νέστερη πάνινη ράχη. Δρούλια & Κουτσοπανάγου,
ΙΙΙ, σ. 129.  ΠΛΗΡΗΣ ΣΕΙΡΑ. 
€ 150-200 

296 124607
ΒΥΖΑΝΤΙΟΣ, Σκαρλάτος Δ. Ἡ Κωνσταντινούπολις,
ἤ περιγραφή τοπογραφική, ἀρχαιολογική καί ἱστο-
ρική τῆς περιωνύμου ταύτης μεγαλοπόλεως καί τῶν
ἑκατέρωθεν τοῦ κόλπου καί τοῦ Βοσπόρου προ-
αστείων αὐτῆς. Αθήνα, Α. Κορομηλάς (τ. 1-2), 1851-
1862, και Χ. Ν. Φιλαδελφεύς (τ. 3), 1869. 3 τόμοι, 8ο,
ιθ´ + 616, ιγ´ + 556 και ιδ´ + 656 σ. (λείπει μικρό τμήμα
από τον τίτλο του Β´ τόμου, δύο μικρά σχισίματα σε
κάθε χάρτη, επιδιορθωμένο το ένα στο χάρτη του Α΄
τόμου, πολύ ελαφρά οξειδωμένος ο Β´ τόμος, σφραγί-
δες). Με 3 αναδιπλούμενους χάρτες και 57 λιθόγρα-
φους πίνακες (4 αναδιπλούμενοι), στοιχειοθετημένος
γενεαλογικός πίνακας στον Β´ τόμο, κατάλογοι συν-
δρομητών (οι «γενναίως συνδραμόντες πρός ἔκδοσιν»
σε λιθόγραφο φύλλο στον Γ´τόμο). Νεότερη δερμάτινη
ράχη (σπασμένη η πάνω σύνδεση του Α´ τόμου, χα-
λαρωμένη του Β ,́ φθορές). ΒΕΦΗ 1851.147 & 1862.229,
Ηλιού & Πολέμη, 1869.174, Λαγανάς 1074. (3) 
€ 200-300 

297 124531
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Αλέξανδρος. Διάλογοι γαλ λ ο-
τουρκο-ελληνικοί. Κωνσταντινούπολη, Αδελφοί Δε-
πάστα, 1869.  8ο, 291 σ. (ελαφρά οξειδωμένα μερικά
φύλλα). Ο τίτλος στα γαλλικά, τουρκικά και ελλη-
νικά, κείμενο σε 2 στήλες. Δερμάτινη ράχη της εποχής
της έκδοσης (μικρές φθορές).  Ηλιού & Πολέμη,
1869.85. [μαζί, του ιδίου:] Ἑλληνο-ὀθωμανικόν ἐγκόλ-
 πιον, περιέχον καί τόν Αὐτοκρατορικόν Προνομιακόν
Ὀργανικόν Χάρτην τῆς Ἡγεμονίας Σάμου ἑλληνιστί
καί τουρκιστί. Κωνσταντινούπολη, Α. Πανώριος & Ι.
Aλιμπέρτης, 1875.  16ο, λβ´ + 318 σ. (λείπει το τε-
λευταίο φύλλο: σ. 319-[320]). O τίτλος στα τουρκικά
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και τα ελληνικά. Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκ-
δοσης (φθορές, σπασμένη η κάτω σύνδεση). Salaville
& Dalleggio, 189, Ηλιού & Πολέμη, 1875.217. 
€ 150-200 
298 123281
Ζάππειον Ἐθνικόν Παρθεναγωγεῖον. Α´ εἰκοσι-
πενταετηρίς 1875-1900. Β´ ἐπετηρίδες 1900-1903.
Κωνσταντινούπολη, Αδελφοί Γεράρδοι, 1904. 
8ο, 179 σ. Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης. 
€ 100-150

299123239
Λεύκωμα τῶν ἐν Κωνσταντινουπόλει ἐθνικῶν φιλαν-
θρωπικῶν καταστημάτων. Κωνσταντινούπολη, Α. Κο-
ρομηλάς, 1904.  πλάγιο 8ο, [28] φ. Δύο φύλλα κειμέ-
νου (τίτλος και πρόλογος) και 36 αναπαραγωγές
φωτογραφιών σε 26 φύλλα. Αρχικό δέρμα (μικρές φθο-
ρές, χρυσή διακόσμηση στο πάνω κάλυμμα, χρυσωμέ-
νες οι ακμές, τα ακρόφυλλα επενδυμένα με μετάξι). 
€ 100-150 

300 123971
ΠΑΠΑΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ, Κωνσταντίνος Ν. Πε-
ριήγησις εἰς τόν Πόντον. Αθήνα, τυπογραφείο του
«Κράτους», 1903.  352 σ. (ελαφρά ομοιόμορφη οξεί-
δωση). Με πολλές εικόνες εντός κειμένου. Πάνινη ράχη. 
€ 100-150

Δες και τα 50, 60, 137, 335, 337, 342, 372 και 406.

Κύπρος
301 123078
GRAZIANI, Antonio Maria. Histoire de la guerre de Chypre,
ecrite en latin par Antoine Maria Gratiani, Evesque d’Ame-
lia, et traduite en françois par Monsieur Le Peletier, Prieur de
Saint Gemme et de Poüencé. Παρίσι, André Pralard, 1685. 
Πρώτη έκδοση στα γαλλικά. 4o (255 x 185 mm.), 414 σ.
(ελαφρά οξειδωμένο αντίτυπο, σφραγίδες στον τίτλο και
τη σ. 1). Χαλκόγραφο τυπογραφικό σήμα στον τίτλο, επι-
πρόσθετος χαλκόγραφος τίτλος (οι θεές Αθηνά και
Αφροδίτη μπροστά από παραπέτασμα με χάρτη της
Κύπρου και τον τίτλο), 5 χαλκόγραφα επίτιτλα και πρω-
τογράμματα. Μεταγενέστερο δέρμα (σχισίματα στις
ενώσεις, λείπουν μικρά τμήματα από τα καλύμματα και
την κορυφή της ράχης, χρυσή και εμπίεστη διακόσμηση
στη ράχη και τα καλύμματα, μαρμαρογραφημένα τα
ακρόφυλλα, κόκκινες οι ακμές). Atabey 523, Cobham &
Jeffery, σ. 24, Ioannou, σ. 217, Zacharakis 1581. 
€ 600-800 

302 123079
[LUDWIG SALVATOR, αρχιδούκας της Αυστρίας].
Levkosia, die Hauptstadt von Cypern. Πράγα, Heinrich
Mercy, 1873.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 4ο (280 x 215 mm.),
89 σ. (οξειδωμένο αντίτυπο, λείπει ένας πίνακας: «Haj-
dar Paschá Djami si»). Με 11 αναπαραγωγές ξυλογρα-
φιών του συγγραφέα εκτός κειμένου. Αρχικό εικο-
νογραφημένο πανί (μικρές φθορές, σχίσιμο στην πάνω
ένωση και τη ράχη, λίγο λερωμένο το πάνω κάλυμμα,
χρυσή και εμπίεστη διακόσμηση στο πάνω κάλυμμα).
Cobham & Jeffery, σ. 2, Ioannou, σ. 311. 
€ 200-300 
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303 123080
PALMA DI CESNOLA, Luigi. Cyprus: its ancient cities,
tombs, and temples. A narrative of researches and excava-
tions during ten years’ residence in that island. Third edition.
Νέα Υόρκη, Harper & Brothers, 1878.  8ο, xix + 456 σ.
Ξυλόγραφη προμετωπίδα (πορτραίτο του συγγρα-
φέα), με 2 χάρτες εκτός κειμένου και 61 ξυλόγραφους
πίνακες (ένας χωρίς αρίθμηση, οι υπόλοιποι αριθμη-
μένοι I-XLVII και 1-12, οι περισσότεροι εκ των πινάκων
I-XLVII συνυπολογίζονται στη σελιδαρίθμηση), ξυλο-
γραφίες εντός κειμένου, τρισέλιδος κατάλογος του
εκδότη στο τέλος. Αρχικό εικονογραφημένο πανί (μι-
κρές φθορές, αξάκριστο αντίτυπο). Cobham & Jeffery,
σ. 10, Ioannou, σ. 391, πρβ. Blackmer 1237. 
€ 100-150 

304 124586
Cyprus. No. 2 (1880). Report by Her Majesty’s High
Commissioner for the year 1879. Λονδίνο, Harrison
and Sons, 1880.  8ο, iv + 345 σ. Δερμάτινη ράχη της
εποχής της έκδοσης (σχισμένη η κάτω ένωση, σχι-
σίματα στην πάνω, χαλαρωμένες οι συνδέσεις). Ioan-
nou, σ. 220. [δεμένο μαζί:] Cyprus. Report by Her Ma-
jesty’s High Commissioner for 1881. (In continuation of
[C.-3092.] of August 1881.), [κάτω αριστερά:] [C.-
3385.] Price 6d. Λονδίνο, Eyre and Spottiswoode, 1882.
 8ο, 95 σ. (ελαφρά οξειδωμένο αντίτυπο). Ioannou,
σ. 220. [δεμένο μαζί:] Cyprus. Report by Her Majesty’s
High Commissioner for 1882. (In continuation of [C.-

3385.] of August 1882.), [κάτω αριστερά:] [C.-3772.]
Price 6½d. Λονδίνο, Eyre and Spottiswoode, 1883. 
8ο, 100 σ. [δεμένο μαζί:] Cyprus. Report by Her Maje-
sty’s High Commissioner from 1st January 1883 to 31st
March 1884. (In continuation of [C.-3772.] August
1883.), [κάτω αριστερά:] [C.-4188.] Price 6d. Λον-
δίνο, Eyre and Spottiswoode, 1884.  8ο, 91 σ. 
€ 300-400

305 123825
ΜΑΧΑΙΡΑΣ, Λεόντιος. Χρονικόν Κύπρου. Chroni-
que de Chypre. Texte grec par E. Miller et Constantin Sa-
thas [— Traduction française par E. Miller et C. Sathas].
Παρίσι, Ernest Leroux, 1881-1882. Δεύτερη έκδοση
του ελληνικού κειμένου, πρώτη της γαλλικής μετά-
φρασης, 2 τόμοι, μεγάλο 8o (274 x 174 mm.), XIX + 431
και VII + 439 σ. Δίχρωμος ο τίτλος, με έναν αναδι-
πλούμενο χρωμολιθόγραφο χάρτη. Μεταγενέστερη
περγαμηνή στη ράχη (έχουν διατηρηθεί τα αρχικά
εξώφυλλα, ο τίτλος με χρυσά γράμματα στη ράχη,
μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα, αξάκριστο, ex-
libris Cte. Chandon de Briailles). Ioannou, σ. 318, Cobham
& Jeffery, σ. 36, Ηλιού & Πολέμη, 1882.456 και
1882.126. (2)  ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ.
€ 800-1.200

306 123882
ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, Βασίλειος. Ποιήματα. Λεμεσός,
«Λευκωσία» Ε. Κ. Πετρίδου και Σίας, 1911. 

310
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ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο, 120 σ. Αρχικά τυπωμένα εξώ-
φυλλα (σπασμένες οι συνδέσεις, φθορές στη ράχη).
Κυριαζής, σ. 191, Σταυρίδης 2827. 
€ 100-150

307 124316
GATTO, Angelo. Διήγησις τῆς τρομερᾶς πολιορκίας
καί ἁλώσεως τῆς Ἀμμοχώστου κατά τό ἔτος 1571,
ἐκ χειρογράφου τινός τοῦ στρατηγοῦ Ἀγγέλου
Γάττου ἐξ Ὀρβιέτου, δημοσιευθεῖσα ὑπό τοῦ ἱερέως
Πολυκάρπου Κατιτζάνη, μεταφρασθεῖσα ἐκ τοῦ
ἰταλικοῦ ὑπό τοῦ φιλέλληνος Ἰταλοῦ Πέτρου Α.
Δανδόλου, ἔκδοσις Γ´. Λάρνακα, Ο. Χειμωνίδης,
1938.  8ο, 111 σ. (λεκές από νερό στον τίτλο και σε
λίγα ακόμη φύλλα, σχίσιμο σε δύο φύλλα: σ. 33-34
και 39-40). Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση του
μεταφραστή («Πρός ὑμᾶς / ἀνεκτίμητο Κύριο /
Θεοδ. Κότσικαν / δεῖγμα ἀπεριορίστου / ἐκτιμή-
σεως. / Π. Δάνδολος / Ἀλεξάνδρεια / 26.5.39»). Αρ-
χικά τυπωμένα εξώφυλλα (λίγο λερωμένα, μικρές
φθορές, λείπει τμήμα από τη ράχη και το πάνω
εξώφυλλο). Πρβ. Cobham & Jeffery, σ. 21. 
€ 100-150
Δες και τα 113, 141 και 408.

Αίγυπτος
308 121315
ΠΑΧΤΙΚΟΣ, Αχιλλεύς Ε., εκδότης. Εἰκονογραφη-

μένη Ἀφρική. Κάιρο, Ο «Ερμής» Αχιλλέας Παχτι-
κός & Σία, χ.χ. [1933].  Ο τόμος Α´ από τους 2, 4ο,
(342 x 248 mm.), 224 σ. (λείπει τμήμα από την εσω-
τερική πλευρά ενός φύλλου: σ. 49-50). Χωρίς ιδιαί-
τερο φύλλο τίτλου (ο τίτλος στο πάνω κάλυμμα και
στο αντίστοιχο ακρόφυλλο), με πολυάριθμες εικό-
νες εντός κειμένου. Αρχική βιβλιοδεσία (χρυσή και
εμπίεστη διακόσμηση στο πάνω κάλυμμα).  Ο
τόμος Β´ εκδόθηκε το 1938. 
€ 120-160

17. Χάρτες
309 123785
Euboea. Plan of the Ano Euripus, by Commandr A. L.
Mansell, R.N., and Lieut E. W. Brookes, R.N., H.M.S. Fi-
refly, 1860.  Χειρόγραφος χάρτης, 455 x 390 mm.
(λεκέδες από νερό στο κάτω περιθώριο, ένας μι-
κρότερος στο πάνω). Στην πάνω πλευρά απεικόνιση
της Χαλκίδας. Σε κορνίζα. 
€ 800-1.200
310 124842
KIEPERT, Heinrich. Carte général de l’Empire Ottoman en
Europe et en Asie, dressée par Henri Kiepert. Βερολίνο,
D. Reimer, 1887.  Χρωμολιθόγραφος χάρτης φο-
δρα ρισμένος με πανί, 923 x 1328 mm. Σε πάνινη θήκη
(μικρές φθορές). 
€ 200-300

309 313
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311 124181
Ἑξῆντα ἑπτά τοπογραφικοί χάρτες τῆς Ἑλλάδας.
Αθήνα, Γεωγραφική Υπηρεσία Στρατού, [1908-
1927].  67 λιθόγραφοι τοπογραφικοί χάρτες φο-
δραρισμένοι με πανί, διαστάσεων από 378 x 575 έως
585 x 750 mm., 51 εκ των οποίων έγχρωμοι. (ελαφρά
οξειδωμένοι λίγοι χάρτες). Σε 4 θήκες με δερμάτινη
ράχη και πανί στα καλύμματα (στις ράχες: «Χαρτο-
γραφικός Οἶκος Κ. Γρηγουρά», μικρές φθορές). (4) 
€ 600-800

312 123662
KIEPERT, Heinrich, και Oswald MELCHING. Γεω-
γραφικός χάρτης τῆς νέας Ἑλλάδος, συνταχθεῖς ὑπό
Ρ. Κίπερτ καί Ο. Μέλχιγγ. Αθήνα, Ελευθερουδάκης,
1921.  Χρωμολιθόγραφος χάρτης σε 6 φύλλα φο-
δραρισμένα με πανί, το καθένα 613 x 850 mm. 
€ 150-200

313 123663
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ, Αθαν. Σ. Σχέδιον Ἀθηνῶν ἐμφαῖνον
τήν τε νέαν πόλιν καί τό ἀρχαῖον Ἄστυ, συνοικίας, κώ-
μας, καί πέριξ Δήμους ὡς εἶχον τό πάλαι καί τούς νε-
ωτέρους, ἔκδοσις δευτέρα. Αθήνα, Β. Παπαχρυσάν-
θου, Γ. Στάγγελ & Σία, [π. 1923]. Xρωμολιθόγραφος
χάρτης, 995 x 700 mm. (επιδιορθωμένο σχίσιμο στην
πάνω πλευρά, μικρότερα στο πάνω και στο κάτω πε-
ριθώριο, μικρές τρύπες στο κάτω περιθώριο). 
€ 100-150 

314 124277
ΓIΑΛΟΥΡΗΣ, Ν. Χίος – Οἰνοῦσσα – Ψαρᾶ. [τελευ-
ταίο τέταρτο 20ού αιώνα].  Χάρτης επιχρωματι-
σμένος με το χέρι, 680 x 980. (οξείδωση). Σε κορνίζα. 
€ 600-800

18. Tέχνες
315 123973
Ἕνωσις Ἐλεύθεροι Καλλιτέχναι. Union des Artistes Li-
bres. Α! Ἔκθεσις, Παρνασσός, 23 Μαρτίου – 15 Ἀπρι-
λίου 1935. [Ο κατάλογος της έκθεσης]. [Αθήνα], 1935.
16 σ. Χωρίς ιδιαίτερο φύλλο τίτλου (τα στοιχεία της
έκδοσης από το εξώφυλλο), εικόνες (αναπαραγωγές έρ-
γων) εντός κειμένου, αντίτυπο ΜΕ ΔΥΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΑ
ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΧΑΛΕΠΑ με μολύβι στη σ.
[1]. Αρχικά εξώφυλλα.  Στις 18 Αυγούστου 1934 ο
Γιαννούλης Χαλεπάς ανακηρύχθηκε επίτιμος πρόεδρος
της Ενώσεως «Ελεύθεροι Καλλιτέχναι». Στην πρώτη
αυτή έκθεση παρουσίασε την Αναπαυομένη (εικονί-
ζεται στη σ. [3] του παρόντος καταλόγου). 
€ 300-400 

316 124648
Σύλλογος Ἑλλ. Λαϊκή Τέχνη. Α´ Ἔκθεσις ἀφιερω-
μένη εἰς τήν τέχνη τῆς νεοελληνικῆς παραδόσεως
ἤτοι τήν ἀρχιτεκτονική, διακοσμητική, ζωγραφική,
πλαστική, εἰκονογράφηση καί καλλιγραφία τοῦ
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ἑλληνικοῦ λαοῦ. Ἀθήναι 1938. Αἴθουσα Στρατηγο-
πούλου 15-30 Ἰανουαρίου. [Ο κατάλογος της έκθε-
σης]. Αθήνα, Τ. Βακαλόπουλος, 1938.  [32] σ. Ει-
κόνες (αναπαραγωγές σχεδίων και έργων) εντός
κειμένου. Αρχικά εικονογραφημένα εξώφυλλα. 
Επικεφαλής της Έκθεσης του 1938, η οποία αποτε-
λεί ορόσημο για την ελληνική τέχνη, ήταν ο Δημήτρης
Πικιώνης. Δίπλα στους εκπροσώπους της Γενιάς του
’30 (Αστεριάδη, Κόντογλου, Τσαρούχη, Παπαλουκά,
Γκίκα και Εγγονόπουλο, ο οποίος μάλιστα παρου-
σίασε για πρώτη φορά έργα του και είχε επίσης επι-
μεληθεί τα εξώφυλλα και την εκτύπωση του παρόν-
τος καταλόγου) παρουσιάστηκαν και οι τρεις
εξέχοντες λαϊκοί ζωγράφοι, Θεόφιλος, Σωτ. Χρηστί-
δης και Π. Ζωγράφος. Βλ. Απόστολος Δούρβαρης,
Σωτήριος Χρηστίδης, ΕΛΙΑ 1993, σ. 25-8 (ο κατά-
λογος εικονίζεται στη σ. 25). 
€ 100-150

317 124692
ΤΑΡΣΟΥΛΗ, Αθηνά. Ἑλληνικές φορεσιές. Αθήνα,
Λιθογραφείο Β. Παπαχρυσάνθου, 1941.  4ο (350
x 250 mm.), 65 έγχρωμοι λυτοί πίνακες τοποθετη-
μένοι σε δίφυλλα κατά περιοχές, λιθογραφική προ-
σαρμογή των πρωτότυπων σχεδίων και εκτέλεση
Κώστα Γραμματόπουλου, εισαγωγικό σημείωμα
στα ελληνικά και γαλλικά σε τεύχος [12] σ. Αρχικό
portfolio (χωρίς το περικάλυμμα). 
€ 400-600

318 124311
Μουσεῖον Μπενάκη. Ἑλληνικαί ἐθνικαί ἐνδυμασίαι,
ἐκδιδόμεναι ἐπιμελείᾳ Ἀντωνίου Ε. Μπενάκη, κείμε-
νον: Ἀγγελικῆς Χατζημιχάλη, πίνακες: Νικολάου
Σπέρλιγκ. Αθήνα 1948-1954.  2 τόμοι, folio (500 x
350 mm.), (ελαφρά οξειδωμένοι λίγοι πίνακες). Έκ-
δοση περιορισμένη σε 300 αριθμημένα αντίτυπα, 112
λυτοί έγχρωμοι πίνακες, κείμενα στα ελληνικά, γαλ-
λικά και αγγλικά. Χωρίς αριθμό αντιτύπου ο Α´ τό-
μος, αριθμημένος («407») ο δεύτερος. Αρχικό πάνινο
portfolio (με μικρές διαφορές μεταξύ των 2 τόμων,
λίγο λερωμένο το πάνω κάλυμμα του Α´ τόμου). (2) 
€ 800-1.200

319 120550
Κ.Ο.Α. — Προγράμματα τῆς Κρατικῆς Ὀρχήστρας
Ἀθηνῶν τῆς περιόδου 1954-1959. Αθήνα, 10 Ιανουα-
ρίου 1954 – 13 Ιουλίου 1959.  69 προγράμματα δε-
μένα σε 2 τόμους (30 του 1954 (στον πρώτο τόμο), 6
του 1955, 11 του 1957, 18 του 1958 και 8 του 1959), από
[4]-[8] φ. έκαστο (λείπει το πρώτο φύλλο από ένα
πρόγραμμα του 1958). Πανί (διαφορετικού χρώματος
στον κάθε τόμο, δερμάτινη ετικέτα με τίτλο «ΚΡΑΤΙ-
ΚΑΙ ΣΥΝΑΥΛΙΑΙ» στη ράχη του δεύτερου τόμου). (2) 
€ 150-200

320 123813
CHIRICO, Giorgio de. Omaggio a Giorgio de Chirico,
[ο κατάλογος της ομώνυμης έκθεσης]. Μιλάνο,
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Alexandre Iolas, 1970.  Έκδοση σε 1.000 αντίτυπα,
4ο (347 x 248 mm.), [44] σ. Με 29 ασπρόμαυρες ανα-
παραγωγές έργων και γλυπτών, αντίτυπο υπογε-
γραμμένο από τον καλλιτέχνη. Με την ένδειξη “Cata-
logo e cura del Sig. P. Skinas” στην τελευταία σελίδα.
Αρχικά εξώφυλλα (λίγο λερωμένα, μικρές φθορές). 
€ 100-150

321 123861
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. La Hune. Fassianos. Παρίσι
1973. 164 x 128 mm. 12 λυτά φύλλα με μεταξοτυπικά
τυπώματα του Α. Φασιανού, και ένα τρίπτυχο με ποι-
ήματα της Claude Bouyeure. Αρχικά εξώφυλλα με ντε-
κουπαρισμένο φύλλο αλουμινίου (ανδρικό κεφάλι)
κολλημένο στο πάνω, και υπογραφή και το όνομα της
γκαλερί με λευκό κραγιόνι («La Hune / A. Fassianos»).
Μαζί, πρόσκληση για την έκθεση.  Έκδοση που
πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της έκθεσης του
Α. Φασιανού στην γκαλερί La Hune τον Μάιο 1973.
[μαζί:] Micheline Weinstein. La nuit il fait froid, lithogra-

phies A. Fassianos. Παρίσι 1969.  112 x 175 mm. Εξο-
λοκλήρου λιθογραφημένη έκδοση, περιορισμένη σε
60 αριθμημένα αντίτυπα, αριθμημένη και υπογε-
γραμμένη από τον καλλιτέχνη. Αρχικό εικονογραφη-
μένο τρίπτυχο.  ΣΠΑΝΙΟ. [μαζί:] Fassianos. Galerie
Beaubourg. Παρίσι, χ.χ.  20 φ. Κατάλογος έκθεσης σε
300 αριθμημένα αντίτυπα, αριθμημένος και υπογε-
γραμμένος από τον καλλιτέχνη. Αρχικά εξώφυλλα. (3) 
€ 500-700

322 124165
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. Σήμερα καί αὔριο καί χθές.
Αθήνα, Καστανιώτης, 1988. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 96
σ. Αντίτυπο μ’ ΕΝΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ ΣΧΕΔΙΟ με μελάνι
και ιδιόχειρη αφιέρωση του Α. Φασιανού στο πρώτο
(λευκό) φύλλο («Στόν Δημήτρη / μέ φιλία / Α. Φα-
σιανός»). Αρχικά εικονογραφημένα εξώφυλλα. 
€ 300-400

323 124168
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. Φασιανός. Σχέδια - drawings.
Αθήνα, Αδάμ, 1994.  290 x 235 mm. 191 σ. Με πο-
λυάριθμες αναπαραγωγές σχεδίων του καλλιτέχνη,
αντίτυπο μ’ ΕΝΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ ΣΧΕΔΙΟ με χρυσό
χρώμα και ιδιόχειρη αφιέρωση του Α. Φασιανού στο
πρώτο (λευκό) φύλλο («γιά τόν Δημήτρη / ἐνθύμιο /
ἀπό τόν / Φασιανό»). Αρχικά εικονογραφημένα εξώ-
φυλλα. 
€ 400-600

324 124014
[ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ], Παύλος. Pavlos Dionyssopoulos
[ο κατάλογος της αναδρομικής έκθεσης του Παύλου
στο Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, 29
Μαΐου-17 Αυγούστου 1997]. Εκδόσεις Αδάμ,
Ίδρυμα Ι. Φ. Κωστόπουλου, 1997.  302 x 246 mm.,
270 σ. Αντίτυπο μ’ ΕΝΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ ΣΧΕΔΙΟ με
μαρκαδόρους και ιδιόχειρη αφιέρωση του Παύ-
λου στο πρώτο (λευκό) φύλλο («ΣΤΟ ΦΙΛΟ ΚΩΣΤΑ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΥΛΟ / Αθήνα 1997»). Αρχικά εικο-
νογραφημένα εξώφυλλα. 
€ 300-400

324
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19. Γεωγραφικά - Ταξιδιωτικά

325 124622
ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ο Περιηγητής, Pomponius MELA και
Gaius Julius SOLINUS. Dionysii Alex. et Pomp. Melae Si-
tus orbis descriptio. Aethici Cosmographia. C. I. Solini Po-
lyistor. [Γενεύη], H. Estienne, 1577.  3 μέρη σε έναν
τόμο, μικρό 4ο (250 x 180 mm.), [8] + 158 + [24] + 47 +
152 σ. (πολύ ελαφρά οξειδωμένο αντίτυπο, λεκές από
νερό σε λίγα φύλλα, τρύπα από έντομο στο κάτω πε-
ριθώριο επτά φύλλων στο τέλος). Ξυλόγραφο τυπο-
γραφικό σήμα στον τίτλο, στο πρώτο έργο (Διονύσιος)
ελληνικό κείμενο σε 2 στήλες, σχόλια στα λατινικά.
Εύκαμπτη περγαμηνή της εποχής της έκδοσης (λε-
ρωμένη, μικρές φθορές). Renouard (Estienne), σ. 145.
αρ. 5, Adams D-648, Hoffmann, I, σ. 592, Ελληνική Βι-
βλιοθήκη, 132, Λαγανάς 153. 
€ 500-700 

326 124611
BELON DU MANS, Pierre. Les observations de plusieurs
singularitez et choses memorables, trouvees en Grece, Asie,
Iudée, Egypte, Arabie, & autres pays estranges, redigées en
trois livres. Reveuz de nouveau & augmentez de figures. Πα-

ρίσι, Hiérosme de Marnef & la veufue Guillaume Cavellat,
1588.  Τρίτη παρισινή έκδοση, 8ο (207 x 150), 468 σ.
(λείπει το τελευταίο φύλλο και ο πίνακας με το Όρος
Σινά, λεκές από νερό, λερωμένα μερικά φύλλα, βαθιά
ξακρισμένο το εξωτερικό περιθώριο ενός φύλλου και
το πάνω δύο άλλων, ενισχυμένος με νεότερο χαρτί ο
χάρτης). Ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα στον τίτλο,
αναδιπλούμενος ξυλόγραφος χάρτης του Αγίου
Όρους, ξυλογραφίες εντός κειμένου (3 ολοσέλιδες),
ξυλόγραφα επίτιτλα, πρωτογράμματα και βινιέτες.
Μεταγενέστερο δέρμα στη ράχη και τις γωνίες (μικρές
φθορές, χρυσή διακόσμηση, μαρμαρογραφημένα τα
καλύμματα). Atabey 94, Weber, II, 156. 
€ 700-900

327 124450
SANDYS, George. A relation of a iourney begun An. Dom.
1610. Foure bookes. Containing a description of the Turkish
Empire, of Aegypt, of the Holy Land, of the remote parts of
Italy, and ilands adioyning. The fourth edition. Λονδίνο,
Andrew Crooke, 1637. μικρό folio (280 x 182 mm.), 309
σ. (τρύπα από έντομο στο πάνω περιθώριο έξι φύλ-
λων). Χαλκόγραφος τίτλος, αναδιπλούμενος χαλκό-
γραφος χάρτης και 48 χαλκογραφίες εντός κειμένου

Tετάρτη 30 Απριλίου 2025, ώρα 5:30 μ.μ.
Mέρος Β́: 325-664
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(μία αναδιπλούμενη και 2 ολοσέλιδες). Δέρμα της επο-
χής της έκδοσης (μικρές φθορές στα καλύμματα, ξα-
ναφτιαγμένη η ράχη, εμπίεστη διακόσμηση στη ράχη
και τα καλύμματα). Sayle 8032, Weber, II, 243, Cobham
& Jeffery, σ. 55, Zacharakis 3119, πρβ. Blackmer 1484 (η
δεύτερη έκδοση, «At that time it was the most elaborately
illustrated English book on the Levant»). 
€ 300-400

328 124851
BOSCHINI, Marco. Il Regno tutto di Candia, delineato à
parte, à parte, et intagliato da Marco Boschini Venetiano,
al Serenissimo Prencipe e Regal Collegio di Venetia. Βε-
νετία 1651. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. μικρό folio (316 x 227
mm.). Αντίτυπο με 2 χαλκόγραφους τίτλους (ο πρώ-
τος μόνο με χρονολογία, ο δεύτερος με χρονολογία
και σημείωση για το εκδοτικό προνόμιο), αλληγορική
χαλκογραφία στην αρχή (ο λέων του Αγίου Μάρκου
πάνω από την Κρήτη), στοιχειοθετημένο φύλλο με
αφιέρωση, 61 χαλκογραφίες (9 αναδιπλούμενες, πε-
ριλαμβάνεται η χαλκογραφία με τίτλο «Città di Candia
assediata», που συχνά λείπει). Περγαμηνή της επο-
χής της έκδοσης (λερωμένη, μικρές φθορές, κόκκι-
νες οι ακμές). Atabey 136, Blackmer 171, Brunet, I, στ.
1123, Zacharakis 592-640, πρβ. Weber, II, 802 (η
μορφή χωρίς χρονολογία). 
€ 4.000-6.000

329 124521
BABIN, Jacques Paul]. Relation de l’etat present de la ville

d’Athenes, ancienne capitale de la Grece, bâtie depuis
3400 ans. Avec un abbregé de son histoire & de ses anti-
quités. Λυών, Louis Pascal, 1674. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ.
12ο (140 x 79 mm.), †4 A-B12 C-M8·4 Ν8, [8] + 182 + [2]
σ. (πολύ μικρό σχίσιμο στη χαλκογραφία). Με μία
αναδιπλούμενη χαλκογραφία («Vûe d’Athenes, dont
une partie est cachée derriere la colline»). Περγαμηνή της
εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές). Blackmer 59
(«the first serious attempt to describe the city from first-
hand knowledge of its contemporary state»), Weber, II,
391.  ΠΟΛΥ ΣΠΑΝΙΟ. Ο Ιησουίτης μοναχός J. P.
Babin (1634-1699) έζησε αρκετά χρόνια στην Ανα-
τολή, διαμένοντας κυρίως στην Κωνσταντινούπολη,
την Εύβοια και τη Σμύρνη. Αφορμή για την παρούσα
έκδοση αποτελεί μία μακροσκελής επιστολή του με
ημερομηνία 8 Οκτωβρίου 1672 προς τον αββά Pecoil,
στην οποία δίνεται για πρώτη φορά μια αξιόπιστη πε-
ριγραφή της νεότερης Αθήνας. Ο Pecoil, εφημέριος
στη Λυών και μέλος της αποστολής του μαρκησίου
Nointel, έδειξε την επιστολή στον Jacob Spon, ο οποίος
αποφάσισε να τη δημοσιεύσει προσθέτοντας πρό-
λογο, τη χαλκόγραφη άποψη της πόλης και δύο
εκτενή παραρτήματα. Το έργο επανεκδόθηκε από
τον Léon de Laborde το 1854. 
€ 1.500-2.000

330 124854
CORONELLI, Vincenzo Maria. Memorie istoriogeogra-
fiche della Morea, riacquistata dall’Armi Venete, del Re-
gno di Negroponte e degli altri luoghi circonvicini, e di
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quelli c’hanno sottomesso nella Dalmacia e nell’Epiro, dal
principio della guerra intimata al Turco in Constantino-
poli nel 1684 sin’all’anno presente 1687, colla descrizione
delle fortezze di Castel Nuovo e Chnin. Consacrate all’Ec-
cellenza del Signor Pietro Foscarini. Βενετία, Giuseppe
Maria Ruinetti, 1687.  Δεύτερη έκδοση, folio (444 x
290 mm.), π2 A-D2 E3 F-R2 S3 T1 V-2H2: [65] φ. (λείπει το
φύλλο με την αφιέρωση και πέντε χαλκογραφίες:
«Fortezza del Zante», «Carin», «Scardona», «Castel
Nuovo» και «Fortezza di Gornigrad», δεμένα με λάθος
σειρά λίγα φύλλα, λεκές από νερό σε λίγα φύλλα στο
τέλος). Χαλκόγραφος τίτλος, αναδιπλούμενος χαλ-
κόγραφος χάρτης («Disegno idrografico de littorali della
Morea et adiacenze», 515 x 750 mm.) και 59 χαλκο-
γραφίες (19 χαλκογραφίες σε 18 αναδιπλούμενους πί-
νακες, 9 φύλλα με 2 ημισέλιδες το καθένα και 22
ημισέλιδες εντός κειμένου, περιλαμβάνονται οι χαλ-
κογραφίες «Passava» και «Misitra ol. Sparta», οι οποίες
δεν αναγράφονται στον κατάλογο των χαλκογρα-
φιών). Εύκαμπτα χαρτόνια της εποχής της έκδοσης
(λερωμένα). Blackmer 408, Atabey 288, Armao 42, Za-
charakis 1043 κ.έ. 
€ 4.000-6.000

331 124850
DAPPER, Olfert. Naukeurige beschryving van Morea,
eertijts Peloponnesus; En de Eilanden, Gelegen onder
de kusten van Morea, en binnen en buiten de Golf van
Venetien: Waer onder de voornaemste Korfu, Cefalonia,
Sant Maura, Zanten, en andere in grooten getale. Άμ-

στερνταμ, Wolfgangh, Waesbergen, Boom, Someren
& Goethals, 1688.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. folio (384 x
236 mm.), 48 + (33-40) + 32 + (25-56) + (25-168) + [12]
+ 120 + (105-116) + (121-164) σ. Κείμενο σε 2 στήλες,
δίχρωμος ο τίτλος, χαλκόγραφος επιπρόσθετος τί -
τλος, 2 αναδιπλούμενοι και 2 δισέλιδοι χαλκόγρα-
φοι χάρτες, 2 αναδιπλούμενες και 5 δισέλιδες χαλ-
κογραφίες με απόψεις, 6 χαλκόγραφοι πίνακες (2 με
νομίσματα και ένας με αρχαιότητες, οι υπόλοιποι με
2 ημισέλιδες χαλκογραφίες έκαστος) και 29 χαλκο-
γραφίες εντός κειμένου (ανάμεσά τους 20 χάρτες
και απόψεις). Δέρμα της εποχής της έκδοσης (μι-
κρές φθορές, διάστικτες οι ακμές). Blackmer 452, Za-
charakis, 391 & 1284-94. 
€ 2.400-3.500

332 124740
RANDOLPH, Bernard. The present state of the Morea,
called anciently Peloponnesus: together with a descrip tion
of the City of Athens, Islands of Zant, Strafades and Serigo.
The third edition. Λονδίνο, W. Notts, T. Basset & T. Ben-
net, 1689.  μικρό 4ο, 209 x 160 mm., 26 σ. (λείπει μι-
κρό τμήμα από την κάτω δεξιά γωνία του τίτλου,
ομοιόμορφα οξειδωμένο αντίτυπο, μικρά σχισίματα
στον ένα χάρτη, ένα μεγαλύτερο στον άλλο, μία χαλ-
κογραφία δεμένη μαζί με το άλλο έργο). Με 2 ανα-
διπλούμενους χαλκόγραφους χάρτες («Morea, olim
Peloponnesus» και η δεύτερη από τις τρεις μορφές
του «Greece with part of Anatolia») και 3 αναδιπλού-
μενες χαλκογραφίες ([Κόρινθος], «Misithra, olim
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Lacedimon» και «The Prospect of the Grand Serraglio»).
Δέρμα της εποχής της έκδοσης (φθορές). Blackmer
1385, Atabey 1012, Weber, II, 388, Zacharakis 2882. [δε-
μένο μαζί, του ιδίου:] The present state of the Islands in
the Archipelago, (or Arches), Sea of Constantinople, and
Gulph of Smyrna; with the Islands of Candia, and Rhodes.
To which is annexed an Index, shewing the Longitude and
Latitude of all the places in the new Map of Greece lately
published by the same author. Οξφόρδη, J. Venn, 1687.
 μικρό 4o, 108 σ. (ελαφρά οξειδωμένα λίγα φύλλα,
σχίσιμο και σημάδι από σελοτέιπ σε έναν πίνακα). Με
3 αναδιπλούμενες χαλκογραφίες («Negroponte», «A
Greek priest / A woman of the Archipelago» και «Tene-
dos»). Blackmer 1386, Atabey 1013, Weber, II, 389, Con-
tominas 601. 
€ 3.000-4.000

333 124605
Ψευδο-ΣΚΥΛΑΞ, ο Καρυανδεύς, ΑΓΑΘΗΜΕΡΟΣ,
κ.ά. Geographica antiqua, hoc est: Scylacis, Periplus
Maris Mediterranei. Anonymi, Periplus Maeotidis paludis
& Ponti Euxini. Agathemeri, Hypotyposis geographiae
omnia Graeco-Latina. Anonymi, Expositio totius Mundi
Latina. Λάιντεν, Jordaan Luchtmans, 1700.  μικρό 4ο

(199 x 152 mm.), [26] + 271 + [29] + 62 σ. (οξείδωση σε
ένα τεύχος). Ελληνικό κείμενο και λατινική μετά-
φραση σε 2 στήλες, δίχρωμος και με χαλκόγραφη βι-
νιέτα ο τίτλος, με 4 χαλκογραφίες εντός κειμένου
(μία ολοσέλιδη). Περγαμηνή της εποχής της έκδοσης

(λερωμένη, μικρές φθορές στη ράχη). Brunet, II, στ.
1539, Λαγανάς 344, πρβ. Hoffmann, III, σ. 392. 
€ 200-300

334 123503
LUCAS, Paul. Voyage du sieur Paul Lucas, fait par ordre
du Roy, dans la Grece, l’Asie Mineure, la Macedoine et
l’Afrique. Tome I. Contenant la description de la Natolie,
de la Caramanie, & de la Macedoine. [– Tome II. Conte-
nant la description de Jerusalem, de l’Egypte, & du Fi-
oume: avec un Memoire pour servir à l’Histoire de Tunis,
depuis l’année 1684]. Παρίσι, Nicolas Simart, 1712. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 2 τόμοι, 12o (159 x 89 mm.), 410 και
417 σ. (σχίσιμο στην εσωτερική πλευρά ενός χάρτη
και ενός πίνακα, μικρό σχίσιμο στο κάτω περιθώριο
δύο φύλλων στον Α´ τόμο: σ. 51-52 και σε ένα από τα
μη αριθμημένα φύλλα στην αρχή, σφραγίδες και κτη-
τορική σημείωση στον τίτλο). Με 2 αναδιπλούμενους
χαλκόγραφους χάρτες, έναν αναδιπλούμενο στοι-
χειοθετημένο πίνακα (συμπεριλαμβάνεται στη σελι-
δαρίθμηση) και 16 χαλκόγραφους πίνακες (10 ανα-
διπλούμενοι), ξυλόγραφες βινιέτες. Δέρμα της εποχής
της έκδοσης (μικρές φθορές, χρυσή διακόσμηση
στη ράχη, μαρμαρογραφημένα τα ακρόφυλλα, κόκ-
κινες οι ακμές). Atabey 732, Ioannou, σ. 309, Brunet, III,
στ. 1204, Weber, II, 465, πρβ. Contominas 421. 
€ 400-600

335 123067
LE HAY. Ἐνενήντα ἐννέα χαλκογραφίες ἀπό τό «Re-
cueil de cent estampes representant differentes nations du
Levant, tirées sur les tableaux peints d’après nature en
1707 et 1708 par les ordres de M. de Ferriol, Ambassadeur
du Roi à la Porte, et gravées en 1712 et 1713 par les soins
de M. Le Hay». Παρίσι 1714.  99 (από τις συνολικά
102) χαλκογραφίες, 325 x 244 mm. (μία δισέλιδη, 445
x 360 mm.). (λείπουν η χαλκόγραφη παρτιτούρα και
τρεις χαλκογραφίες: «Dgi-Guerdgi Albanois qui porte au
Bezestein des foyes de mouton pour nourrir les chats»,
«Enterrement turc» και «Les dervichs dans leur Temple de
Péra, achevant de tourner»). Blackmer 591, Atabey 429,
Colas 1819-20, Brunet, III, στ. 947-8. (99)  Οι χαλκο-
γραφίες χαράχθηκαν με βάση ζωγραφικά έργα του
Jean Baptiste Vanmour (1671-1737). 
€ 1.800-2.200

336 124625
ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ ΝΟΤΑΡΑΣ, πατριάρχης Ιεροσολύ-
μων. Εἰσαγωγή εἰς τά γεωγραφικά, καί σφαιρικά.
Παρίσι 1716.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. folio (354 x 245
mm.), 176 σ. (λείπουν οι τρεις πίνακες, τρύπες από έ -
ντομο, επιδιορθώσεις στο πορτραίτο, τον τίτλο, το
χάρτη και τα δύο τελευταία φύλλα, λεκές από νερό
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σε αρκετά φύλλα, λίγο λερωμένα κάποια άλλα). Τί -
τλοι στα ελληνικά και λατινικά, 2 χαλκογραφίες από
κοινή πλάκα στον ελληνικό τίτλο (υδρόγειος και ου-
ράνια σφαίρα), αναδιπλούμενος χαλκόγραφος χάρ-
της της υδρογείου («Πίναξ γεωγραφικός τῆς τε Πα-
λαιᾶς καί Νέας ἁπάσης ἐγνωσμένης Γῆς, νῦν τό
πρῶτον τύποις ἑλληνικοῖς ἐκδοθείς»), πολυάριθμες
χαλκογραφίες εντός κειμένου. Νεότερη δερμάτινη
ράχη (χρυσή διακόσμηση, πανί στα καλύμματα). Le-
grand (18ος αι.) 107, Ελληνική Βιβλιοθήκη, 1211. 
€ 1.500-2.000
337 124965
TOURNEFORT, Joseph Pitton de. Relation d’un voyage
du Levant, fait par ordre du Roi, contenant l’histoire an-
cienne & moderne de plusieurs isles de l’Archipel, de
Constantinople, des côtes de la Mer Noire, de l’Armenie,
de la Georgie, des frontieres de Perse & de l’Asie Mineu -
re. Άμστερνταμ, aux dépens de La Compagnie, 1718. 
Τρίτη έκδοση (δεύτερη σε 4ο σχήμα), 2 τόμοι δεμένοι
σε έναν, 4ο (256 x 207 mm.), 188 και 208 σ. (ελαφρά
οξειδωμένα μερικά φύλλα). Δίχρωμος ο τίτλος, κεί-
μενο σε 2 στήλες, 89 χαλκόγραφοι πίνακες (4 ανα δι-
πλούμενοι) και 46 χαλκογραφίες εντός κειμένου.
Δέρμα της εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές, ξα-
ναφτιαγμένη η ράχη, έχει διατηρηθεί η αρχική, χρυσή
διακόσμηση στη ράχη, μαρμαρογραφημένα τα ακρό-
φυλλα και οι ακμές). Zacharakis, 3523-38, πρβ. Black-
mer 1318 (η πρώτη έκδοση). 
€ 1.000-1.500

338 124623
ΜΕΛΕΤΙΟΣ, μητροπολίτης Αθηνών. Γεωγραφία
παλαιά καί νέα, συλλεχθεῖσα ἐκ διαφόρων συγγρα-
φέων παλαιῶν τε καί νέων, καί ἐκ διαφόρων ἐπι-
γραφῶν, τῶν ἐν λίθοις, καί εἰς κοινήν διάλεκτον ἐκτε-
θεῖσα χάριν τῶν πολλῶν τοῦ ἡμετέρου γένους. Τανῦν
πρῶτον ἐκδοθεῖσα τύποις καί μετ’ ἐπιμελείας διορ-
θωθεῖσα. Βενετία, Νικόλαος Γλυκύς, 1728. ΠΡΩΤΗ
ΕΚΔΟΣΗ. folio (324 x 219 mm.), 620 σ. (κομμένο και
συμπληρωμένο τμήμα του τίτλου και του επόμενου
φύλλου, μικρό σχίσιμο στον τίτλο, τρύπες από έ ντομο,
λεκές από νερό σε λίγα φύλλα). Κείμενο σε 2 στήλες,
χαλκόγραφη προμετωπίδα (που δεν περιλαμβάνεται
σε όλα τα αντίτυπα), ξυλόγραφο τυπογραφικό σήμα
στον τίτλο, ξυλόγραφα επίτιτλα και πρωτογράμματα.
Νεότερη δερμάτινη ράχη (σχισίματα στην πάνω
ένωση). Legrand (18ος αι.) 179, Ελληνική Βιβλιοθήκη,
1214, Λαγανάς 373.
€ 2.400-3.500

339 123084
POCOCKE, Richard. A description of the East, and some
other countries. Λονδίνο, W. Bowyer, 1743-1745. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 3 μέρη δεμένα σε 2 τόμους, folio
(415 x 256 mm.), vi + 310, xi + 268 και vii + 308 σ. (ελα-
φρά οξειδωμένα μερικά φύλλα, αχνό αποτύπωμα
των χαλκογραφιών στις αντικρινές σελίδες). 178 χαλ-
κόγραφοι πίνακες (75 στον Α´ τόμο, αριθμημένοι I-
XXXII & XXXIV-LXXVI, και 103 στον Β´, αριθμημέ-
νοι I-CIII, συνολικά 11 αναδιπλούμενοι), χαλκόγραφο
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φύλλο με αφιέρωση στον Β´ τόμο, επί μέρους τίτλοι με
χαλκόγραφες παραστάσεις. Μεταγενέστερο δέρμα
στη ράχη και τις γωνίες. Blackmer 1323, Atabey 965,
Ioannou, σ. 418- 9, Chatzipanagioti 829, Weber, II, 513,
Contominas 561, Cobham & Jeffery, σ. 51, Zacharakis
1743-5 & 1747-9. (2) 
€ 2.400-3.500

340 124610
[GORDON, Patrick]. Γραμματική γεωγραφική, ἤ
μᾶλλον ἀνάλυσις καθαρά, ἐξηκριβωμένη καί σύντο-
μος τοῦ ὁλοκλήρου σώματος τῆς νεωτέρας γεωγρα-
φίας, [...], πρότερον μέν εἰς τήν ἀγγλικήν συγγρα-
φεῖσα διάλεκτον, ὕστερον δέ εἰς τήν γαλλικήν
μεταφερθεῖσα, ἐξ ἧς εἰς τήν ἰταλικήν, καί τελευταῖον
εἰς τήν ἁπλῆν τῶν Ἑλλήνων, εἰς ἥν καί ηὐξήνθη τά μά-
λιστα, παρά Γεωργίου ἱερέως Φατζέα τοῦ ἐκ Κηθύ-
ρων, [...], νῦν πρῶτον τύποις ἐκδοθεῖσα συνδρομῇ
κυρίου Παναγιώτη Μαζοκοπάκη τοῦ Κρητός. Βενε-
τία, Antonio Zatta, 1760.  3 τόμοι, 8ο, οβ´ + 360, 448 και
476 σ. (τρύπες από έντομο, λεκέδες από νερό, οξεί-
δωση, λάθος διπλωμένο το τεύχος Bb του τρίτου τό-
μου). Δίχρωμος ο τίτλος του πρώτου τόμου, ξυλό-
γραφα επίτιτλα και βινιέτες, με 2 αναδιπλούμενες
χαλκογραφίες («Πίναξ γεωγραφικός τῆς τε παλαιᾶς
καί νέας ἁπάσης ἐγνωσμένης Γῆς» και «Σφαῖρα κρι-
κωτή – Ὑδρόγειος σφαῖρα»). Νεότερη δερμάτινη
ράχη. Legrand (18ος αι.) 546. (3) 
€ 800-1.200

341 124855
STUART, James, και Nicholas REVETT. The antiquities
of Athens. Λονδίνο, 1762-1816. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 4
τόμοι δεμένοι σε 3 (χωρίς τo συμπλήρωμα που κυ-
κλοφόρησε το 1830, οι τόμοι Α´ και Β´ δεμένοι μαζί),
folio (520 x 360 mm.), x + 52 + iv + viii + 46, xviii + xxv
+ 64 και xxxi + 44 σ. (ελαφρά οξειδωμένοι οι τρεις
πρώτοι τόμοι, σφραγίδες, ο Δ´ τόμος από άλλο αντί-
τυπο). Χαλκόγραφες βινιέτες στους τίτλους, 2 χαλ-
κόγραφα πορτραίτα των Stuart και Revett (ως προμε-
τωπίδες στους τόμους Α´ και Δ´), 4 χαλκόγραφοι
χάρτες (3 αναδιπλούμενοι) και 313 πίνακες (3 αναδι-
πλούμενοι και 4 δισέλιδοι), πολυάριθμες βινιέτες ε -
ντός κειμένου, κατάλογος συνδρομητών. Μεταγενέ-
στερο μαροκινό (τ. Α´-Γ´, έχουν επικολληθεί οι ράχες
και τα καλύμματα παλαιότερης δερμάτινης βιβλιο-
δεσίας, φθορές, χαλαρωμένη η πάνω σύνδεση του Α´,
μαρμαρογραφημένα τα ακρόφυλλα), νεότερη δερ-
μάτινη ράχη (τ. Δ´, μικρές φθορές). Blackmer 1617. (4) 
€ 8.000-12.000

342 123085
SOCIETY OF DILETTANTI — Antiquities of Ionia, pu-
blished by the Society of Dilettanti, part the first [—the se-
cond, —the third]. Λονδίνο, W. Bulmer and W. Nicol,
1821 (τ. Α´), W. Bulmer & Co., 1797 [1798] (τ. Β´), W. Ni-
col, 1840 (τ. Γ´). ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ (ο τόμος Α´ δεύ-
τερη έκδοση). 3 τόμοι (από τους 5), μεγάλο folio (568
x 390 mm.), xiv + 68 [=66], 43 και 93 σ. (οξείδωση σε με-
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ρικά φύλλα). Με 179 χαλκόγραφους πίνακες με από-
ψεις και αρχιτεκτονικά σχέδια (42 στον Α´ τόμο, 63
στον Β´, εκ των οποίων ένας δισέλιδος, και 74 στον
Γ´), χαλκόγραφη βινιέτα στον τίτλο των τόμων Α´ και
Β´, μεγάλα χαλκόγραφα επίτιτλα και βινιέτες. Χαρ-
τόνια της εποχής της έκδοσης (πανί στη ράχη του Γ´
τόμου, σπασμένη η κάτω σύνδεσή του και σχισμένη
στο μεγαλύτερο μέρος της η κάτω ένωση, λείπουν
τμήματα από τις ράχες και των τριών τόμων, ex-libris
H. D. Seymour). Blackmer 1566, Contominas 679. (3)
€ 2.000-3.000

343 124451
GUYS, Pierre Augustin. Voyage littéraire de la Grèce, ou
lettres sur les Grecs, anciens et modernes, avec un pa-
rallèle de leurs moeurs. Nouvelle édition revue, corrigée
& considérablement augmentée. On y a joint un Voyage
de Sophie à Constantinople, un Voyage d’Italie, & quel-
ques opuscules du même. Παρίσι, veuve Duchesne, 1776.
 Δεύτερη έκδοση, 2 τόμοι, 8ο (197 x 121 mm.), iv +
540 και 558 σ. (αποτύπωμα των χαλκογραφιών στα
αντικρινά τους φύλλα, ελαφρά οξειδωμένα μερικά
άλλα). Με 7 χαλκόγραφους πίνακες σε σχέδια των A.
Favray και D. Massil (4 αναδιπλούμενοι). Δέρμα της
εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές, χρυσή διακό-
σμηση στη ράχη και τα καλύμματα, μαρμαρογρα-
φημένα τα ακρόφυλλα και οι ακμές). Πρβ. Blackmer
769 (η τρίτη έκδοση). (2) 
€ 260-350

344 124612
ΜΟΙΣΙΟΔΑΞ, Ιώσηπος. Θεωρία τῆς γεωγραφίας, τῇ
ὁποίᾳ ὑποσυνήφθη πρῶτον μέν μία ἔκθεσις τῶν κυ-
ριωτέρων προβλημάτων τῆς γεωγραφίας ἐν εἴδει ἐπα-
γωγῆς, δεύτερον δέ μία ἔκθεσις τοῦ πολιτικοῦ ἐνιαυ-
τοῦ, ἤ τοῦ καλενδαρίου, ἐν εἴδει προσαρτήματος,
ἐκδοθεῖσα νῦν τό πρῶτον. Βιέννη, J. T. Trattner, 1781. 
8ο (200 x 129 mm.), XVI + 207 σ. (κομμένο το κάτω πε-
ριθώριο δύο φύλλων: σ. 101-2 και 201-2, ελαφρά οξει-
δωμένος ο τίτλος). Ο τίτλος σε τυπογραφικό πλαίσιο,
3 αναδιπλούμενοι χαλκόγραφοι πίνακες στο τέλος,
κατάλογος συνδρομητών. Αρχικά χαρτόνια (μικρές
φθορές στη ράχη). Legrand (18ος αι.) 1046, Ελληνική
Βιβλιοθήκη, 1240, Λαγανάς 444.  ΣΠΑΝΙΟ.
€ 2.000-3.000

345 124858
[CHOISEUL-GOUFFIER, Marie Gabriel Auguste Flo-
rent, comte de)]. Voyage pittoresque de la Grèce. Παρίσι,
1782-1822. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, τρίτη μορφή. 2 τόμοι
δεμένοι σε 3 (τα δύο μέρη του Β´ δεμένα σε 2 τόμους),
folio (538 x 350 mm.), xij + 204, 346 και XII + (348-518)
σ. (ελαφρά οξειδωμένα αρκετά φύλλα). 3 χαλκό-
γραφοι τίτλοι με βινιέτες, ένα χαλκόγραφο πορτραίτο
του συγγραφέα, 2 δισέλιδοι χάρτες, 285 χαλκογρα-
φίες σε 176 φύλλα, ανάμεσά τους αρκετοί χάρτες (5
δισέλιδοι), 21 χαλκόγραφα επίτιτλα και βινιέτες και
ένας δισέλιδος στοιχειοθετημένος γενεαλογικός πί-
νακας μεταξύ των σ. 184 και 185 του Β´ τόμου. Με-
ταγενέστερο πράσινο μαροκινό στη ράχη και τις γω-
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νίες (αξάκριστο). Blackmer 342, Atabey 241, Weber, II,
571. (3) ΩΡΑΙΑ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ. Ο Choiseul-Gouffier
ταξίδεψε για πρώτη φορά στην Ελλάδα το 1776 ως μέ-
λος της επιστημονικής αποστολής που διηύθυνε ο
μαρκήσιος Chabert. Η επιτυχία που γνώρισε η έκδοση
του πρώτου τόμου του Voyage pittoresque συνέβαλε
στο να διοριστεί το 1784 πρεσβευτής στην Κωνστα -
 ντινούπολη, απ’ όπου έκανε πολλά ταξίδια στις γύρω
περιοχές. Οι θαυμάσιες χαλκογραφίες αυτού του έρ-
γου έγιναν με βάση σχέδια κυρίως του J. B. Hilaire,
αλλά και των L. F. Cassas, L. Fauvel και Moreau le jeune. 
€ 4.000-6.000

346 123499
SAVARY, Claude Étienne. Lettres sur la Grèce, faisant
suite de celles sur l’Égypte. Παρίσι, Onfroi, 1788. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, δεύτερη μορφή. 8ο (197 x 130
mm.), 362 σ. (λείπει μικρό τμήμα από την κάτω εξω-
τερική γωνία του ψευδότιτλου και του τελευταίου
φύλλου, ελαφρά οξειδωμένα λίγα φύλλα). Με έναν
αναδιπλούμενο χαλκόγραφο χάρτη και έναν ανα-
διπλούμενο χαλκόγραφο πίνακα. Μεταγενέστερη
δερμάτινη ράχη (μικρά σχισίματα χαμηλά στις ενώ-
σεις και στη βάση της ράχης, χρυσή διακόσμηση,
μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα, τα ακρόφυλλα
και οι ακμές). Contominas 642, Zacharakis 3254, πρβ.
Blackmer 1493, Atabey 1091.  Για τη δεύτερη
μορφή της πρώτης έκδοσης διορθώθηκαν τα πα-
ροράματα, χρησιμοποιήθηκαν διαφορετικά κο-
σμήματα και χαράχθηκε εκ νέου ο χάρτης. 
€ 120-160

347124624
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΟΣ, μετέπειτα αρχιεπίσκοπος Σιναίου
και πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως. Ἀρχαία Ἀλε-
ξάνδρεια. Περιγραφή τῆς πόλεως ταύτης ἐν τῇ κατά
πάροδον περιηγήσσι τοῦ Κιαιβο-Αἰκατερινο-Γραικι-
κοῦ Μοναστιρίου Ἀρχιμανδρίτου Κωνσταντίου. Μό-
σχα, Ελευθέρα Τυπογραφία Γαρίου και Κομπανίας,
1803.  4ο, VII + 67 σ. (τρύπες από έντομο σε μερικά
φύλλα και στο πάνω περιθώριο των πινάκων, λείπει
μικρό τμήμα από το κάτω περιθώριο ενός φύλλου: σ.
35-36, σφραγίδα στον ψευδότιτλο, τον τίτλο, στο δεύ-
τερο φύλλο των παροραμάτων και στο εξωτερικό πε-
ριθώριο των πινάκων). Τίτλος και κείμενο στα ρωσικά
και ελληνικά σε αντικριστές σελίδες, μεγάλα χαλκό-
γραφα επίτιτλα στις σ. 2, 42 & 50, ξυλόγραφα πρωτο-
γράμματα, 4 αναδιπλούμενοι χαλκόγραφοι πίνακες
στο τέλος (ο πρώτος: «Χάρτα τῆς Ἀλεξανδρείας καί
τῶν δύω αὐτῆς λιμένων»). Δερμάτινη ράχη της επο-
χής της έκδοσης (λείπει μεγάλο τμήμα της ράχης,
φθορές στα καλύμματα). Ηλιού 1803.17. 
€ 500-700

348 123500
CASTELLAN, Antoine Laurent. Lettres sur la Morée et
les îles de Cérigo, Hydra et Zante. Παρίσι, H. Agasse,
1808.  2 μέρη σε έναν τόμο, 8ο (210 x 124 mm.),112
και 156 σ. (λόγω βιβλιοδεσίας δε φαίνονται οι τί τλοι
δώδεκα χαλκογραφιών, σημειωμένοι με μελάνι στο
εξωτερικό περιθώριο οκτώ εξ αυτών). Με 24 χαλ-
κογραφίες σχεδιασμένες και χαραγμένες από το
συγγραφέα και 2 αναδιπλούμενους χάρτες. Δέρμα
της εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές, χρυσή δια-
κόσμηση στη ράχη και τα καλύμματα, μαρμαρο-
γραφημένα τα ακρόφυλλα). Blackmer 298, Legrand
& Pernot, 790, Weber, II, 637, Contominas 127. 
€ 300-400

349 124852
GELL, William. The itinerary of Greece with a commen-
tary on Pausanias and Strabo and an account of the mo-
numents of antiquity at present existing in that country,
compiled in the years MDCCCI: II: V: VI. [φ. π1:] Argo-
lis. Λονδίνο, T. Payne, 1810.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 4ο

(308 x 240 mm.), 171 σ. (ελαφρά οξειδωμένα αρκετά
φύλλα). Χαλκόγραφος τίτλος και 27 χαλκογραφίες
αριθμημένες 2-28, ανάμεσά τους μία αναδιπλούμενη
και 4 δισέλιδες (2 χάρτες), όλες χαραγμένες σε σχέδια
του συγγραφέα (οι περισσότερες με την τεχνική του
μαλακού βερνικιού, 4 ακουατίντες). Δέρμα της επο-
χής της έκδοσης (ξαναφτιαγμένη η ράχη, έχει διατη-
ρηθεί η αρχική, μικρές φθορές, χρυσή διακόσμηση
στη ράχη και τα καλύμματα, χρυσωμένες οι ακμές,
μαρμαρογραφημένα τα ακρόφυλλα, ex-libris R. B.
Sheridan). Blackmer 662, Atabey 485, Weber, I, 20, Bru-
net, II, στ. 1519. 
€ 350-450

350123068
HOLLAND, Henry. Travels in the Ionian Isles, Albania,
Thessaly, Macedonia, &c. during the years 1812 and 1813.
Λονδίνο, Longman, Hurst, Rees, Orme, and Brown, 1815.
 ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 4ο (275 x 214 mm.), x + 551 σ.
(οξειδωμένες οι περισσότερες χαλκογραφίες και τα
γειτονικά τους φύλλα). Χαλκόγραφος χάρτης σε θέση
προμετωπίδας και 12 χαλκογραφίες σε σχέδια του
συγγραφέα. Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης
(ελεύθερο το πάνω κάλυμμα, μικρές φθορές, μαρμα-
ρογραφημένα τα καλύμματα και τα ακρόφυλλα, ex-
libris Robert Barlcay). Blackmer 825, Atabey 589, Le-
grand & Pernot, 880, Weber, I, 37, Contominas 333. 
€ 400-600

351 124857
SOCIETY OF DILETTANTI — The unedited antiquities
of Attica; comprising the architectural remains of Eleusis,
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Rhamnus, Sunium, and Thoricus. By the Society of Dilet-
tanti. Λονδίνο, Longman, Hurst, Rees, Orme, and Brown,
and John Murray, 1817.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. μεγάλο
folio (534 x 360 mm.), 59 σ. (ελαφρά οξειδωμένοι λί-
γοι πίνακες, κυρίως στα περιθώρια, ήπια ομοιόμορφη
οξείδωση σε μερικά γειτονικά φύλλα κειμένου). Με
78 χαλκόγραφους πίνακες. Δέρμα της εποχής της
έκδοσης (φθορές, ξαναφτιαγμένη η ράχη, μαρμαρο-
γραφημένα τα ακρόφυλλα και οι ακμές). Blackmer
1569, Contominas 680. 
€ 1.000-1.500

352 124609
ΠΥΡΡΟΣ, Διονύσιος. Γεωγραφία μεθοδική ἁπάσης
τῆς Οἰκουμένης, ἐκ παλαιῶν τε καί νεωτέρων σοφῶν
συγγραφέων συνερανισθεῖσα καί συντεθεῖσα, χάριν
τῶν αὐτοῦ φίλων μαθητῶν καί τοῦ Ἑλληνικοῦ Γέ-
νους. Βενετία, Νικόλαος Γλυκύς, 1818.  ΠΡΩΤΗ
ΕΚΔΟΣΗ, πρώτη μορφή. 8ο, ι´ + 328 σ. (λείπει το
φύλλο με την αφιέρωση: σ. γ´-δ´, 2 τρύπες από έντομο
μέγιστης διαμέτρου 12 mm. στο εσωτερικό περιθώριο
των πρώτων φύλλων, από μία τρύπα στο πάνω και το
κάτω περιθώριο των τελευταίων φύλλων, οι
οποίες φτάνουν μέσω των χαρτών μέχρι το κάτω κά-
λυμμα). Χαλκόγραφη προμετωπίδα (πορτραίτο του
συγγραφέα με βάση έργο του Γερ. Πιτσαμάνου),
αναδιπλούμενος χαλκόγραφος πίνακας μεταξύ των
σ. 110 και 111 («Νέος ἀνεμοδείκτης ναυτικός τρί-
γλωσσος») και 3 αναδιπλούμενες χαλκογραφίες στο

τέλος («Χάρτα τῆς Ἑλλάδος διά τήν Γεωγραφίαν
τοῦ Διονυσίου Πύρρου τοῦ Θετταλοῦ», «Νέος ἄτλας,
εἴτε Γενική χάρτα τοῦ Παντός» και «Νέα χάρτα νο-
μισματική»), κατάλογος συνδρομητών. Δερμάτινη
ράχη της εποχής της έκδοσης (φθορές). Ηλιού
1818.17, Λαγανάς 653. 
€ 1.000-1.500

353 123072
TURNER, William. Journal of a tour in the Levant. Λον-
δίνο, John Murray, 1820. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 3 τόμοι,
8ο (214 x 131 mm.), xxiii + 480, vi + 608 και vi + 546 σ.
(λείπουν οι ψευδότιτλοι, οξείδωση διαφόρων βαθ-
μών στους περισσότερους πίνακες και σε λίγα φύλλα
κειμένου). Με 2 αναδιπλούμενους χάρτες, ένα ανα-
διπλούμενο πανομοιότυπο συστατικής επιστολής και
21 χαλκογραφίες εκτός κειμένου, ανάμεσά τους 5
ακουατίντες (οι 2 αναδιπλούμενες) και μία οξυγραφία
επιχρωματισμένες με το χέρι. Μεταγενέστερη δερμά-
τινη ράχη (μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα).
Blackmer 1687, Atabey 1251, Ioannou, σ. 535, Weber, I, 94,
Cobham & Jeffery, σ. 61, Contominas 752. (3) 
€ 1.200-1.600

354 124453
LEAKE, William Martin. The topography of Athens,
with some remarks on its antiquities. Λονδίνο, John
Murray, 1821.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο (220 x 139
mm.), cxiv + 48 + (*35-*48) + (49-435) σ. (ελαφρά
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οξειδωμένα λίγα φύλλα). Χαλκόγραφη προμετω-
πίδα, 8 αναδιπλούμενοι χαλκόγραφοι πίνακες με
τοπογραφικά και σχέδια. Μεταγενέστερη πάνινη
ράχη (μικρές φθορές στα καλύμματα, αξάκριστο).
Blackmer 971, Contominas 387, Droulia 161. 
€ 200-300

355 124604
POUQUEVILLE, F. C. H. L. Voyage de la Grèce, deu-
xième édition, revue, corrigée et augmentée. Παρίσι, Fir-
min Didot père et fils, 1826-1827.  6 τόμοι, 8ο, (201 x
127 mm.), lxxviij + 418, 524, 552, 511, 624 και 481 σ.
(ελαφρά οξειδωμένα αρκετά φύλλα, μικρό σχίσιμο σε
ένα φύλλο του Α´ τόμου: σ. 259-60). Με 9 αναδι-
πλούμενους χάρτες και 30 λιθογραφίες (9 αναδι-
πλούμενες). Aντίτυπο στο οποίο περιλαμβάνονται 3
λιθογραφίες και ένας αναδιπλούμενος χάρτης από το
Histoire de la régénération de la Grèce του Pouqueville.
Μεταγενέστερη δερμάτινη ράχη (μαρμαρογραφη-
μένα τα καλύμματα, τα ακρόφυλλα και οι ακμές).
Blackmer 1346, Atabey 991, Weber, I, 143, Contominas
579, Droulia 1756-9, Λαγανάς 810. (6)  Ο αριθμός
των χαρτών και των λιθογραφιών αυτής της έκδοσης
δεν είναι ίδιος σε όλα τα αντίτυπα. Έχοντας εξετά-
σει 7 διαφορετικά αντίτυπα, η L. Navari κατέγραψε
συνολικά 38 χάρτες και λιθογραφίες. Το αντίτυπο της
συλλογής Blackmer είχε 6 χάρτες και 8 λιθογραφίες. 
€ 500-700

356 124294
REINAGLE, George Philip. Illustrations of the Battle of
Navarin. Λονδίνο, Colnaghi & Son, 1828.  Λιθό-
γραφο σχεδιάγραμμα και 12 λιθογραφίες χαραγ-
μένες από τον Reinagle και τυπωμένες από τον C.
Hullmandel, επιχρωματισμένες με το χέρι, από 256
x 362 έως 262 x 388 mm. (κομμένο το κάτω περι-
θώριο του σχεδιαγράμματος και μίας λιθογρα-
φίας με απώλεια των στοιχείων του εκδότη). Χω-
ρίς το δίφυλλο με τα κείμενα. Τοποθετημένες σε ισά-
ριθμα πασπαρτού. Πρβ. Droulia 2264, και Blackmer
1403 (η ιταλική έκδοση).
€ 3.000-4.000

357 121833
[DUPUY, Pierre]. Le Nouvel Anacharsis dans la nou-
velle Grèce, ou l’Hermite d’Épidaure, faisant suite à la
Collection des moeurs françaises, anglaises, italiennes,
espagnoles. Παρίσι, Pillet ainé, 1828.  2 τόμοι, 12ο,
326 και 348 σ. (λεκές από νερό στο τελευταίο τεύχος
του Β´ τόμου, μικρό σχίσιμο στο εξωτερικό περι-
θώριο ενός φύλλου στον Α´ τόμο: σ. 153-4). Χαλ-
κόγραφη προμετωπίδα στον Α´ τόμο, 2 αναδι-
πλούμενες χαλκογραφίες (χάρτες πλαισιωμένοι από
μικρές απόψεις), ξυλόγραφες βινιέτες, κατάλογος
του εκδότη στο τέλος του Α´ τόμου. Αρχικά τυ-
πωμένα εξώφυλλα (φθορές, αξάκριστο αντίτυπο).
Droulia 2324-5. (2) 
€ 240-350 
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358 120267
FROMMEL, Carl. Ansichten aus Griechenland. Gesto-
chen unter der Leitung von C. Frommel. Vues de la Grèce,
gravées sous la direction de C. Frommel. Καρλσρούη
1830.  (235 x 162 mm.). (ελαφρά οξειδωμένο αντί-
τυπο). Χαλυβόγραφος τίτλος, με 30 χαλυβόγραφους
πίνακες και ισάριθμα επεξηγηματικά κείμενα στα
γερμανικά και τα γαλλικά. Μεταγενέστερο πανί στη
ράχη (μικρές φθορές). Blackmer 636, Contominas 271,
πρβ. Weber, I, 1118, Droulia 2725. Οι χαλυβογραφίες
αποτελούν επιλογή από το Select views in Greece του
H. W. Williams, και χαράχθηκαν εκ νέου για την πα-
ρούσα έκδοση. 
€ 150-200

359 123069
TRANT, Thomas Abercromby. Narrative of a journey
through Greece, in 1830. With remarks upon the actual
state of the naval and military power of the Ottoman Em-
pire. Λονδίνο, Henry Colburn and Richard Bentley,
1830.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο (212 x 133 mm.), x +
435 σ. (ελαφρά οξειδωμένη η προμετωπίδα). Με
έναν λιθόγραφο και 5 χαλκόγραφους πίνακες (ο
ένας σε θέση προμετωπίδας). Μεταγενέστερη δερ-
μάτινη ράχη (μαρμαρογραφημένα τα καλύμματα
και οι ακμές). Blackmer 1671, Atabey 1234, Weber, I,
192, Contominas 747, Droulia 2789. 
€ 600-800

360 124161
STACKELBERG, Otto Magnus von. Trachten und
Gebräuche der Neugriechen [μέρος Α´ (από τα 2)].
Βερολίνο, G. Reimer, 1831.  folio (378 x 254 mm.),
28 σ. (οξείδωση, κυρίως στις χαλκογραφίες). Πρώτη
έκδοση με επεξηγηματικά κείμενα (στα γερμανικά),
χαλκόγραφη προμετωπίδα και 30 χαλκογραφίες,
οι λεζάντες στα γαλλικά και γερμανικά. Μεταγε-
νέστερα απλά εξώφυλλα (μικρά σχισίματα στην
κορυφή και τη βάση της ράχης). Blackmer 1591,
Colas 2790.
€ 2.000-3.000

361 123073
LEAKE, William Martin. Travels in Northern Greece.
Λονδίνο, J. Rodwell, 1835.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 4
τόμοι, 8ο (223 x 144 mm.), xii + 527, vii + 643, vii + 578
και vi + 588 + 38 σ. (λυμένο ένα φύλλο στον Α´
τόμο: σ. xi-xii, τέσσερα μικρά σχισίματα σε έναν
χάρτη). Με 4 χαλκόγραφους χάρτες (3 αναδιπλού-
μενοι), 6 τοπογραφικά (5 αναδιπλούμενα) και 44 λι-
θόγραφους πίνακες με επιγραφές. Μεταγενέστερο
πανί (ελεύθερο το πάνω κάλυμμα του τόμου Γ´,
σχισίματα στις ενώσεις των τόμων Α´, Β´ και Γ´, μι-

κρές φθορές, εν μέρει άκοποι οι τόμοι Α´ και Δ´).
Blackmer 975, Atabey 692, Weber, I, 233. (4) 
€ 1.800-2.200

362 124455
WORDSWORTH, Christopher. Athens and Attica, journal
of a residence there. Λονδίνο, John Murray, 1836.  8ο,
xii + 285 σ. (οξείδωση στις λιθογραφίες και τα γειτο-
νικά τους φύλλα, λιγότερο οξειδωμένοι οι χάρτες, μι-
κρό σχίσιμο στον ένα). Με 3 λιθογραφίες χαραγμένες
από τον L. Haghe σε σχέδια του C. R. Cockerell, 2
αναδιπλούμενους χάρτες και ένα αναδιπλού με νο
φύλλο με επιγραφή. Δερμάτινη ράχη της εποχής της
έκδοσης (μικρές φθορές, μαρμαρογραφημένα τα κα-
λύμματα, ex-libris Hamilton of Cairnhill). Blackmer
1839, Ioannou, σ. 560, Contominas 809. 
€ 200-300

363 124619
ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ, ο εκ Προύσης. Προσκυνητάριον, ἤ
περιγραφή τῆς ἁγίας πόλεως Ἱερουσαλήμ καί πά-
σης Παλαιστίνης, [...], ἤδη δέ πάλιν δεύτερον [τρί-
τον] ἐπιμελῶς θεωρηθεῖσα καί πολλαῖς προσθήκαις
ἐπαυξυνθεῖσα ἐκδίδοται εἰς φῶς, ἐπιστασίᾳ μέν τοῦ
Πανιερωτάτου Ἱεροθέου Ἀρχιεπισκόπου Θαβω-
ρίου, δαπάνῃ δέ φιλοτίμῳ τοῦ Ἐντιμοευλαβεστά-
του κυρίου Γεωργίου χατζῆ Κώστα Ἐπιτρόπου τοῦ
Παναγίου Τάφου. Μόσχα, Universitetskaya Tipo-
grafiya, 1837.  μικρό 4ο, VII + 136 σ. (λίγο λερω-
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μένο αντίτυπο). Χαλκόγραφη προμετωπίδα (πορ-
τραίτο του πατριάρχη Ιεροσολύμων Αθανασίου), 3
(από τις 4) αναδιπλούμενες λιθόγραφες κατόψεις
και 27 χαλκόγραφοι πίνακες με θέματα από τους
Αγίους Τόπους (λεζάντες στα ελληνικά και ρω-
σικά ή μόνο στα ελληνικά). Δερμάτινη ράχη της
εποχής της έκδοσης (φθορές). Γκίνης & Μέξας,
2884.  Σε άλλα αντίτυπα οι περισσότερες λεζάν-
τες είναι μόνο στα ρωσικά. 
€ 240-350

364
POUJOULAT, Baptistin. Voyage dans l’Asie Mineure, en
Mésopotamie, à Palmyre, en Syrie, en Palestine et en
Égypte. Faisant suite à la Correspondance d’Orient.
Παρίσι, Ducollet, 1840-1841.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 2
τόμοι, 8ο (210 x 128 mm.), XII + 456 και 612 σ. Δερ-
μάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης (δύο μικρά
σχισίματα στις ενώσεις του Β´ τόμου, εμπίεστη δια-
κόσμηση στη ράχη, μαρμαρογραφημένα τα κα-
λύμματα και τα ακρόφυλλα). Blackmer 1340, Atabey
981, Weber, I, 313. (2) 
€ 200-300

365 124785
GASPARINI, Andrea. Δέκα ὀξυγραφίες μέ μνημεῖα τῆς
Ἀθήνας. Ρώμη 1842-1844.  Oι 6 από 389 x 531 έως
398 x 543 mm., οι υπόλοιπες 4 από 527 x 393 έως 535
x 404 mm. (ομοιόμορφα οξειδωμένες, στίγματα από

οξείδωση στα περιθώρια, λεκές από νερό στο δεξιό πε-
ριθώριο μίας οξυγραφίας). Χαραγμένες και σχεδια-
σμένες από τον Gasparini, τυπωμένες σε επικολλημέ-
νο χαρτί και φοδραρισμένες με πανί. Τοποθετημένες
σε νεότερο portfolio (ετικέτα με οικόσημο επικολλη-
μένη στο πάνω κάλυμμα και δύο ex-libris (R. Howie και
John P. Jackson) επικολλημένα στο εσωτερικό του). 
Οι τίτλοι είναι οι εξής (η αρίθμηση δική μας): 1) Tem-
pio di Teseo in Atene. Al Signore Alessandro Cipriani di Li-
vorno, amatore e distinto cultore di belle arti, in segno di
sincera amicizia e gratitudine l’autore intitola. (1842), 2)
Arco di Teseo e d’Adriano. Al Signore Alessandro Cipria-
ni […]. (1843), 3) Avanzi del tempio di Giove Olimpico.
Al Signore Alessandro Cipriani [...]. (1843), 4) Mausoleo
di Filopappos. Al Signore Alessandro Cipriani […].
(1843), 5) Monumento coriagico di Lisicrate. Al Signore
Alessandro Cipriani […]. (1843), 6) Porta dell’Agorà. Alla
memoria del Signore Alessandro Cipriani di Livorno, l’au-
tore consacra. (1843), 7) Tempio di Minerva o Partenone.
Al Signore Alessandro Cipriani […]. (1843), 8) Torre d’An-
dronico Cirreste e d’Eolo. Al Signore Alessandro Cipria-
ni [...]. (1843), 9) Esterno del Pecile o Stoa. Alla memo-
ria del Signore Alessandro Cipriani […]. (1844), και 10)
Interno del teatro di Erode Attico o di Bacco. Alla memo-
ria del Signore Alessandro Cipriani […]. (1844). 
ΣΠΑΝΙΑ ΠΛΗΡΗΣ ΣΕΙΡΑ ΤΩΝ 10 ΟΞΥΓΡΑΦΙΩΝ
ΤΟΥ GASPARINI. Οι εντυπωσιακές αυτές οξυγραφίες
συγκαταλέγονται στις ωραιότερες και σπανιότερες
απεικονίσεις της μετεπαναστατικής Αθήνας. Για τον
ίδιο ελάχιστα πράγματα είναι γνωστά. Εικάζεται ότι

365
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πέθανε νέος (περίπου 25 ετών) χωρίς να καταφέρει να
ολοκληρώσει τη σειρά των 13 οξυγραφιών που προ-
γραμμάτιζε (έχουν εντοπιστεί οι παραπάνω 10: μία
χαραγμένη το 1842, 7 το 1843 και 2 το 1844). 
€ 8.000-12.000

366 124616
ΠΥΡΡΟΣ, Διονύσιος. Περιήγησις ἱστορική καί βιο-
γραφία Διονυσίου Πύρρου τοῦ Θετταλοῦ, ἐν αἷς
προσετέθη καί ἡ καταγραφή τῆς πόλεως τῶν
Ἀθηνῶν, καί τῆς εὑρεθείσης ἁγίας εἰκόνος τῆς
Εὐαγγελιστρίας καί τῶν θαυμάτων αὐτῆς. Ἤδη τό
πρῶτον ἐτυπώθη. Αθήνα, Α. Γκαρπολάς, 1848. 
8ο, 182 σ. (λείπει το πορτραίτο του συγγραφέα, κομ-
μένο τμήμα του τίτλου με απώλεια μέρους των πε-
ριεχομένων στην πίσω όψη, ομοιόμορφα οξειδω-
μένα τα τέσσερα πρώτα τεύχη, λυμένο το πρώτο
τεύχος και δύο ακόμη φύλλα). Ξυλόγραφη βινιέτα
στον τίτλο (η σφραγίδα του Πύρρου), ολοσέλιδη
ξυλογραφία στη σ. 158 (η εικόνα της Ευαγγελι-
στρίας Τήνου). Αρχικά τυπωμένα χαρτόνια (λυ-
μένη η ράχη, ελεύθερα τα καλύμματα). ΒΕΦΗ
1848.227.  ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 200-300

367 123070
CURZON, Robert. Visits to monasteries in the Levant.
Λονδίνο, John Murray, 1849.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ.
12ο, xxxi + 449 σ. Ξυλόγραφη προμετωπίδα, ξυλό-

γραφη βινιέτα στον τίτλο, μία αναδιπλούμενη κά-
τοψη και 14 ξυλογραφίες εκτός κειμένου. Μεταγε-
νέστερη δερμάτινη ράχη (μικρές φθορές, χρυσή και
εμπίεστη διακόσμηση, μαρμαρογραφημένα τα κα-
λύμματα και οι ακμές, ex-libris Christopher Turnor).
Blackmer 436, Atabey 301, Weber, I, 415. 
€ 150-200

368 124452
WORDSWORTH, Christopher. Greece, pictorial, descrip -
tive and historical. A new edition, carefully revised. With
a History of the characteristics of Greek art, illustrated by
George Scharf. Λονδίνο, William S. Orr & Co., 1853. 
8ο (253 x 172 mm.), xxiv + 458 σ. (δεμένα σε λάθος
θέση μερικά φύλλα στην αρχή, λεκές από νερό στο
κάτω εξωτερικό περιθώριο λίγων πινάκων). Χαλυ-
βόγραφος επιπρόσθετος τίτλος, 25 χαλυβογραφίες
εκτός κειμένου (ανάμεσά τους ένας χάρτης, μία σε
θέση προμετωπίδας), 15 ξυλόγραφοι πίνακες, πο-
λυάριθμες ξυλογραφίες εντός κειμένου. Δέρμα της
εποχής της έκδοσης (μικρές φθορές, χρυσωμένες οι
ακμές). Weber, I, 1139, πρβ. Blackmer 1840 και 1841. 
€ 150-200

369 124853
WICKENDEN, Joseph Frederic. Seven days in Attica in the
summer of 1852. New edition. Λονδίνο, Harrison, 1857. 
Δεύτερη έκδοση, μεγάλο 8ο (276 x 189 mm.), xi + 35 σ.
(μικρά σχισίματα στις τσακίσεις λίγων αναδιπλούμε-
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νων πινάκων). Με 2 λιθόγραφους χάρτες και 23 λι-
θόγραφους πίνακες (οι 22 με τίντα, 11 αναδιπλούμενα
πανοράματα, εκ των οποίων επτά αποτελούνται από
2 φύλλα, δύο από 3, ένα από 4 και ένα από 7). Αρχικό
πανί (ξαναφτιαγμένη η ράχη, έχει διατηρηθεί η αρ-
χική, μικρές φθορές, χρυσή και εμπίεστη διακόσμηση).
Πρβ. Blackmer 1792, Weber, Ι, 1158. 
€ 600-800

370 123071
CLARK, William George. Peloponnesus: notes of study
and travel. Λονδίνο, John W. Parker and Son, 1858. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 8ο (218 x 138 mm.), xiv + 344 σ.
(ελαφρά οξειδωμένος ο αναδιπλούμενος χάρτης).
Με 2 χάρτες (ο ένας αναδιπλούμενος) και 3 τοπο-
γραφικά. Πανί της εποχής της έκδοσης (μικρές
φθορές, χρυσή και εμπίεστη διακόσμηση στη ράχη
και το πάνω κάλυμμα, χρυσωμένες οι ακμές). Black-
mer 361, Atabey 252, Weber, I, 554. 
€ 150-200

371 123754
NEWTON, C. T. Travels & discoveries in the Levant.

Λονδίνο, Day & Son, 1865.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, η
μορφή με τις λιθογραφίες. 2 τόμοι, 8ο, xiv + 360 και
xiv + 275 σ. (λεκές από νερό στους πίνακες). Με 6
χάρτες (4 αναδιπλούμενοι) και 35 πίνακες (2 ανα-
διπλούμενοι), ανάμεσά τους 7 οξυγραφίες και 7
ακουατίντες χαραγμένες με βάση φωτογραφίες του
D. E. Colnaghi και 12 λιθογραφίες με τίντα χαραγ-
μένες σε σχέδια της συζύγου του συγγραφέα με
βάση φωτογραφίες του F. Bedford, ξυλογραφίες ε -
ντός κειμένου. Αρχικό πανί (χαλαρωμένες οι ρά-
χες). Blackmer 1193, Weber, I, 636, Contominas 503,
πρβ. Atabey 869 (η μορφή με φωτογραφίες αντί των
λιθογραφιών). (2) 
€ 300-400

372 125007
SCHRANZ, Joseph. [Panorama du Bosphore]. Πα-
ρίσι, Jacomme et Cie, [δεκαετία 1850]. Λιθόγραφο
πανόραμα σε 6 μέρη, συνολικές διαστάσεις: 400 x
3280 mm. Επιχρωματισμένο με το χέρι. Σε κορνίζα.
Πρβ. Blackmer 1504, Atabey 1103. 
€ 3.500-4.500



107

372

20. Φωτογραφία

373 124006
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, Δημήτριος. Ἡ Ἀκρόπολη ἀπό
τόν λόφο τοῦ Φιλοπάππου. [π. 1860].  Τύπωμα
αλμπουμίνας, 270 x 370 mm., υπογραφή και τίτλος
(«Acropolis») στο αρνητικό. Σε κορνίζα. 
€ 300-400

374 124005
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, Δημήτριος. Ὁ Παρθενώνας.
[π. 1860].  Τύπωμα αλμπουμίνας, 257 x 366 mm.,
υπογραφή στο αρνητικό. Σε κορνίζα. 
€ 300-400

375 124600
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, Δημήτριος. Ὁ François Lenor-
mant κατά τήν πραγματοποίηση ἀρχαιολογικῶν ἀνα-
σκαφῶν στήν Ἐλευσῖνα. [1860]. Τύπωμα αλμπου-
μίνας επικολλημένο σε χαρτόνι, 280 x 371 mm.,
υπογραφή στο αρνητικό. 
€ 800-1.200

376 124601
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, Δημήτριος. α) Ἄποψη τοῦ
Ἐρεχθείου, β) Τό θέατρο τοῦ Διονύσου. [δεκαετία

373

374

375

376
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378

377

1860]. Τυπώματα αλμπουμίνας επικολλημένα σε
χαρτόνι, 283 x 385 και 281 x 371 mm. (2) 
€ 300-400

377 124431
HANSEN, G. E. Πορτραῖτο τοῦ στρατηγοῦ Χριστό-

δουλου Χατζηπέτρου. [π. 1860]. Υπογεγραμμένη
από τον Χατζηπέτρο στο πασπαρτού («Gene: Χρ. Χ.
πέτρου»), τύπωμα αλμπουμίνας, 89 x 55 mm.
€ 100-150

378 124435
ΜΩΡΑΪΤΗΣ, Πέτρος. α) Ὁ ναός τοῦ Ὀλυμπίου Διός,
β) Ὁ ναός τοῦ Ἡφαίστου. [π. 1870].  Η πρώτη με
αριθμό στο αρνητικό, τίτλοι στα γαλλικά στο χαρτόνι,
τυπώματα αλμπουμίνας επικολλημένα στις δύο όψεις
λεπτού χαρτονιού, 190 x 248 και 194 x 246 mm. [μαζί:]
MERLIN, C. Ὁ Πύργος τῶν ἀνέμων. [δεκαετία 1890].
Ανάγλυφη σφραγίδα στην εικόνα («COLLECTION
MERLIN / ATHÈNES»), τύπωμα αλμπουμίνας επικολ-
λημένο σε λεπτό χαρτόνι φοδραρισμένο με ύφασμα,
220 x 294 mm.  Ωραίο τύπωμα. (2) 
€ 150-200

379 124437
SÉBAH, Pascal. Ἡ Παναγία Γοργοεπήκοος. [1872-
1874].  Με τίτλο και υπογραφή του Sébah στο
αρνητικό, τύπωμα αλμπουμίνας επικολλημένο σε
χαρτόνι, 262 x 337 mm. 
€ 100-150

380 124596
Πανόραμα τῆς Ἀθήνας. [π. 1870].  Σε 4 μέρη, τυ-
πώματα αλμπουμίνας επικολλημένα σε χαρτόνι,

378

379
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381

380

ολικές διαστάσεις: 195 x 1015 mm. (λίγο ζαρωμένη
η πάνω αριστερή γωνία του δεύτερου μέρους). Σε
πασπαρτού. 
€ 800-1.200

381 124599
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, Κωνσταντίνος. α) Ἄποψη τοῦ Ὀλυμ-
πιείου καί τῆς Ἀκρόπολης, β) Ἡ Ἀκρόπολη ἀπό τόν
λόφο τοῦ Φιλοπάππου, γ) Τό θέατρο τοῦ Διονύσου,
δ) Ἡ πύλη τοῦ Ἀδριανοῦ. [π. 1880].  Όλες με
αριθμό στο αρνητικό (εκτός από την τρίτη) και τίτλο
στα γαλλικά στο χαρτόνι, τυπώματα αλ μπουμίνας,
216 x 262, 220 x 250, 217 x 264 και 262 x 214 mm. (4) 
€ 200-300

382 125076
CURTIUS, E., F. ADLER και G. HIRSCHFELD. Die
Ausgrabungen zu Olympia, Übersicht der Arbeiten und
Funde vom Winter und Frühjahr 1876-1877 [—1877-
1878]. Βερολίνο, Ernst Wasmuth, 1877, 1879.  οι
τόμοι II και III (από τους 5), folio (480 x 372 mm.),
(οξειδώσεις στα φύλλα κειμένου, τα περιθώρια
ορισμένων πινάκων και στο αναδιπλούμενο πανό -
ραμα στον δεύτερο τόμο). Με 74 συνολικά πρωτό τυ -
πες φωτογραφίες των Αδελφών Ρωμαΐδη, επι κολλη -
μένες σε πίνακες με έντυπες λεζάντες, τυπώματα
αλμπου μίνας διαστάσεων από 185 x 126 έως 191 x
245 mm., όλες με υπογραφή ή το μονόγραμμά τους
στο αρνητικό (ανάμεσά τους ένα αναδιπλούμενο
πανό ραμα της Ολυμπίας και μία δισέλιδη άποψη).
Κείμενο στην αρχή κάθε τόμου (19 και 32 σ. αντί -
στοιχα) και 15 συνολικά λιθόγραφοι πίνακες στο
τέλος (4 στον τ. ΙΙ και 11 στον τ. ΙΙΙ, ανάμεσά τους
ένας αναδιπλούμενος και ένας δισέλιδος). Αρχικό
πανί (λερωμένο, λυμένη η ράχη του δεύτερου
τόμου, λυτά τα φύλλα κειμένου και οι πίνακές του,
αποκολλημένη η ράχη του τρίτου τόμου (διατηρείται),
ο τίτλος στο πάνω κάλυμμα). (2)  Πλήρεις τόμοι,
χωρίς ελλείψεις.
€ 1.500-2.000

382
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383 124711
ΡΩΜΑΪΔΗ, Αδελφοί, και Bartolomeo BORRI.
Ἄλμπουμ μέ 34 φωτογραφίες, ἀπό τίς ὁποῖες: ἕνα
πανόραμα τοῦ Πειραιᾶ, 14 μέ νεότερα μνημεία καί
ἀπόψεις τῆς Ἀθήνας, 1 ἀπό τόν Ἰσθμό τῆς Κορίν-
θου, 4 μέ γλυπτά, καί 14 μέ ἀπόψεις τῆς Κέρκυρας.
[τέλη 19ου αιώνα].  Τοποθετημένες μία ανά σε-

385

λίδα, οι 20 φωτογραφίες των αδελφών Ρωμαΐδη
φωτοτυπίες (collotypes), 220 x 290 mm., οι απόψεις
της Κέρκυρας τυπώματα αλμπουμίνας, 205 x 273
mm. (ελαφρά οξειδωμένες οι φωτογραφίες της Κέρ-
κυρας, το πανόραμα του Πειραιά χωρισμένο σε 2
μέρη τοποθετημένα σε ξεχωριστές σελίδες, ελαφρά
οξειδωμένο το πρώτο μέρος). Όλες οι φωτογραφίες
των αδελφών Ρωμαΐδη, εκτός από μία, με αριθμό
στο αρνητικό, 2 από τις φωτογραφίες της Κέρκυρας
με αριθμό στο αρνητικό και μία με τίτλο. Δέρμα στη
ράχη και τις γωνίες (φθορές στο πανί των καλυμ-
μάτων, τίτλος στο πάνω κάλυμμα: «ΑΘΗΝΑΙ / ΚΑΙ /
ΚΕΡΚΥΡΑ»), πλάγιο folio (275 x 365 mm.). 
€ 800-1.200

384 124982
Ἑνότητα ὀκτώ φωτογραφιῶν μέ ἀπόψεις τῆς Κων-
σταντινούπολης (3), τῆς Κέρκυρας (3) καί τῆς Ἀθή-
νας (2). [δεκαετία 1880]. Τυπώματα αλμπουμίνας
επικολλημένα σε χαρτόνια, διαστάσεων από 155 x
207 έως 209 x 270, οι δύο της Αθήνας: 135 x 192
mm., όλες με χειρόγραφες λεζάντες στα γαλλικά
στο χαρτόνι. (8) 
€ 150-200

385 124249
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, Κωνσταντίνος. α) Ἄποψη τῆς Ἀθή-
νας, β) Ἄποψη τῆς Ἀκρόπολης, γ) Ὁ Πειραιᾶς, δ) Ὁ
Παρθενώνας, ε) Ὁ ναός τοῦ Ἡφαίστου, στ) Ἄποψη
τοῦ Παναθηναϊκοῦ Σταδίου. [δ´ τέταρτο 19ου αιώ να].
Τέσσερις με αριθμό στο αρνητικό, όλες με τίτλο στα
γαλλικά στο χαρτόνι, τυπώματα αλμπουμίνας, 210 x
265, 215 x 261, 208 x 256, 209 x 264, 213 x 259 και 215 x
260 mm. (φθορές στην τελευταία φωτογραφία, λίγο
οξειδωμένα και σκεβρωμένα τα χαρτόνια). (6) 
€ 120-160
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386 386

386 123989
Ἄλμπουμ μέ 46 φωτογραφίες ἀπό ἕνα ταξίδι στίς
Δαλματικές ἀκτές, τήν Ἑλλάδα καί τή Σικελία.
[τέλη 19ου αιώνα].  Τοποθετημένες μία ανά σε-
λίδα, τυπώματα αργύρου διαστάσεων (με τα περι-
θώρια) 178 x 236 mm. (κάποιες οξειδωμένες), χει-
ρόγραφες λεζάντες στα γαλλικά. Δέρμα στη ράχη
και τις γωνίες (φθορές, σπασμένες οι συνδέσεις,
χαλαρωμένη η ράχη), πλάγιο 4ο (250 x 342 mm.). 
Περιλαμβάνει μεταξύ άλλων λήψεις από την Κέρ-
κυρα (3), τον Ισθμό (1), τα μνημεία της Ακρόπολης
(6), τα Δαρδανέλια (1), την Κωνσταντινούπολη (2),
τη Σαντορίνη (2), τη Σύρο (1), τους Δελφούς (4), το
Μέγα Σπήλαιο (3) και το Κατάκολο (1). 
€ 300-400

387 124588
Séjour en Crète. Νοέμβριος 1897 – Νοέμβριος 1898. 
Λεύκωμα Γάλλου αξιωματικού με 130 φωτογραφίες
από την παραμονή του στην Κρήτη στο πλαίσιο της
παρέμβασης του ευρωπαϊκού στόλου και της διε-

θνούς κατοχής του νησιού. Τοποθετημένες από 2
έως 10 ανά σελίδα, τυπώματα κολλοδίου/ζελατίνας
διαστάσεων από 40 x 55 έως 118 x 169 mm. Οι περισ-
σότερες με χειρόγραφες λεζάντες στην απέναντι σε-
λίδα. Νεότερο πανί (ο τίτλος σε ετικέτα στο πάνω κά-
λυμμα, έχουν διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα), 4ο

(320 x 240 mm.).  Περιλαμβάνει μεταξύ άλλων λή-
ψεις από τα πλοία του ευρωπαϊκού στόλου, κυρίως
από το γαλλικό καταδρομικό «Amiral Charner», από-
ψεις από τα Χανιά, τις Μουρνιές, το Θέρισο, τα
Λευκά Όρη, τον Ομαλό, τη Σούδα, τη Σητεία, τον
κόλπο του Μεραμβέλλου και τη διάνοιξη διαύλου
στον Πόρο, λήψεις από επιθεωρήσεις στρατιωτικών
σωμάτων, Τούρκους στρατιώτες και ένοπλους Κρή-
τες, καθώς και σκηνές από την καθημερινή ζωή των
κατοίκων. Στη σ. [9] επικολλημένο κολλάζ φωτο-
γραφιών (χάρτης), με σημειωμένη διαδρομή και λε-
ζάντα «Séjour en Crète Crete / novembre 97-novembre
98». Στο τέλος κάποιες λήψεις από τη Βαρκελώνη. 
€ 800-1.200

387 387
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388 124713
Ἄλμπουμ μέ 71 φωτογραφίες ἀπό τήν Κρήτη καί τίς
ἀνασκαφές τῆς Κνωσσοῦ. π. 1901.  Τοποθετημέ-
νες από 1 έως 8 ανά σελίδα, τυπώματα αλμπουμίνας
και κολλοδίου/ζελατίνας), διαστάσεων από 105 x 80
έως 201 x 253 mm., 12 αλμπουμίνες με αριθμό στο
αρνητικό, μία με χειρόγραφη λεζάντα στα αγγλικά
(«Knossos Lifting the Chess Board [;] 1901»), ένα τύ-

πωμα κολλοδίου με χειρόγραφη λεζάντα («Arne
[;]»). Στην αρχή του άλμπουμ 6 φωτογραφίες των
Αδελφών Ρωμαΐδη, φωτοτυπίες (collotypes), δια-
στάσεων 220 x 290 mm. (και αντίστροφα), με μνη-
μεία και αρχαιότητες, όλες με αριθμό στο αρνητικό,
οι 5 και με τίτλο. Επιπλέον μία φωτογραφία της Νί-
κης του Παιωνίου με έντυπη λεζάντα στην πίσω
όψη, 293 x 221 mm., και ένα τύπωμα κολλοδίου/ζε-
λατίνας, 195 x 150 mm., με φουστανελοφόρο. Δερ-
μάτινη ράχη (μικρές φθορές, ένα φύλλο αποκομ-
μένο από το στέλεχός του ), πλάγιο folio (265 x 380
mm.).  Πολύ ενδιαφέρουσα ενότητα φωτογρα-
φιών που περιλαμβάνει λήψεις από τις ανασκαφές,
τοπία και πολυπρόσωπα πορτραίτα των κατοίκων. 
€ 1.000-1.500

389 124696
MERLIN, C. Ὁ πρίγκιπας Ἀνδρέας μέ συμφοιτητές
του στή Σχολή Εὐελπίδων. [π. 1898].  Χειρόγρα-
φες λεζάντες με τα ονόματα των εικονιζομένων
στο πασπαρτού, τύπωμα κολλοδίου/ζελατίνας 152
x 230 mm.  Στην κάτω σειρά οι Θεόδωρος Πά-
γκαλος και Αλέξανδρος Οθωναίος. 
€ 100-150

390 124598
ALINARI, Fratelli. Ἡ ἀνατολική ὄψη τοῦ Παρθε-
νώνα. [π. 1900].  Ανθρακοτυπία επικολλημένη
σε χαρτόνι, 423 x 527 mm. (φθορά στην πάνω δεξιά
γωνία, στην κάτω πλευρά υπολείμματα από τη λε-
ζάντα στο αρνητικό («[(Edne Allinari) No 24586
ATHÈNES – Grèce. LΕ PΑRΤΗÉΝΟΝ. (CÔTÉ EST)]»). 
€ 200-300

391123956
BOISSONNAS, Fred. Βοσκοί στόν Παρνασσό. [1903].
 Υπογεγραμμένη με μελάνι στην εικόνα, τύπωμα
αργύρου επικολλημένο σε χαρτόνι, 405 x 567 mm.
(ομοιόμορφα ξεθωριασμένο, μικρές φθορές). Σε
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πασπαρτού (με επικολλημένες χάρτινες ετικέτες:
«(279) Le Parnasse» και «188»). 
€ 400-600

392 124079
BOISSONNAS, Fred. Ναός τοῦ Δία, Ὀλυμπία. [δε-
καετία 1900].  Υπογεγραμμένη με μελάνι στην
εικόνα, τίτλος και σφραγίδα του φωτογράφου με
χρονολογία («23 AVR 7») στην πίσω όψη, τύπωμα
αργύρου επικολλημένο σε χαρτόνι, 400 x 570 mm.
(ομοιόμορφα ξεθωριασμένο, μικρές φθορές). 
€ 200-300

393 124153
BOISSONNAS, Fred. Παραμυθιά Θεσπρωτίας.
[1913].  Υπογεγραμμένη με μελάνι στην εικόνα
(δις), τύπωμα αργύρου επικολλημένο σε χαρτόνι,
399 x 570 mm. (ομοιόμορφα ξεθωριασμένο). Με
επικολλημένες χάρτινες ετικέτες: «(1460) Paramy-
thia» και «279» στο πασπαρτού. Σε κορνίζα. 
€ 400-600

394 124528
BOISSONNAS, Fred. α) Λαγκάδα Ταϋγέτου, β) Ταΰ-
γετος, Λαδά Μεσσηνίας, γ) Τά Προπύλαια καί ὁ Λυ-
καβηττός, δ) Νεμέα, ε) Ὁ ναός τῆς Ἀλέας Ἀθηνᾶς
στήν Τεγέα, στ) Τίρυνθα. [δεκαετίες 1900 & 1910]. 
Τυπώματα αργύρου από 105 x 149 έως 177 x 235
mm., δύο με σφραγίδα του φωτογράφου στην πίσω
όψη, δύο με αριθμό και τίτλο στο αρνητικό, όλα με
αριθμούς και τίτλο στα γαλλικά στην πίσω όψη, δύο
με τίτλο και στα ελληνικά. (6) 
€ 300-400

395 124712
Ἄλμπουμ μέ 183 φωτογραφίες, οἱ περισσότερες ἀπό
ἕνα ταξίδι στήν Ἑλλάδα. [δεκαετία 1910].  Το-
ποθετημένες από 1 έως 6 ανά σελίδα, 136 τυπώματα
κολλοδίου/ζελατίνας από 48 x 63 έως 80 x 107 mm.,
46 ανθρακοτυπίες (του Marcel Jusserand [;]), δια-

στάσεων 61 x 87 mm., και αντίστροφα, εκτός από
δύο, 138 x 213 και 180 x 206 mm., και ένα τύπωμα
αλμπουμίνας στο τέλος, 202 x 272 mm. Δέρμα (μι-
κρές φθορές, δύο πλαίσια από χρυσή γραμμή στο
πάνω κάλυμμα), πλάγιο folio (278 x 380 mm.). 
Περιλαμβάνει μεταξύ άλλων λήψεις από τους Δελ-
φούς, την Ολυμπία, τις Μυκήνες, την Αθήνα, τα
Μετέωρα, τη Μεσσήνη και τον Ακροκόρινθο. 
€ 400-600
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396 123889
ΚΑΤΡΑΒΑΣ, Ν.[;]. Πανόραμα τοῦ Ἀργοστολίου,
Κεφαλονιά. [π. 1905].  Σε 3 μέρη, τυπώματα κολ-
λοδίου/ζελατίνας επικολλημένα σε χαρτόνι, ολικές
διαστάσεις: 165 x 675 mm. (μικρές φθορές κυρίως
στο τρίτο μέρος). Ανάγλυφη σφραγίδα του φωτο-
γράφου στην κάτω εξωτερική γωνία του τρίτου μέ-
ρους (εν μέρει κατεστραμμένη), σημείωση στην πίσω
όψη: «Θεοδώρα Κασιμάτη / το γένος Βλάχου / 1905
/ φωτογραφία Κατραβᾶ». Σε κορνίζα. 
€ 300-400

397 124420
ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΗΣ, Ν. Πορτραῖτο τοῦ Κρητός ὁπλαρ-
χηγοῦ καί πολιτικοῦ Ἀντωνίου Μιχελιδάκη. [δεκαε-
τία 1900]. Με υπογραφή του φωτογράφου στο πα-
σπαρτού, τύπωμα αργύρου, 139 x 99 mm. 
€ 100-150

398 123964
Ὁ Ἱεροσητείας Ἀμβρόσιος. [δεκαετία 1900]. 
Υπογεγραμμένο από τον Αμβρόσιο στην εικόνα,

397 398 399

τύπωμα κολλοδίου/ζελατίνας, 181 x 131 mm. Σε πα-
σπαρτού. 
€ 100-150

399 124708
ΜΠΟΥΚΑΣ, Γεώργιος. Πορτραῖτο τοῦ Ἀλέξανδρου
Παπαναστασίου. [δεκαετία 1910].  Με ιδιόχειρη
αφιέρωση του Παπαναστασίου στο πασπαρτού
(«Στους ἀγαπητούς μου κουμπάρους Κυρία & Κύ-
ριον / Γιώργη Μωραϊτίνην μέ τίς καλύτερες εὐχές γιά
/ τό 1936. / 31.ΧΙΙ.1935 / Α. Παπαναστασίου»), υπο-
γραφή του φωτογράφου και ανάγλυφη σφραγίδα
στο πασπαρτού, τύπωμα αργύρου, 185 x 135 mm. 
€ 150-200

400 124264
Τό θωρηκτό «Κιλκίς» στή Μάλτα. [1917].  Σφρα-
γίδα του φωτογραφείου στην εικόνα («Grand Studio
/ Malta»), τύπωμα αργύρου επικολλημένο σε χαρ-
τόνι, 230 x 288 mm. 
€ 100-150
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401 124709
ΓΑΖΙΑΔΗΣ, Αναστάσιος. Ἀναχώρηση τοῦ ἑλληνι-
κοῦ στρατοῦ ἀπό τήν Ἀθήνα κατά τήν ἐπιστράτευση
τοῦ 1912.  Σφραγίδα με μελάνι στην εικόνα και
ανάγλυφη στο πασπαρτού, τύπωμα κολλοδίου/ζε-
λατίνας, 216 x 290 mm. (φθορές στο πασπαρτού). 
€ 150-200

402 124697
Ὁ φρούραρχος Καρδίτσης ἐνεργῶν μισθοδοσίαν εἰς
τούς Ὁθωμανούς αἰχμαλώτους. [1913]. Χειρόγραφη
λεζάντα σε ταινία χαρτιού επικολλημένη στο πασπαρ-
τού, τύπωμα αργύρου, 157 x 229 mm. Σε κορνίζα. 
€ 100-150

403 124642
Ἄλμπουμ μέ 73 φωτογραφίες κυρίως ἀπό τό Görlitz καί
τό ἐκεί ἑλληνικό νοσοκομεῖο. 1916-1918.  Τοποθε-
τημένες μία έως 4 ανά σελίδα, τυπώματα αργύρου
(ανάμεσά τους αρκετές φωτοκάρτες) διαστάσεων από
38 x 48 έως 89 x 138 mm. (αρκετές ξεθωριασμένες ή με
φθορές), ορισμένες με χειρόγραφες λεζάντες στα γερ-
μανικά ή ελληνικά στην πίσω όψη. Αρχικά εξώφυλλα
(φθορές στη ράχη), πλάγιο 8ο (235 x 315 mm.). Μαζί 5
καρτ-ποστάλ και 5 ακόμα φωτογραφίες. 
€ 150-200

404 124701
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ — Sur la Strouma. Sec-
tion Photographique de l’Armée Française. 1918. 
Άλμπουμ με 25 φωτογραφίες από τη δράση του Α´
Σώματος Στρατού στο Μέτωπο του Στρυμόνα, το-
ποθετημένες μία ανά σελίδα, τυπώματα αργύρου
διαστάσεων από 80 x 113 έως 86 x 116 mm. (κομμένο
πολύ μικρό τμήμα από το δεξιό περιθώριο δύο φω-
τογραφιών και την κάτω δεξιά γωνία μίας άλλης).
Όλες με χειρόγραφες λεζάντες στα γαλλικά και 6
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με επεξηγηματικές λεζάντες του κατόχου («Λοχα-
γός Ζορμπᾶς») στα ελληνικά σχετικά με τα εικονι-
ζόμενα πρόσωπα. Με ιδιόχειρη αφιέρωση του κα-
τόχου στο πρώτο φύλλο («Τῷ ἀγαπητῷ μοι κ’
καλλίστῳ ἀνεψιῷ Ἀλκιβιάδῃ Μαργαρίτῃ εἰς ἀνά-
μνη- / σιν. (Μέτωπον Στρυμῶνος Α´ Σώματος Στρα-
τοῦ κατά τό ἔτος 1918). / Ἐν Ἀθήναις, τῇ 4ῃ Ἰου-
λίου 1938. [;] Ζορμπᾶς»). Αρχικά εξώφυλλα (μικρές
φθορές, με την ένδειξη «Section Photographique de
l’Armée Française», χειρόγραφο τίτλο, αφιέρωση
και χρονολογία («Sur la Strouma / Au Capitaine Zor-
bas / Septembre 1918») στο πάνω κάλυμμα), πλάγιο
8ο (238 x 292 mm.).  Περιλαμβάνει πολυπρόσωπα
πορτραίτα ανώτατων αξιωματικών και φωτογρα-
φίες της περιοχής (αρκετές από τη Νιγρίτα). 
€ 300-400

405124126
ΓΑΖΙΑΔΗΣ, Α. Πορτραῖτο τοῦ Ἀγησιλάου Κα-
ψάμπελη.  Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
από τον Καψάμπελη στην εικόνα («Ἀγησίλ. Καψάμ-
πελης / Ἴλαρχος / Ἀθῆναι / 20/1/18»), ιδιόχειρη αφιέ-
ρωση στο πασπαρτού («Εἰς τόν ἀγαπητόν Ἐπίλαρ-
χον κ. Νικόλ. / Μαρκογιάννην, ἔνθερμον ὑποστηρι-
/ κτήν τοῦ ἐπανα- / στατικοῦ κι- / νήματος τῆς /
Ἐθνικῆς Ἀμύ- / νης. / Α.Καψ.»), ανάγλυφη σφραγίδα
του φωτογράφου στο πασπαρτού, τύπωμα αργύρου,
162 x 100 mm. Σπάνιο πορτραίτο του αντισυνταγ-
ματάρχη ιππικού Αγησιλάου Καψάμπελη. 
€ 100-150

406 124828
Ἐνθύμιον Σμύρνης. Souvenir de Smyrne. Σμύρνη, Σ.
Σαραντόπουλος, χ.χ. [π. 1920].  Αναδιπλούμενο
πανόραμα σε 10 μέρη, φωτοτυπία (collotype), ολικές
διαστάσεις: 85 x 1390 mm. (ελαφρά οξειδωμένο, μι-
κρές φθορές στις τσακίσεις). Τίτλος στο αρνητικό
(«Πανόραμα Σμύρνης. Panorama de Smyrne»), χει-
ρόγραφη σημείωση στην πίσω όψη του τελευταίου
μέρους με τ. και χ. («Smyrne le 13/26/5/21»). Αρχικά
εξώφυλλα (τίτλος στα ελληνικά και γαλλικά και
εκδότης στο πάνω κάλυμμα). 
€ 150-200
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407 124430
NELLY’S. α) Ἡ κόρη τοῦ Εὐθύδικου, β) Ἡ κεφαλή τοῦ
«ξανθοῦ ἐφήβου», γ) Τό ἀνάγλυφο τοῦ «ὁπλιτοδρό-
μου», δ) Ἀναθηματικό ἀμφίγλυφο ἀνάγλυφο. [1925-
1932]. Ανάγλυφη σφραγίδα στην εικόνα, σφραγίδες
με μελάνι στην πίσω όψη, τυπώματα αργύρου, το τρίτο
εν μέρει επικολλημένο σε λεπτό χαρτόνι, τα τρία πρώτα:
219 x 158 mm., το τέταρτο: 163 x 213 mm. (4) Για το
πρώτο, βλ. Nelly’s, Αρχαιότητες, Ελλάδα 1925-1939,
Αθήνα, Μουσείο Μπενάκη, 2003, αρ. 52 (εικονίζεται
στη σ. 90), για το δεύτερο, πρβ., ό.π. αρ. 50 (σ. 88). 
€ 400-600

408 124535
Ἄλμπουμ μέ 245 φωτογραφίες ἀπό τό οἰκογενειακό
καί φιλικό περιβάλλον τῆς Irma Glaszner. [δεκαετίες
1920 & 1930]. Τοποθετημένες 2-12 ανά σελίδα, τυ-
πώματα αργύρου διαστάσεων από 43 x 35 έως 140 x 90
mm. (πολλές ντεκουπαρισμένες), 4 πορτραίτα της Irma
με ανάγλυφη σφραγίδα («Glaszner Photogr.») και ένα με
έντυπη («Φωτό Ευαγγελίδη»), 5 φωτογραφίες επι-
χρωματισμένες με το χέρι, 3 παιδικές της φωτογραφίες
με το όνομά της από σφραγίδα με μελάνι, χειρόγραφες
λεζάντες σε ορισμένες σελίδες και στην εικόνα κά-
ποιων φωτογραφιών.  H Irma Glaszner ήταν κόρη
του Leopold και εγγονή του Charles Glaszner, δύο ση-
μαντικών φωτογράφων στην ιστορία της κυπριακής
φωτογραφίας ήδη από τα τέλη του 19ου αιώνα, όταν
ο παππούς της εγκαταστάθηκε στην Κύπρο και άνοιξε
το πρώτο του φωτογραφείο στη Λεμεσό, ενώ από το
1900 και έπειτα συνέχισε με τον γιο του στη Λάρνακα,
έχοντας εκείνα τα χρόνια το μόνο φωτογραφείο στην
πόλη. Στο άλμπουμ περιέχονται πολλά πορτραίτα, κυ-

ρίως της Irma, λήψεις από εκδρομές (Κύπρος, Σταθμός
Σκαρίνου, 1930, Πάρνηθα και Σούνιο, 1933) κ.ά. 
€ 200-300

409 124434
Πορτραῖτο τοῦ Γεωργίου Κονδύλη. Με ιδιό χει ρη αφιέ-
ρωση του Κονδύλη στο χαρτόνι («Στήν οἰκογένεια τοῦ
ἀδελφικοῦ / μου φίλου Ἡλία ἀνά μνη σις κοινῶν / ἀγώ-
νων. Ἀθῆναι Μάρτιος 1925 / Γ. Κονδύλης»), τύπωμα
αργύρου επικολλημένο σε λεπτό χαρτόνι, 236 x 175
mm. (συντηρημένη η κάτω δεξιά γωνία). 
€ 100-150

410 124772
Ὁ Θεόφιλος μέ τόν θίασό του.  Τυπώμα αργύρου
επικολλημένο σε πασπαρτού, 118 x 162 mm. (φθορές).
Σημειώσεις με μολύβι στην πίσω όψη του πασπαρτού:
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«Θεόφιλος / λίγο μετά το 1926 / στη Μυτιλήνη», και από
κάτω: «Δέν εἶναι Μυτιλήνη, ἀλλά Βόλος / (Στή μέση εἰκο-
νίζεται ὁ κ. Μαχαιρίτσας / ἀπό τό Βόλο». [μαζί:] Ὁ Θεόφι-
λος μέ τή μητέρα του.  Τυπώμα αργύρου επικολλημένο
σε χαρτόνι (υπόλειμμα πασπαρτού), 160 x 120 mm. (κομμένη
η κάτω δεξιά γωνία). (2) 
€ 200-300

411 123830
Ἄλμπουμ μέ 58 φωτογραφίες ἀπό ἕνα ταξίδι στήν Τυνησία
καί τή σεισμόπληκτη Κόρινθο. [1928].  Τοποθετημένες
από δύο έως τρεις ανά σελίδα, τυπώματα αργύρου δια-
στάσεων από 42 x 37 έως 55 x 80 mm., και αντίστροφα. Αρ-
χικά εξώφυλλα (φθορές στη ράχη, χειρόγραφος τίτλος στο
πάνω: «Tunisie / Grèce / Tremblement de terre / de Corinthe»),
μικρό 8ο (165 x 130 mm.).  Περιλαμβάνει λήψεις από τα
γκρεμισμένα κτήρια της Κορίνθου, τις σκηνές των σεισμο-

παθών καθώς και την Αρχαία Κόρινθο και τον
ναό του Απόλλωνα. Στο τέλος δύο φωτογραφίες
του Ερεχθείου. 
€ 150-200

412 123592
NELLY’S. Κοριτσάκι. [π. 1930].  Έντυπη
υπογραφή και ανάγλυφη σφραγίδα στο πα-
σπαρτού, σφραγίδες με μελάνι στην πίσω όψη,
τύπωμα αργύρου, 211 x 165 mm. 
€ 150-200 

413 124242
ΠΟΥΛΙΔΗΣ, Πέτρος. Ἄλμπουμ μέ 68 φωτο-
γραφίες ἀπό διάφορες δημόσιες ἐκδηλώσεις καί
στιγμιότυπα ἀπό τήν καθημερινή ζωή τῶν Ἀθη-
ναίων. [δεκαετίες 1920 & 1930].  Τοποθετη-
μένες 2 ανά σελίδα, τυπώματα αργύρου δια-
στάσεων κατά μέσο όρο 130 x 180 mm., και
αντίστροφα (με τα περιθώρια), 3 μικρότερες.
Έντεκα υπογεγραμμένες από τον φωτογράφο
στην εικόνα (οι 9 και χρονολογημένες), 13 με λε-
ζάντες στο αρνητικό, οι περισσότερες με σφρα-
γίδα του φωτογράφου και ταινία χαρτιού με τον
τίτλο στην πίσω όψη. Νεότερο πολυτελές άλ μπουμ
(πανί στη ράχη), 300 x 300 mm.  Ο Πέτρος
Πουλίδης θεωρείται ο πρώτος και ίσως ο ση-
μαντικότερος Έλληνας φωτορεπόρτερ. Στο άλμ-
πουμ περιλαμβάνονται λήψεις από συνοικίες,
καφενεία, οικογενειακές γιορτές, εορτασμούς
καρναβαλιού και Πάσχα, ομάδες αθλητών, μα-
θητές, κ.ά. 
€ 400-600
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414 124983
KÉFER, Pierre. Ἑνότητα 41 φωτογραφιῶν ἀπό διάφορα
μέρη τῆς Ἑλλάδας. 1937.  Τυπώματα αργύρου επικολλη-
μένα σε χαρτόνια, διαστάσεων από 237 x 229 έως 230 x 265
mm. (οξείδωση σε 3 φωτογραφίες, 10 χαρτόνια με λεκέδες
από υγρασία, 5 χαρτόνια με οξειδώσεις και φθορές). Όλες
με αριθμό στην πίσω όψη, 38 υπογεγραμμένες, 20 χρονολο-
γημένες: «1937», και μία: «1938», 19 με χειρόγραφες λεζάν-
τες στα γαλλικά στο χαρτόνι, 2 με λεζάντες και στην πίσω
όψη. (41) Περιλαμβάνει λήψεις από τον Μυστρά (11), την
Ακρόπολη (8) και τη Μονή Δαφνίου (2), τα Μετέωρα και
τους Δελφούς (7), το Ναύπλιο, τις Μυκήνες και την Επί-
δαυρο (6), την Αρχαία Ολυμπία (2), τη Σκιάθο (2) και τη
Μονή Ιβήρων (1). 
€ 1.000-1.500

415 124291
Αὐτοσχέδιο ἄλμπουμ μέ 31 φωτογραφίες ἀπό τά ἐγκαίνια
τῆς Α´ Ἀνθοκομικῆς Ἔκθεσης Κηφισιᾶς παρουσίᾳ τοῦ
Βασιλέως Γεωργίου καί τοῦ πρίγκιπα Ἀνδρέα. [1937]. 
Τοποθετημένες μία ανά σελίδα, τυπώματα αργύρου δια-
στάσεων κατά μέσο όρο 170 x 235, οι 15 με χειρόγραφες
λεζάντες, ορισμένες με σφραγίδες των Μεγαλοκονόμου
και Χαλκίδη στην πίσω όψη. Χωρίς εξώφυλλα, τα φύλλα
πιασμένα με κορδόνι στην αριστερή τους πλευρά. 
€ 150-200

416 124700
Ἄλμπουμ μέ 40 φωτογραφίες ἀπό περιοδεία τοῦ Ἰωάννη
Μεταξᾶ στήν Πελοπόννησο. [1939].  Τοποθετημένες μία
ανά σελίδα, τυπώματα αργύρου διαστάσεων 120 x 170 mm.

416

(32) και 170 x 230 mm. (8), και αντίστροφα (οι
περισσότερες με ίχνη από κόλλα). Πανί, πλάγιο
4ο (318 x 241 mm.). 
€ 300-400

417124669
NELLY’S. Πορτραῖτο τοῦ Ἰωάννη Μεταξᾶ. [π.
1940].  Ανάγλυφη σφραγίδα της φωτογρά-
φου στην εικόνα, σφραγίδες με μελάνι στην
πίσω όψη, τύπωμα αργύρου, 288 x 198 mm. 
€ 150-200
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418 124078
ΜΕΛΕΤΖΗΣ, Σπύρος. Ὁ ἀρχιμανδρίτης Χρυσόστομος
Πέπας. [π. 1944]. Υπογεγραμμένο από τον φωτογράφο
στην εικόνα, μεταγενέστερο τύπωμα αργύρου επικολλη-
μένο σε χαρτόνι, 344 x 292 mm. (με επιδιορθώσεις στο θέμα
κατά πάσα πιθανότητα από τον ίδιο). 
€ 150-200

419 123962
ΧΡΟΥΣΑΚΗ, Μαρία. α) Σέσκλον [Μαγνησίας]. Χαρού-
μενες στιγμές. Διανομές περιθάλψεως, β) Σέσκλον. Κο ντά
στά παιδιά. Διανομές περιθάλψεως. 1958. Υπογεγραμ-
μένες με αρχικά στην εικόνα, σφραγίδα της φωτογράφου
στην πίσω όψη, τίτλος, ημερομηνία και υπογραφή στο
χαρτόνι, τυπώματα αργύρου, 188 x 178 και 178 x 238 mm.,
επικολλημένα σε χαρτόνια. (2) 
€ 300-400

420 124704
Ἄλμπουμ μέ 26 φωτογραφίες ἀπό τή θεμελίωση τοῦ ἐργο-
στασίου τῆς Ἑλληνικής Βιομηχανίας Σακχάρεως στίς
Σέρρες. 1961.  Τοποθετημένες μία ανά σελίδα, τυπώ-
ματα αργύρου, 125 x 175 mm. Καλύμματα επενδυμένα με
πλαστικό (χαλαρωμένο το πάνω), πλάγιο 8ο (220 x 295
mm.).  Στις περισσότερες φωτογραφίες εικονίζεται ο
τότε πρωθυπουργός, Κωνσταντίνος Καραμανλής. 
€ 120-160

421 123856
PIERDET, J. C. Ἑνότητα δεκαεπτά φωτογραφιῶν ἀπό τά

420

421
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γυρίσματα τοῦ ντοκιμαντέρ τῆς γαλλικῆς τηλεόρασης
«Carte blanche» γιά τόν προσφάτως τότε βραβευμένο
μέ Ὄσκαρ Μάνο Χατζιδάκι. 1962.  Τυπώματα αρ-
γύρου από 180 x 182 έως 186 x 182 mm., τα περισσό-
τερα με λεζάντες στα γαλλικά στην πίσω όψη. Μαζί
διάφορα αρνητικά και δοκιμαστικά τυπώματα. 
Περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων 3 φωτογραφίες του
Μ. Χατζιδάκι, 8 φωτογραφίες της Αλίκης Βουγιου-
κλάκη από την παράσταση «Καίσαρ και Κλεοπάτρα»
του Μπέρναρ Σω, σε σκηνοθεσία Αλέξη Σολομού,
μουσική Μάνου Χατζιδάκι και σκηνικά Νίκου Εγγο-
νόπουλου, και μια φωτογραφία του Δημήτρη Χορν. 
€ 150-200 

Αριθμημένα, υπογεγραμμένα και χρονολογημένα
στο κάτω περιθώριο και τοποθετημένα σε φάκελο με
ιδιόχειρη σημείωση του φωτογράφου. (5) 
€ 500-700

424 124410
ΤΟΥΡΚΟΒΑΣΙΛΗΣ, Γιώργος. Ὁ Γιάννης Τσα-
ρούχης καί ἡ Lila De Nobili περπατοῦν στό Meru.
1974. Υπογραφή, τόπος και χρονολογία κάτω δε-
ξιά, τύπωμα αργύρου, 294 x 194 mm. Σε κορνίζα.
€ 800-1.200

423

422 124438
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης. Μοντέλο στή Rue
Dauphine 27. [π. 1970].  Λήψη του Γιάννη
Τσαρούχη, εκτύπωση «ἵδιας ἐποχῆς» από τον
Γιώργο Τουρκοβασίλη, τύπωμα αργύρου, 375
x 292 mm.  Υπογραφή και ιδιόχειρη σημεί-
ωση του Γ. Τουρκοβασίλη στην πίσω όψη. 
€ 400-600

423 124439
ΤΟΥΡΚΟΒΑΣΙΛΗΣ, Γιώργος. Ἑνότητα
πέντε φωτογραφιῶν τοῦ Γιάννη Τσαρούχη
μέ τούς Dominique καί Didier. Λήψεις του
1973, νεότερα τυπώματα αργύρου, 220 x 294
mm., σε περιορισμένη έκδοση 10 αντιτύπων.
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425 124363
BONHOMME, Jean-François. Πορτραῖτο τοῦ Γιάννη
Μόραλη. [2003].  Υπογεγραμμένη από τον φω-
τογράφο στο κάτω περιθώριο, σφραγίδα του φω-
τογράφου στην πίσω όψη, τύπωμα αργύρου, 340 x
504 mm. (η εικόνα). 
€ 400-600

426 124364
BONHOMME, Jean-François. Πορτραῖτο τοῦ Νίκου
Χατζηκυριάκου-Γκίκα. [αρχές δεκαετίας 1990]. 
Υπογεγραμμένη από τον φωτογράφο στο κάτω πε-
ριθώριο, τύπωμα αργύρου, 503 x 338 mm. (η ει-
κόνα). 
€ 400-600

427 124471
BOISSONNAS, Fred. L’Épire, berceau des Grecs. Γε-
νεύη, Éditions d’Art Boissonnas, 1915. ΠΡΩΤΗ ΕΚ-
ΔΟΣΗ, πρώτη μορφή (χωρίς φύλλο τίτλου, στη θέση
του ένα φύλλο με αγγελία των εκδοτών), [8] σ. Μ’
έναν χάρτη και 48 πίνακες με βαθυτυπικές αναπα-
ραγωγές φωτογραφιών, εισαγωγή του D. Baud-
Bovy. Αρχικά εικονογραφημένα εξώφυλλα. 
ΩΡΑΙΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ.
€ 150-200
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21. Εικονογραφημένες εκδόσεις

428 124028
COCTEAU, Jean, A. Malraux, P. Valéry κ.ά. Tombeau
de Jean-Sébastien Galanis, disparu en mer pour la
France. [Παρίσι, Daragnès], 1949.  51 σ. Έκδοση
περιορισμένη σε 150 αριθμημένα αντίτυπα, με μία
ολοσέλιδη οξυγραφία (L’enfant au cheval mécani-
que, 1920), μία ολοσέλιδη ξυλογραφία και ξυλό-
γραφες βινιέτες του Δημητρίου ΓΑΛΑΝΗ, καθώς
και μία ολοσέλιδη οξυγραφία του Jean-Gabriel DA-
RAGNÈS. Αρχικά εξώφυλλα (οξειδωμένα, μικρές
φθορές, αξάκριστο), τοποθετημένο σε πολυτελές
δερμάτινο portfolio (χρυσή διακόσμηση, το όνομα
του χαράκτη με χρυσό στη ράχη: «GALANIS»). Γα-
λάνης (Εικονογραφημένα) 1949/1. 
€ 200-300
429 122916
GOBINEAU, Joseph Arthur, comte de. Akrivie Phrango-
poulo. Παρίσι, Éditions de la Pléiade, 1924. 99 σ. Έκ-
δοση περιορισμένη σε 466 αριθμημένα αντίτυπα, με 17
οξυγραφίες του Δημητρίου ΓΑΛΑΝΗ (7 ολοσέλιδες).
Αντίτυπο που συνοδεύεται από μία ελλιπή σειρά των
οξυγραφιών από τις ακυρωμένες πλάκες (οι 7 μόνο
από τις 17), που κανονικά συνοδεύει τα 30 αντίτυπα
σε χαρτί japon imperial. Αρχικά εξώφυλλα (αξάκρι-
στο). Γαλάνης (Εικονογραφημένα) 1924/1. 
€ 150-200

430 127741
LACRETELLE, Jacques de. Le demi-dieu ou le voyage en
Grèce. Παρίσι, À la Société d’Édition “Le livre”, 1930.
 4ο, 203 σ. Έκδοση σε 670 αριθμημένα αντίτυπα, με
χαλκογραφίες εντός κειμένου (ανάμεσά τους μία
ολοσέλιδη σε θέση προμετωπίδας) της Genevieve
GALLIBERT. Βιβλιοδεσία των Canape και Corriez
(μπλε μαροκινό στη ράχη και τις γωνίες, χρυσή δια-
κόσμηση στη ράχη (μικρή φθορά στην κορυφή της),
τα καλύμματα και τα ακρόφυλλα επενδυμένα με
μαρμαρόκολλα, έχουν διατηρηθεί τα αρχικά εξώ-
φυλλα, χρυσωμένη η πάνω ακμή, αξάκριστες οι υπό-
λοιπες).  ΩΡΑΙΑ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ. 
€ 150-200

431 123510
MAURRAS, Charles. Anthinéa, d’Athènes à Florence.
Παρίσι, Aux dépens de l’artiste (presses Daragnès), 1955.
 Έκδοση περιορισμένη σε 200 αριθμημένα αντί-
τυπα. 4ο (322 x 260 mm.), 242 σ. Με 29 μεγάλες χαλ-
κογραφίες (καλέμι και οξύ) εντός κειμένου του Ca-
mille-Paul JOSSO, ανάμεσά τους 2 δισέλιδες και 14
ολοσέλιδες, ένα από τα 15 πρώτα αντίτυπα σε χαρτί
Auvergne à la main, με 2 σουίτες των χαλκογραφιών
(μία σειρά δοκιμίων σε BFK de Rives και μία σειρά
των τελικών χαλκογραφιών σε Japon nacré, από την
οποία λείπει η μία δισέλιδη χαλκογραφία), 2 τυπώ-
ματα σε μετάξι των δύο δισέλιδων χαλκογραφιών, 2
χαλκογραφικές πλάκες, 2 πρωτότυπα σχέδια με μο-



124

432 433

λύβι υπογεγραμμένα: «C. P. Josso», ένα δοκίμιο χαλ-
κογραφίας επιζωγραφισμένο με μολύβι υπογεγραμ-
μένο: «C.P.J.», και μία ενότητα με δοκίμια και μακέ-
τες της έκδοσης, όλα τα αντίτυπα υπογεγραμμένα
από τον καλλιτέχνη, αντίτυπο σε άρραφα τεύχη
(όπως κυκλοφόρησε). Αρχικά εξώφυλλα (χαλκο-
γραφημένο το πάνω), περικάλυμμα, θήκη (σχισμένες
οι δύο από τις τρεις ακμές της βάσης).  ΕΝΤΥΠΩ-
ΣΙΑΚΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ. 
€ 800-1.200

432 122900
RIVIÈRE, Joseph. Mer Océane. Παρίσι 1922.  148 σ.
Έκδοση περιορισμένη σε 300 αριθμημένα αντίτυπα,
με ξυλογραφίες του Γιάννη ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΥ (αρκε-
τές ολοσέλιδες). Αρχικά εξώφυλλα (ελαφρά οξει-
δωμένο το πάνω, ίχνη από σελοτέιπ, μικρές φθορές
στη ράχη, αξάκριστο). [μαζί:] FRANCE, Anatole. Sur
la pierre blanche (Collection des Chefs-d’Oeuvre, αρ.
30). Παρίσι 1924.  232 σ. Έκδοση σε 1.130 αριθ-
μημένα αντίτυπα, με ξυλογραφίες του Γιάννη ΚΕ-
ΦΑΛΛΗΝΟΥ (αρκετές ολοσέλιδες). Ένα από τα 100
αντίτυπα σε χαρτί Hollande, χωρίς τη σουίτα των ξυ-
λογραφιών. Αρχικά εξώφυλλα (αξάκριστο). (2) 
€ 150-200

433 123452
SAMAIN, Albert. Polyphème. Παρίσι, À la Sphère, 1926.
 4ο (325 x 250 mm.), 71 σ. Έκδοση περιορισμένη σε

181 αριθμημένα αντίτυπα με 9 χαλκογραφίες του Δη-
μητρίου ΓΑΛΑΝΗ (βινιέτα στον τίτλο, 2 επίτιτλα, 5
ολοσέλιδες και έγχρωμες, και μία στο εξώφυλλο), ένα
από τα 25 αντίτυπα σε χαρτί japon impérial με 2 σουί-
τες των χαλκογραφιών (μία με τις χαλκογραφίες τυ-
πωμένες με μαύρο μελάνι και μία από τις ακυρωμένες
πλάκες), σε άρραφα δίφυλλα (όπως κυκλοφόρησε).
Αρχικά εξώφυλλα (λίγο λερωμένα, χωρίς το portfolio).
Γαλάνης (Εικονογραφημένα) 1926/7. 
€ 300-400
434 123462
SEGHERS, Pierre. Commediante. Παρίσι, A. Kerlo,
1984. μεγάλο 4ο (325 x 250 mm.), [44] σ. Έκδοση πε-
ριορισμένη σε 120 αριθμημένα αντίτυπα (συν ορι-
σμένα ακόμα για τους συνεργάτες) σε χαρτί vélin
d’Arches, αντίτυπο με την ένδειξη «E. A.», με 7 έγ-
χρωμες λιθογραφίες του Αλέκου ΦΑΣΙΑΝΟΥ, 3 ολο-
σέλιδες και 4 δισέλιδες, όλα τα αντίτυπα υπογε-
γραμμένα από τον ποιητή και τον καλλιτέχνη, σε
άρραφα δίφυλλα (όπως κυκλοφόρησε). Αρχικά εξώ-
φυλλα, εικονογραφημένη θήκη. 
€ 800-1.200

435 124023
Ἄσμα ἀσμάτων, μετάφραση Γ. Σεφέρης. Αθήνα 1965.
 4ο, [64] σ. Έκδοση περιορισμένη σε 465 αριθμημένα
αντίτυπα, με 7 ολοσέλιδες ξυλογραφίες του Α. ΤΑΣ-
ΣΟΥ. Αρχικά χαρτόνια. Δασκαλόπουλος Α113. 
€ 350-450
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436 124519
Ἑφτά ροδίτικα δημοτικά τραγούδια. Αθήνα 1952.
 4ο, [48] σ. (αμυδρός λεκές από νερό στην πάνω
εξωτερική γωνία). Έκδοση περιορισμένη σε 137
αριθμημένα αντίτυπα, με 28 ξυλογραφίες της Ζωής
ΓΚΛΑΒΑΝΗ (7 επίτιτλα, 7 αρχικά γράμματα, 7 βι-
νιέτες και 7 ολοσέλιδες ξυλογραφίες), όλες (εκτός
από τις βινιέτες) με κίτρινη τίντα περασμένη με το
χέρι, ένα από τα 51 αντίτυπα («Σειρά Β´» εκτός ε -
μπορίου, αρ. 6-56) με μία σειρά των ξυλογραφιών τυ-
πωμένη σε γιαπωνέζικο χαρτί (όλες αριθμημένες και
υπογεγραμμένες από την καλλιτέχνιδα και επικολ-
λημένες σε λευκά φύλλα), αντίτυπο σε άρραφα δί-
φυλλα (όπως κυκλοφόρησε). Αρχικά χαρτόνια.
€ 300-400

437 12xxxx
ΑΣΤΕΡΙΑΔΗΣ, Αγήνωρ. Τό σπίτι τοῦ Σφάρτς στ’
Ἀμπελάκια. Αθήνα 1928.  22 σ. Έκδοση περιο-
ρισμένη σε 200 αριθμημένα αντίτυπα, εικονογρα-
φημένη από τον καλλιτέχνη με 6 υδατογραφίες
(στο μεγαλύτερο μέρος τους με ποσουάρ, 4 σε βάση
ενός τυπωμένου χρώματος και μία σε βάση δύο τυ-
πωμένων χρωμάτων), 15 άλλες εικόνες εκτός και 14
εντός κειμένου (στις τελευταίες έχουν συνυπολογι-
στεί τα επίτιτλα, οι βινιέτες και τα αρχικά γράμ-
ματα). Αρχικά εξώφυλλα (αξάκριστο).  ΩΡΑΙΟ
ΑΝΤΙΤΥΠΟ. 
€ 800-1.200

438 124544
ΒΙΖΥΗΝΟΣ, Γ. Μ. Ἐπί τοῦ τάφου τοῦ πατρός μου.
Αθήνα, Μίμνερμος, 2016.  355 x 250 mm., [36] σ.
Έκδοση περιορισμένη σε 30 αριθμημένα αντίτυπα
με 8 λιθογραφίες και 7 χαλκογραφημένα χειρό-
γραφα του Τάσου ΜΑΝΤΖΑΒΙΝΟΥ, όλα υπογε-
γραμμένα από τον καλλιτέχνη. Αρχικά εικονογρα-
φημένα εξώφυλλα. 
€ 400-600

439 124302
ΓΚΙΚΑ, Τίγκη. Ἡ δίψα τοῦ καλαμιοῦ, πρόλογος τοῦ
Μανώλη Σκουλούδη. Αθήνα, Δίφρος, 1965.  4ο,
[20] φ. Με 3 ολοσέλιδες έγχρωμες λιθογραφίες του
Γιάννη ΤΣΑΡΟΥΧΗ, έκδοση περιορισμένη σε 211 α -
ντίτυπα, όλα υπογεγραμμένα και αριθμημένα από
τον καλλιτέχνη, αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση του
Μανώλη Σκουλούδη, σε άρραφα τεύχη (όπως κυ-
κλοφόρησε). Αρχικά εξώφυλλα (λεκέδες από νερό
στο πάνω). 
€ 150-200

440 124546
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νίκος. Ὕδρα τῶν πουλιῶν.
Αθήνα, Μίμνερμος, 1986.  351 x 248 mm., [4] σ. Έκ-
δοση περιορισμένη σε 120 αριθμημένα αντίτυπα, με
μία ολοσέλιδη έγχρωμη χαλκογραφία του Νίκου ΕΓ-
ΓΟΝΟΠΟΥΛΟΥ (υπογραφή στην πλάκα, αρίθμηση
στο κάτω περιθώριο με μολύβι), όλα τα αντίτυπα
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υπογεγραμμένα από την Ελένη Εγγονοπούλου. Αρ-
χικά εξώφυλλα.  Η χαλκογραφία φιλοτεχνήθηκε
από τον ζωγράφο έναν χρόνο πριν τον θάνατό του
(1984) για ένα λεύκωμα που θα περιείχε 4 συνολικά
χαλκογραφίες και ποιήματά του. Η έκδοση πραγμα-
τοποιήθηκε τελικά το 1986 ως προσφορά στο έργο
του, με τη φροντίδα της συζύγου του Ελένης Εγγο-
νοπούλου, και περιέχει αυτή τη μία (από τις τέσσερις)
χαλκογραφίες. ΑΝΤΙΤΥΠΟ ΠΟΥ ΣΥΝΟΔΕΥΕΤΑΙ
ΑΠΟ 4 ΛΥΤΑ ΔΟΚΙΜΙΑ (δύο της υπάρχουσας χαλ-
κογραφίας, εκ των οποίων το ένα επιχρωματισμένο
με το χέρι και δύο έγχρωμες εκδοχές των άλλων δύο
(από τις 3) χαλκογραφιών που προορίζονταν για την
παρούσα έκδοση). (5) 
€ 600-800

441 124818
ΕΛΥΤΗΣ, Οδυσσέας. Θάνατος καί ἀνάστασις τοῦ
Κωνσταντίνου Παλαιολόγου. Chavannes-sur-Reys-
souze, 1971.  4ο (384 x 284 mm.), [32] σ. Έκδοση σε
111 αριθμημένα αντίτυπα, με 3 συνθέσεις εντός κει-
μένου του Κώστα ΚΟΥΛΕΝΤΙΑΝΟΥ (ανάγλυφες,
με πίεση στο χαρτί), το κείμενο τυπωμένο με μετα-
ξοτυπία, όλα τα αντίτυπα υπογεγραμμένα από τον
ποιητή και τον γλύπτη, σε άρραφα δίφυλλα (όπως
κυκλοφόρησε). Αρχικά εξώφυλλα, χάρτινη θήκη
(μικρές φθορές). 
€ 400-600 

442 124492
ΗΡΩΝΔΑΣ. Δύο μιμίαμβοι, μετάφραση Σωτήρης
Κακίσης, Στέφανος Κουμανούδης. Αθήνα, Μί-
μνερμος, 1998.  347 x 249 mm., 49 σ. Έκδοση πε-
ριορισμένη σε 120 αριθμημένα αντίτυπα, με 12 λυτά
λινόλαια του Γιάννη ΨΥΧΟΠΑΙΔΗ, υπογεγραμ-
μένα από τον καλλιτέχνη, όλα τα αντίτυπα υπογε-
γραμμένα από τον καλλιτέχνη και τον μεταφραστή,
σε άρραφα δίφυλλα (όπως κυκλοφόρησε). Αρχικά
εξώφυλλα. 
€ 200-300

443 124460
ΚΑΒΑΦΗΣ, Κ. Π. Ithaka. [Νέα Υόρκη], Picollo Press,
και [Ορίντα, Καλιφόρνια], Shoestring Press, 2003. 
Έκδοση μικρού σχήματος – μινιατούρα (75 x 65
mm.), περιορισμένη σε 50 αριθμημένα αντίτυπα, υπο-
γεγραμμένα από τους εκδότες. Αναδιπλούμενο ει-
κονογραφημένο φύλλο τύπου ακορντεόν σε 10 μέρη,
70 x 600 mm., με αγγλική μετάφραση της «Ιθάκης».
Αρχικό πανί (μπροκάρ, ασορτί υφασμάτινη ταινία
που συγκρατεί την έκδοση κλειστή, ο τίτλος και το
όνομα του ποιητή με χρυσό στο πάνω κάλυμμα). 
€ 500-700

444 122886
ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ, Νίκος. Πούσι, ποιήματα. Αθήνα, Α.
Καραβίας, 1947.  [64] σ. Έκδοση σε 1.000 αντίτυπα,
με ξυλογραφίες σε όρθιο ξύλο των Δ. ΓΙΑΝΝΟΥΚΑΚΗ,
Α. ΤΑΣΣΟΥ, Ι. ΜΟΡΑΛΗ, Α. ΚΟΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗ, Γ. ΜΟ-
ΣΧΟΥ, Γ. ΒΑΚΑΛΟ και Γ. ΒΕΛΙΣΣΑΡΙΔΗ. Αντίτυπο
σε άρραφα δίφυλλα (όπως κυκλοφόρησε). Αρχικά
εξώφυλλα (μικρές φθορές στη ράχη). 
€ 300-400

445 124493
ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ, Νίκος. Μαραμπού. Αθήνα, Μίμνερ-
μος, 1987.  327 x 247 mm., [24] σ. Έκδοση περιορι-
σμένη σε 130 αριθμημένα αντίτυπα, με 4 λυτές έγ-
χρωμες χαλκογραφίες του Βασίλη ΣΠΕΡΑΝΤΖΑ,
υπογεγραμμένες από τον καλλιτέχνη, όλα τα αντί-
τυπα υπογεγραμμένα από τον καλλιτέχνη, σε άρραφα
δίφυλλα (όπως κυκλοφόρησε). Αρχικά εικονογρα-
φημένα εξώφυλλα, πάνινο εικονογραφημένο portfolio. 
€ 150-200

446 124491
ΚΑΚΙΣΗΣ, Σωτήρης. Ἀλκαῖος, ὀκτώ ποιήματα.
Αθήνα, Μίμνερμος, 1991.  280 x 210 mm., [24] σ.
Έκδοση περιορισμένη σε 120 αριθμημένα αντίτυπα,
με 4 λυτές έγχρωμες χαλκογραφίες του Αλέκου ΦΑ-
ΣΙΑΝΟΥ, υπογεγραμμένες από τον καλλιτέχνη, όλα
τα αντίτυπα υπογεγραμμένα από τον ποιητή και τον
καλλιτέχνη, σε άρραφα δίφυλλα (όπως κυκλοφό-
ρησε). Αρχικά εικονογραφημένα εξώφυλλα. 
€ 300-400

447 123282
ΚΑΜΠΟΥΡΟΓΛΟΥ, Δ. Γρ. Αἱ Ἀθῆναι πού φεύ-
γουν. Αθήνα, Κογεβίνας, 1933.  93 σ. Με 12 επι-
κολλημένες οξυγραφίες του Λυκούργου ΚΟΓΕΒΙΝΑ
(4 τυπωμένες με σέπια, οι υπόλοιπες επιχρωματισμέ-
νες με ποσουάρ), σχέδια του καλλιτέχνη εντός κειμέ-
νου. Εύκαμπτο δέρμα (ο τίτλος στο πάνω κάλυμμα). 
€ 150-200

448 124490
ΚΑΡΟΥΖΟΣ, Νίκος. Βαθυκύανα ποιήματα. Αθήνα,
Μίμνερμος, 1990.  305 x 250 mm., [32] σ. Τίτλος και
κείμενο στα ελληνικά και σουηδικά, έκδοση περιο-
ρισμένη σε 120 αριθμημένα αντίτυπα, με 6 χαλκο-
γραφίες του Αλέκου ΦΑΣΙΑΝΟΥ (4 εκτός και 2 εντός
κειμένου), οι 5 υπογεγραμμένες από τον καλλιτέχνη,
όλα τα αντίτυπα υπογεγραμμένα από τον καλλιτέχνη.
Αρχικό εικονογραφημένο πανί. 
€ 400-600
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449 124044
ΚΟΝΤΟΓΛΟΥ, Φώτης. Βασάντα, δεύτερη έκδοση.
Αθήνα, Χρ. Γανιάρης, χ.χ.  200 σ. (λίγο λερωμένα
τέσσερα φύλλα: σ. 33-40). Με 8 αναπαραγωγές έργων
του συγγραφέα εκτός κειμένου. Αντίτυπο με ιδιόχειρη
αφιέρωση («Στήν κυρία Λιλή Πριονιστῆ / ἕνα μικρό
ἐνθύμιο / Φώτης Κόντογλους»). Αρχικά χαρτόνια (ει-
κονογραφημένα από τον συγγραφέα, λίγο λερωμένα). 
€ 100-150

450 123694
ΚΟΝΤΟΓΛΟΥ, Φώτης. Φημισμένοι ἄντρες καί λη-
σμονημένοι. Αθήνα, Αετός, 1942.  ΠΡΩΤΗ ΕΚ-
ΔΟΣΗ. 135 σ. Εικονογράφηση του συγγραφέα. Α ντί-
τυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση («Στον ἀγαπητό /
Δημήτρη Οἰκονόμου / με ἀγάπη θερμή / Φώτης Κό ντο-
γλου»). Πανί (ο τίτλος στη ράχη). [μαζί, του ιδίου:] Ὁ
κουρσάρος Πέδρο Καζᾶς, ἱστορία ἀπίστευτη, βγαλ-
μένη ἀπό κάποιο χειρόγραφο πού βρέθηκε στό
Ὀπόρτο. Αθήνα, Γλάρος, 1944. Τρίτη έκδοση, κα´
+ 59 σ. Εικονογράφηση του συγγραφέα. Αρχικά εξώ-
φυλλα (λείπουν μικρά τμήματα από την κορυφή και
τη βάση της ράχης και από τις εξωτερικές γωνίες
του κάτω εξωφύλλου). (2) 
€ 120-160

451 123689
ΚΟΝΤΟΓΛΟΥ, Φώτης. Ὁ Θεός Κόνανος καί τό μο-
ναστῆρι του τό λεγόμενο Καταβύθιση. Αθήνα, Σ.
Νικολόπουλος, 1943.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 60 σ. Ει-

κονογράφηση του συγγραφέα. Αρχικά εξώφυλλα.
[μαζί, του ιδίου:] Ἱστορίες καί περιστατικά κι ἄλλα
γραψίματα λογῆς λογῆς. Αθήνα, Σ. Νικολόπουλος,
1944.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 116 σ. Εικονογράφηση
του συγγραφέα. Αρχικά εξώφυλλα. [μαζί, του ιδίου:]
Οἱ ἀρχαίοι ἄνθρωποι τῆς ἀνατολῆς. Αθήνα, Σ. Νι-
κολόπουλος, 1945.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 61 σ. Εικο-
νογράφηση του συγγραφέα. Αρχικά εξώφυλλα. (3) 
€ 100-150

452 124494
ΛΑΠΑΘΙΩΤΗΣ, Ναπολέων. Ποιήματα. Αθήνα, Μί-
μνερμος, 1987.  210 x 312 mm., [16] σ. Έκδοση πε-
ριορισμένη σε 99 αριθμημένα αντίτυπα, με σχέδια
εντός κειμένου και 3 λυτές μεταξοτυπίες του Αλέκου
ΦΑΣΙΑΝΟΥ, υπογεγραμμένες από τον καλλιτέχνη,
όλα τα αντίτυπα υπογεγραμμένα από τον καλλιτέχνη,
σε άρραφα δίφυλλα (όπως κυκλοφόρησε). Αρχικά ει-
κονογραφημένα εξώφυλλα, πάνινο εικονογραφη-
μένο portfolio. 
€ 150-200

453 124518
ΜΕΓΑΛΙΔΗΣ, Δημήτρης. Λεύκωμα τοῦ Ἀγώνα
ΕΑΜ-ΕΛΑΣ, 1941-1945, τόμος I (δεν εκδόθηκε άλ-
λος). Αθήνα 1946. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, περιορισμένη
σε 350 αντίτυπα. 340 x 245 mm. (αμυδροί λεκέδες από
υγρασία σε λίγα φύλλα). Τίτλος και κείμενα (πρόλογος
και πίνακας περιεχομένων) στα ελληνικά και γαλλικά
(σ. III-X), 40 λιθογραφίες (αριθμημένες 1-39 και μία

453
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χ.α., κυρίως πορτραίτα), 2 ξυλογραφίες, μία αναδι-
πλούμενη αναπαραγωγή σχεδίου και ένα φύλλο με
αναπαραγωγές φωτογραφιών, λεζάντες στα ελληνικά
και γαλλικά. Αρχικά εξώφυλλα (μικρές φθορές). 
€ 800-1.200

454 122890
ΜΥΡΙΒΗΛΗΣ, Στράτης. Τό τραγούδι τῆς Γῆς (ἑλλη-
νική συμφωνία). Αθήνα 1937.  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ,
περιορισμένη σε 270 αριθμημένα αντίτυπα. 4ο (325
x 245 mm.), 41 σ. Με ξυλογραφίες εντός κειμένου
του Ευθύμη ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (ανάμεσά τους
αρχικά γράμματα και βινιέτες τυπωμένες με κόκ-
κινο μελάνι), αντίτυπο με ιδιόχειρη σημείωση («θύ-
μιση / Σ. Μυριβήλης / 19.6.37 / Αθήνα»). Αρχικά
εξώφυλλα (λίγο λερωμένα, ελεύθερο το πάνω, λυ-
μένη η ράχη, λείπουν τμήματά της). 
€ 300-400 

455 124024
ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ, Γιώργος. Georg Oeconomides. Va-
rieté. Fünf Holzschnitte (Graphische Reihe, Mappe IX).
Δρέσδη, Dresden Verlag, 1921. 444 x 358 mm. Έκδοση
περιορισμένη σε 50 αριθμημένα αντίτυπα, με 3 (από τις
5) λυτές ξυ λο γρα φίες σε πλάγιο ξύλο (250 x 160, 275 x
223 και 262 x 212 mm., τυπωμένες σε φύλλα διαστά-
σεων 445 x 305 mm.), αρίθμηση, αύξων αριθμός (Ι, ΙΙ
και IV), υπογραφή και χρονολογία στο κάτω περιθώ-
ριο με μολύβι («G.Oe. / 1921»), υπογραφή με αρχικά

στην πλάκα («GOE»), τοποθετημένες σε ισάριθμα πα-
σπαρτού. Αρχικά εξώφυλλα (δίφυλλο με τον τίτλο στη
σ. [1], τα στοιχεία της έκδοσης στη σ. [2], ένα κείμενο
για την τέχνη της ξυλογραφίας, τον χαράκτη Γ. Οικο-
νομίδη και τη συγκεκριμένη έκδοση στη σ. [3], η σ. [4]
λευκή, κατά τόπους οξειδωμένο). Μαζί η μία από τις
δύο άλλες ξυλογραφίες του λευκώματος (πιθανότατα
δοκίμιο) με αρχικά στην πλάκα και σφραγίδα κάτω δε-
ξιά: «Ἐκ τοῦ ἀρχείου».  ΠΟΛΥ ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 800-1.200

456 124479
ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ, Γιώργος. Georg Oeconomides. Acht
Holzschnitte nach Die Sklaven von Heinar Schilling (Gra-
phische Reihe, Mappe XIX). Δρέσδη, Dresden Verlag,
1922.  439 x 348 mm. Έκδοση περιορισμένη σε 25
αριθμημένα αντίτυπα, 2 λυτά φύλλα κειμένου, [4] σ.
(με τον τίτλο στη σ. [1], τα στοιχεία της έκδοσης στη σ.
[2], τον πρόλογο του ποιήματος στη σ. [3], τη σειρά και
τους τίτλους των ξυλογραφιών στη σ. [4], οξειδω-
μένα), με 6 (από τις 8) λυτές ξυλογραφίες σε πλάγιο
ξύλο, διαστάσεων από 110 x 190 έως 175 x 190 mm., τυ-
πωμένες σε φύλλα διαστάσεων 425 x 345 mm., αρίθ-
μηση, αύξων αριθμός (Ι, ΙΙ, III, IV, V και VII), υπο-
γραφή και χρονολογία στο κάτω περιθώριο με μολύβι
(«G.Oe. / 1921»), μία και με αρχικά στην πλάκα
(«GOE»). Τοποθετημένα σε portfolio, πάνινη ράχη. 
ΠΟΛΥ ΣΠΑΝΙΟ. 
€1.000-1.500
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457 123746
ΣΕΦΕΡΗΣ, Γιώργος. Τρία κρυφά ποιήματα. Αθή -
να, Διάττων, 1988.  4ο (333 x 255 mm.), 67 σ. Έκ-
δοση περιορισμένη σε 134 αριθμημένα αντίτυπα,
όλα υπογεγραμμένα από τη Μαρώ Γ. Σεφέρη, με 3
φωτοχαλκογραφίες εκτός κειμένου του Γιάννη
ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ, υπογεγραμμένες στο κάτω πε-
ριθώριο με μολύβι. Αρχικά εξώφυλλα (εν μέρει
άκοπο), πάνινο κουτί. Δασκαλόπουλος Α200. 
€ 300-400

458 122883
ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ, Άγγελος. Ἀκριτικά (1941-1942).
Αθήνα 1942.  4ο (266 x 216 mm.), [36] σ. (λείπει το
πρώτο δίφυλλο, λευκό). Έκδοση σε 100 αριθμημένα
αντίτυπα με χειρόγραφο το μέχρι τότε αδημοσίευτο
κείμενο και ξυλογραφίες του Σπύρου ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ,
όλα τα αντίτυπα υπογεγραμμένα από τον ποιητή, οι
ξυλογραφίες αριθμημένες από τον καλλιτέχνη (η
πρώτη με την υπογραφή του: «Σπῦρος Βα / σιλείου
/ 42»), το αντίτυπο της Ιωάννας Λοβέρδου, σε άρ-
ραφα δίφυλλα (όπως κυκλοφόρησε). Αρχικά (χει-
ρόγραφα) εξώφυλλα (ταινία νεότερου χαρτιού στη
θέση της ράχης, λερωμένα). 
€ 1.500-2.000

459 123835
ΣΚΙΠΗΣ, Σωτήρης. Μέσ’ ἀπό τά τείχη. Αθήνα
1943.  225 x 175 mm., [64] σ. Έκδοση σε 105 αριθ-

μημένα αντίτυπα με χειρόγραφο το μέχρι τότε αδη-
μοσίευτο κείμενο και ξυλογραφίες του Σπύρου ΒΑ-
ΣΙΛΕΙΟΥ, όλα τα αντίτυπα υπογεγραμμένα από
τον ποιητή, η πρώτη ξυλογραφία αριθμημένη, υπο-
γεγραμμένη και χρονολογημένη από τον καλλιτέ-
χνη, σε άρραφα δίφυλλα (όπως κυκλοφόρησε). Αρ-
χικά εξώφυλλα (μικρές φθορές). 
€ 1.000-1.500

460 123831
ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ, Γ. Σ. Ὀφηλία, 1936-1940. Παρίσι,
José Corti, 1941.  79 σ. Έκδοση περιορισμένη σε
125 αριθμημένα αντίτυπα, με εικονογράφηση του
Δημητρίου ΓΑΛΑΝΗ, ξυλόγραφες βινιέτες εντός
κειμένου και μία οξυγραφία σε θέση προμετωπίδας,
ένα από τα 20 αντίτυπα σε χαρτί Hollande Van Gel-
der, με την οξυγραφία αριθμημένη και υπογεγραμ-
μένη. Αντίτυπο με ιδιόχειρη αφιέρωση του ποιητή
(«Στήν Ιώ / τό συμπαθητικό ἀγριολούλουδο. / Μέ
ἀγάπη, / […] /14-4-42») και αυτόγραφο του ποιή μα-
τός του «Σταμνί» [βλ. σ. 56] στο πρώτο (λευκό)
φύλλο. Αρχικά εξώφυλλα. Γαλάνης (Εικονογρα-
φημένα) 1941/1. 
€ 150-200

461 124690
ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ, Γ. Σ. Ἀντιγόνη. Αθήνα, Ίκαρος,
1956.  59 σ. Ένα από τα 50 αριθμημένα αντίτυπα
με μία εκτός κειμένου χαλκογραφία του Νίκου ΧΑ-
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ΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ-ΓΚΙΚΑ, αντίτυπο υπογεγραμμένο
από τον καλλιτέχνη. Αρχικά εξώφυλλα (οξειδω-
μένα, μικρές φθορές). 
€ 100-150

462 124875
ΣΟΛΩΜΟΣ, Διονύσιος. Ἐλεύθεροι πολιορκημένοι
[Σχεδίασμα Β´].  330 x 235 mm., [4] σ. Δίφυλλο με
χειρόγραφο το κείμενο του Σολωμού στη δεξιά
πλευρά (σ. [3]) και εικονογράφησή του από τον
Σπύρο ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ στην αριστερή (σ. [2]), τέμπερα,
υπογεγραμμένη με μολύβι κάτω δεξιά («Σπῦρος
Βα / σιλείου»). Σε κορνίζα. 
€ 1.200-1.600

463 124545
ΦΩΤΙΑΔΗΣ, Δημήτρης. Μεσολόγγι, τό ἔπος τῆς
μεγάλης πολιορκίας. Αθήνα, Ορίζοντες, 1953. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 332 σ. Με ολοσέλιδες ξυλογρα-
φίες της Β. Κατράκη και των Χ. Δαγκλή, Α. Τάσ-
σου και Ε. Καζάνη, ξυλόγραφες βινιέτες και επί-
τιτλα. Καφέ μαροκινό στη ράχη (έχουν διατηρηθεί
τα αρχικά εξώφυλλα, ξυλογραφία της Β. Κατράκη
στο πάνω).  ΑΝΤΙΤΥΠΟ ΠΟΥ ΣΥΝΟΔΕΥΕΤΑΙ
ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΙ ΞΥΛΟΓΡΑΦΙΕΣ ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΚΑ-
ΤΡΑΚΗ (ΠΟΡΤΡΑΙΤΑ), που συμπεριλαμβάνονται
στην έκδοση, όλες υπογεγραμμένες από την καλλι-
τέχνιδα στο κάτω περιθώριο με μολύβι, διαστά-
σεων κατά μέσο όρο 175 x 125 mm. Μαζί, δύο αυ-

τόγραφα σημειώματα του συγγραφέα σχετικά με
τις ξυλογραφίες («Τά πρωτότυπα ξυλογραφιῶν τῆς
Βάσως Κατράκη / γιά τό βιβλίο μου “Μεσολόγγι”
(1953) / Δ. Φωτιάδης»). 
€ 1.000-1.500

463
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464

22. Σχέδια, υδατογραφίες, κλπ.

464 124784
SOLAR, Giacomo, μηχανικός. Σχεδιάγραμμα τῆς πο-
λιορκίας τοῦ Ναβαρίνου ἀπό τούς Βενετούς τόν Ἰού-
νιο τοῦ 1686. [1686].  Υδατογραφία και μελάνι σε
χαρτί, 720 x 485 mm. (κομμένο και συμπληρωμένο τμή-
μα πάνω στο μέσο διαστάσεων περίπου 155 x 75 mm.).
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: «Giacomo Solar In-
gre DeligA».  ΠΟΛΥ ΣΠΑΝΙΟ.  Η πολιορκία που
οδήγησε στην κατάληψη του Παλαιού και Νέου Να-
βαρίνου από τους Βενετούς έλαβε χώρα τον Ιούνιο
του 1686, στο πλαίσιο της τρίτης εκστρατείας των Βε-
νετών (Μάρτιος-Οκτώβριος 1686) κατά τον ΣΤ΄ Βε-
νετο-οθωμανικό πόλεμο (1684-1699). Οι βενετικές δυ-
νάμεις με επικεφαλής των χερσαίων δυνάμεων τον
Σουηδό στρατάρχη Otto Wilhelm von Königsmarck και
αρχηγό του στόλου τον Francesco Morosini είχαν ενι-
σχυθεί από τις Παπικές Πολιτείες και το μεγάλο Δου-
κάτο της Τοσκάνης, καθώς και άλλους μισθοφόρους. 
€ 4.000-6.000

465 124457
Ἰχνογράφημα πρεβεζάνικου καπιτολαρίου. [τέλη
18ου αιώνα]. Υδατογραφία σε χαρτί, 306 x 225 mm.
(διαστάσεις φύλλου). Επιγραφή στο μέσο: «Νικοπό-
λιος ἱρᾶς [Νικοπόλεως ἱερᾶς] κτίσμα Σεβαστοῦ». 
Πρόκειται, πιθανότατα, για ιχνογράφημα από το κα-
πιτολάριο του ναού του Παντοκράτορος ή του λατι-
νικού ναού του Αγίου Ανδρέα Πρεβέζης.
€ 800-1.200

Ευχαριστούμε τον κ. Νίκο Δ. Καράμπελα για τη βοήθειά
του στην καταλογογράφηση του παρόντος λαχνού. 
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467 124779
SENAPE, Antonio, 1788-1850. α) Tempio di Minerva Pol-
liade dotto il Partenone a Atene, β) Veduta del Monte Par-
naso e la Grotta della Sibilla Delphica», γ) Avanzi del
Tempio di Giove a Egina, δ) Tempio di Minerva [at] Capo
[C]olonne. [π. 1840]. Τέσσερα σχέδια επικολλημένα
σε λεπτά χαρτόνια, μελάνι σε χαρτί, 170 x 265, 170
x 267, 168 x 263 και 182 x 287 mm. (κομμένα τα πε-
ριθώρια του τέταρτου σχεδίου, μικρό σχίσιμο στην
κάτω αριστερή γωνία του). Τίτλοι με μελάνι στο
κάτω περιθώριο στα τρία πρώτα, στο τέταρτο τί τλος
από άλλο χέρι με μολύβι στην πίσω όψη. (4) 
€ 1.500-2.000

466 124371
Ἑορτασμός τοῦ Πάσχα στό Θησεῖο.  Μολύβι σε
χαρτί, 212 x 314 mm. Τόπος και χρονολογία κάτω
αριστερά: «Theseus, d. 16 April 1811», τίτλος κάτω δε-
ξιά: «Der Tanz d. Albanesen am. 3. Ostertag». Σε πα-
σπαρτού.  Έργο με το ίδιο θέμα φιλοτεχνημένο
επίσης τον Απρίλιο του 1811 βρίσκεται στο Βρετα-
νικό Μουσείο (https://www.britishmuseum.org/collec-
tion/object/G_2012-5001-80). 
€ 800-1.200

467 γ

467 β

467 α
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468

469

468 124370
STADEMANN, Ferdinand, 1791-1873. Som[m]er-Wohn-
sitz Königs Otto von Griechenland zu Argos im I. 1834.
Μελάνι και αραιωμένο μελάνι σε χαρτί, 193 x 258
mm. Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: «St.», τίτλος και
επεξηγηματική λεζάντα στο κάτω περιθώριο: «Im
Jahre 1834 aus der Wohnung des Herrn Hauptmannes von
ASCH, Hofmarschalls Sr. Majestät, aufgenom[m]en, und
gezeichnet von F. Stademann 1838». 
€ 2.000-3.000

469124086
HESS, Peter von, 1792-1871. Καμήλα.  Μολύβι σε
χαρτί επικολλημένο σε λεπτό χαρτόνι, 178 x 221 mm.
Τόπος, χρονολογία και υπογραφή κάτω δεξιά:
«Nauplia aprile 1833 / P. Hess». 
€ 300-400
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470

472

470 124356
Die Romaika [Ἑλληνικός λαϊκός χορός].  Υδατο-
γραφία και μολύβι σε χαρτί, εν μέρει επικολλημένη σε
χαρτόνι, 223 x 267 mm. (λεπτομέρειες τονισμένες με χρώ-
ματα λαδιού). Τίτλος κάτω στο μέσο. Σε πασπαρτού. 
€ 600-800

473

471

471124783
Τρία τοπογραφικά σχεδιαγράμματα τοῦ Ἡρακλείου
Κρήτης ἀπό Βρετανούς ἀξιωματικούς. [π. 1897-8].
 Μελάνι σε χαρτί (στα δύο και κραγιόνια), φο-
δραρισμένα με πανί, 320 x 400 mm. (λίγο λερωμένα).
Τα δύο με τίτλο: α) «Environs of Candia» και β) «Mega-
lo Kastron / Candia», το τρίτο προσχέδιο του πρώτου.
(3)  Από την άφιξή τους στην Κρήτη τον Φε-
βρουάριο του 1897 μέχρι την αναχώρησή τους τον
Ιούλιο του 1909, οι βρετανικές δυνάμεις συνέταξαν
έναν αριθμό επίσημων και άτυπων χαρτών του Ηρα-
κλείου, έδρας του Βρετανικού Τμήματος του νησι-
ού και της κύριας βρετανικής βάσης.
€ 300-400

472 124067
Tomb of Agamemnon, Mycenae. 1886.  Μολύβι και
αραιωμένο μελάνι σε χαρτί, 255 x 355 mm. Τίτλος με
μολύβι πάνω δεξιά, τίτλος, καλλιτέχνης και χρονο-
λογία με μελάνι στο πασπαρτού. Σε κορνίζα. 
€ 200-300

473 124369
View in Epirus near the river Acheron. [α΄ μισό 19ου αι-
ώνα]. Αραιωμένο μελάνι σε χαρτί, 435 x 650 mm.
Τίτλος στην πίσω όψη. Σε πασπαρτού. 
€ 350-450
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474

475

474 124299
ΓΙΑΛΛΙΝΑΣ, Άγγελος, 1857-1939. Τό καμπαναριό
τῆς Παναγίας τῶν Ξένων, Κέρκυρα.  Υδατο-
γραφία σε χαρτί, 315 x 159 mm. Υπογεγραμμένη
κάτω αριστερά: «Giallinà». Σε κορνίζα. 
€ 600-800

475 124839
ΣΚΑΡΒΕΛΗΣ, Σπυρίδων, 1868-1942. Ποντικονήσι καί
Μονή Βλαχέρνας.Υδατογραφία σε χαρτί, 180 x 320
mm. Υπογεγραμμένη κάτω αριστερά: «Scarvelli». Σε
κορνίζα. 
€ 600-800

476 124300
BARKOFF, Alexandre, 1870-1942. Καπνικαρέα. 
Υδατογραφία και μολύβι σε χαρτί, 380 x 480 mm. Υπο-
γεγραμμένη και χρονολογημένη κάτω αριστερά: «Alex.
Barkoff / Georg Maria / Athèn. 1932». Σε κορνίζα. 
€ 1.000-1.500

477125000
ΓΑΛΑΝΗΣ, Δημήτριος, 1880-1966. Jardin de Tuileries.
Υδατογραφία και μελάνι σε χαρτί, διάμετρος: 135
mm. Υπογεγραμμένo κάτω δεξιά: «D. Galanis». Τοπο-
θετημένο σε χειροποίητο πασπαρτού με πρωτότυπο κυ-
κλικό διακοσμητικό πλαίσιο (μολύβι και υδατογραφία)
και τον τίτλο στην κάτω πλευρά. Σε κορνίζα. 
€ 400-600

476

477
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481478
478 124509
LEGRAND, Edouard (Edy), 1892-1970. Πλανόδιος πωλητής στήν
Ἀθήνα. Γκουάς σε χαρτί, 130 x 205 mm. Υπογεγραμμένο κάτω δε-
ξιά: «Edy Legrand». Σε κορνίζα. Μαζί, αντίτυπο του τουριστικού οδη-
γού La Grèce (Le monde en couleurs), Παρίσι, ODÉ, 1953 (εικονίζεται
στη σ. 137). (2)
€ 600-800

479 123818
ΑΣΤΕΡΙΑΔΗΣ, Αγήνωρ, 1898-1977. Σπίτι στήν ἐξοχή.  Υδατο-
γραφία και μολύβι σε χαρτί, 215 x 192 mm. Υπογεγραμμένη και χρο-
νολογημένη κάτω δεξιά: «ἀστεριάδης / 46». Σε κορνίζα. 
€ 300-400

480 123276
Τέσσερις μακέτες ἐξωφύλλων σχολικῶν βιβλίων τοῦ ἐκδοτικοῦ
οἴκου «Προμηθευτική». [αρχές δεκαετίας 1960]. Υδατογραφία και
τέμπερα, τρεις σε χαρτόνι, 225 x 327 mm., και μία σε χαρτί επικολ-
λημένη σε χαρτόνι, 258 x 198 mm. Εξώφυλλα για τα βιβλία: α) Φυ-
σική ιστορία, Γ´ τάξεως, Ιστορία Γ´ τάξεως, Μυθικά χρόνια, γ) Αριθ-
μητική, Δ´ τάξεως , και δ) Γεωμετρία [Ε´ & ΣΤ´ τάξεων). [μαζί:] Μα-
κέτα ἐξωφύλλου γιά «Γενικό τιμοκατάλογο» τοῦ ἐκδοτικοῦ οἴκου
«Προμηθευτική». [αρχές δεκαετίας 1960]. Υδατογραφία και τέμπε-
ρα σε χαρτόνι, 245 x 345 mm. (5) 
€ 150-200

481 123893
ΤΑΡΣΟΥΛΗ, Αθηνά, 1884-1975. Παραδοσιακή ἐνδυμασία Νάου-
σας (Ἡμαθίας).  Τέμπερα σε χαρτί επικολλημένη σε χαρτόνι, 325
x 190 mm. Υπογεγραμμένη κάτω δεξιά: «Α. Ταρσούλη», ο τίτλος κάτω
δεξιά στο χαρτόνι: «Ναούσης Μακεδονίας». Σε κορνίζα. 
€ 300-400  

479

480
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482 483

482 122861
ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ, Ευάγγελος, 1900-1977. Μακέτα
ἐξωφύλλου γιά τή νουβέλα «Ἡ λυγερή» τοῦ Ἀνδρέα
Καρκαβίτσα. Μολύβι, μελάνι και μαύρο κραγιόνι
σε χαρτί, 261 x 173 mm. 
€ 300-400

483 124243
ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ, Ευάγγελος, 1900-1977. Μακέτα ἐξω-
φύλλου γιά τό ἔργο «Ἅγιον Ὄρος» τοῦ Ζαχαρία Πα-
παντωνίου. Υδατογραφία σε χαρτί, 205 x 155 mm.
Σε κορνίζα. 
€ 200-300

484 124241
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ, Μάριος, 1909-1995. Ἑπτά
σχέδια γιά τήν εἰκονογράφηση τοῦ ἔργου «Πανα-
γιά ἡ Γοργόνα» τοῦ Στράτη Μυριβήλη.  Μελάνι
σε χαρτί, από 240 x 150 έως 260 x 175 mm. Υπογε-
γραμμένα και χρονολογημένα: «ΜΑΡΙΟΣ / ΑΓΓΕΛΟ
/ ΠΟΥΛΟΣ / 55». Σε κορνίζες. (7) 
€ 1.500-2.000

485 122865
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ, Σπύρος, π. 1902-1985. Εἴκοσι ἐννέα
ἀρχικά γράμματα γιά τήν εἰκονογράφηση τοῦ
ἔργου «Ἀπ’ τήν Ἑλλάδα» τοῦ Στράτη Μυριβήλη (β´
ἔκδοση). [1954]. Μελάνι σε λεπτό χαρτόνι, το κα-
θένα: 150 x 67 mm. Κάποια με λεζάντες με μολύβι.
Επικολλημένα ανά τρία σε 10 λυτά φύλλα (2 στο τε-
λευταίο). (10) 
€ 1.500-2.000

484

485
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486

487 

486 118590
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ, Σπύρος, π. 1902-1985. Μακέτα ἐξω-
φύλλου γιά τό ἔργο «Αἰχμάλωτοι τῶν Τούρκων» τοῦ
Χρήστου Α. Σπανομανώλη. [1969]. Τέμπερα, λευ-
κό χρώμα και κολλάζ σε χαρτί, 177 x 199 mm. 
€ 200-300

488

489

487 123894
ΒΑΣΙΛΙΚΙΩΤΗΣ, Αριστοτέλης, 1902-1972. α) Μύ-
κονος, β) Ἐσωτερικό ἐκκλησίας.  Υδατογραφίες
σε χαρτί, 305 x 235 και 315 x 233 mm. Υπογεγραμ-
μένες κάτω δεξιά: «Α. ΒΑΣΙΛΙΚΙΩΤΗΣ». (2) 
€ 800-1.200

488 124348
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ, Σπύρος, π. 1902-1985. Παραλία. 
Υδατογραφία σε χαρτί, 337 x 490 mm. (συντηρημένη).
Υπογεγραμμένη κάτω δεξιά: «Σπῦρος βα- / σιλείου». 
€ 600-800

489125010
ΚΟΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, Αλέξανδρος, 1906-1966. Ἡ
Παραπορτιανή τῆς Μυκόνου. [1948].  Λάδι σε
μουσαμά, 550 x 650 mm. Υπογεγραμμένο κάτω αρι-
στερά: «Α. Κορογιαννάκης». Σε κορνίζα.  Εκτέ-
θηκε στην Εθνική Πινακοθήκη, Αλέξανδρος Κο-
ρογιαννάκης, 1987, αρ. 120 (εικονίζεται στον κα-
τάλογο της έκθεσης, σ. 35). 
€ 2.000-3.000
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490 491

490 124419
ΣΠΑΧΗΣ, Άγγελος, 1903-1960. Μακέτα διαφήμισης
τῶν τσιγάρων «Ἔθνος Ἐξαιρετικά» τῆς καπνοβιο-
μηχανίας Γ. Α. Κεράνης. [δεκαετία 1950]. Τέ μπερα
σε hardboard, 696 x 500 mm. (λίγο οξειδωμένη). Πρβ.
Άγγελος Σπαχής, 1903-1960, επιμέλεια έκδοσης
Σταύρος Ζουμπουλάκης, ΕΒΕ 2022, σ. 114. 
€ 800-1.200

491 124252
Μακέτα διαφήμισης τῶν τσιγάρων «Ἄρωμα» τῆς κα-
πνοβιομηχανίας Γ. Α. Κεράνης (ανεκτέλεστη). [μέσα
20ού αιώνα]. Γκουάς σε hardboard, 990 x 463 mm.
Σφραγίδα και επικολλημένη χάρτινη ετικέτα της εται-
ρείας Ασπιώτη-ΕΛΚΑ στην πίσω όψη («Σχέδια ἀνε-
κτέλεστα»). 
€ 800-1.200

492 124052
ΜΟΥΡΕΛΟΥ-ΟΡΦΑΝΟΥ, Έλλη, 1922-2011. Μα-
κέτα γιά τουριστική ἀφίσα τοῦ Ε.Ο.Τ. [1958-9]. 
Τέμπερα σε χαρτόνι, 1000 x 695 mm. Ένδειξη με μο-
λύβι στην πάνω πλευρά: «ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΑΦΙΣΑ
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΕΛΛΗ ΟΡΦΑΝΟΥ». Σε κορνίζα. Συ-
νοδεύεται από πιστοποιητικό γνησιότητας. 
€ 1.000-1.500

493 123661
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νίκος, 1907-1985. 4 Αὐγούστου,
[στην πίσω όψη:] Ὑφυπουργεῖον Τύπου καί Τουρι-
σμοῦ, 1939.  Χαλκός, διάμετρος: 100 mm., βάρος:
574 gr. Υπογραφή με αρχικό στην πίσω όψη: «Ε». 
Μετάλλιο που παρήγγειλε στον Εγγονόπουλο το Υφυ-
πουργείο Τύπου και Τουρισμού. Βλ. Κ. Περπινιώτη-
Αγκαζίρ, Νίκος Εγγονόπουλος. Ο ζωγραφικός του
κόσμος, Αθήνα 2007, σ. 525.  ΠΟΛΥ ΣΠΑΝΙΟ. 
€ 800-1.200

492

493



140

494

495

494 124049
ΡΙΤΣΟΣ, Γιάννης, 1909-1990. Ζευγάρι.  Μαρκα-
δόρος σε χαρτί, 340 x 229 mm. (ίχνη από κόλλα στην
κάτω και τη δεξιά πλευρά). Τόπος και ημερομηνία
κάτω δεξιά: «Διακοφτό, 16.ΙΙ.80». 
€ 600-800 

495 124050
ΡΙΤΣΟΣ, Γιάννης, 1909-1990. Κορίτσι.  Μαρκα-
δόρος σε χαρτί, 305 x 212 mm. Τόπος και ημερομη-
νία κάτω δεξιά: «Διακοφτό, 17.ΙΙ.80». 
€ 600-800 

496 124051
ΡΙΤΣΟΣ, Γιάννης, 1909-1990. Τρία πρόσωπα. Μαρ-
καδόρος σε χαρτί, 333 x 229 mm. Τόπος και ημερο-
μηνία (δις) στην κάτω πλευρά: «Διακοφτό, 16.ΙΙ.80».
€ 600-800

496
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497

497 124055
ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΚΙΚΑΣ, Νίκος, 1906-1994.
Κ. Καραμανλῆς. Σαγκίνα σε χαρτί, 380 x 279 mm.
Τίτλος, υπογραφή και σφραγίδα κάτω δεξιά: «Ν.
ΧΗΚ. Γ.». 
€ 1.000-1.500

498 124405
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης, 1910-1989. Κοστούμια
τοῦ Ἐρωτόκριτου καί τῆς Ἀρετούσας. Μελάνι και
πενάκι σε χαρτί, 215 x 335 mm. Υπογεγραμμένο και
χρονολογημένο κάτω δεξιά: «Τσαρούχης 77». Σε
κορνίζα. 
€ 800-1.200

499 124404
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης, 1910-1989. Εὐχετήρια
κάρτα μέ θεατρική σκηνή.  Παστέλ σε χαρτί, 188
x 145 mm. Με ιδιόχειρη ευχή και υπογραφή στην
κάτω πλευρά: «Ευτυχες το / 1979 / Τσαρούχης». 
€ 1.200-1.600

498

499
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500 124685
ΤΑΣΣΟΣ, Α., 1914-1985. Ἕξι σχέδια ξυλογραφιῶν
γιά τήν εἰκονογράφηση τῆς 30ῆς ἔκδοσης τοῦ
«Ἐπιταφίου» τοῦ Γ. Ρίτσου (1979).  Μολύβι σε
χαρτί (Fabriano), 428 x 331 mm. (ένα ελαφρά λερω-
μένο, στίγματα από οξείδωση σ’ ένα άλλο). Όλα υπο-
γεγραμμένα και χρονολογημένα κάτω δεξιά: «Α.
Τάσσος / 1979». (6)  Πρόκειται για τα τελικά σχέ-
δια των έξι ξυλογραφιών που περιλαμβάνονται στην
έκδοση του ποιήματος του Γιάννη Ρίτσου Ἐπιτάφιος

(Α´ έκδοση: 1936). Το 1979 οι εκδόσεις «Κέδρος»
προγραμματίζουν την 30ή τιμητική έκδοση του
Ἐπιταφίου και παράλληλα τον εορτασμό των 70 χρό-
νων του ποιητή. Ο Α. Τάσσος χαράζει για την έκ-
δοση έξι ασπρόμαυρες ξυλογραφίες ως προσφορά
προς τον ποιητή. Κυκλοφόρησαν 2.000 αριθμημένα
αντίτυπα, υπογεγραμμένα από τον ποιητή και τον
χαράκτη.
€ 7.000-9.000

500
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502

501

501 124794
ΒΑΛΑΩΡΙΤΗΣ, Νάνος, 1921-2019. Μενέλαος καί
Ἀφροδίτη ὡς Ἑλένη.  Μαρκαδόροι σε χαρτί, 290
x 195 mm. Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: «νάνος Β. 2007». Σε κορνίζα. Μαζί,
αντίτυπο του Καλλιτεχνική καινοτομία, σημειολο-
γία των όρων της στη νέα εποχή, [πάνω:] Εικαστι-
κό πανόραμα στην Ελλάδα 2007, Θεσσαλονίκη,
Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, 2007 (εικο-
νίζεται στη σ. 75). (2)  Το έργο εκτέθηκε στην έκ-
θεση «Υπερρεαλιστικές εικαστικές αναφορές, Νί-
κος Εγγονόπουλος - Νάνος Βαλαωρίτης» της γκα-
λερί Αστρολάβος artlife (06.11-01.12.2007) και δη-
μοσιεύθηκε στο Ποντίκι, 8 Νοεμβρίου 2007. 
€ 1.200-1.600

502 121818
ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Νέλλη, 1921-2014. α) Σίφνος,
β) Σίφνος, Φάρος.  Μαρκαδόρος σε χαρτί, 290 x
394 και 237 x 343 mm. Το πρώτο με τίτλο, χρονολογία
και υπογραφή με αρχικά κάτω δεξιά: «Σίφνος ’81
/ Ν. Α.», το δεύτερο με τίτλο και χρονολογία κάτω
δεξιά: «Σίφνος Φάρος / 12.9.82». (2)
€ 500-700

503 124406
ΤΑΡΛΟΟΥ, Φίλιππος, γ. 1940. Πάρος.  Υδατο-
γραφία σε χαρτί, 185 x 235 mm. Υπογεγραμμένη και
χρονολογημένη κάτω δεξιά: «Tarlow 1970». Σε κορνίζα. 
€ 600-800

503
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506

504124262
ΓΙΑΛΟΥΡΗΣ, Νίκος, 1928-2003. Εἴκοσι ἐννέα φι-
γούρες τοῦ Καραγκιόζη.  Οι περισσότερες υπο-
γεγραμμένες: «Γιαλούρης», η πρώτη με τον τίτλο της
σειράς: «Διονύσιος / ο Πωγωνάτος / & άλλες ιστο-
ρίες», υδατογραφία και μελάνι σε χαρτί, διάφορα με-
γέθη από 130 x 240 έως 460 x 170 mm., τοποθετημένα
σε πάνινο τόμο διαστάσεων 595 x 295 mm. (τίτλος
στο πάνω κάλυμμα: «ο Πωγωνάτος»).  Ο Νίκος
Γιαλούρης γνώρισε το θέατρο σκιών από τον ρου-
μανικής καταγωγής καραγκιοζοπαίχτη Διονύσιο
Πωγωνάτο, ο οποίος πνίγηκε στα χρόνια της Κα-
τοχής στην προσπάθεια του να περάσει από τη Χίο
στα τουρκικά παράλια και από εκεί στη Μέση
Ανατολή. 
€ 2.000-3.000

505 123571
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος, 1935-2022. Πρόσωπο. 
Τέμπερα σε φύλλο ασημιού, 445 x 637 mm. Υπογε-
γραμμένο με αρχικά κάτω στο μέσο: «A. Φ.». 
€ 1.000-1.500

506 124542
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος, 1935-2022. Κόκκινα μῆλα. 
Pochoir, 350 x 297 mm. Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά:
«φασιανός». 
€ 800-1.200

504

505
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23. Χαρακτικά 18ου-19ου αιώνα –
Λαϊκές λιθογραφίες – Αφίσες
507 124400
ΧΑΡΤΙΝΗ ΕΙΚΟΝΑ — Ἡ Παναγία ἡ Βατοπεδινή.
Βενετία, 1763.  Χαλκογραφία, 450 x 296 mm. (συ -
ντηρημένη). Χαράκτης πιθανότατα ο Giulian Zuliani.
Παπαστράτου 448. 
€ 700-900

508124361
ΧΑΡΤΙΝΗ ΕΙΚΟΝΑ — Ἡ Παναγία μέ ἀρχαγγέ-
λους καί ἁγίους. χ.τ. και χ.  Χαλκογραφία, 435 x
300 mm. (συντηρημένη, κομμένα τα περιθώρια). 
Αντίτυπο υπάρχει στην Ιστορική και Εθνολογική
Εταιρεία της Ελλάδος («μέσα 19ου αιώνα») και στην
Αγιορειτική Πινακοθήκη της Μονής Σίμωνος Πέ-
τρας (με στοιχεία έκδοσης: «(Άγιον Όρος), 1879, Χα-
ράκτης: άγνωστος»). Δεν έχει καταγραφεί από την
Παπαστράτου. 
€ 300-400

509 122688
ΧΑΡΤΙΝΗ ΕΙΚΟΝΑ — Ἡ Παναγία τό Ρόδον τό
Ἀμάραντον. Άγιον Όρος, 1866 [;]. Χαλκογραφία,
421 x 300 mm. (συντηρημένη). Ο κανόνας Ρόδον τό
Ἀμάραντον στην κάτω πλευρά, στο κάτω περιθώ-
ριο: «ΔΑΠΑ: ΓΡΗΓ: ΜΟΝΑ: ΗΠΑΡ: ΕΙΚΩΝ: ΕΧΑΛ-
ΚΟ: ΧΗΡ.ΓΑΒΡΙΗΛ / ΙΕΡΟΔΙΑΚΟΝΟΥ ΣΤΑΜΠΑΔ:
ΕΝ: ΚΑΡΓ: 1866: ΜΑΡΤ 6». Παπαστράτου 132 (απο-
δίδεται σε άγνωστο χαράκτη, με χρονολογία 1868). 
€ 600-800

510 124639
ΣΥΓΧΩΡΟΧΑΡΤΙ — Πολύκαρπος ἐλέῳ Θεοῦ Πα-
τριάρχης τῆς Ἁγίας Πόλεως Ἱερουσαλήμ καί πάσης
Παλαιστίνης. Ἡ μετριότης ἡμῶν ἀπό τῆς χάριτος δω-
ρεᾶς τε καί ἐξουσίας τοῦ Παναγίου καί Zωαρχικοῦ
Πνεύματος... [τελειώνει:]... καί πάντων τῶν Ἁγίων,
ἀμήν. Κωνσταντινούπολη 1811. Χαλκογραφία, 440
x 510 mm. (ομοιόμορφα οξειδωμένη, μικρές τρύπες στο
θέμα από τις τσακίσεις, κομμένη η κάτω εξωτερική γω-
νία του φύλλου, λείπουν μικρά τμήματα από την αρι-
στερή πλευρά του). Χαραγμένο από τον Νικόλαο Χίο.
Αντίτυπο με συμπληρωμένο το όνομα του συγχω-
ρούμενου: «μάρκος μιχαήλ [ρ]ακαμῆνας». Σε κορνί-
ζα. Παπαστράτου 606, Ηλιού (Τετράδια IV) 82. Βλ.
και Φ. Ηλιού, «Συγχωροχάρτια», Τά Ἱστορικά, τ. 1
(1983), σ. 78, αρ. 28. 
€ 300-400

509
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511 124349
Ὁ Σουλτάνος Μωάμεθ Β. ὁ Πορθητής ἐπισήμως ἀπο-
νέμει τῷ Οἰκουμενικῷ Πατριάρχῃ Γενναδίῳ τῷ Σχο-
λαρίῳ τά προνόμια τῆς ἐκκλησίας ἐν ἔτει 1453 (ἀντί-
γραφον ἐξ ἀρχαίας εἰκόνος). Κωνσταντινούπολη, [αρ-
χές 20ού αιώνα].  Λιθογραφία, 248 x 425 mm. (μι-
κρά σχισίματα στα περιθώρια, ελαφρά οξειδωμένη).
Ο τίτλος στα τουρκικά στο πάνω περιθώριο και στα
ελληνικά, αρμενικά και γαλλικά στο κάτω. 
€ 300-400

512

514

512 123960
EASTLAKE, Charles Lock. Greek fugitives. Λονδίνο, F.
G. Moon, 1838. Χαλκογραφία, 200 x 285 mm. (ελα-
φρά οξειδωμένα τα περιθώρια). Χαραγμένη από τον
J. Goodyear με βάση έργο του Eastlake στη συλλογή M.
White Ridley, αφιέρωση στον τελευταίο από τους E.
και W. Finden χαραγμένη στο κάτω περιθώριο. 
€ 150-200

513 123121
LIPPARINI, Ludovico. Ὁ Ἀρχιεπίσκοπος Γερμανός
στηρίζων τήν σημαίαν τοῦ σταυροῦ ἐπί τά ἐρείπια
τῶν Καλλαβρύτων τήν 25ην Μαρτίου τοῦ 1821.
Πρός τήν Αὐτού Μεγαλειότητα τόν Βασιλέα τῆς
Ἑλλάδος Ὄθωνα Α΄, εἰς τεκμήριον βαθυτάτου σέ-
βας ὁ Ἐκδ. Ἰωσήφ Ἀντωνέλλης Δ. Χ. Α. Βενετία,
Giuseppe Antonelli, π. 1838. Λιθογραφία, 516 x 707
mm. (λίγο οξειδωμένα τα περιθώρια, μικρή φθορά
στο πάνω). Χαραγμένη σε σχέδιο του Antonio Nar-
dello βασισμένο σε έργο του Lipparini, τίτλος και αφιέ-
ρωση στα ελληνικά και ιταλικά. Σε κορνίζα.  Το
ζωγραφικό πρότυπο καταστράφηκε σε βομβαρδι-
σμό του Μιλάνου (14 Φεβρουαρίου 1943). 
€ 800-1.200

514 124276
Getreue und wahrhafte Vorstellung des Ausfalls der
griechischen Besatzung aus der in der Nacht vom 25. auf
den 26. April 1826. von den Türken unter Anführung des
Ibrahim Pascha mit Sturm genum(m)ener Festung Mis-
solunghie. Κέμπτεν, J. Koch, [τέλη δεκαετίας 1820].
Χαλκογραφία, 343 x 419 mm. (συντηρημένη). Mε
την ένδειξη «I. A. Dusch vecit (;) A.V.» κάτω αριστε-
ρά, και υπόμνημα με αριθμούς που παραπέμπουν
στην εικόνα κάτω από τον τίτλο.
€ 800-1.200
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515 124992
DUPRÉ, Louis, και Μαρίνος ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΒΡΕΤΟΣ, εκδότης. Ὁ Τουρκομάχος Ἕλλην. Le Grec
moderne. Παρίσι, Lemercier, [1861]. Λιθογραφία, 470
x 345 mm. (κάθετο σχίσιμο στο μέσο). Χαραγμένη από
τον Lemercier σε σχέδιο του Dupré, επιχρωματισμένη
με το χέρι. Σε κορνίζα. ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΠΑΝΙΑ. 
Πρόκειται για τη λιθογραφία υπ’αρ. XXXX με τίτλο
«Nicolacki Mitropolos arborant l’étendart de la Croix à
Sâlona, le jour de Pâques 1821» από το έργο του L. Dupré

Voyage à Athènes et à Constantinople, ou collection de por-
traits, de vues et de costumes grecs et ottomans (Παρίσι,
Dondey-Dupré, 1825), την οποία ξανατύπωσε το 1861
ο εκδότης Μ. Παπαδόπουλος Βρετός στο Παρίσι με
καινούργιο τίτλο. Βλ. Μανόλης Βλάχος, Louis Dupré,
Ταξίδι στην Αθήνα και την Κωνσταντινούπολη,
Αθήνα, Ολκός, 1994, σ. 149, σημείωση αρ. 54. 
€ 3.000-4.000
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516 124836
ALLAN, William, Sir. The Slave Market, Constantinople.
[π. 1842].  Η ΧΑΛΥΒΔΙΝΗ ΠΛΑΚΑ. 640 x 905 mm.
Χαραγμένη από τους C. G. Lewis και W. Giller με βάση
έργο του Sir William Allan. Μαζί ένα νεότερο τύπω-
μα από την πλάκα (χαλυβογραφία), 640 x 905. (2) 
Το έργο του William Allan, πάνω στο οποίο βασίστη-
κε η χαλυβογραφία, βρίσκεται σήμερα στην Εθνική
Πινακοθήκη Πορτραίτων της Σκωτίας, στο Εδιμ-
βούργο. Σύμφωνα με τη σχετική ανάρτηση στην
ιστοσελίδα της Πινακοθήκης, η κεντρική σκηνή του

πίνακα, όπου εμφανίζεται ένας Αιγύπτιος δουλέ μπο-
ρος να πουλά μια Ελληνίδα σε έναν έφιππο Τούρκο
πασά, υποτίθεται ότι βασίστηκε στην άμεση εμπειρία
του Allan, στο πλαίσιο ενός ταξιδιού του το 1829-30
στην Κωνσταντινούπολη μαζί με τους πρέσβεις που
συνήψαν τη συνθήκη για τη λήξη του αγώνα των Ελ-
λήνων για ανεξαρτησία από την τουρκική κυριαρχία
(προφανώς αναφέρεται στη Συνθήκη της Κωνστα ντι-
νούπολης που υπογράφτηκε στις 21 Ιουλίου 1832). 
€ 5.000-7.000

517 123824
FOLTZ, Philipp, και Gottlieb BODMER. Otto I. Kœnigs
von Griechenland Abschied zu München, am VI December
MDCCCXXXII. Ὄθωνος τοῦ Βασιλέως τῆς Ἑλλάδος
ἀποχαιρετισμός, ἀναχωρήσαντος ἀπό Μόναχον
ἕκτῃ Δεκεμβρίου ἔτους 1932. Μόναχο, J. Löhle, [π.
1835]. Λιθογραφία, 615 x 475 mm. Χαραγμένη από
τον Bodmer σε σχέδια του Foltz και δικά του (για τα
πρόσωπα), υπογεγραμμένη από τον Bodmer στην
πλάκα. Σε κορνίζα. 
€ 800-1.200

518 125043
KRAUS, Gustav. Bombenfester Thurm in Theben, aus
welchem vierzig griechische Rebellen auszubrechen
versuchten im Jahre 1833. [Μόναχο, δεκαετία 1830].
Λιθογραφία, 231 x 339 mm. Σχεδιασμένη και χα-
ραγμένη από τον G. Kraus, εκτύπωση χωρίς στοιχεία
χαράκτη και εκδότη, με αριθμό κάτω αριστερά
(«202»), επιχρωματισμένη με το χέρι και επικολλη-
μένη σε λεπτό χαρτόνι. Πρβ. Pressler 373. 
€ 300-400

519 124012
KRAUS, Gustav. Landung der Freiwilligen K. Griechi schen
Truppen zu Nauplia im Jahre 1833. [Μόναχο, δεκαε-
τία 1830].  Λιθογραφία, 233 x 338 mm. (ελαφρά
οξειδωμένη). Σχεδιασμένη και χαραγμένη από τον

517
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G. Kraus, εκτύπωση χωρίς στοιχεία χαράκτη και εκ-
δότη, με αριθμό κάτω αριστερά («203»), επιχρω-
ματισμένη με το χέρι, και επικολλημένη σε λεπτό χαρ-
τόνι. Πρβ. Pressler 369. 
€ 400-600

520 125044
KRAUS, Gustav. Palast-Ruine zu Megera, in welcher
König Otto I von Griechenland mit seinem Bruder dem
Kronprinzen Max von Bayern auf der Reise nach Athen
in Mitte seiner Getreuen übernachtete, am 10/22 May
1833. [Μόναχο, δεκαετία 1830]. Λιθογραφία, 229
x 340 mm. (ελαφρά οξείδωση στην πάνω αριστερή
γωνία). Χαραγμένη με βάση σχέδιο του G. Kraus,
εκτύπωση χωρίς στοιχεία χαράκτη και εκδότη, με
αριθμό κάτω αριστερά («201»), επιχρωματισμένη με
το χέρι και επικολλημένη σε λεπτό χαρτόνι. Πρβ.
Pressler 372. 
€ 300-400 

521 123747
Ἀλέξανδρος ὁ Μαυροκορδάτος. Παρίσι, Lemercier,
[μέσα 19ου αιώνα].  Λιθογραφία, 288 x 230 mm.
Βασισμένη σε ζωγραφικό έργο αγνώστου Eυρω-
παίου ζωγράφου (συλλογή Μουσείου Μπενάκη).
Σε κορνίζα. 
€ 150-200

522 124966
DU MONCEL, Théodose Achille Louis, vicomte. Pa-
norama d’Athênes moderne, pris de la Colline de l’Ob-
servatoire, Novembre 1843. Παρίσι, Gide et Cie, [π. 1845].
Λιθόγραφο πανόραμα με 2 τίντες, 500 x 770 mm.
Σχεδιασμένo και χαραγμένο από τον Du Moncel. Σε
κορνίζα. Ο Du Moncel ταξίδεψε στην Ελλάδα και
την Τουρκία από τον Νοέμβριο του 1843 ως την
άνοιξη του 1844, εκδίδοντας μία σειρά έργων εξαι-
ρετικά σπάνιων σήμερα, συχνά με αλληλοεπικαλυ-

519
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πτόμενο περιεχόμενο. Το πανόραμα αυτό της Αθή-
νας απαντάται στο Vues pittoresques des monuments
d’ Athènes (Παρίσι, V. Delarue, 1845), στο De Venise à
Constantinople à travers la Grèce et retour par Malte,
Messine, Pizzo et Naples (Παρίσι, V. Delarue, Gide, L.
Hocdé, χ.χ. [π. 1845]), στο Athènes monumentale et pit-
toresque (Παρίσι, Gide et Cie, 1846) [έκδοση ανάλο-
γη του Vues pittoresques, βλ. ό.π.) και στο Excursion
par terre d’Athènes à Νauplie (1845). Πρβ. Weber, I,
1147, και Contominas 227. ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΠΑΝΙΟ.
€ 1.500-2.000

523 123996
TIRPENNE, J. L. Vue générale d’Athènes, [πάνω:]
Grèce. Παρίσι, L. Turgis Jne, [π. 1870]. Λιθογραφία
σχεδιασμένη και χαραγμένη από τον Tirpenne, 310
x 480 mm. (λίγα στίγματα από οξείδωση στο μέσο).
Σε κορνίζα. 
€ 400-600 

524 124001
ΑΔΑΜ. Τά ἀποτελέσματα τοῦ Συντάγματος καί ἡ
ἐξέγερσις τῆς Ἑλλάδος διά τήν ἔξωσιν τῆς Βαυαρο-
κρατίας ἐκ τῆς Ἑλλάδος. Αθήνα, 1843.  Λιθογρα-
φία, 535 x 660 mm. (φθορές κυρίως στην αριστερή
πλευρά, μικρές τρύπες κυρίως στην πάνω). Μεταλλι-
κός φυτικός διάκοσμος τοποθετημένος περιμετρικά
της λιθογραφίας. Σε κορνίζα.  ΠΟΛΥ ΣΠΑΝΙΑ. 
€ 3.000-4.000

524

523
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525 125013
ΜΑΝΟΣ, Ν. Ι. Ἀναμνηστική σύνθεση γιά
τή γέννηση καί τή βάπτιση τοῦ Κωνστα -
ντίνου Α΄, πρώτου ὀρθοδόξου βασιλικοῦ
διαδόχου τοῦ ἑλληνικοῦ θρόνου. Πετρού-
πολη, Γ. Іозефи, 16 Σεπτεμβρίου 1868. Λι-
θογραφία με τίντα σε σχέδιο του Ν. Ι. Μά-
νου, 675 x 460 mm. (σχίσιμο στο μέσο της
πάνω πλευράς, λεκέδες από νερό). Υπογε-
γραμμένη με μελάνι από τον Ν. Ι. Μάνο
στην κάτω πλευρά. Σε κορνίζα.  ΕΞΑΙ-
ΡΕΤΙΚΑ ΣΠΑΝΙΑ.
€ 1.500-2.000

526 123758
ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ, Σωτ. Σκηνές τῆς Ἑλληνικῆς
Ἐπανάστασης μέ βάση τίς λιθογραφίες τοῦ
Peter von Hess. Αθήνα, Δ. Κ. Κοκκινάκης &
Γ. Δ. Φέξης, [αρχές 20ού αιώνα].  6 χρω-
μολιθογραφίες, 525 x 370 mm. (ομοιόμορφα
οξειδωμένες οι δύο τελευταίες, λίγο ζαρω-
μένη από υγρασία η πάνω πλευρά της τε-
λευταίας, στίγματα από οξείδωση στα περι-
θώρια τριών άλλων). Σε ομοιόμορφες κορ-
νίζες. (6)  Οι τίτλοι είναι οι εξής (σημει-
ώνεται σε παρένθεση ο εκδότης: ΔΚΚ = Δ. Κ.
Κοκκινάκης, ΓΔΦ = Γ. Δ. Φέξης): «Ἡ μάχη
τοῦ Λάλα» (ΔΚΚ), «Ἡ ἅλωσις τῆς Τριπόλε-
ως» (ΓΔΦ), «Ἡ καταστροφή τοῦ Δράμαλη»
(ΔΚΚ), «Ὁ θάνατος τοῦ Μάρκου Μπότσα-
ρη» (ΓΔΦ), «Ὁ Ρήγας Φεραῖος» (ΔΚΚ)
και «Ἡ μάχη τῆς Φοντάνας» (ΔΚΚ).
€ 500-700
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527 125088
Ὁ Καπετάν-Βάρδας, ὁ ἥρως τῆς Μακεδονίας. Αθή-
να, Λιθ. Χ. Λεβάντη, [αρχές 20ού αιώνα].  Χρω-
μολιθογραφία, 636 x 476 mm. (ενισχύσεις με χαρτο-
ταινία στην πίσω όψη, λίγο λερωμένα τα περιθώρια).
€ 300-400 

528 124732
Ὁ Καπετάν-Ρέμπελος, ὁ ἥρως τῆς Μακεδονίας. Αθή-
να, Λιθ. Χ. Λεβάντη, [αρχές 20ού αιώνα].  Χρωμο-
λιθογραφία, 643 x 431 mm. (λεκέδες από νερό κυρίως
στο κάτω περιθώριο, σφραγίδα στην κάτω δεξιά γωνία,
συντηρημένη). 
€ 300-400

529 124994
Αἱ ὑψηλαί νοσοκόμοι, ἡ βασίλισσα καί αἱ πριγκή-

527 529

πισσαι τῆς Ἑλλάδος. Χρωμολιθογραφία, 610 x 434
mm. (συντηρημένη). Αθήνα, Λιθ. Εργίνου, [π. 1913].
[στην πίσω όψη:] Ὁ Μέγας τοῦ Γένους Ἐθνάρχης
Ἰωακείμ ὁ Γ΄.  Δίχρωμη λιθογραφία. 
€ 300-400

530 125086
Τό ἑλληνικόν πάνθεον τοῦ 1821. Σικάγο, Δ. Π. Βα-
φάκος, 1911.  Χρωμολιθογραφία, 620 x 556 mm.
(εν μέρει επικολλημένη σε λεπτό χαρτόνι με κομμάτια
χαρτοταινίας στα περιθώριά της). Ο τίτλος στα ελ-
ληνικά και αγγλικά.
€ 500-700 

530
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532 124996
Greek antiquities.  Χρωμολιθογραφία, 750 x 554 mm.
(ομοιόμορφα οξειδωμένη, συντηρημένη). Αθήνα, Λιθ. Β.
Αυλής Γ. Στάγγελ & Σία, [π. 1900]. 
€ 600-800

533 124380
Γεώργιος Ἀβέρωφ.  Χρωμολιθογραφία τυπωμένη σε
ύφασμα, 395 x 545 mm. (μικρό σχίσιμο κάτω δεξιά). Σε κορ-
νίζα. [Αθήνα, Λιθογραφείο Γ. Χατζησάββα, π. 1911]. 
€ 600-800 

534 124733
[ΧΑΟΥΠΤ, Κ.]. Ἐκ τοῦ ἑλληνοτουρκικοῦ πολέμου
1912-1913: Ἡ τελευταία μεγάλη μάχη τοῦ Μπιζανίου,
ἐκτόπισις τῶν Τούρκων ἐκ τῶν χαρακωμάτων τοῦ Μπι-
ζανίου τῇ 20 Φεβρουαρίου 1913. Αθήνα, Δρ. Παπαδη-
μητρίου, [1913].  Χρωμολιθογραφία, 430 x 639 mm.
(συντηρημένη). Ο τίτλος στα ελληνικά και γαλλικά. 
€ 500-700

535 125083
ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ, Σωτ. Ἡ μεγάλη μάχη τοῦ Λαχανᾶ 21 Ἰου-
νίου 1913. Αθήνα, Σ. Χρηστίδης, [π. 1913].  Χρωμολι-
θογραφία, 499 x 691 mm. (οξείδωση και ίχνη από σελο-
τέιπ στα περιθώρια). 
€ 500-700

536 124731
Ἡ Νίκη ὁδηγοῦσα τόν ἑλληνικὸν στόλον πρός ἀπελευ-
θέρωσιν τῶν ὑποδούλων ἀδελφῶν. Σικάγο, Δ. Π. Βα-
φάκος, [π. 1913].  Χρωμολιθογραφία, 520 x 708 mm.
(συντηρημένη). 
€ 500-700

534

535

536

531 124995
Πᾶν τά ψέματα.
Αθήνα, Πατριωτι-
κή Ένωσις, [π.
1917]. Χρωμολι-
θόγραφη αφίσα,
555 x 466 mm.
(ομοιόμορφη οξεί-
δωση στα περιθώ-
ρια, συντηρημένη). 
€ 300-400
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537 124555
ΝΕΙΡΟΣ, Νικόλαος. Ὁ ἄνανδρος τορπιλλισμός τοῦ
ἐνδόξου πολεμικοῦ μας Ἕλλη τήν 15ην Αὐγούστου
1940 εἰς τόν λιμένα τῆς νήσου Τήνου. Αθήνα, Ά -
γκυρα Απόλλ. Παπαδημητρίου, [1940]. Φωτολι-
θογραφία, 501 x 696 mm. (συντηρημένη). 
€ 150-200

538 123605
Ὁ ἑλληνοϊταλικός πόλεμος: Ἡ εἴσοδος τοῦ ἐνδόξου
Ἑλληνικοῦ Στρατοῦ στήν Κορυτσᾶν. Αθήνα, Μ. Σα-
λίβερος, [1940]. Χρωμολιθογραφία, 416 x 628 mm.
(μικρή φθορά στη δεξιά πλευρά του κάτω περιθω-
ρίου). 
€ 150-200

539 123608
Ὁ ἑλληνοϊταλικός πόλεμος: Ἡ συντριβή τῶν Ἰταλῶν
εἰς Μπόρτς (παρά τήν Χειμάρραν). Αθήνα, Μ. Σαλί-
βερος, [π. 1940]. Χρωμολιθογραφία, 416 x 627 mm.
€ 150-200

540 123609
ΣΒΟΛΟΣ. Ὁ Ἑλληνοϊταλικός Πόλεμος: (Ἀέρα -
Ἀέρα) Κατάληψις ὑψώματος καί αἰχμαλωσία ἰτα-
λικοῦ πυροβολείου. Αθήνα, Μ. Σαλίβερος, [π. 1940].
 Χρωμολιθογραφία, 418 x 632 mm. 
€ 150-200

541 123603
Ὁ Ἐθνομάρτυς Ἱεράρχης Μακάριος πρός τόν τόπο
τοῦ μαρτυρίου. Αθήνα, Άγκυρα, [1956]. Έγχρωμη
φωτολιθογραφία, 429 x 575 mm. (μικρές φθορές στο
αριστερό περιθώριο). 
€ 150-200

538

539

540
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542 124366
ΓΥΖΗΣ, Ν. München 1896 Jahresausstellung von Kunstwerken aller
Nationen, im Kgl. Glaspalaste, veranstaltet von der Münchener Kün-
stler-Genossenschaft, 1. Juni - Ende October, täglich geöffnet. Μό-
 να χο, E. Mühlthaler, [1896].  Έγχρωμη α φί σα (φωτολιθο-
γραφία), 1082 x 635 mm. (απώλεια μικρών τμημάτων στη συμ-
βολή και κατά μήκος μίας κάθετης και μίας οριζόντιας τσά-
κισης από δίπλωμα της αφίσας). Πρβ. Καραχρήστος 5. 
€ 500-700

543 124414
Φίατ [κάτω: 503 509], Ἑλληνική Ἀνώνυμος Ἑταιρεία, Λεω-
φόρος Συγγροῦ 108, Ἀθῆναι. Aθήνα, ΕΛΚΑ, [1927]. Χρω-
μολιθόγραφη αφίσα σε 2 φύλλα, συνολικές διαστάσεις:
1373 x 1005 mm. (κομμένη και συμπληρωμένη η πάνω δεξιά
γωνία, επιδιορθωμένα σχισίματα στα περιθώρια).  Ελλη-
νική έκδοση αφίσας του Plinio Codognato (1925). Τυπώθηκε
και σε 4 φύλλα. Πρβ. Καραχρήστος 85.
€ 1.200-1.600

544 124597
GALLAND, G. Mediterranean Cruises by Messageries Maritimes,
[κάτω:] The “Auberge de France” at Rhodes. Χρωμολιθόγραφη
αφίσα, 574 x 393 mm. Παρίσι, Les Imprimeries françaises réunies,
[δεκαετία 1920].
€ 300-400 

544
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545 123277
DORIS. 4η Αὐγούστου. Αθήνα, Κ. Π. Καρύδης,
[τέλη δεκαετίας 1930].  Έγχρωμη αφίσα (φωτο-
λιθογραφία) φοδραρισμένη με πανί, 995 x 699 mm. 
€ 400-600

546 123612
Ε.Ο.Ν., [κάτω:] Ἡ μεγαλειώδης δημιουργία τῆς 4ης

Αὐγούστου. Αθήνα, Β. Παπαχρυσάνθου, [π. 1937].
Χρωμολιθόγραφη αφίσα φοδραρισμένη με πανί,
800 x 600 mm. (μικρές φθορές). 
€ 400-600

547 124413
ΚΑΣΤΑΝΑΚΗΣ, Ν. Ἔθνος - Ἄρωμα, [κάτω:] Ὁ κα-
πνός λαμπικαρίζεται τελείως ἀπό τήν καπνόσκονιν
μέ τά νέα μας φίλτρα «τύπου 1938». Ἑκατόν καί πλέ-
ον ὀκάδες καπνόσκονης τήν ἡμέραν ἀφαιροῦνται
μέ τόν ἐπιστημονικόν αὐτόν καθαρισμόν. Γ. Α. Κε-
ράνης Α.Ε. Αθήνα, Πεχλιβανίδης, [1938].  Χρω-
μολιθόγραφη αφίσα, 992 x 695 mm. (συντηρημένη). 
€ 800-1.200

548 124446
ΜΟΡΑΛΗΣ, Γ. Grèce, [κάτω:] Ile de Hydra. Αθήνα,
Ασπιώτη-ΕΛΚΑ, 1948. Έγχρωμη αφίσα (φωτολι-
θογραφία), 800 x 590 mm. (ανομοιόμοφη η εκτύπωση
στο γαλάζιο χρώμα, τέσσερις μικρές τρύπες στις γω-
νίες). Έκδοση της Γεν. Γραμματείας Τουρισμού. Κα-
ραχρήστος 300. 
€ 500-700 

549 123101
ΚΟΣΜΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, Γ. Mount of Athos, Greece. Aθή-

να, Μ. Πεχλιβανίδης, 1949.  Χρωμολιθόγραφη
αφίσα, 790 x 590 mm. Έκδοση της Γεν. Γραμματείας
Τουρισμού. Σε κορνίζα. Καραχρήστος 301.
€ 400-600 

550 123616
THÉBAUD, M. Vacances à … Corfou avec le Club Médi -
terranée. Παρίσι, A. Karcher, [π. 1950].  Χρωμολι-
θόγραφη αφίσα, 643 x 466 mm. 
€ 300-400 

551 124004
ΒΑΚΙΡΤΖΗΣ, Γ. Hellas, Yachthafen von Kastella Bei
Athen. Aθήνα, Μ. Πεχλιβανίδης, 1955. Έγχρωμη
αφίσα (φωτολιθογραφία), 797 x 552 mm. Έκδοση
του Ε.Ο.Τ. Σε πασπαρτού. Πρβ. Καραχρήστος 308. 
€ 500-700

552 124270
Ἐπίδαυρος Griechenland, [κάτω:] Festival griechischer
Tragödie im antiken Theater von Epidaurus vom griechi -
schen Nationaltheater 18. Juni – 6. Juli 1955. Αθήνα, Β.
Λαμπρινάκος, 1955. Έγχρωμη αφίσα (φωτολιθο-
γραφία), 801 x 600 mm. (μικρές φθορές στο δεξιό πε-
ριθώριο). Έκδοση του Ε.Ο.Τ. 
€ 300-400 

553 123619
Grèce. Delphes. L’aurige. Aθήνα, Β. Παπαχρυσάνθου,
1956. Έγχρωμη αφίσα (φωτολιθογραφία), 798 x
600 mm. Με φωτογραφία του Σπ. Μελετζή. Έκδο-
ση του Ε.Ο.Τ. Πρβ. Καραχρήστος 309. 
€ 400-600 

545 546 547
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554 124657
ΒΑΚΙΡΤΖΗΣ, Γ. Greece, Olympia - Apollo. Αθήνα,
Κοντογόνης - Μαλικούτης, 1956.  Έγχρωμη αφί-
σα (φωτολιθογραφία), 799 x 583 mm. Έκδοση του
Ε.Ο.Τ. Καραχρήστος 310.
€ 400-600

555 124322
Die schönsten Ferienreisen... [κάτω:] ...mit Hellenic
Mediterranean Lines. Αθήνα, Ι. Μακρής, χ.χ. [τέλη δε-
καετίας 1950].  Έγχρωμη αφίσα (φωτολιθογρα-
φία), 944 x 626 mm. (σχίσιμο κάτω δεξιά με ίχνη από
κόλλα). Υπογραφή με μονόγραμμα στην πλάκα
(αποτελούμενο από τα αρχικά «C» και «I»). 
€ 400-600 

556 123449
Thessaloniki, Grèce, [κάτω:] Rotonde Saint Georges (Mo-
saique du Ve S.). Αθήνα, Φοίνιξ, 1958. Έγχρωμη αφί-
σα (φωτολιθογραφία), 795 x 598 mm. (τέσσερις μικρές
τρύπες στις γωνίες, η εικονογραφημένη όψη της αφί-
σας επενδυμένη με πλαστική διαφάνεια). Έκδοση του
Ε.Ο.Τ. Πρβ. Καραχρήστος 311. 
€ 300-400 

557 122491
Καρέλια, [πάνω:] Πολυτελείας, Ἐλαφρά, Βασικά.
[μέσα δεκαετίας 1950]. Χρωμολιθόγραφηαφίσα, 732 x
550 mm. (λίγα στίγματα από οξείδωση, μικρές φθορές). 
€ 100-150

558 124412
ΓΚΕΪΒΕΛΗΣ, Γ. Κοιμᾶσαι φτωχός καί ξυπνᾶς

πλούσιος! Λαχεῖον Συντακτῶν. [1957].  Έγχρω-
μη αφίσα (φωτολιθογραφία), 800 x 596 mm. (συ ντη -
ρημένη). 
€ 300-400 

559 124321
ΛΙΝΑΚΗΣ, Κ. Athens festival 1959, [κάτω:] August
1 – September 15, organized by the National Tourist Or-
ganization of Greece. Αθήνα, Κοντογόνης - Μαλι-
κούτης, 1959.  Χρωμολιθόγραφη αφίσα, 801 x 590
mm. Έκδοση του Ε.Ο.Τ. 
€ 300-400 

560 123817
ΟΡΦΑΝΟΥ, Ε. Greece. Αθήνα, Κοντογόνης - Μα-
λικούτης, 1959.  Έγχρωμη αφίσα  (φωτολιθο-
γραφία), 980 x 680 mm. Σφραγίδα στην πίσω όψη:
«ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ Ε. Ορφανού». Έκδοση του
Ε.Ο.Τ. Πρβ. Καραχρήστος 313.  Αφίσα βραβευ-
μένη από τον ΕΟΤ με το Γ´ βραβείο στον Πανελ-
λήνιο Διαγωνισμό Τουριστικής Αφίσας. 
€ 500-700 

561123968
ΚΑΤΖΟΥΡΑΚΗΣ, Μ. Athener Festspiele, August –
September 1960, [κάτω:] Antikes, Drama, Musik, Thea ter,
Ballett. Αθήνα, Β. Παπαχρυσάνθου, 1960.  Έγ-
χρωμη αφίσα (φωτολιθογραφία), 1002 x 688 mm.
(μία κάθετη και τρεις οριζόντιες τσακίσεις από δί-
πλωμα της αφίσας). Έκδοση του ΕΟΤ. Πρβ. Κα-
 ρα χρήστος 329.  
€ 200-300 

557 558 559
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562 124323
ΚΑΤΖΟΥΡΑΚΗΣ, Μ. Grèce. Aθήνα, Β. Παπα-
χρυσάνθου, 1960.  Έγχρωμη αφίσα (φωτολιθο-
γραφία), 1000 x 686 mm. (δύο μικρά σχισίματα και
απώλεια πολύ μικρού τμήματος στη δεξιά πλευρά,
λίγο ζαρωμένο το κάτω μισό της αριστερής πλευράς).
Με φωτογραφία του Ν. Τομπάζη. Έκδοση του
Ε.Ο.Τ. Πρβ. Καραχρήστος 316. 
€ 400-600 

563 124719
ΚΑΤΖΟΥΡΑΚΗΣ, Μ. Grèce. Αθήνα, Β. Παπαχρυ-
σάνθου, 1960. Έγχρωμη αφίσα (φωτολιθογραφία),
1000  x 687  mm. Με φωτογραφία του Ν. Τομπά-
ζη. Έκδοση του Ε.Ο.Τ.
€ 500-700 

564 122308
ΚΑΤΖΟΥΡΑΚΗΣ, Μ. Greece. Αθήνα, Β. Παπαχρυ-
σάνθου, 1960. Έγχρωμη αφίσα (φωτολιθογραφία),
1000 x 688 mm. (μικρές φθορές στην αριστερή ακμή,
μικρό σχίσιμο κάτω στο μέσο με ίχνη από κόλλα). Με
φωτογραφία του Ν. Τομπάζη. Έκδοση του Ε.Ο.Τ.
Πρβ. Καραχρήστος 315. 
€ 400-600 

565 124269
ΚΑΤΖΟΥΡΑΚΗΣ, Μ. Athens Festival, [κάτω:] Greece,
August - September 1961. Αθήνα, Β. Παπαχρυσάνθου,
1961.  Χρωμολιθόγραφη αφίσα, 1000 x 689 mm. (μι-
κρές φθορές στην αριστερή πλευρά, τέσσερις μικρές τρύ-
πες στις γωνίες). Έκδοση του Ε.Ο.Τ. Καραχρήστος 331. 
€ 400-600 

561

563 565564
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566 122307
CARABOTT, F. V. Grèce, [στη δεξιά πλευρά:] My stras -
Pantanassa. Αθήνα, Β. Παπαχρυσάνθου, 1963. 
Έγχρωμη αφίσα (φωτολιθογραφία), 999 x 684 mm.
Με φωτογραφία του Μ. Διαμαντή. Έκδοση του
Ε.Ο.Τ. Πρβ. Καραχρήστος 323. 
€ 400-600 

567 123615
CARABOTT, F. V. Griechenland. Αθήνα, Β. Παπα-
χρυσάνθου, 1963.  Χρωμολιθόγραφη αφίσα, 999
x 673 mm. Έκδοση του Ε.Ο.Τ. Πρβ. Καραχρήστος
325. 
€ 300-400

568 122497
CARABOTT, F. V. Griechenland. Αθήνα, Κοντογόνης -
Μαλικούτης, 1963.  Έγχρωμη αφίσα (φωτολιθο-
γραφία), 974 x 680 mm. (συντηρημένη). Έκδοση του
Ε.Ο.Τ. Πρβ. Καραχρήστος 321.
€ 400-600

569 124268
ΚΑΤΖΟΥΡΑΚΗΣ, Μ. Festival d’Athènes, août - sep-
tembre 1963. Αθήνα, Β. Παπαχρυσάνθου, 1963. 
Χρωμολιθόγραφη αφίσα, 1000 x 682 mm. (μικρό επι-
διορθωμένο σχίσιμο στην πάνω πλευρά). Έκδοση του
Ε.Ο.Τ. Πρβ. Καραχρήστος 332. 
€ 300-400 

574

570 124541
ΜΥΤΑΡΑΣ, Δημήτρης. Ἐρωφίλη, [πάνω:] Ἄρμα θε-
άτρου.  Μεταξοτυπία, 758 x 530 mm. Έκδοση σε
180 αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω πε-
ριθώριο με μολύβι. Το 1966 το «Άρμα Θεάτρου»
ανεβάζει την Ερωφίλη του Χορτάτζη με σκηνικά και
κοστούμια του Δημήτρη Μυταρά. Η παράσταση
ανεβαίνει στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Αθηνών και των
καλλιτεχνικών εκδηλώσεων του ΕΟΤ και γνωρίζει
μεγάλη επιτυχία. 
€ 300-400 

571 124717
ΒΑΚΙΡΤΖΗΣ, Γ. Acropolis, Son et lumière, 1st April 31st

October. Αθήνα, Εργίνος - Ματσούκης, 1967. Έγ-
χρωμη αφίσα (φωτολιθογραφία), 904 x 605 mm. Έκ-
δοση του Ε.Ο.Τ.
€ 300-400 

572 123451
ΒΑΚΙΡΤΖΗΣ, Γ. Grèce. Αθήνα, Κοντογόνης - Μα-
λικούτης, 1969.  Έγχρωμη αφίσα (φωτολιθο-
γραφία), 978 x 680 mm. (λίγο ζαρωμένο το κάτω μισό
της δεξιάς πλευράς). Έκδοση του Ε.Ο.Τ. Πρβ. Κα-
ραχρήστος 326. 
€ 400-600 

573 123614
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ, Ν. Griechenland. Αθήνα, Κου-
σέντος - Πρίφτης - Δαβερώνας, 1969.  Χρωμολι-
θόγραφη αφίσα, 989 x 682 mm. (λίγες μικρές τρύπες,
μικρές φθορές). Με φωτογραφία του Ν. Κοντού (ει-
κονίζεται τάμα του 17ου αιώνα από την Πάτμο). Έκ-
δοση του Ε.Ο.Τ. 
€ 400-600 

574 124547
Gouvernement général de l’Algérie. Direction de l’In-
térieur et des Beaux-Arts. Oeuvres d’art éditées par les
musées nationaux. Alger, salle Pierre Bordes, du 6 au 29
avril 1956. Παρίσι, Mourlot, 1956.  Χρωμολιθό-
γραφη αφίσα, 727 x 520 mm.  Εικονίζεται η χαλ-
κογραφία του Δ. Γαλάνη «Φρουτιέρα». 
€ 300-400
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24. Nεοελληνική χαρακτική

575 122702
ΓΑΛΑΝΗΣ, Δημήτριος. Τό λουτρό ἤ Δύο γυναῖκες
στό λουτρό. [1919]. Ξυλογραφία σε πλάγιο ξύλο,
185 x 263 mm. Η ένδειξη «Epreuve d’artiste» και υπο-
γραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι, υπογραφή με
αρχικά στην πλάκα. Σε κορνίζα. Για την ανάλυση
της σύνθεσης της παρούσας ξυλογραφίας, βλ. Εμμα-
νουήλ Μαυρομμάτης, Η χαρακτική και η ζωγραφική
του Δημήτρη Γαλάνη, 1879-1966, διδακτορική δια-
τριβή, Αθήνα 1983, σ. 242-3 (εικονίζεται στη σ. 242).
€ 400-600 

576 124303
ΓΑΛΑΝΗΣ, Δημήτριος. Τοπίο τοῦ Cassis. Ξυλο-
γραφία σε όρθιο ξύλο, 246 x 345 mm. Η ένδειξη «Epr.
d’Artiste» και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μο-
λύβι, υπογραφή με αρχικά στην πλάκα. Σε κορνίζα. 
€ 500-700 

577 124489
ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ, Άγγελος. Βάζα (βενετσιά-
νικα). [1935]. Ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 199 x
235 mm. Υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύ-
βι, υπογραφή με μονόγραμμα στην πλάκα. Σε κορ-
νίζα. Δεληβορριάς Ξ140. 
€ 400-600

578 122451
ΚΟΓΕΒΙΝΑΣ, Λυκούργος. Μονή Σταυρονικήτα. [π.
1925]. Οξυγραφία και ακουατίντα, 302 x 432 mm.
Έκδοση σε 50 αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή
στο κάτω περιθώριο με μολύβι, υπογραφή στην πλά-
κα. Σε κορνίζα. Κούρια & Οράτη, 113.
€ 500-700

577

578
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579 121604
ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ, Γιώργος. Ὕδρα. Ξυλογραφία
σε πλάγιο ξύλο, 315 x 235 mm. Η ένδειξη «Δοκιμή IV»
και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι, υπο-
γραφή με αρχικά στην πλάκα. Σε κορνίζα. 
€ 500-700

580 124736
ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ, Γιάννης. Ἡ κουκουβάγια. 
Έγχρωμη ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 185 x 170 mm.
Έκδοση σε 100 αντίτυπα, αρίθμηση στο κάτω πε-
ριθώριο, υπογραφή στο θέμα (κάτω δεξιά). Σε κορ-
νίζα.  Χωριστό τύπωμα ξυλογραφίας από το
Παγώνι του Ζαχ. Παπαντωνίου (Αθήνα 1942).
Πρβ. Κάσδαγλης, σ. 535, αρ. 33. 
€ 600-800

581 125099
ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ, Γιάννης. Ὁ Ἅγιος Ἰωάννης ἀπό
τήν Καθεδρική τῆς Chartres. Ξυλογραφία σε όρ-
θιο ξύλο, 377 x 255 mm. Χωρίς υπογραφή. Σε κορ-
νίζα. Κάσδαγλης, σ. 523, αρ. 9. 
€ 700-900

581
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582 124343
ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ, Γιάννης. Ἡ Τσάτσα καθιστή. [1921].
Έγχρωμη ξυλογραφία σε πλάγιο ξύλο, 360 x 255 mm.
Χωρίς υπογραφή. Κάσδαγλης, σ. 521, αρ. 7.
€ 600-800

583 124409
ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ, Γιάννης. Ἡ Τσάτσα. Δίχρωμη ξυ-
λογραφία σε πλάγιο ξύλο, 310 x 255 mm. Υπογραφή
στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. Κάσδα-
γλης, σ. 523, αρ. 4.
€ 800-1.200 

584 122700
ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ, Γιάννης. Τό Ἄλογο.Ξυλογραφία
σε όρθιο ξύλο, 237 x 205 mm. Υπογραφή με μολύβι στο
πασπαρτού. Σε κορνίζα. Κάσδαγλης, σ. 523, αρ. 5. 
€ 800-1.200

584
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585

586

585 124344
ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ, Γιάννης. Ὁ Μεγάλος Ταῦρος. 
Έγχρωμη ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 375 x 535 mm.
Χωρίς υπογραφή. Κάσδαγλης, σ. 523, αρ. 7. [μαζί,
του ιδίου:] Αὐτόγραφη ἐπιστολή μέ τήν ὑπογραφή
του («Γιάννης Κεφαλληνός») πρός μία μή κατονο-
μαζόμενη παραλήπτρια («Ἀγαπητή φίλη»). χ.τ. και
χ.  1 σ.  «… Σᾶς στέλνω τρεῖς ταύρους, θά δια-
λέξετε τόν καλύτερο καί θά τόν κρατήσετε en sou-
venir de notre collaboration miraculeuse. Σᾶς φιλῶ τό
χέρι. […] (Θά μοῦ κρατήσετε μιά σημείωση τῶν ὀνο-
μάτων τῶν ἀγοραστῶν)». (2) 
€ 800-1.200

586 124341
ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ, Γιάννης. Ἡ Μπανανιά. [1921]. 
Ξυλογραφία σε πλάγιο ξύλο, 490 x 375 mm. Χωρίς
υπογραφή. Σε πασπαρτού. Κάσδαγλης, σ. 523, αρ. 3.
€ 800-1.200
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587

588

587 124066
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, Ευθύμης. Σαντορίνη (παλιό
σπίτι - Φηρά).  Ξυλογραφία σε πλάγιο ξύλο, 268
x 175 mm. Η ένδειξη «δοκίμιο τοῦ καλλιτέχνη», τί -
τλος και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι,
υπογραφή με μονόγραμμα στην πλάκα. Σε κορνίζα. 
€ 500-700

588 122484
ΑΣΤΕΡΙΑΔΗΣ, Αγήνωρ. Τρύγος. [1966].  Λινό-
λαιο, 320 x 450 mm. Έκδοση σε 30 αντίτυπα, αρίθ-
μηση και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύ-
βι. Σε κορνίζα. 
€ 300-400

589 122697
ΓΙΑΝΝΟΥΚΑΚΗΣ, Δημήτρης. Βενετία Μυκόνου.
1936. Ξεστή χαλκογραφία, 193 x 240 mm. Έκδοση
σε 25 αντίτυπα, αρίθμηση, υπογραφή και χρονολο-
γία στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. Πρβ.
Ἑλληνική χαρακτική, [κατάλ. της Α´ Πανελ. Έκ-
θεσης Χαρακτικής], Αθήνα 1938, αρ. 52. 
€ 400-600

590 123514
ΓΙΑΝΝΟΥΚΑΚΗΣ, Δημήτρης. Γυμνό. [1938]. 
Ξεστή χαλκογραφία, 195 x 227 mm. Έκδοση σε 20
αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω περι-
θώριο με μολύβι, υπογραφή με μονόγραμμα στην
πλάκα. Με έντυπη ετικέτα του καλλιτέχνη στην πίσω
όψη, στην οποία έχουν συμπληρωθεί με το χέρι ο τί -
τλος, ο αριθμός του αντιτύπου, η τεχνική χάραξης
και οι εκθέσεις στις οποίες συμμετείχε (Α΄ Παν. Έκθ.
Χαρακτικής, 1938, Biennale Βενετίας, 1940, Επαγγ.

589

590
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591 592

Έκθ. Αθήνας, 1942, και Έκθ. Στοκχόλμης, 1947).
Σε κορνίζα. Βλ. Ἑλληνική χαρακτική, [κατάλ. της
Α´ Παν. Έκθ. Χαρακτικής], Αθήνα 1938, αρ. 53 (ει-
κονίζεται).
€ 300-400

591124502
ΓΙΑΝΝΟΥΚΑΚΗΣ, Δημήτρης. Μονή τοῦ Ἅι-Γιώρ-
γη, Σκῦρος.  Ξεστή χαλκογραφία, 117 x 99 mm.
Έκδοση σε 20 αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή
στο κάτω περιθώριο με μολύβι, υπογραφή με μο-
νόγραμμα στην πλάκα. Σε κορνίζα.
€ 300-400

592 125119
ΒΕΝΤΟΥΡΑΣ, Νικόλαος. Κέρκυρα, ἡ ὁδός Δημο-
δόκου [1946].  Χαλκογραφία, 180 x 130 mm. Υπο-
γραφή και χρονολογία στο κάτω περιθώριο με μολύβι,
υπογραφή με αρχικά στην πλάκα. Σε κορνίζα.
€ 600-800

593 124543
ΒΕΝΤΟΥΡΑΣ, Νικόλαος. Καΐκι.Λιθογραφία, 90
x 140 mm. Έκδοση σε 3 αντίτυπα, αρίθμηση και υπο-
γραφή με μολύβι κάτω αριστερά και δεξιά αντί-
στοιχα, υπογραφή με αρχικά στην πλάκα. Αντίτυπο
τυπωμένο σε χαρτί με υδατόσημο: «ΕΠΤΑΝΗΣΟΣ».
Σε πασπαρτού. 
€ 500-700

593
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597

595

594 124376
ΜΠΕΚΙΑΡΗ, Κούλα. Καφενεῖο. [1944].  Ξυλο-
γραφία σε όρθιο ξύλο, 343 x 268 mm. Έκδοση σε 30
αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω περιθώριο
με μολύβι. Σε πασπαρτού.  Συμμετοχή σε εκθέσεις:
Πανελλήνιος Καλλιτεχνική Έκθεσις, 1948, Exposition
internationale de la gravure contemporaine, Παρίσι, 1949
(εκτέθηκε το παρόν αντίτυπο) και La Grèce vivante, Γε-
νεύη, 1955 (όπου πήρε το βραβείο χαρακτικής). 
€ 400-600

595 123675
ΜΠΕΚΙΑΡΗ, Κούλα. Ἀπό τό παράθυρο (Στήν ἐξο-

594

596

597 124447
ΡΕΓΚΟΣ, Πολύκλειτος.
Θύελλα.  Ξυλογρα-
φία σε όρθιο ξύλο, 154 x
60 mm. Έκδοση σε 25 α -
ντίτυπα, τίτλος στα γαλ-
λικά («L’orage») και υπο-
γραφή στο κάτω περιθώ-
ριο με μολύβι, αρίθμηση
στο πάνω, υπογραφή με
αρχικά στην πλάκα. 
€ 200-300

χή). [1949].  Ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 345 x 300
mm. (ομοιόμορφη ελαφρά οξείδωση). Έκδοση σε 20
αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω περι-
θώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 350-450

596 123820
ΜΠΕΚΙΑΡΗ, Κούλα. Νεκρή φύση. [1950].  Ξυ-
λογραφία σε όρθιο ξύλο, 218 x 187 mm. Έκδοση σε
15 αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω πε-
ριθώριο με μολύβι. 
€ 260-350
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598

599

598 117074
ΜΠΕΚΙΑΡΗ, Κούλα. Τοπίο - Ὄργωμα. [1948]. 
Ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 200 x 150 mm. Έκδοση
σε 20 αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω
περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 260-350

599 122286
ΜΠΕΚΙΑΡΗ, Κούλα. Τοπίο (Γυναῖκες πού σκά-
βουν). [1949].  Ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 243 x
158 mm. Έκδοση σε 25 αντίτυπα, αρίθμηση, η έν-
δειξη «(ὄρθιο ξῦλο)» και υπογραφή στο κάτω πε-
ριθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 260-350

600 122710 123821
ΚΟΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, Αλέξανδρος. Greco - Madona.
 Ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 245 x 178 mm. Έκ-
δοση σε 25 αντίτυπα, τίτλος, αρίθμηση, σημείωση
(«Ἀπό τήν ἁγίαν οἰκογένεια») και υπογραφή στο
κάτω περιθώριο με μολύβι, υπογραφή με αρχικά
στην πλάκα. 
€ 260-350

600
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602

601

601 122708
ΚΟΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, Αλέξανδρος. Ἐργάτης. [1936].
 Δίχρωμο λινόλαιο, 294 x 242 mm. Υπογραφή στο
κάτω περιθώριο με μολύβι. Οράτη & Στυλιανίδη, σ. 37. 
€ 800-1.200

603

602 122710
ΚΟΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, Αλέξανδρος. Ναυπηγεῖο.
[π. 1960].  Ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 260 x 296
mm. (στην πίσω όψη ανυπόγραφο δοκιμαστικό τύ-
πωμα της ίδιας ξυλογραφίας). Έκδοση σε 25 αντί-
τυπα, τίτλος, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω πε-
ριθώριο με μολύβι. Οράτη & Στυλιανίδη, σ. 127. 
€ 400-600

603 124510
ΚΟΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, Αλέξανδρος. Θέρος.
[1937]. Ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 174 x 150
mm. Τίτλος, σημείωση («Τό «Θέρος», Χρυσό
βραβεῖο Διεθνοῦς Ἐκθέσεως Παρισίων, 1937»)
και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι,
υπογραφή με αρχικά στην πλάκα. Σε κορνίζα.
Οράτη & Στυλιανίδη, σ. 49.  Βλ. Ἑλληνική
χαρακτική, [κατάλ. της Α´ Πανελ. Έκθεσης
Χαρακτικής], Αθήνα 1938, αρ. 135.
€ 300-400

604 121657
ΚΟΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, Αλέξανδρος. Φυλα-
κισμένος. [1960].  Ξεστή χαλκογραφία, 249
x 213 mm. Έκδοση σε 30 αντίτυπα, αρίθμηση
και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύ-
βι. Σε πασπαρτού. Οράτη & Στυλιανίδη, σ. 75. 
€ 400-600
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605

605 122589
ΚΟΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, Αλέξανδρος. Τό κανατάδικο.
 Ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 247 x 311 mm. Έκδο-
ση σε 30 αντίτυπα, τίτλος, αρίθμηση και υπογραφή στο
κάτω περιθώριο με μολύβι, υπογραφή με αρχικά στην
πλάκα. Σε πασπαρτού.  Βλ. Ἑλληνική χαρακτική,
[κατάλ. της Α´ Πανελ. Έκθεσης Χαρακτικής], Αθή-
να 1938, αρ. 130. 
€ 500-700

606 124481
ΒΕΛΙΣΣΑΡΙΔΗΣ, Γιώργος. Δρομάκι στή Μύκονο.
1949.  Δίχρωμο λινόλαιο, 340 x 260 mm. Έκδοση
σε 100 αντίτυπα, τίτλος, αρίθμηση, χρονολογία και
υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε πα-
σπαρτού.  Για ένα άλλο αντίτυπο του παρόντος
χαρακτικού, βλ. Γιώργος Βελισσαρίδης [κατ. έκ-
θεσης], Αθήνα, ΕΠΜΑΣ, 1990, αρ. 41. 
€ 350-450

607 122584
ΒΕΛΙΣΣΑΡΙΔΗΣ, Γιώργος. Ξεχώνιασμα πατάτας.
[1938]. Ξυλογραφία σε πλάγιο ξύλο, 290 x 380 mm.
(κομμένες οι δύο γωνίες της πάνω πλευράς, η δεξιά
με ελάχιστη απώλεια θέματος). Η ένδειξη «Etat» και
υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι.  Βλ.
Ἑλληνική χαρακτική, [κατάλ. της Α´ Πανελ. Έκ-
θεσης Χαρακτικής], Αθήνα 1938, αρ. 15. 
€ 500-700

604

606

607
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608

608 123684
ΜΟΣΧΟΣ, Γιώργος. Μονή Κουτλουμουσίου τοῦ
Ἄθωνα. 1976.  Δίχρωμη ξυλογραφία σε όρθιο
ξύλο, 350 x 266 mm. Η ένδειξη «Δοκίμιο», τίτλος,
χρονολογία και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με
μολύβι, αυτόγραφη σημείωση στην πίσω όψη της
κορνίζας: «Γιῶργος Μόσχος / Ἡ Μονή Κουτλου-
μουσίου / τοῦ Ἄθωνα / Ξυλογραφία σέ ὄρθιο ξύλο
/ Τιμή 8.000». Σε κορνίζα. 
€ 500-700

609 124100
ΜΟΣΧΟΣ, Γιώργος. Γερορουμελιώτης. 1938. Οξυ-
γραφία, 247 x 210 mm. Η ένδειξη «Δοκίμιο», τίτλος, ση-
μείωση («Ἀντίτυπο μοναδικό»), χρονολογία και υπο-
γραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
Δοκίμιο με διορθώσεις του καλλιτέχνη με μελάνι. 
€ 300-400

610 124480
ΜΟΣΧΟΣ, Γιώργος. Σκυριανό κανάτι. 1939. Ξυ-
λογραφία σε όρθιο ξύλο, 375 x 277 mm. Τίτλος, υπο-
γραφή και χρονολογία στο κάτω περιθώριο με μο-
λύβι, υπογραφή με αρχικά στην πλάκα.  Βλ.
Ἑλληνική χαρακτική, [κατάλ. της Α´ Πανελ. Έκ-
θεσης Χαρακτικής], Αθήνα 1938, αρ. 155. 
€ 500-700

610

609
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611 122593
ΜΟΣΧΟΣ, Γιώργος. Ἡ Παραπορτιανή -
Μύκονος. 1937.  Ξυλογραφία σε όρθιο
ξύλο, 172 x 205 mm. Η ένδειξη «Δοκίμ[ιο]»,
τίτλος, υπογραφή και χρονολογία στο κάτω
περιθώριο με μολύβι, υπογραφή με αρχικά
στην πλάκα. Σε πασπαρτού. Βλ. Ἑλληνική
χαρακτική, [κατάλ. της Α  ́Πανελ. Έκθεσης
Χαρακτικής], Αθήνα 1938, αρ. 151. 
€ 400-600

612 613

612 124152
ΜΑΓΓΙΩΡΟΥ, Λουκία. Τοπίο μέ
ἐλιά. 1948. Ξυλογραφία σε πλάγιο
ξύλο, 426 x 318 mm. Έκδοση σε 10 α -
ντίτυπα, υπογραφή, αρίθμηση, τό-
πος και χρονολογία στο κάτω περι-
θώριο με μολύβι, υπογραφή με  μο-
νόγραμμα στην πλάκα. Σε κορνίζα. 
€ 400-600

613 124040
ΜΑΓΓΙΩΡΟΥ, Λουκία. Χολαργός.  Ξυλογραφία σε πλάγιο
ξύλο, 146 x 191 mm. Τόπος, η ένδειξη «ε. σ.[;]», τίτλος και υπο-
γραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. 
€ 200-300

611
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614

614 124377
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ, Ελένη. Σημαντική ἑνότητα χα-
ρακτικῶν ἔργων της (εἴκοσι ξυλογραφίες, μία χαλ-
κογραφία καί ἐννέα ξυλογραφικές πλάκες). [1934-
1963].  7 εντυπωσιακές ξυλογραφίες μεγάλων δια-
στάσεων από 270 x 222 έως 524 x 372 mm., οι υπό-
λοιπες 13, από 157 x 96 έως 269 x 207 mm., η χαλ-
κογραφία, 105 x 137 mm., και οι πλάκες από 45 x 57
έως 227 x 317 mm. (ύψος π. 15 mm.). Όλες οι ξυλο-
γραφίες εκτός από μία φέρουν υπογραφή στην πλά-
κα («Ελ. Κω.»), 8 είναι υπογεγραμμένες με μολύβι
στο κάτω περιθώριο («Ελ. Κωνσταντινίδη», και μία
με λατινικούς χαρακτήρες), από τις οποίες 6 είναι
αριθμημένες και μία χρονολογημένη («10.ΙΙΙ.41»).
Από τις πλάκες, τρεις αντιστοιχούν σε ξυλογραφίες
της παρούσας ενότητας, οι δύο από τις οποίες, μαζί
με δύο ακόμη είναι αμφιπρόσωπες.  Μεταξύ των
ξυλογραφιών ορισμένες από τις ομορφότερες και
σπανιότερες της χαράκτριας, όπως οι: Μεγάλη Ελ-
λάς-Αιωνία Ελλάς, 1941, Ο Ήλιος, 1940-6, Χότζας
στην Πάργα, 1938-9, Οικογένεια, 1938-1940, και το

Λιμάνι στον Πειραιά, 1956-8, το οποίο επιλέχθηκε
για το εξώφυλλο του καταλόγου της Διεθνούς Έκ-
θεσης Χαρακτικής στο Σαντιάγκο της Χιλής, στην
οποία συμμετείχε το 1958.  Η Ελένη Κωνσταντι-
νίδη υπήρξε μαθήτρια του Κωνσταντίνου Παρθέ-
νη και του Γιάννη Κεφαλληνού, και έλαβε μέρος σε
πολυάριθμες ομαδικές εκθέσεις χαρακτικής στην Ελ-
λάδα (μεταξύ αυτών και στην Α΄ Πανελλήνια Έκ-
θεση το 1938) και το εξωτερικό.  Για την ξυλο-
γραφία με τίτλο Αγροτική σύνθεση, που περιλαμ-
βάνεται σε αυτή την ενότητα, βλ. τον αρ. 557 της δη-
μοπρασίας μας της 16ης & 17ης Οκτωβρίου 2024. 
Ξυλογραφίες του παρόντος λαχνού εικονίζονται εν-
δεικτικά στα: Χρύσανθος Χρήστου, Ελληνική Τέ-
χνη, Νεοελληνική χαρακτική, Αθήνα, Εκδοτική
Αθηνών, 1994, και Φώτα και σκιές, Πανόραμα ελ-
ληνικής χαρακτικής, ΕΠΜΑΣ και Δημοτικό Κέντρο
Τεχνών Λευκωσίας, 2000 [ο κατάλ. της έκθεσης]. 
€ 6.000-8.000
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614

614 614
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615 124099
ΚΑΤΡΑΚΗ, Βάσω. Γυρισμός ἀπ’ τά χωράφια. 1953.  Ξυλο-
γραφία σε πλάγιο ξύλο, 143 x 450 mm. Χρονολογία, τίτλος και υπο-
γραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 700-900

616 122706
ΚΑΤΡΑΚΗ, Βάσω. Ψαράς μέ καπέλο. Χάραγμα σε πέτρα, 320
x 225 mm. Έκδοση σε 25 αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο
κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 400-600

616

617

615

617 124166
ΚΑΤΡΑΚΗ, Βάσω. Ἀπ’ τίς ὥρες τοῦ Με-
σολογγιοῦ. 1958.  Έγχρωμη ξυλογρα-
φία σε πλάγιο ξύλο, 345 x 500 mm. (σχίσι-
μο π. 50 mm. πάνω στο μέσο, μικρές τομές
στις δύο πάνω γωνίες κατά μήκος του
περιθωρίου, ίχνος από σελοτέιπ στο κάτω
περιθώριο). Έκδοση σε 8 αντίτυπα, αρίθ-
μη ση, υπογραφή και χρονολογία στο κά -
τω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 600-800
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618 619

618 124334
ΚΑΤΡΑΚΗ, Βάσω. Μοναξιά. Χάραγμα σε πέτρα,
550 x 500 mm. Έκδοση σε 20 αντίτυπα, αρίθμηση,
τίτλος, υπογραφή και χρονολογία στο κάτω περι-
θώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 800-1.200

619 123572
ΚΑΤΡΑΚΗ, Βάσω. Ναζού. 1987. Χάραγμα σε πέ-
τρα, 840 x 385 mm. Έκδοση σε 20 αντίτυπα, αρίθ-
μηση, υπογραφή και χρονολογία στο κάτω περι-
θώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 800-1.200

620 124167
ΚΑΤΡΑΚΗ, Βάσω. Σαρωνικός. Χάραγμα σε πέ-
τρα (έγχρωμο), 825 x 540 mm. Έκδοση σε 23 αντί-
τυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω περιθώριο
με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 1.000-1.500

620
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621

621 124367
ΚΑΤΡΑΚΗ, Βάσω. Ψαράδες. 1953. Χάραγμα σε πέ-
τρα, 455 x 500 mm. Έκδοση σε 30 αντίτυπα, αρίθμηση,
τίτλος και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι.  
€ 800-1.200

622 124368
ΚΑΤΡΑΚΗ, Βάσω. Μικρός ψαράς. Χάραγμα σε πέτρα,
570 x 330 mm. Η ένδειξη «E. A.», τίτλος, υπογραφή και χρο-
νολογία στο κάτω περιθώριο με μολύβι.
€ 600-800

623 124022
ΡΑΦΑΗΛ, Μωυσής. Ἄνδρας με τραγιάσκα.  Ξυλο-
γραφία σε πλάγιο ξύλο, 227 x 175 mm. Αρίθμηση [;] στο
κάτω περιθώριο, υπογραφή με αρχικά στην πλάκα:
«μ[ωυσής] μ[ωρίς] ρ[αφαήλ].  ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΠΑΝΙΟ.
 Ο Μωυσής Ραφαήλ ανήκε μαζί με τους Γιάννη Μό-
ραλη, Γιώργη Δήμου, Α. Τάσσο και Κώστα Ντάκο
στην πρώτη πεντάδα των μαθητών του Γιάννη Κεφαλ-
ληνού, όταν αυτός ανέλαβε την Έδρα Χαρακτικής στη
Σχολή Kαλών Τεχνών το 1930. Πέθανε πολύ νέος, όντας
ακόμα σπουδαστής, ενώ εικονίζεται μαζί με τον Γ. Δή-
μου σε ξυλογραφία του Γ. Μόραλη από τα χρόνια των
σπουδών τους (1933). 
€ 300-400

622

623
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624 625

624 123086
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης. Ἄξιον ἐστί. 1960.  Έγ-
χρωμη λιθογραφία, 236 x 155 mm. Έκδοση σε 100
αντίτυπα, αρίθμηση, αφιέρωση («Στόν ποιητή Γιά -
γκο Ἀραβαντινό»), υπογραφή και χρονολογία στο
κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 260-350

625 122524
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης. Αὐτοπροσωπογραφία.
1978. Λιθογραφία επιζωγραφισμένη από τον καλ-
λιτέχνη με κραγιόνια, 360 x 295 mm. Υπογραφή και
χρονολογία κάτω δεξιά: «Τσαρουχης 78». Σε κορ-
νίζα. 
€ 800-1.200

626 124770
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης. Νέος μέ κόκκινο φανελά-
κι. [1983].  Έγχρωμη λιθογραφία, 590 x 425 mm.
Έκδοση σε 99 αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή
στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 300-400

626
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627

627 124738
ΤΑΣΣΟΣ, Α. Δύο παιδιά. 1957.  Ξυλογραφία σε πλάγιο ξύλο, 663 x 350 mm.
Έκδοση σε 10 αντίτυπα, χρονολογία, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω περι-
θώριο με μολύβι. Σε πασπαρτού. Σπάνια ξυλογραφία της περιόδου 1953-1960. 
€ 1.500-2.000
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628

630

629
628 123475
ΤΑΣΣΟΣ, Α. Τό δέντρο.  Έγχρωμη ξυλογραφία
σε πλάγιο ξύλο, 300 x 230 mm. Έκδοση σε 5 [;] α -
ντίτυπα, υπογραφή, η ένδειξη («2 , 5»), και τίτλος στο
κάτω περιθώριο με μολύβι, υπογραφή με αρχικό στην
πλάκα. Σε κορνίζα.  Σπάνια ξυλογραφία. 
€ 500-700

629 122699
ΤΑΣΣΟΣ, Α. Ψαράδες.  Ξυλογραφία σε πλάγιο
ξύλο, 365 x 282 mm. Έκδοση σε 50 αντίτυπα, αρίθμη-
ση και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορ-
νίζα. 
€ 500-700

630 122590
ΤΑΣΣΟΣ, Α. Καλάθι μέ φροῦτα. 1943. 
Ξυλογραφία σε πλάγιο ξύλο, 200 x 235
mm. Η ένδειξη «Δοκιμή α!» και ημερο-
μηνία: «22 Ἰανουαρίου 1943» στο κάτω
περιθώριο με μολύβι, υπογραφή με αρ-
χικό στην πλάκα. Σε πασπαρτού. 
€ 500-700
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631 632

631 125057
ΜΟΡΑΛΗΣ, Γιάννης. Τρεῖς κοπέλες. 1940.  Ξυ-
λογραφία σε πλάγιο ξύλο, 256 x 183 mm. Έκδοση σε
40 αντίτυπα, αρίθμηση, χρονολογία και υπογραφή στο
κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. Οράτη 40. 
€ 800-1.200

632 121816
ΜΟΡΑΛΗΣ, Γιάννης. Μουσική. [1939].  Ξυλο-
γραφία σε πλάγιο ξύλο επιχρωματισμένη με το
χέρι (υδατογραφία), 180 x 128 mm. Οράτη 31. 
€ 400-600

633 125066
ΜΟΡΑΛΗΣ, Γιάννης. Μορφή. 1973. Λιθογραφία,
490 x 390 mm. Έκδοση σε 30 αντίτυπα, αρίθμηση,
υπογραφή και χρονολογία στο κάτω περιθώριο με
μολύβι, υπογραφή με αρχικά και ημερομηνία στην
πλάκα (αντεστραμμένα). Σε κορνίζα. Οράτη 59. 
€ 1.000-1.500

633
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634 635

634 124465
ΠΑΣΧΑΛΗ, Λέλα. Ὁ κουλουρᾶς. α) το προ-
σχέδιο: μολύβι σε χαρτί, 205 x 130 mm., β) Η ΧΑΛ-
ΚΟΓΡΑΦΙΚΗ ΠΛΑΚΑ, 210 x 120 mm., γ) η χαλ-
κογραφία, 209 x 119 mm., έκδοση σε 10 αντίτυπα,
αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μο-
λύβι. Τα (α) και (γ) σε κοινή κορνίζα. (2) 
€ 500-700

635 124037
ΟΡΦΑΝΟΣ, Λάμπρος. Κρητικός. [1940-1950]. Ξυ-
λογραφία σε όρθιο ξυλο, 190 x 118 mm. (μικρή τρύ-
πα πάνω δεξιά). Τίτλος (σχεδόν σβησμένος) και
υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Ξυλο-
γραφία χαραγμένη για τον Παντελή Πρεβελάκη (πι-
θανώς ex-libris ή έκδοση). 
€ 200-300

Ευχαριστούμε τον κ. Μίνω Ορφανό για τη βοήθειά του στην
καταλογογράφηση αυτού και του επόμενου λαχνού. 

636 124035
ΟΡΦΑΝΟΣ, Λάμπρος. α) Παράγκες, β) Δένδρα.
1944 και 1945. Ξυλογραφίες σε όρθιο ξύλο, 96 x
179 και 105 x 75 mm. Η πρώτη με αρίθμηση («2/40»)
και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι, η δεύ-
τερη αντίστοιχα με την ένδειξη «epreuve» και υπο-
γραφή. (2) 
€ 200-300 636

634

636
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637 123205
ΚΑΤΣΟΥΛΙΔΗΣ, Τάκης. Λεύκες στή Μεσσήνη.   Έγ-
χρωμη ξυλογραφία, 342 x 498 mm. Έκδοση σε 20 αντίτυ-
πα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. 
€ 300-400

639

638

637

639 124021
ΜΟΝΤΕΣΑΝΤΟΥ, Λουίζα. Γυναῖκα. 
Ξυλογραφία σε πλάγιο ξύλο, 520 x 300 mm.
Έκδοση σε 30 αντίτυπα, αρίθμηση και υπο-
γραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε πα-
σπαρτού. 
€ 400-600

638 123200
ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΥ, Μαριλένα. Ζευγάρι.  Έγχρωμη λι-
θογραφία, 340 x 460 mm. Η ένδειξη «E. A. VI/XX» και υπο-
γραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. 
€ 150-200
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640 641

640 122304
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. Καπνιστής καί γάτα. Έγ-
χρωμη χαλκογραφία, 292 x 205 mm. Υπογραφή, αφιέ-

e.
a.» στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 300-400

641 122397
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. Οἱ σκλάβοι τοῦ ἔρωτα. [1976].

Έγχρωμη λιθογραφία, 501 x 65 mm
η ένδειξη «H. C.» πάνω αριστερά με λευκό μολύβι. 
€ 400-600

642 124034
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. Ζευγάρι καί μῆλα. Έγχρω-
μη λιθογραφία, 666 x mm
ξη «H. C.» πάνω αριστερά με μολύβι. 
€ 400-600

642
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643 643

643 122991
ΑΚΡΙΘΑΚΗΣ, Αλέξης. α) Χωρίς τίτλο, β) Χωρίς τίτλο. 1971.
 Δύο έγχρωμες λιθογραφίες, 296 x 210 mm. και αντίστροφα,
η πρώτη με την ένδειξη «71/3», υπογραφή, χρονολογία και τόπο
στο κάτω περιθώριο με μολύβι, η δεύτερη αντίστοιχα με την έν-
δειξη «71/8», υπογραφή και χρονολογία, και οι δύο με την ίδια
αφιέρωση («Στό Γιάννο πολλή φιλικά 10.9.77»). (2) 
€ 300-400

644 124726
ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΟΥ, Ελένη. Ἀφροδίτη τοῦ Εὐρίπου. 1995. 
Ξυλογραφία σε πλάγιο ξύλο, 725 x 280 mm. Έκδοση σε 10 α -
ντίτυπα, αρίθμηση, τεχνική χάραξης, τίτλος, υπογραφή και χρο-
νολογία στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 300-400644
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645 646

25. Μεταξοτυπίες

645 120660
ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΚΙΚΑΣ, Νίκος. Τοπίο. Μεταξοτυπία, 490 x 347 mm.
Έκδοση σε 150 αντίτυπα, αρίθμηση, αφιέρωση («στόν ἀγαπητό μου κ. Τσι-
ρόπουλο») και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 260-350

646 123814
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νίκος. ὈρφέαςκαίΕὐρυδίκη. Μεταξοτυπία, 590x487
mm. Έκδοση σε 195 αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω περι-
θώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 500-700

647 122660
NIKOΛΑΟΥ, Νίκος. Γυμνό μέ συκιά. 1978.Μεταξοτυπία, 970 x 650 mm.
Έκδοση σε 60 αντίτυπα, αρίθμηση, υπογραφή και χρονολογία στην κάτω
πλευρά με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 300-400

648 123647
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης. Λουόμενος πού χορεύει ζεϊμπέκικο. [1982]. 
Μεταξοτυπία, 565 x 373 mm. Η ένδειξη «E. A. 17» και υπογραφή στο κάτω
περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 350-450

649 123646
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης. Μῆνας Ἰούλιος. 1982. Μεταξοτυπία, 655 x 409 mm.
Έκδοση σε 190 αντίτυπα, αρίθμηση, υπογραφή και χρονολογία στο κάτω
περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 350-450

648

649

647
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650 652

650 123815
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης. Ναύτης πού διαβάζει. [1987].  
Μεταξοτυπία, 647 x 538 mm. Έκδοση σε 180 αντίτυπα,
αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι.
Σε κορνίζα. 
€ 500-700
651 124768
ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ, Γιάννης. Ὁ ἔρως ἐναντίον τοῦ πολέμου.
[1984].  Μεταξοτυπία, 990 x 565 mm. (μικρός λεκές από
υγρασία στην κάτω αριστερή γωνία και το δεξιό περιθώ-
ριο). Έκδοση σε 200 αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο
κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 500-700
652 124923
ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ, Διαμαντής. Σοβατζής.  Με-
ταξοτυπία, 690 x 490 mm. Έκδοση σε 100 αντίτυπα, αρίθ-
μηση κάτω αριστερά και υπογραφή κάτω δεξιά με μολύ-
βι. Σε κορνίζα. 
€ 600-800
653 124084
ΣΙΚΕΛΙΩΤΗΣ, Γιώργος. Ποντιακός χορός.  Μεταξο-
τυπία, 680 x 985 mm. Υπογραφή και η ένδειξη «E. A.» πάνω
δεξιά με μαρκαδόρο. Σε κορνίζα. 
€ 400-600
654 121727
ΑΚΡΙΘΑΚΗΣ, Αλέξης. Σχέδιο τσίκι-τσίκι. 1971.  Έγ-
χρωμη φωτολιθογραφία, 550 x 457 mm. Έκδοση σε 50 α -
ντίτυπα, αρίθμηση, υπογραφή και χρονολογία στο κάτω
περιθώριο με μολύβι.
€ 300-400

651

653

654
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656

658

655 123560
ΜΟΡΑΛΗΣ, Γιάννης. α) Ἀρχόντισσα, β) Παλλη-
κάρι.  Μεταξοτυπίες, 897 x 401 mm. η καθεμία, η
πρώτη με αρίθμηση («109/180») και υπογραφή στο
κάτω περιθώριο με μολύβι, η δεύτερη αντίστοιχα με
υπογραφή. (2) 
€ 800-1.200

655

659

657

656123553
ΜΟΡΑΛΗΣ, Γιάννης. Ἐρωτικό.  Μεταξοτυπία, 147
x 121 mm. Έκδοση σε 165 αντίτυπα, αρίθμηση και υπο-
γραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 400-600

657 123554
ΜΟΡΑΛΗΣ, Γιάννης. Περίσκεψη. [2006]. Μεταξο-
τυπία, 185 x 170 mm. Έκδοση σε 165 αντίτυπα, αρίθ-
μηση και υπογραφή στο κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε
κορνίζα. 
€ 400-600

658 123555
ΜΟΡΑΛΗΣ, Γιάννης. Ἐρωτικό. 1978. 
Μεταξοτυπία, 500 x 502 mm. Η ένδειξη
«6/10 E. A.», υπογραφή και χρονολογία στο
κάτω περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 600-800

659 123557
ΜΟΡΑΛΗΣ, Γιάννης. Μορφή Α΄. [1984]. 
Μεταξοτυπία, 381 x 375 mm. Έκδοση σε 165
αντίτυπα, αρίθμηση και υπογραφή στο κάτω
περιθώριο με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 500-700
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661

660 123729 
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. Ἡ γλαφυρότητα τῆς αὐλῆς.
 Μεταξοτυπία, 897 x 616 mm. Έκδοση σε 80 α -
 ντίτυπα, υπογραφή και αρίθμηση πάνω δεξιά με μο-
λύβι. Σε κορνίζα. 
€ 800-1.200

661 123645
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. Νυχτερινό ζευγάρι.  Με-
ταξοτυπία, 770 x 515 mm. Έκδοση σε 70 αντίτυπα,
υπογραφή και αρίθμηση πάνω δεξιά με κόκκινο κρα-
γιόνι. Σε κορνίζα. 
€ 500-700

662 124569
ΖΟΥΝΗ, Όπυ. Ἀνάβαση. 1986. Μεταξοτυπία, 698
x 498 mm. Έκδοση σε 90 αντίτυπα, αρίθμηση, υπο-

ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
664663

660 662

γραφή και χρονολογία στο κάτω περιθώριο με μολύβι.
€ 300-400

663 123642
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. Ἀσημένιος ἀναβάτης. Με-
ταξοτυπία και φύλλο ασημιού, 627 x 895 mm. Έκδο-
ση σε 33 αντίτυπα, αρίθμηση πάνω αριστερά και υπο-
γραφή πάνω δεξιά με μολύβι. Σε κορνίζα. 
€ 1.000-1.500

664 123273
ΦΑΣΙΑΝΟΣ, Αλέκος. Χρυσός ἀγωγιάτης. Με-
ταξοτυπία και φύλλο χρυσού, 595 x 885 mm. Αφιέ-
ρωση και υπογραφή πάνω δεξιά («στήν Εὐτυχία φι-
λικά / Φασιανός»). Σε κορνίζα. 
€ 1.000-1.500
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ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Οι παρόντες όροι μαζί με το Γλωσσάριο αποτελούν τους όρους της δη-
μοπρασίας, οι οποίοι αποτελούν τη συμφωνία μας με τον αγοραστή (εφε-
ξής οι «Όροι Δημοπρασίας» ή «Όροι»). Οι Όροι Δημοπρασίας συμπερι-
λαμβάνονται σε κάθε έντυπο κατάλογο δημοπρασίας και είναι
αναρτημένοι και στην ιστοσελίδα μας. Κάνοντας την εγγραφή για συμ-
μετοχή στη δημοπρασία ή/και δίνοντας προσφορά για κάποιον λαχνό
αποδέχεστε ανεπιφύλακτα τους Όρους Δημοπρασίας. Σας παρακαλούμε
να τους διαβάσετε προσεκτικά, πριν προβείτε σε κάποια από τις παραπάνω
ενέργειες.

Ενδέχεται να τροποποιήσουμε τους Όρους Δημοπρασίας χωρίς ειδοποί-
ηση στον αγοραστή ή στον πωλητή, αναρτώντας την τελευταία τροπο-
ποιημένη έκδοσή τους στην ιστοσελίδα μας https://vergosauctions.com/auc-
tion-terms και αναγράφοντας την ημερομηνία τελευταίας τροποποίησης.
Στο τέλος των παρόντων Όρων αναγράφεται η ημερομηνία «Τελευταίας
Τροποποίησης» και είναι ευθύνη του αγοραστή και του πωλητή να βε-
βαιωθούν ότι έχουν διαβάσει τους ισχύοντες, τυχόν τροποποιημένους
Όρους.

1. ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗ
Ο Οίκος Δημοπρασιών ΒΕΡΓΟΣ (εφεξής αναφερόμενος ως «Δημοπρά-
της» ή «εμείς») ενεργεί ως εντολοδόχος - αντιπρόσωπος του πωλητή (κα-
ταθέτη του λαχνού – αντικειμένου προς δημοπράτηση).

2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΛΑΧΝΩΝ
Η περιγραφή των λαχνών στον κατάλογο, τυχόν έκθεση κατάστασης και
οποιαδήποτε άλλη δήλωσή μας αναφορικά με κάποιον λαχνό σχετικά με
την κατάστασή του, τον καλλιτέχνη, τη χρονολογία, τα υλικά ή την προ-
έλευση και άλλα, αποτελούν τη δική μας γνώμη και δε θα πρέπει να θε-
ωρηθούν δηλώσεις πραγματικών στοιχείων.

3. Η ΕΥΘΥΝΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΛΑΧΝΩΝ
Με την εξαίρεση της περίπτωσης πλαστότητας, όπως αναλυτικά ανα-
φέρεται στον όρο 18 περί Δικαιώματος Επιστροφής του Λαχνού παρα-
κάτω, δε δίνουμε καμία εγγύηση σχετικά με κάποιον λαχνό και δεν ευ-
θυνόμαστε για πιθανά πραγματικά ελαττώματα ή φθορές του λαχνού.

4. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΑΧΝΟΥ & ΕΞΕΤΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΨΗΦΙΟ ΠΛΕΙ-
ΟΔΟΤΗ
i. Κάθε λαχνός διατίθεται στην κατάσταση που βρίσκεται κατά την δη-

μοπράτηση («ως έχει»). Η περιγραφή και οι δηλώσεις που αναγρά-
φονται στον κατάλογο της δημοπρασίας ως προς την προέλευση, χρο-
νολόγηση, γνησιότητα και αποτίμηση της αξίας του λαχνού αποτελούν
απλή εκτίμησή μας και δε μας δεσμεύουν, ούτε δημιουργούν οποι-
αδήποτε ευθύνη μας έναντι του πλειοδότη ή τρίτων. Οι φωτογραφίες
στον κατάλογο ενδέχεται να μην απεικονίζουν τον λαχνό με ακρίβεια,
καθώς τα χρώματα και οι σκιές μπορεί να αποδίδονται διαφορετικά
στον κατάλογο ή στην οθόνη σε σχέση με την πραγματικότητα.

ii. Όλοι οι λαχνοί είτε (α) εκτίθενται στο κοινό χωρίς χρέωση πριν τη
διεξαγωγή της δημοπρασίας τις ημέρες που αναγράφονται στην
αρχή του καταλόγου, είτε (β) είναι διαθέσιμοι για εξέταση στα γρα-
φεία μας κατόπιν ραντεβού συγκεκριμένες ημέρες πριν τη διεξαγωγή
της δημοπρασίας. Σχετική ενημέρωση αναρτάται στην ιστοσελίδα
μας. Κάθε υποψήφιος πλειοδότης οφείλει να εξετάζει προηγουμένως
τον λαχνό, για τον οποίο ενδιαφέρεται να πλειοδοτήσει, αυτοπρο-
σώπως ή δια εντεταλμένου ειδικού κατά το διάστημα της έκθεσής
του. Συμμετοχή του πλειοδότη στη δημοπρασία σημαίνει αυτομάτως
ότι ο λαχνός έχει προηγουμένως εξετασθεί από αυτόν ή από αντι-
πρόσωπό του και ότι είναι της απολύτου αρεσκείας του.

iii. Λεπτομερής έκθεση κατάστασης παρέχεται για όποιον λαχνό ζητη-
θεί χωρίς χρέωση. Μια τέτοια έκθεση κατάστασης αποτελεί τη γνώμη
μας αναφορικά με την κατάσταση του λαχνού και ενδέχεται να μην
αναφέρεται σε ελαττώματα, ιστορικό συντήρησης και άλλες αλλαγές.
Για αυτόν τον λόγο μια έκθεση κατάστασης δεν υποκαθιστά την υπο-
χρέωση του πλειοδότη να εξετάσει τον λαχνό ή να λάβει ξεχωριστή
επαγγελματική συμβουλή.

5. ΤΙΜΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ
Σε κάθε λαχνό στον κατάλογο δίνουμε ένα εύρος τιμής εκτίμησης το

οποίο είναι ενδεικτικό για την τιμή πώλησης σε δημοπρασία. Οι ανα-
γραφόμενες στον κατάλογο της δημοπρασίας τιμές εκτίμησης είναι
προϊόν προσωπικής μας εκτίμησης και δεν αποτελούν δέσμευση για το
τελικό αποτέλεσμα. Οι τιμές εκτίμησης μπορεί να αλλάξουν πριν τη διε-
ξαγωγή της δημοπρασίας και δεν συμπεριλαμβάνουν την αμοιβή μας,
τυχόν δικαίωμα παρακολούθησης και τυχόν φόρους.

6. ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΛΑΧΝΟΥ
Δικαιούμαστε ανά πάσα στιγμή να αποσύρουμε κατά την κρίση μας
οποιον δήποτε λαχνό από τη δημοπρασία, χωρίς να υποχρεούμαστε να
ανακοινώσουμε τους λόγους της απόσυρσης αυτής.

7. ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
Τυχόν ειδοποιήσεις κατά τη διάρκεια της δημοπρασίας ενδέχεται να
τροποποιούν την περιγραφή κάποιου λαχνού, αφού ο κατάλογος έχει
εκτυπωθεί. Αυτές οι ειδοποιήσεις ανακοινώνονται από τον Δημοπράτη
στον χώρο διεξαγωγής της δημοπρασίας. Παρακαλείσθε να δώσετε ιδι-
αίτερη προσοχή σε αυτές.

8. ΤΡΟΠΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ
Υποψήφιοι πλειοδότες μπορούν να λάβουν μέρος στη δημοπρασία αυτο-
προσώπως ή δια αντιπροσώπου ή εξ αποστάσεως με προηγούμενη κατά-
θεση προς τον Δημοπράτη γραπτής προσφοράς ή τηλεφωνικώς ή μέσω της
ιστοσελίδας μας, σύμφωνα με την πιο κάτω ειδικώς περιγραφόμενη δια-
δικασία.
i. ΝΕΟΙ ΠΛΕΙΟΔΟΤΕΣ

Οι νέοι πλειοδότες που επιθυμούν να συμμετέχουν στη δημοπρασία
πρέπει να κάνουν την έγγραφη δήλωση στη Γραμματεία μας το αργό-
τερο μια ώρα πριν την προγραμματισμένη έναρξη της δημοπρασίας. Θα
χρειαστεί να προσκομίσουν: (α) για φυσικά πρόσωπα: κάποιο έγγραφο
επαλήθευσης της ταυτότητας, όπως δελτίο αστυνομικής ή́ υπηρεσιακής
ταυτότητας, δελτίο ταυτότητας ομογενούς ή διαβατήριο σε ισχύ και (β)
για νομικά πρόσωπα: αντίγραφο του δημοσιευμένου στο Γ.Ε.ΜΗ. κα-
ταστατικού́, αντίγραφο πράξης διορισμού́ του νόμιμου εκπροσώπου
και κάποιο έγγραφο επαλήθευσης της ταυτότητας του νόμιμου εκ-
προσώπου. 

ii. ΕΠΑΝΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΠΛΕΙΟΔΟΤΕΣ
Εάν το κρίνουμε δέον ή εάν κάποιος επανερχόμενος πλειοδότης δεν
έχει πλειοδοτήσει για κάποιον λαχνό τα τελευταία δύο χρόνια, μπο-
ρεί να ζητηθεί η επικαιροποίηση των εγγράφων που αναφέρονται πα-
ραπάνω και ζητούνται για τους νέους πλειοδότες.

iii. ΠΛΕΙΟΔΟΣΙΑ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΡΙΤΟΥ
(α) Ως εξουσιοδοτημένος πλειοδότης: εάν πλειοδοτείτε για
λογαριασμό τρίτου ο οποίος θα μας εξοφλήσει απευθείας, θα
χρειαστεί να ολοκληρώσετε την παραπάνω διαδικασία εγγραφής
πριν την έναρξη της δημοπρασίας στο όνομα του εξουσιοδοτούντος
και θα χρειαστεί να προσκομίσετε γραπτή και υπογεγραμμένη
εξουσιοδότηση από τον τελικό αγοραστή, βάσει της οποίας σας
εξουσιοδοτεί να συμμετέχετε στη δημοπρασία. Προς διευκόλυνσή
σας, υπόδειγμα τέτοιας εξουσιοδότησης μπορείτε να βρείτε στην
ιστοσελίδα μας www.vergosauctions.com, χωρίς να είναι δεσμευτική η
χρήση του συγκεκριμένου υποδείγματος.
(β) Ως αντιπρόσωπος του αγοραστή: εάν ολοκληρώσετε την εγγραφή
συμμετοχής στη δημοπρασία στο όνομά σας, αλλά ενεργείτε ως αν-
τιπρόσωπος για κάποιον τρίτο, ο οποίος θα εξοφλήσει το τίμημα σε
εσάς πριν μας εξοφλήσετε (ο «Τελικός Αγοραστής»), αναλαμβάνετε
προσωπική ευθύνη να εξοφλήσετε το τίμημα και όποια άλλα ποσά
μάς οφείλονται, ανεξάρτητα από το εάν μας έχετε γνωστοποιήσει ότι
ενεργείτε ως αντιπρόσωπος του Τελικού Αγοραστή ή όχι. Διατη-
ρούμε το δικαίωμα να σας ζητήσουμε να μας γνωστοποιήσετε την
ταυτότητα του Τελικού Αγοραστή και να προσκομίσετε τα έγγραφα
επαλήθευσης ταυτότητάς του που αναφέρονται στον όρο 8 (i) πα-
ραπάνω.

iv. Διατηρούμε το δικαίωμα, εάν το κρίνουμε δέον, να ζητήσουμε την
προσκόμιση επιστολής επαρκών πόρων (proof of funds) από χρημα-
τοπιστωτικό ίδρυμα ή προκαταβολή όλου ή μέρους (κατά την κρίση
μας) του ποσού κατώτατης τιμής εκτίμησης ως προϋπόθεση για τη
συμμετοχή οποιουδήποτε πλειοδότη στη δημοπρασία. Στην περί-
πτωση προκαταβολής, αυτή θα επιστραφεί εις ολόκληρο εντός 10



ημερών, εάν δεν κατακυρωθεί ο λαχνός στον πλειοδότη που την κα-
τέβαλε.

v. Δεν επιτρέπεται να πλειοδοτήσετε για λαχνό ή να αναθέσετε σε
τρίτο να πλειοδοτήσει για λαχνό στον οποίο έχετε άμεσο ή έμμεσο οι-
κονομικό συμφέρον. Ενδεικτικά, απαγορεύεται να πλειοδοτήσετε για
κάποιον λαχνό εάν είστε ο ιδιοκτήτης ή συνιδιοκτήτης του, αντι-
πρόσωπος του ιδιοκτήτη ή του συνιδιοκτήτη ή έχετε μεσολαβήσει για
την πώληση του λαχνού. Παραβίαση του παρόντος όρου θα συνε-
πάγεται την ακύρωση της προσφοράς σας κατά την κρίση μας.

9. ΑΝΕΠΑΡΚΗ ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαιούμαστε κατά την κρίση μας να αρνηθούμε την είσοδο ή τη συμ-
μετοχή οποιουδήποτε στη δημοπρασία, ιδίως εάν κάποιος υποψήφιος
πλειοδότης δεν προσκομίσει ικανοποιητικά έγγραφα για τη συμμετοχή
του. Στην περίπτωση που κάποιος πλειοδότης δεν προσκομίσει επαρκή
έγγραφα για τη διεξαγωγή της δέουσας επιμέλειας, δικαιούμαστε να
ακυρώσουμε την κατακύρωση του λαχνού ακόμα και μετά τη διεξα-
γωγή της δημοπρασίας.

10. ΤΡΟΠΟΙ ΠΛΕΙOΔΟΣΙΑΣ 
i. ΠΛΕΙΟΔΟΣΙΑ ΑΥΤΟΠΡΟΣΩΠΩΣ

Εάν επιθυμείτε να συμμετέχετε αυτοπροσώπως στη δημοπρασία, θα
χρειαστεί να κάνετε την έγγραφη δήλωση του όρου 8 (i) στη Γραμ-
ματεία μας το αργότερο μια ώρα πριν την προγραμματισμένη έναρξη
της δημοπρασίας.

ii. ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΠΛΕΙΟΔΟΣΙΑ
Η συμμετοχή υποψήφιου πλειοδότη στη δημοπρασία τηλεφωνικώς,
προϋποθέτει την από τον πλειοδότη επικοινωνία με τον Δημοπράτη
και έγγραφη δήλωση του όρου 8 (i) στη Γραμματεία μας, τουλάχι-
στον 24 ώρες πριν από την προγραμματισμένη έναρξη της δημο-
πρασίας, προκειμένου να εξασφαλιστεί διαθέσιμη τηλεφωνική
γραμμή κατά τη δημοπρασία. Οι τηλεφωνικές πλειοδοσίες ενδέχεται
να καταγράφονται, και με τη συμμετοχή σας μέσω τηλεφώνου συ-
ναινείτε στην καταγραφή της συνομιλίας και αποδέχεστε τους πα-
ρόντες Όρους Δημοπρασίας.

iii. ΠΛΕΙΟΔΟΣΙΑ ΜΕΣΩ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ
(α) Μπορείτε να πλειοδοτήσετε μέσω της ιστοσελίδας μας, αφού
έχετε ολοκληρώσει τη διαδικασία εγγραφής του όρου 8 (i) μέσω της
ιστοσελίδας τουλάχιστον 2 ώρες πριν την έναρξη της δημοπρασίας.
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την
ιστοσελίδα www.vergosauctions.com. Με τη συμμετοχή σας μέσω της
ιστοσελίδας αποδέχεστε τους παρόντες Όρους και τους Όρους
Χρήσης της Ιστοσελίδας που είναι διαθέσιμοι στην ιστοσελίδα
www.vergosauctions.com.
(β) Έχετε τη δυνατότητα σε ορισμένες δημοπρασίες να πλειοδοτή-
σετε για κάποιον λαχνό μέσω τρίτων πλατφορμών διαδικτυακών δη-
μοπρασιών (ενδεικτικά: Invaluable, Drouot κ.ά.). Σε αυτή την περί-
πτωση δεσμεύεστε και με τους όρους της τρίτης πλατφόρμας, τους
οποίους θα πρέπει να διαβάσετε προσεκτικά πριν πλειοδοτήσετε. Οι
παρόντες Όροι της Δημοπρασίας παραμένουν ισχυροί και σε περί-
πτωση σύγκρουσης μεταξύ των όρων της τρίτης πλατφόρμας και των
παρόντων Όρων, οι τελευταίοι θα υπερισχύουν. 

iv. ΠΛΕΙΟΔΟΣΙΑ ΓΡΑΠΤΩΣ
Μπορείτε να βρείτε τη Φόρμα Γραπτής Προσφοράς στα γραφεία μας
ή στην ιστοσελίδα μας www.vergosauctions.com. Θα χρειαστεί να
έχετε ολοκληρώσει τη διαδικασία εγγραφής του όρου 8 (i) στη Γραμ-
ματεία μας και να έχουμε λάβει τη γραπτή προσφορά τουλάχιστον
24 ώρες πριν από την προγραμματισμένη έναρξη της δημοπρασίας.
Σε περίπτωση ισόποσων προσφορών, θα λάβουμε υπόψη την προ-
σφορά που ελήφθη πρώτη.

v. Δεν φέρουμε ουδεμία ευθύνη λάθους ή παράλειψης σχετικά με κά-
ποιον από τους παραπάνω τρόπους πλειοδοσίας, ενδεικτικά, για
αδυναμία σύνδεσης με τηλεφωνική γραμμή ή/και την ιστοσελίδα ή
σε πρόβλημα στη λειτουργία της ιστοσελίδας μας.

11. ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ
i. ΟΙ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΩΛΗΤΗ

Για κάθε λαχνό, ο πωλητής εγγυάται ότι:
(α) είναι ο κύριος ή συγκύριος του αντικειμένου που δημοπρατεί-
ται. Στη δεύτερη περίπτωση, ο πωλητής εγγυάται ότι ενεργεί με την
συγκατάθεση του/των συγκυρίων. Εάν ο πωλητής δεν είναι κύριος
ή συγκύριος του λαχνού, εγγυάται ότι έχει λάβει τη συγκατάθεση

του κυρίου να πουλήσει τον λαχνό ή ότι δικαιούται να προβεί στην
πώληση εκ του Νόμου.
(β) ο λαχνός είναι ελεύθερος οποιουδήποτε βάρους υπέρ τρίτου,
καθώς και νομικού ή πραγματικού ελαττώματος, διεκδίκησης και
αξίωσης τρίτου επ’ αυτού.
Στην περίπτωση που μια ή περισσότερες από τις παραπάνω εγγυήσεις
είναι εσφαλμένες, ο πωλητής θα ευθύνεται μόνο μέχρι του ποσού της
τιμής κατακύρωσης (όπως ορίζεται στον όρο 16 (i) παρακάτω) και
σε καμία περίπτωση δε θα ευθύνεται για διαφυγόντα κέρδη, κόστη
και έξοδα.
Οι παρούσες εγγυήσεις του πωλητή είναι δικές του και δε φέρουμε
καμία ευθύνη απέναντί σας αναφορικά με αυτές.

ii. ΟΙ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΓΟΡΑΣΤΗ
(α) Ως αγοραστής εγγυάστε ότι τα χρήματα με τα οποία εξοφλείτε
τον λαχνό δεν αποτελούν προϊόν εγκληματικής δραστηριότητας και
ότι δεν έχετε κατηγορηθεί ή καταδικαστεί για ξέπλυμα χρήματος,
τρομοκρατικές ενέργειες ή άλλα εγκλήματα.
(β) Όπου συμμετέχετε ως αντιπρόσωπος για λογαριασμό του Τελικού
Αγοραστή, ο οποίος θα σας μεταφέρει τα χρήματα πριν μας εξοφλήσετε,
εγγυάστε ότι:
• έχετε διενεργήσει τη δέουσα επιμέλεια ως προς τον Τελικό Αγο-
ραστή και έχετε συμμορφωθεί με το Νόμο για την πρόληψη και κα-
ταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριό-
τητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, 
• θα μας γνωστοποιήσετε την ταυτότητα του Τελικού Αγοραστή κα-
τόπιν αιτήματός μας και
• θα μας προσκομίσετε έγγραφα επαλήθευσης της ταυτότητάς του.

12. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗ
Ο Δημοπράτης δικαιούται κατά την κρίση του να αρνηθεί την είσοδο ή
τη συμμετοχή οποιουδήποτε στη δημοπρασία, να απορρίψει οποιαδή-
ποτε προσφορά, να αποσύρει οποιονδήποτε λαχνό και να επανεκκινή-
σει την πλειοδοσία ακόμα και μετά το πέρας της δημοπρασίας.
13. ΚΑΤΩΤΑΤΗ ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ 
Αρχική τιμή πλειοδοσίας είναι η πρώτη τιμή της αναγραφόμενης στον
κατάλογο τιμής εκτίμησης. Συνεχίζοντας τη διαδικασία, ο Δημοπράτης
καθορίζει τις διαδοχικές προσφορές επί των δημοπρατούμενων λα-
χνών σε ποσοστό 10% περίπου πάνω από την αμέσως προηγούμενη
προσφορά.

14. ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ ΛΑΧΝΟΥ
Ο κάθε δημοπρατούμενος λαχνός κατακυρώνεται στον τελευταίο πλει-
οδότη, ο οποίος με το πέρας της δημοπρασίας καθίσταται έκτοτε αγο-
ραστής του. Εκδίδουμε απόδειξη ή τιμολόγιο (ανάλογα την περίπτωση)
μόνο στον τελευταίο πλειοδότη. Πέραν αυτού, δεν φέρουμε ευθύνη να
σας ενημερώσουμε εάν η προσφορά σας κατακυρώθηκε. Εάν συμμε-
τείχατε με γραπτή προσφορά, οφείλετε να επικοινωνήσετε μαζί μας το
συντομότερο μετά τη δημοπρασία για το αποτέλεσμα της προσφοράς
σας.
15. ΔΙΑΦΩΝΙΑ ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΕΙΟΔΟΣΙΑΣ 
Σε περίπτωση οποιασδήποτε αμφισβήτησης ως προς την διαδικασία ή
την κατακύρωση κάποιου λαχνού, ο Δημοπράτης, ως διευθύνων την δη-
μοπρασία, κρίνει ο ίδιος για την αμφισβήτηση αυτή, για την οριστική κα-
τακύρωση ή την εκ νέου δημοπράτηση του λαχνού.
16. ΣΥΝΟΛΟ ΟΦΕΙΛΗΣ ΑΓΟΡΑΣΤΗ
Με την κατακύρωση του δημοπρατούμενου λαχνού, ο αγοραστής (τε-
λευταίος πλειοδότης) οφείλει στον Δημοπράτη τα εξής χρηματικά ποσά
(εφεξής τα (i), (ii), (iii) και (iv) το «Σύνολο Οφειλής»):
i. την τιμή κατακύρωσης που αποτελεί το τίμημα της πώλησης του λαχνού,
ii. αμοιβή, η οποία ανέρχεται σε ποσοστό 18% επί της τιμής κατακύ-

ρωσης (εφεξής αναφερόμενη ως «η Αμοιβή του Δημοπράτη»). Δι-
καιούμαστε να αλλάξουμε ανά πάσα στιγμή την Αμοιβή του Δημο-
πράτη με τροποποίηση των παρόντων Όρων.

iii. ΦΠΑ 24% επί του ποσού της Αμοιβής του Δημοπράτη,
iv. επί κατακύρωσης εικαστικού έργου, ποσό που αντιστοιχεί στο «δι-

καίωμα παρακολούθησης» του καλλιτέχνη που βρίσκεται εν ζωή ή
έχει αποβιώσει μέσα στα τελευταία εβδομήντα (70) χρόνια (άρθρο 5
του νόμου 2121/1993 περί πνευματικής ιδιοκτησίας, όπως εκάστοτε
ισχύει). Το ποσό αυτό του δικαιώματος παρακολούθησης διαμορφώ-
νεται ως εξής:
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• σε ποσοστό 5% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης έως 50.000
ευρώ,
• σε ποσοστό 3% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης από 50.000,01
έως 200.000 ευρώ, 
• σε ποσοστό 1% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης από 200.000,01
έως 350.000 ευρώ, 
• σε ποσοστό 0,5% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης από 350.000,01
έως 500.000 ευρώ και
• σε ποσοστό 0,25% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης που υπερ-
βαίνει τις 500.000 ευρώ. 
Το συνολικό ποσό του δικαιώματος παρακολούθησης δεν μπορεί να
υπερβαίνει το ποσό των 12.500 ευρώ. Το τελικώς καταβλητέο ποσό
του δικαιώματος παρακολούθησης επιβαρύνεται με ΦΠΑ 24% που
βαρύνει επίσης τον αγοραστή. Θα αποδώσουμε το ποσό του δι-
καιώματος παρακολούθησης στον δικαιούχο για λογαριασμό του
πωλητή.

17. ΠΛΗΡΩΜΗ
i. Αμέσως μετά τη δημοπρασία, οφείλετε να μας εξοφλήσετε το Σύνολο

Οφειλής, όπως περιγράφεται στον όρο 16 παραπάνω, ακόμα και
εάν επιθυμείτε να εξάγετε τον λαχνό και εκκρεμεί η άδεια εξαγωγής
του. Θα εκδώσουμε απόδειξη ή τιμολόγιο (ανάλογα την περίπτωση)
μόνο στο όνομα του συμμετέχοντα που έχει ολοκληρώσει την εγ-
γραφή του όρου 8 (i) παραπάνω.

ii. Η πληρωμή καθίσταται ληξιπρόθεσμη δέκα (10) ημέρες από το πέρας
της δημοπρασίας.

iii. Μπορείτε να εξοφλήσετε με έναν από τους παρακάτω τρόπους: 
(α) τραπεζική μεταφορά: όλες οι πληρωμές γίνονται σε έναν από τους
παρακάτω τραπεζικούς λογαριασμούς που τηρεί η εταιρία ΔΗΜΟ-
ΠΡΑΣΙΕΣ ΒΕΡΓΟΣ ΙΚΕ στο όνομα της:
• Τράπεζα EUROBANK, SWIFTCODE/BIC: ERBKGRAA 

IBAN: GR85 026 0063 0000 4702 0078 7195
• Τράπεζα ALPHA BANK, SWIFTCODE/BIC: CRBAGRAA 
IBAN: GR56 014 0115 0115 0020 0203 8360

• Τράπεζα Πειραιώς, SWIFTCODE/BIC: PIRBGRAA
IBAN: GR81 017 2080 0005 0800 9521 8450 

(β) μετρητά: δεχόμαστε μετρητά μέχρι του ποσού της Αμοιβής του
Δημοπράτη 500 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) ανά αγοραστή
και ανά συναλλαγή μόνο στα γραφεία μας.
(γ) τραπεζική επιταγή: δεχόμαστε επιταγές πληρωτέες στην εταιρία
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΕΣ ΒΕΡΓΟΣ ΙΚΕ.
(δ) με αντικαταβολή: μπορείτε να εξοφλήσετε με αντικαταβολή μέ-
χρι του συνολικού ποσού 1.000 ευρώ στη μεταφορική εταιρία που θα
σας παραδώσει τον λαχνό.

18. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΟΥ ΑΓΟΡΑΣΤΗ ΓΙΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΛΑΧΝΟΥ
i. Εφαρμόζουμε τις διεθνώς παραδεδεγμένες αρχές της επιστήμης και της

τέχνης κατά την εξέταση της γνησιότητας των λαχνών πριν τη δημο-
πράτησή τους. Αν, παρά ταύτα, λαχνός αποδειχθεί εκ των υστέρων ως
μη γνήσιος με αδιάσειστα στοιχεία που βασίζονται στις διεθνώς πα-
ραδεδεγμένες μεθόδους εξέτασης αυθεντικότητας, ο αγοραστής έχει το
δικαίωμα να επιστρέψει τον λαχνό («Δικαίωμα Επιστροφής»).    

ii. Σωρευτικές προϋποθέσεις επιστροφής του λαχνού είναι: (α) να ζητείται
εγγράφως και αιτιολογημένως η επιστροφή του, (β) το έγγραφο αυτό αί-
τημα να λαμβάνει χώρα μέσα σε δύο χρόνια από την παράδοσή του στον
αγοραστή, (γ) ο λαχνός να βρίσκεται στην κατάσταση στην οποία βρι-
σκόταν κατά την παράδοσή του στον αγοραστή, (δ) να μην έχει μετα-
βιβαστεί εν τω μεταξύ από τον αγοραστή σε τρίτο, ούτε να έχει τεθεί
οποιοδήποτε βάρος επ’ αυτού, (ε) να μην υπήρχε αναφορά στον κατά-
λογο της δημοπρασίας σε διχογνωμίες ειδικών ως προς την γνησιότητά
του και (στ) ο αγοραστής να επιστρέψει τον λαχνό με δικά του έξοδα
στα γραφεία μας.

iii. Εάν το κρίνουμε απαραίτητο, μπορούμε να σας ζητήσουμε να προ-
σκομίσετε εγγράφως με δικά σας έξοδα τη γνώμη από δύο αναγνω-
ρισμένους ειδικούς, πριν συμφωνήσουμε στην επιστροφή του λαχνού.

iv. Το δικαίωμα επιστροφής ισχύει μόνο για τους λαχνούς που περιγρά-
φονται στον κατάλογο χωρίς διατυπώσεις αναφορικά με την πατρότητα.
Οι διατυπώσεις αναφορικά με την πατρότητα αναφέρονται αναλυτικά
στο Γλωσσάριο των παρόντων Όρων και αποτελούν αναπόσπαστο μέ-

ρος τους. Παρακαλείσθε πριν τη συμμετοχή σας στη δημοπρασία να δια-
βάσετε προσεκτικά το Γλωσσάριο και ολόκληρη την περιγραφή του λα-
χνού στον κατάλογο και να δώσετε ιδιαίτερη προσοχή σε τυχόν ειδο-
ποιήσεις κατά τη διάρκεια της δημοπρασίας, όπως περιγράφονται στον
όρο 7 παραπάνω. 

v. Το Δικαίωμα Επιστροφής δεν ισχύει, εάν ο λαχνός αποδεικνύεται μη αυ-
θεντικός διαμέσου επιστημονικών μεθόδων που δεν υπήρχαν ή δεν ήταν
ευρέως διαθέσιμες κατά το χρόνο δημοσίευσης του καταλόγου ή που
υπήρχαν, αλλά η χρήση τους ενείχε τον κίνδυνο να προκαλέσει ζημιά
στον λαχνό. 

vi. Το μόνο δικαίωμα που δίνει το Δικαίωμα Επιστροφής στον αγορα-
στή είναι η επιστροφή της τιμής κατακύρωσης και της Αμοιβής του
Δημοπράτη του επιστρεφόμενου λαχνού άτοκα, καθώς και τυχόν δι-
καίωμα παρακολούθησης και ΦΠΑ.

vii. Σε καμία περίπτωση δε θα δικαιούται ο αγοραστής διαφυγόντα
κέρδη, κόστη και έξοδα.

19. ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΚΥΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΛΑΧΝΟΥ
Μεταβίβαση της κυριότητας επί του λαχνού επέρχεται μόνο με την ολο-
σχερή εξόφλησή του, ακόμα και σε περιπτώσεις που ο λαχνός έχει ήδη
παραδοθεί στον αγοραστή.

20. ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ
Τον κίνδυνο για καταστροφή ή ζημία του λαχνού φέρει ο αγοραστής
είτε (α) από το χρόνο παραλαβής του λαχνού ή (β) αφού παρέλθουν 30
ημερολογιακές ημέρες από το πέρας της δημοπρασίας, ό,τι λάβει χώρα
πρώτα.

21. ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΛΑΧΝΟΥ
i. Αφού προηγουμένως γίνει πλήρης και ολοσχερής εξόφληση της

αναφερόμενης ανωτέρω Συνολικής Οφειλής, ο λαχνός που κατακυ-
ρώθηκε είναι διαθέσιμος προς παράδοση στον αγοραστή, από την
επομένη της δημοπρασίας εργάσιμη ημέρα, από τα γραφεία μας (ή
ενδεχομένως από άλλο μέρος το οποίο θα υποδείξουμε στον αγο-
ραστή) και για τις επόμενες τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες από
την ημερομηνία της δημοπρασίας.

ii. Εάν δεν παραλάβετε τον λαχνό εντός 30 ημερολογιακών ημερών από
το πέρας της δημοπρασίας, έχουμε το δικαίωμα:
• να χρεώσουμε κόστη αποθήκευσης βάσει διαστάσεων ως εξής: (α)
μέχρι 150 εκατοστά, 100 ευρώ λειτουργικά έξοδα και 5 ευρώ έξοδα
αποθήκευσης ημερησίως και (β) από 150 εκατοστά και πάνω, 150
ευρώ λειτουργικά έξοδα και 10 ευρώ έξοδα αποθήκευσης ημερησίως,
• να μεταφέρουμε τον λαχνό σε αποθήκη εξωτερικού συνεργάτη και να
σας χρεώσουμε 100 ευρώ λειτουργικά έξοδα και έξοδα μεταφοράς βά-
σει διαστάσεων ως εξής: (α) μέχρι 150 εκατοστά, 50 ευρώ και (β) από
150 εκατοστά και πάνω, 100 ευρώ. Στην περίπτωση αυτή θα υπόκεισθε
στους όρους και στις χρεώσεις της εξωτερικής αποθήκης.
Όλες οι παραπάνω χρεώσεις υπόκεινται σε ΦΠΑ.

22. ΑΡΝΗΣΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΚΑΙ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ
Σε περίπτωση άρνησης ή αδυναμίας του αγοραστή να προσέλθει για να
παραλάβει και να εξοφλήσει τον λαχνό εντός της αναφερόμενης ανω-
τέρω προθεσμίας, έχουμε τα ακόλουθα ισοδύναμα δικαιώματα:
i. να αξιώσουμε δικαστικά τη Συνολική Οφειλή,
ii. αφού ορίσουμε στον αγοραστή νέα πενθήμερη προθεσμία εξόφλησης

της Συνολικής Οφειλής, να υπαναχωρήσουμε της πώλησης, σε περί-
πτωση άπρακτης παρέλευσης της νέας ως άνω προθεσμίας. Σε τέτοια
περίπτωση θα μπορούμε να πουλήσουμε τον λαχνό σε τρίτο πρόσωπο
με οποιονδήποτε τρόπο ελεύθερα, ακόμα και εκτός δημοπρασίας. Στην
τελευταία αυτή περίπτωση, αν η τιμή πώλησης που θα πραγματοποιηθεί
είναι μικρότερη της Συνολικής Οφειλής που θα έχει διαμορφωθεί από
την προηγηθείσα πλειοδοσία τούτου, θα μπορούμε να αξιώσουμε δι-
καστικώς από τον αγοραστή τη διαφορά μεταξύ της μειωμένης αυτής
αμοιβής που επιτεύχθηκε από την ελεύθερη πώληση του λαχνού και της
Αμοιβής, χωρίς τούτο να αποκλείει την διεκδίκηση τυχόν περαιτέρω
αποζημίωσης. Ο αγοραστής θα οφείλει επιπλέον όλα τα έξοδα, τόκους,
ζημίες και νομικά κόστη που ενδέχεται να υποστούμε.

iii. να γνωστοποιήσουμε, εάν το θεωρούμε σκόπιμο, την ταυτότητα του
αγοραστή στον πωλητή,

iv. να αρνηθούμε προσφορές σε μελλοντικές δημοπρασίες από τον αγο-
ραστή,
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v. εάν η Συνολική Οφειλή εξοφληθεί αφού καταστεί ληξιπρόθεσμη και
αποφασίσουμε να δεχτούμε την πληρωμή αυτή, δικαιούμαστε να χρε-
ώσουμε στον αγοραστή έξοδα αποθήκευσης και φύλαξης από την 30ή
ημερολογιακή ημέρα μετά το πέρας της δημοπρασίας βάσει του όρου
21 (ii) παραπάνω.

23. ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ
Η παραλαβή και μεταφορά του λαχνού από τα γραφεία μας γίνεται με
δικό σας κόστος.
Μπορούμε, εάν μας το ζητήσετε, να σας προτείνουμε μεταφορικές εται-
ρίες για τη συσκευασία και μεταφορά του λαχνού σας. Στην περίπτωση
αυτή, ουδεμία ευθύνη θα φέρουμε για τυχόν απώλεια, καταστροφή ή ζη-
μία του λαχνού που είναι αποτέλεσμα πράξης ή παράλειψης του μετα-
φορέα. Εάν επιλέξετε κάποια εταιρία για τη μεταφορά του λαχνού σας,
αλλά μας ζητήσετε να συσκευάσουμε εμείς τον λαχνό σας για μεταφορά,
σας γνωρίζουμε ότι συσκευάζουμε τους λαχνούς με επιμέλεια, αλλά δεν
έχουμε δυνατότητα επαγγελματικής συσκευασίας. Συνεπώς ουδεμία
ευθύνη θα φέρουμε για τυχόν φθορά στον λαχνό ή καταστροφή του.

24. ΕΞΑΓΩΓΗ 
Εάν επιθυμείτε να εξάγετε τον λαχνό από την Ελλάδα, ενδέχεται να
απαιτείται άδεια εξαγωγής. Αντίστοιχα, ενδέχεται να απαιτείται άδεια
εισαγωγής στη χώρα που επιθυμείτε να εισάγετε τον λαχνό. Είναι απο-
κλειστικά δική σας ευθύνη να ικανοποιήσετε τυχόν απαιτήσεις που
σχετίζονται με την εξαγωγή και εισαγωγή του λαχνού. Δεν είμαστε
υποχρεωμένοι να ακυρώσουμε την πώληση και να επιστρέψουμε το τί-
μημα, εάν ο λαχνός δεν μπορεί να λάβει άδεια εξαγωγής από την Ελ-
λάδα, άδεια εισαγωγής σε τρίτη χώρα ή εάν κατασχεθεί για οποιονδή-
ποτε λόγο από δημόσιες αρχές.

25. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΥΠΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ 
Μπορούμε να υπαναχωρήσουμε από την πώληση οποιουδήποτε λα-
χνού εάν: (i) οποιαδήποτε από τις εγγυήσεις σας του όρου 11 (ii) είναι
ανακριβείς ή ψευδείς, (ii) πιστεύουμε εύλογα ότι η ολοκλήρωση της συ-
ναλλαγής θα είναι παράνομη, (iii) πιστεύουμε εύλογα ότι η πώληση θα
διακινδυνεύσει τη φήμη μας ή τη φήμη του πωλητή.

26. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
i. Η πνευματική ιδιοκτησία επί όλων των εικόνων, εικονογραφήσεων

και κειμένων που σχετίζεται με τους λαχνούς, συμπεριλαμβανομένου
του περιεχομένου του καταλόγου της δημοπρασίας, είναι και θα
παραμείνει ιδιοκτησία μας και δεν επιτρέπεται η χρήση τους από τον
αγοραστή ή οποιονδήποτε τρίτο χωρίς τη συγκατάθεσή μας. 

ii. Ούτε εμείς, ούτε ο πωλητής δίνουμε κάποια υπόσχεση ή εγγύηση ότι
θα εκχωρηθεί στον αγοραστή οποιοδήποτε δικαίωμα πνευματικής
ιδιοκτησίας και αναπαραγωγής επί του λαχνού.

27. ΕΚΧΩΡΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΣΑΣ
Απαγορεύεται να εκχωρήσετε ή να μεταβιβάσετε τα δικαιώματα ή τις
ευθύνες σας βάσει αυτών των Όρων, εκτός εάν έχουμε δώσει τη γραπτή
μας συγκατάθεση. Οι παρόντες Όροι θα είναι δεσμευτικοί για τους
διαδόχους σας και οποιονδήποτε αναλαμβάνει τα δικαιώματα και τις ευ-
θύνες σας.

28. ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ
Θα χρησιμοποιήσουμε την παρούσα Ελληνική έκδοση των Όρων Δη-
μοπρασίας για οποιαδήποτε ζητήματα ή διαφωνίες προκύπτουν, ακόμα
και εάν διαθέτουμε μετάφρασή τους.   

29. ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ
Θα επεξεργαζόμαστε τα προσωπικά σας δεδομένα σύμφωνα με την
Πολιτική Απορρήτου μας στην ιστοσελίδα https://vergosauctions.com/
privacy-policy.

30. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ 
Δικαιούμαστε να δημοσιεύουμε στην ιστοσελίδα μας λεπτομέρειες των
λαχνών που συμπεριλαμβάνονται και πωλούνται στη δημοπρασία, συμ-
περιλαμβανομένων τιμών πώλησης και περιγραφής των λαχνών. Δεν
μπορούμε να εξυπηρετήσουμε αιτήματα αφαίρεσης των στοιχείων αυ-
τών από την ιστοσελίδα μας.

31. ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ
i. Έχουμε το δικαίωμα να βιντεοσκοπήσουμε οποιαδήποτε δημοπρασία.

Παρόλο που η βιντεοσκόπηση εστιάζει στον Δημοπράτη και όχι στους
συμμετέχοντες, ενδέχεται να καταγραφεί και πλάνο με τους συμμε-
τέχο ντες. Θα επεξεργαστούμε με εμπιστευτικότητα τυχόν προσωπικά
δεδομένα, εάν όμως δεν επιθυμείτε να βιντεοσκοπηθείτε, έχετε τη δυ-
νατότητα να πλειοδοτήσετε τηλεφωνικά, μέσω ιστοσελίδας ή με γρα-
πτή προσφορά. 

ii. Εκτός και εάν συμφωνήσουμε διαφορετικά γραπτώς, απαγορεύεται
να βιντεοσκοπήσετε οποιαδήποτε δημοπρασία. 

32. ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ
Οι παρόντες  Όροι της Δημοπρασίας διέπονται από το Ελληνικό δίκαιο
και αρμόδια δικαστήρια για οποιαδήποτε διένεξη θα είναι τα δικαστή-
ρια των Αθηνών.

33. ΙΣΧΥΣ ΤΩΝ ΟΡΩΝ
Οι παρόντες  Όροι της Δημοπρασίας αποτελούν την τελική σύμβαση του
αγοραστή μαζί μας. Σε περίπτωση σύγκρουσης οποιασδήποτε δήλωσής
μας (οπουδήποτε, γραπτής ή προφορικής, στον κατάλογο, σε διαφήμιση,
σε τιμολόγιο ή σε κάποια ανακοίνωσή μας) με τους παρόντες Όρους, οι
παρόντες Όροι της Δημοπρασίας θα υπερισχύουν. 

ΓΛΩΣΣΑΡΙΟ
Οι διατυπώσεις αναφορικά με την πατρότητα για κάθε λαχνό που ανα-
γράφονται στον κατάλογο έχουν τις έννοιες που τους αποδίδονται στο
Γλωσσάριο παρακάτω (εφεξής οι «Διατυπώσεις»). Όλες οι Διατυπώσεις
στον κατάλογο υπόκεινται στις διατάξεις των παρόντων Όρων. 

Οι Διατυπώσεις που αναγράφονται παρακάτω αποτελούν τη γνώμη του
Δημοπράτη. Παρόλο που χρησιμοποιούνται έπειτα από μελέτη, ο Δη-
μοπράτης και ο πωλητής δεν αναλαμβάνουν καμία ευθύνη για την πα-
τρότητα των εν λόγω λαχνών και το Δικαίωμα Επιστροφής δεν καλύ-
πτει τους λαχνούς που φέρουν κάποια από τις παρακάτω Διατυπώσεις.

ΔΙΑΤΥΠΩΣΕΙΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΤΡΟΤΗΤΑ
Το όνομα του καλλιτέχνη χωρίς κάποια διατύπωση: κατά τη γνώμη του
Δημοπράτη, πρόκειται για γνήσιο έργο του καλλιτέχνη. 

ΔΙΑΤΥΠΩΣΕΙΣ
«Αποδίδεται στον …»: έργο που πιστεύουμε ότι είναι του καλλιτέχνη, με
μικρότερο όμως βαθμό βεβαιότητας σε σύγκριση με την προηγούμενη
περίπτωση.
«Εργαστήριο του …»: έργο που δημιουργήθηκε στο εργαστήριο του
καλλιτέχνη από μαθητή ή μαθητές του, με ή χωρίς την καθοδήγηση του
καλλιτέχνη. 
«Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά …»: έργο υπογεγραμμένο από τον ίδιο τον
καλλιτέχνη, κατά το χρόνο της δημιουργίας του ή αργότερα.
«Φέρει υπογραφή κάτω δεξιά …»: γνήσιο έργο του καλλιτέχνη, υπογε-
γραμμένο από άλλο πρόσωπο σε μεταγενέστερο χρόνο.

Ημερομηνία τελευταίας τροποποίησης: 25/02/2025
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